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報告書の読み方

１ 　調査の回答結果は、原則として小数点以下第１位（第２位を四捨五入）までの

百分比で表示した。

　ただし、実際の投票率など、一部については小数点第２位（第３位を四捨五入）

までの数値を用いた。

　なお、図表における数値の取り扱いについては、実数値により計算しているた

め、多少の差がある。

２ 　｢Ⅱ　調査結果の分析｣において、当該記載事項に係わる質問及び回答結果（全

体平均値）などを各項目の冒頭に記載しているが、これらの質問内容等は調査票

の原文を要約したものである。

　なお、原文については、巻末に収録した｢Ⅳ　調査票｣を参照されたい。

３ 　当該質問に回答した人の実数（回答母数）を表記する場合は「ｎ」と表示した。

４ 　質問の回答を複数肢選択できる質問｢マルチプルアンサー｣の場合、回答母数を

１００％とし、それぞれの構成比を表示してある。

　また、この質問の場合は、質問の末尾に（複数回答）と表示した。

５ 　集計結果表において、該当者がいない場合の構成比は「－」を表示した。
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第１　　調　査　の　概　要

１　調査の目的

　　　東京都議会議員選挙（平成１３年６月２４日執行）において、東京都の有権者が示した

　　投票行動、候補者の選定、選挙運動・啓発媒体との接触状況及び選挙全般に対する意識や

　　関心などについて調査することにより、今後の選挙事務の管理執行や選挙啓発の参考資料

　　とする。

２　調査の項目

　　　調査の時系列的な継続性及び整合性を配慮し、従来の例にならい主として次の項目を柱

　　として質問項目及び回答肢を設定した。

　　　(1)　選挙に対する都民の意識

　　　(2)　有権者の投票行動及び候補者の選定

　　　(3)　選挙運動における情報媒体との接触と効果

　　　(4)　選挙公営と選挙啓発

　　　(5)　選挙制度について

３　調査の設計

　　　従前の調査を参考に、次のように設計した。

　　　(1)　調   査   地   域 東京都全域（島部を除く）

　　　(2)　調査対象（母集団） 調査地域に居住する満２０歳以上の男女個人

　　　(3)　調査対象数(標本数) １,６００人

　　　(4)　抽   出   方   法 層化二段無作為抽出法

　　　(5)　調   査   方   法 個別面接聴取法

　　　(6)　調 査 実 施 時 期 平成１３年６月２８日から７月１7日まで

　　　(7)　調査機関（委託先） 株式会社日本データ・リサーチ

４　回収の結果

　　　(1)　有効回収数（回収率） １，０６２（６６．４％）

　　　(2)　回収不能数（不能率） ５３８（３３．６％）

〔回収不能内訳〕 転　　居 ４４

不　　在 １６７

住所不明 １

調査拒否 ３２６

-3-



５　調査対象者の特性

　　　調査対象者の属性別実数及び構成比からみた全体的なプロフィールは、おおむね次
　　表のとおりである。

上段：実数、下段：構成比(横％)
地　域　別　内　訳

合　計 区　部　内　訳 区部 市　町　村　部　内　訳 市町村部
区部中心部 新山の手 川の手 計 多摩東部 多摩南部 多摩西部 計

1,062 172 361 178 711 195 117 39 351
100 16.2 34.0 16.8 66.9 18.4 11.0 3.7 33.1

 区部中心部 172 172 - - 172 - - - - 
100 100.0 - - 100.0 - - - - 

 新山の手 361 - 361  - 361 - - - - 
100 - 100.0 - 100.0 - - - - 

 川の手 178 - - 178 178 - - - - 
地 100 - - 100.0 100.0 - - - - 

区部計 711 172 361 178 711 - - - - 
100 24.2 50.8 25.0 100.0 - - - - 

域  多摩東部 195 - - - - 195 - - 195
100 - - - - 100.0 - - 100.0

 多摩南部 117 - - - - - 117 - 117
別 100 - - - - - 100.0 - 100.0

 多摩西部 39 - - - - - - 39 39
100 - - - - - - 100.0 100.0

市町村部計 351 - - - - 195 117 39 351
100 - - - - 55.6 33.3 11.1 100.0

 男　　性 471 81 159 63 303 87 59 22 168
性 100 17.2 33.8 13.4 64.3 18.5 12.5 4.7 35.7
別  女　　性 591 91 202 115 408 108 58 17 183

100 15.4 34.2 19.5 69.0 18.3 9.8 2.9 31.0
 ２０歳代 150 31 50 24 105 28 12 5 45

100 20.7 33.3 16.0 70.0 18.7 8.0 3.3 30.0
(20～24歳) 71 20 26 11 57 10 2 2 14

年 100 28.2 36.6 15.5 80.3 14.1 2.8 2.8 19.7
(25～29歳) 79 11 24 13 48 18 10 3 31

100 13.9 30.4 16.5 60.8 22.8 12.7 3.8 39.2
齢  ３０歳代 181 32 53 30 115 40 21 5 66

100 17.7 29.3 16.6 63.5 22.1 11.6 2.8 36.5
 ４０歳代 199 25 66 30 121 43 28 7 78

別 100 12.6 33.2 15.1 60.8 21.6 14.1 3.5 39.2
 ５０歳代 232 38 82 41 161 34 27 10 71

100 16.4 35.3 17.7 69.4 14.7 11.6 4.3 30.6
 ６０歳以上 300 46 110 53 209 50 29 12 91

100 15.3 36.7 17.7 69.7 16.7 9.7 4.0 30.3
 20歳代 75 19 24 11 54 12 7 2 21

100 25.3 32.0 14.7 72.0 16.0 9.3 2.7 28.0
 30歳代 78 11 23 12 46 18 11 3 32

男 100 14.1 29.5 15.4 59.0 23.1 14.1 3.8 41.0
 40歳代 90 13 34 9 56 15 15 4 34

100 14.4 37.8 10.0 62.2 16.7 16.7 4.4 37.8
性  50歳代 97 17 31 17 65 15 11 6 32

性 100 17.5 32.0 17.5 67.0 15.5 11.3 6.2 33.0
別  60歳以上 131 21 47 14 82 27 15 7 49
・ 100 16.0 35.9 10.7 62.6 20.6 11.5 5.3 37.4
年  20歳代 75 12 26 13 51 16 5 3 24
齢 100 16.0 34.7 17.3 68.0 21.3 6.7 4.0 32.0
別  30歳代 103 21 30 18 69 22 10 2 34

女 100 20.4 29.1 17.5 67.0 21.4 9.7 1.9 33.0
 40歳代 109 12 32 21 65 28 13 3 44

100 11.0 29.4 19.3 59.6 25.7 11.9 2.8 40.4
性  50歳代 135 21 51 24 96 19 16 4 39

100 15.6 37.8 17.8 71.1 14.1 11.9 3.0 28.9
 60歳以上 169 25 63 39 127 23 14 5 42

100 14.8 37.3 23.1 75.1 13.6 8.3 3.0 24.9

全　　体
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上段：実数、下段：構成比(横％)
地　域　別　内　訳

合　計 区　部　内　訳 区部 市　町　村　部　内　訳 市町村部
区部中心部 新山の手 川の手 計 多摩東部 多摩南部 多摩西部 計

 自営業 127 19 50 19 88 18 16 5 39
100 15.0 39.4 15.0 69.3 14.2 12.6 3.9 30.7

 農林漁業 2 0 0 1 1 1 0 0 1
100 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0

 商工 68 13 25 12 50 8 8 2 18
 　サービス 100 19.1 36.8 17.6 73.5 11.8 11.8 2.9 26.5
 自由業 57 6 25 6 37 9 8 3 20

100 10.5 43.9 10.5 64.9 15.8 14.0 5.3 35.1
 勤　め　人 437 75 142 64 281 85 56 15 156

100 17.2 32.5 14.6 64.3 19.5 12.8 3.4 35.7
 経営・管理職 50 8 12 8 28 14 5 3 22

100 16.0 24.0 16.0 56.0 28.0 10.0 6.0 44.0
職  技術職 64 5 24 15 44 13 5 2 20

100 7.8 37.5 23.4 68.8 20.3 7.8 3.1 31.3
 事務職 131 29 48 15 92 22 12 5 39

業 100 22.1 36.6 11.5 70.2 16.8 9.2 3.8 29.8
 研究･専門職 22 5 7 2 14 6 1 1 8

100 22.7 31.8 9.1 63.6 27.3 4.5 4.5 36.4
別  現業・技能職 42 5 16 7 28 7 5 2 14

100 11.9 38.1 16.7 66.7 16.7 11.9 4.8 33.3
 販売・ 128 23 35 17 75 23 28 2 53
 　サービス職 100 18.0 27.3 13.3 58.6 18.0 21.9 1.6 41.4

 無　職 498 78 169 95 342 92 45 19 156
100 15.7 33.9 19.1 68.7 18.5 9.0 3.8 31.3

 学　生 20 5 8 2 15 3 2 0 5
100 25.0 40.0 10.0 75.0 15.0 10.0 0.0 25.0

 主　婦 318 49 103 67 219 60 28 11 99
100 15.4 32.4 21.1 68.9 18.9 8.8 3.5 31.1

 無職･その他 160 24 58 26 108 29 15 8 52
100 15.0 36.3 16.3 67.5 18.1 9.4 5.0 32.5

 １年未満 12 4 3 1 8 3 1 0 4
100 33.3 25.0 8.3 66.7 25.0 8.3 0.0 33.3

 ３年未満 66 12 25 3 40 15 8 3 26
100 18.2 37.9 4.5 60.6 22.7 12.1 4.5 39.4

居  ５年未満 90 21 23 12 56 19 8 7 34
住 100 23.3 25.6 13.3 62.2 21.1 8.9 7.8 37.8
年  １０年未満 156 22 48 24 94 38 17 7 62
数 100 14.1 30.8 15.4 60.3 24.4 10.9 4.5 39.7
別  ２０年未満 209 30 70 34 134 43 24 8 75

100 14.4 33.5 16.3 64.1 20.6 11.5 3.8 35.9
 ２０年以上 529 83 192 104 379 77 59 14 150

100 15.7 36.3 19.7 71.6 14.6 11.2 2.6 28.4
 かなり 355 53 120 67 240 61 43 11 115
 　関心があった 100 14.9 33.8 18.9 67.6 17.2 12.1 3.1 32.4

選  少しは 416 60 149 71 280 80 35 21 136
挙  　関心があった 100 14.4 35.8 17.1 67.3 19.2 8.4 5.0 32.7
へ  どちらとも 123 20 39 21 80 22 18 3 43
の  　　　いえない 100 16.3 31.7 17.1 65.0 17.9 14.6 2.4 35.0
関  あまり関心 112 22 41 13 76 19 15 2 36
心  　　がなかった 100 19.6 36.6 11.6 67.9 17.0 13.4 1.8 32.1
度  まったく関心 42 11 9 4 24 11 6 1 18
別  　　がなかった 100 26.2 21.4 9.5 57.1 26.2 14.3 2.4 42.9

 わからない、 14 6 3 2 11 2 0 1 3
 　答えたくない 100 42.9 21.4 14.3 78.6 14.3 0.0 7.1 21.4

支  ある 422 59 146 82 287 65 51 19 135
持 100 14.0 34.6 19.4 68.0 15.4 12.1 4.5 32.0
政  以前はあったが 107 16 37 18 71 21 12 3 36
党  　　　今はない 100 15.0 34.6 16.8 66.4 19.6 11.2 2.8 33.6
の  以前からない 237 40 94 33 167 40 21 9 70
有 100 16.9 39.7 13.9 70.5 16.9 8.9 3.8 29.5
無  わからない 36 8 8 9 25 9 1 1 11
別 100 22.2 22.2 25.0 69.4 25.0 2.8 2.8 30.6
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第２　　標 本 設 計 の 概 要

１　層　　化

　　　東京都内（島部を除く）における区市町村を単位に、次の６地域（エリア）に分類し、層化した。

 千代田区、中央区、港区、新宿区、文京区、台東区、墨田区、

 江東区、渋谷区、豊島区

区　部  品川区、目黒区、大田区、世田谷区、中野区、杉並区、板橋区、

 練馬区

 北区、荒川区、足立区、�飾区、江戸川区

 立川市、武蔵野市、三鷹市、府中市、昭島市、調布市、小金井市､

 小平市、東村山市、国分寺市、国立市、狛江市、東大和市、

 清瀬市、 東久留米市、武蔵村山市、西東京市

市町村部  八王子市、町田市、日野市、多摩市、稲城市

 青梅市、福生市、羽村市、あきる野市、瑞穂町、日の出町、

 檜原村、奥多摩町

２　標本の配分

　　　各地域（＝各層）における推定母集団数（平成１３年４月１日現在、２０歳以上の人口数）の大きさに
　　より、１,６００の標本数を各層に比例配分した。

３　標本の抽出

　　　(1)　調査地点

　　　　①第１次抽出単位となる調査地点として、平成１２年国勢調査時に設定された調査区を使用した。

　　　　②地点数　１０４地点

　　　　　各層での調査地点数については、各層に配分された標本数より算出した。

　　　　を算出し、それに基づき等間隔抽出法で、該当人数番目の者が含まれる基本単位区を抽出し、

　　　　抽出の基点とした。

　　　　　なお、各層における区市町村の配列は、総務省設定の市区町村コードの配列順序である。

　　　(2)　調査対象者

　　　　　各地点における対象者の抽出は、選挙人名簿登録者から等間隔抽出法で抽出した。

　　　　　１地点内の標本数は１５～１７標本である。

　　　(3)　調査地点一覧表

　　　　　以上の結果得られた地域別の地点数、標本数は次のとおりである。

地　域 推定母集団数 地点数 標本数
(人) (地点) (人)

 区部中心部エリア 17 263

 新山の手エリア 35 543

 川の手エリア 19 288

 多摩東部エリア 19 288

 多摩南部エリア 11 167

 多摩西部エリア 3 51

計 104 1,600 　※母集団数は、島部(25,526人)を除いた数

　　　　　さらに地点の抽出にあたっては、 ＝抽出間隔

 区部中心部エリア

 新山の手エリア

 川の手エリア

 多摩南部エリア

 多摩東部エリア

各層における２０歳以上の人口の合計
各層での調査地点数

 多摩西部エリア

1,025,048

312,467

9,834,242

1,616,287

3,336,493

1,772,517

1,771,430
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調 査 地 点 一 覧 表

№ 対象区市町村の町名 標本数 № 対象区市町村の町名 標本数

1  中央区 月島３丁目 16 38  中野区 若宮１丁目 16

2  港区 南青山３丁目 15 39  杉並区 永福３丁目 16

3  新宿区 市谷本村町 15 40  杉並区 高円寺北２丁目 16

4  新宿区 西早稲田１丁目 16 41  杉並区 荻窪２丁目 15

5  新宿区 西新宿５丁目 15 42  杉並区 下井草３丁目 16

6  文京区 本郷６丁目 15 43  板橋区 板橋１丁目 16

7  台東区 竜泉３丁目 16 44  板橋区 大谷口上町 16

8  墨田区 両国３丁目 15 45  板橋区 坂下３丁目 16

9  墨田区 東向島５丁目 16 46  板橋区 赤塚４丁目 16

10  江東区 森下３丁目 15 47  板橋区 高島平２丁目 16

11  江東区 扇橋２丁目 15 48  練馬区 中村南１丁目 15

12  江東区 大島５丁目 16 49  練馬区 早宮３丁目 16

13  江東区 南砂２丁目 16 50  練馬区 光が丘３丁目 16

14  渋谷区 元代々木町 16 51  練馬区 石神井台２丁目 16

15  豊島区 駒込２丁目 15 52  練馬区 東大泉３丁目 16

16  豊島区 池袋２丁目 16 53  北区 王子３丁目 15

17  豊島区 要町２丁目 15 54  北区 神谷２丁目 15

18  品川区 荏原１丁目 15 55  北区 桐ヶ丘１丁目 15

19  品川区 戸越６丁目 15 56  荒川区 南千住５丁目 15

20  品川区 東品川３丁目 16 57  荒川区 西尾久６丁目 15

21  目黒区 東山１丁目 15 58  足立区 入谷１丁目 15

22  目黒区 目黒本町２丁目 15 59  足立区 江北４丁目 16

23  目黒区 東が丘１丁目 16 60  足立区 千住緑町１丁目 15

24  大田区 大森北４丁目 15 61  足立区 西綾瀬４丁目 15

25  大田区 田園調布本町 16 62  足立区 平野１丁目 15

26  大田区 石川町２丁目 15 63  �飾区 立石６丁目 15

27  大田区 羽田４丁目 15 64  �飾区 白鳥３丁目 15

28  大田区 東矢口２丁目 15 65  �飾区 西新小岩５丁目 15

29  世田谷区 太子堂３丁目 15 66  �飾区 金町５丁目 15

30  世田谷区 桜丘２丁目 15 67  江戸川区 平井７丁目 16

31  世田谷区 梅丘２丁目 15 68  江戸川区 春江町５丁目 15

32  世田谷区 桜上水５丁目 15 69  江戸川区 南小岩７丁目 15

33  世田谷区 上用賀６丁目 15 70  江戸川区 上篠崎４丁目 15

34  世田谷区 千歳台２丁目 15 71  江戸川区 南葛西３丁目 16

35  世田谷区 八幡山３丁目 16

36  中野区 弥生町３丁目 15

37  中野区 上高田２丁目 16
区部計 71地点 1,094
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№ 対象区市町村の町名 標本数 № 対象区市町村の町名 標本数

72  立川市 一番町１丁目 15 90  東久留米市 前沢５丁目 15

73  立川市 錦町１丁目 15 91  八王子市 八幡町 15

74  武蔵野市 西久保２丁目 16 92  八王子市 緑町 15

75  三鷹市 牟礼６丁目 16 93  八王子市 並木町 15

76  三鷹市 大沢４丁目 15 94  八王子市 弐分方町 15

77  府中市 堤政３丁目 15 95  八王子市 長沼町 15

78  昭島市 郷地町１丁目 15 96  町田市 金井町 16

79  調布市 上石原３丁目 15 97  町田市 つくし野４丁目 15

80  調布市 東つつじヶ丘３丁目 15 98  町田市 本町田 16

81  小金井市 緑町５丁目 16 99  日野市 平山４丁目 15

82  小平市 小川東町２丁目 15 100  日野市 落川 15

83  小平市 花小金井２丁目 15 101  多摩市 豊ヶ丘３丁目 15

84  東村山市 富士見町３丁目 15 102  青梅市 河辺町６丁目 17

85  国分寺市 内藤２丁目 15 103  福生市 志茂 17

86  西東京市 田無町７丁目 15 104  あきる野市 油平 17

87  西東京市 中町１丁目 15

88  狛江市 岩戸北３丁目 15

89  清瀬市 旭が丘１丁目 15
506

1,600合　　　　計 104地点

市町村部計 33地点
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第３  調 査 結 果 の 概 要 
 

1 選挙に対する都民の意識 

 

1-1 投票率からみた意思反映程度 
 
 都民の意思が反映されたと認識している回答が 68.2％を占め、今回の投票率を前向
きに評価している。否定的意見は 21.1％にとどまっている。 
  
今回の都議会議員選挙の投票率 50.08％からみて、都民の意思が反映されたかどうかに

ついて聞いたところ、半数を超える54.3％が「まあ反映された」と答えており、「十分反
映された」と回答した 13.9％と合わせて 68.2％が肯定的な意見となっている。 
一方、「あまり反映されていない」17.1%と、「反映されていない」4.0％を合わせた否定

的な意見は 21.1％にとどまっている。 
「関心があった」と答えた人の 80.6％は、「都民の意思が反映された」と答えている（問

１ 17ページ参照）。 
 

 
1-2 投票率上昇の理由 
 
 投票率上昇の理由としては「都政に関心を持つ人が増えた」が 40.8％とトップ、次
いで「都政を変えようと思う人が増えた」が 28.2％と続いている。 
  
今回の都議会議員選挙の投票率は前回(40.80%)より 9.28 ポイント上昇し、50.08％と 50%

の大台を越えた。そこで、投票率上昇の原因について聞いたところ、「都政に関心を持つ人が
増えた」が 40.8％と最も多く、次いで「都政を変えようと思う人が増えた」28.2％、「マス
コミによる報道」24.9％、「投票しやすい環境が整った」17.1％という順になっている。また、
「魅力のある候補者が多かった」6.9％、「行きやすい天気だったから」3.9％、「行政機関の
啓発活動」1.8％については１割以下となっている（問 2 20 ページ参照）。 
  
 
1-3 選挙への関心度 
 
 関心を示す回答は72.6％を占め、前回の43.8％を大幅に上回る結果になっている。
関心がないとする回答は 14.5％にとどまる。 
 
今回の都議会議員選挙に対して「かなり関心があった」という回答は 33.4％で、「少しは

関心があった」39.2％と合わせて72.6％が選挙への関心を示している。反対に関心がなかっ
たとする回答は、「あまり関心がなかった」10.5％と「まったく関心がなかった」4.0％をあ
わせて14.5％にとどまっている（問 3 23 ページ参照）。しかし、20 歳代は58.6％、30歳代
では65.8％と平均を下回っている（問3 25 ページ参照）。 
過去に行われた都議会議員選挙時の調査と比較してみると、関心を示す回答(72.6%)は、前

回（43.8％）、前々回（69.8％）を上回る結果となっている（26 ページ参照）。 
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２ 有権者の投票行動及び候補者の選定 

 
2-1 投票への参加状況 
 
 調査における投票率は 75.5％と、前回調査の 58.5％を大きく上回る。投票しなか
ったという回答は 23.1％となっている。 
 
 回答者の 70.9％が投票日当日に、4.6％が不在者投票で投票している。これを合わせると
75.5％が投票をしており、「投票しなかった」とする 23.1％を大きく上回る結果となってい
る（問4 27 ページ参照）。 
 なお、本調査における投票率 75.52％は実際の投票率 50.08％を大きく上回っている（30
ページ参照）。 
 
 
2-2 投票の動機 
 
「都政を良くするために大切」が 36.2％でトップ、「投票は義務であるから」34.4％

がそれに次いでいる。 
 

 投票したとする回答者にその理由を聞いたところ、「都政を良くするために大切」が36.2％
と最も多く、次いで「投票は義務であるから」34.4％、「当選させたい候補者がいたから」
26.2％、「支持政党の候補者を当選させたいから」24.8％、「投票は権利だから」14.1％、「今
の都政を変えたいから」12.6％の順となっている。また、「所属団体に頼まれた」と「当選さ
せたくない候補者がいた」は１割以下となっている（問5 31 ページ参照）。 
 
 
2-3 支持政党の有無 
 
 投票者の半数以上、52.6％が支持政党を持っている。現在支持する政党がないのは
42.9％である。 
 
 投票したとする回答者のうち、半数を超える 52.6％が支持政党があると回答している。ま
た、以前はあったが今は支持する政党がないとする回答が 13.3％、以前から支持する政党は
ないとする回答は 29.6％であり、現在支持する政党を持たないとの回答は42.9％になってい
る（問6 34 ページ参照）。 
 
2-4 投票した候補者の選定基準 
 
 候補者の選定基準では人物重視が政党重視を上回る。政党重視の意見は前回より低
下している。 
 
 投票したとする回答者に候補者の人物と政党のどちらを重視したかを聞いたところ、人物
を重視したとする回答が半数に近い 47.6％を占め、政党を重視したという回答の37.9％を上
回った（問 7 38 ページ参照）。 
 前回の都議会議員選挙と比較してみると、「個人」重視と「政党」重視の差が5.3 ポイント
拡がったことが特徴的である(41 ページ参照)。 
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2-5 投票した候補者の選定理由 
 
「候補者の政策や主張に賛成」、「支持する政党の推薦する人」、「都政全体のこと

を考えてくれる人」が上位を占める。 
 
候補者の選定理由を聞いたところ、「候補者の政策や主張に賛成」が 26.1％と最も多く、

「支持する政党の推薦する人」25.2％、「都政全体のことを考えてくれる人」24.4％がわずか
の差で上位を占め、「日常の暮らしを守ってくれる人」20.7％、「人柄や経歴などから」15.6％、
「地元の利益を考えてくれる人」12.0％と続いている。（問8 42 ページ参照）。 
前回の都議会議員選挙時の調査と比べてみると、政党の推薦がやや高まり、政策や主張、

人物等への評価が相対比では下がっていることがわかる（45 ページ参照）。 
 
2-6 投票した候補者の選定時期 
 
 「投票した」人のうち、54.0％が選挙期間の初めごろまでに候補者を決めている。 
一方、10.2％が「投票日当日」に候補者を決めている。 

 
 投票する候補者を決めた時期を聞いたところ、「選挙期間に入る前から」とする回答が最も
多く、32.9％を占めた。次に「選挙期間の初めごろ」が 21.1％と続き、回答者の半数以上が
早い時期に投票する候補者を決めている。しかし、「投票日当日」に投票する候補者を決めた
とする回答も10.2％あった（問9 46 ページ参照）。 
 過去 3 回の都議会議員選挙と比べてみても、今回の選挙は「選挙期間に入る前から」候補
者を決定している割合が最も少なく、逆に「投票日当日」候補者を決定している割合が増加
している（49ページ参照）。 
 
2-7 選挙の際に期待した政策 
 
「高齢者対策」が 40.0％で最も多く、「都の行財政改革」33.5％、「景気・雇用対策」

30.8％が続いている。 
 
期待する政策について聞いたところ、「高齢者対策」が 40％と最も多く、次いで「都の行

財政改革」33.5％、「景気・雇用対策」30.8％、「医療・衛生対策」22.6％、「物価・消費者対
策」21.1％と続いている。逆に低いのは「土地・住宅対策」3.0％、「道路・交通網の整備」
2.9％、「公園、緑地、水辺の整備」1.9％などであり、ハード面がいずれも低い（問 10 50
ページ参照）。 
 
2-8 棄権の理由 
 
 棄権の理由は「時間がなかったから」が 33.1％でトップで、前回選挙時よりも 6.1
ポイント増加している。 
 
投票しなかった理由を聞いたところ、最も多かった理由は「時間がなかったから」33.1％

となり、次いで「重要な予定があった」18.0％が続き、「投票所へ行くのが面倒」9.8％、「適
当な候補者がいなかった」9.8％が同率で並んでいる。回答の占める率が８％～10％の間には
７項目が並び、投票しなかった理由の多様さがうかがえる結果となっている（問 11 53 ペー
ジ参照）。 
 前回の都議会議員選挙と比べると、「時間がなかったから」、「重要な予定があった」の割合
が大きく増加している（56ページ参照）。 
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３ 選挙運動における情報媒体との接触と効果 

 
3-1 接触した媒体 
 
「候補者等のポスター」、「選挙公報」がそれぞれ過半数を占める。3 位～5 位はマ

スコミ媒体。投票した人は「選挙公報」等への接触度が高い。 
 
 今回の都議会議員選挙についての媒体で見聞きしたり、すすめられたりしたものの状況に
ついて聞いたところ、「候補者等のポスター」が58.9％と最も多く、次いで「選挙公報」52.4％
となり、この２項目については半数を超えている。その他「候補者等の新聞広告」29.9％、
「テレビ等の選挙報道・評論」28.2％、「新聞等の選挙報道・評論」23.2％とマスコミ媒体が
続いている。また、6 位以下で 12％～22％を占める回答は８項目にわたり、多様さがみられ
る（問12 57 ページ参照）。 
 投票参加別にみると、投票した人より投票しなかった人の回答が上回ったものは「候補者
等の選挙運動自動車」のみで、他の接触媒体に関してはすべて投票した人が上回っている（60
ページ参照）。投票した人としなかった人との間で、特に接触度の差が大きいのは、選挙公報
で、37.8 ポイントの差がついている。 
 
 
3-2 候補者選定に役立った媒体 
 
 役立った媒体は「選挙公報」が 30.5％で最も多く、次いで「候補者等のポスター」
19.0％が続いている。それ以外ではマスコミの報道・評論等の回答が多い。 
 
 候補者の選定に役立った媒体を聞いたところ、全体では、「選挙公報」の 30.5％が最も多く、
次いで「候補者等のポスター」19.0％、「テレビ等の選挙報道・評論」17.1％、「新聞等の選
挙報道・評論」15.6％と続いている。また、「役立ったものはない」は 13.5％であった（問
13 61 ページ参照）。 
効果度をみると、「家族との話し合い」が82.2％となり最も高い結果となった。次いで、「新

聞等の選挙報道・評論」67.2％となっている。それに対して、「候補者等の選挙運動自動車」
(14.7%)、「候補者等の連呼」(16.4%)、「電話による投票依頼」(24.0%)、「候補者等のはがき」
(24.8%)など、候補者等が行う選挙運動媒体は効果度が低い(63 ページ参照)。 
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４ 選挙公営と選挙啓発 

 
4-1 選挙公報の利用状況 
 
「よく読んだ」は 21.3％で、投票者の6割がなんらかの形で選挙公報を読んでいる

が、利用は二極化の方向である。 
 
 選挙公報が読まれているかどうかを質問したところ、「よく読んだ」（21.3％）、「ざっと読
んだ」（26.3％）、「一部分だけ読んだ」（12.3％）となっている。合わせると回答者の約 6 割
が選挙公報を読んでいる（問 14 61 ページ参照）。 
 選挙公報の利用率を過去の都議会議員選挙と比べると、「よく読んだ」との回答割合は今回
が一番高いが、「読んでいない」とする回答割合も今回が一番高く、二極化が進んでいる(67
ページ参照)。 
 
 
4-2 選挙ポスターの認知状況 
 
 ポスターをなんらかの形で見ているのは 55.7％。見ていないのは 37.7％。 
 
 選挙ポスターの認知状況では、「一枚一枚よく見た」が24.4％、「関心ある候補者しか見な
かった」が31.3％であり、ポスターを見たとする回答は合わせて 55.7％となっている。一方、
「ほとんど見なかった」という回答は 37.7％であった（問 15 68 ページ参照）。 
 
 
4-3 啓発媒体と接触状況 
 
「街頭キャンペーン」が 36.6％で最も多く、次いで「新聞広告」32.4％、「テレビ・

ラジオのＣＭ」28.9％が続く。 
 
選挙管理委員会等の啓発活動について、接触した啓発媒体を聞いたところ、「街頭キャンペ

ーン」が 36.6％と最も多く、次いで「新聞広告」32.4％、「テレビ・ラジオのＣＭ」28.9％、
「東京都・区市町村の広報紙」23.6％、「駅ばりポスター」15.1％の順となっている（問 16 
71 ページ参照）。 
 
 
4-4 統一標語の周知度 
 
 統一標語を見たり聞いたりしたのは 20.0％にとどまり、周知度は低い。 
 
 選挙管理委員会で定めた統一標語についての周知度を聞いたところ、「見たり聞いたりし
た」が 20.0％であるのに対して、「見たり聞いたりしなかった」とする回答は 60.9％であっ
た（問17 74 ページ参照）。 
 過去３回の都議会議員選挙と比較すると、平成元年の都議会議員選挙では、周知度が45.7％
と高い割合を示したものの、直近３回の都議会議員選挙では２割前後と低い結果となってい
る（77ページ参照）。 
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4-5 増やしてほしい情報 
 
「政見放送」を増やしてほしいという希望が 34.2％と最も多い。一方、約２割が「別

に情報を増やす必要なし」と回答している。 
 
 選挙において、候補者を決める際の情報や判断材料として、今後増やしてほしい情報を聞
いたところ、「政見放送」をあげる割合が 34.2％と最も多くなっている。次いで「新聞等に
よる報道や論評」17.1％、ほぼ同じ割合で「選挙公報」17.0％、「街頭演説、個人演説会」12.7％、
「立ち会い演説会」12.5％が続いている。１割以下の回答としては、「インターネットによる
選挙運動」9.7％、「ポスター等掲示によるもの」9.4％、「ビラ等有権者に配布されるもの」
7.1％となっている。 
また、「別に情報を増やす必要なし」という意見も 18.5％あった（問 18 78 ページ参照）。 
平成９年度の都議会議員選挙の調査結果と比較すると、増やしてほしい情報で、「政見放

送」が6.1 ポイント増加している（81 ページ参照）。 

 

 

５ 選挙制度について 

 
5-1 投票所で気づいた点 
 
「今のままで問題はない」が 7割強を占め、投票所に関しての不満は少ない。 
 
投票所について気づいた点を聞いたところ、「今のままで問題はない」とする意見が全体の

70.2％を占め、投票所に対する不満は少ないことがわかった。気づいた点の上位としては「投
票所の雰囲気が堅苦しい」10.0％、「係員の対応が無愛想」3.7％、「投票所の記載場所の照明
が暗い」3.4％、「投票所が遠い」3.4％などがあげられている（問19 82 ページ参照）。 
 



 

 

 

 

 
Ⅱ 調査結果の分析 



第１　選挙に対する都民の意識

１ 投票率からみた意思反映程度

【問 1】　都議会議員選挙の投票率は50.08％でした。あなたは今回の選挙を通して、
　　　　　 都民の意思が反映されたと思いますか。
　　　　　

まあ反映された
54.3%

十分反映された
13.9%

わからない
10.5%

あまり反映
されていない

17.1%

反映されていない
4.0%

ｎ＝1,062

今回の都議会議員選挙の投票率50.08％からみて、都民の意思が反映されたかどうかに

ついて聞いたところ、半数を超える54.3％が「まあ反映された」と答えており、「十分反

映された」と回答した13.9％と合わせて 68.2％が肯定的な意見となっている。一方、「あ

まり反映されていない」17.1%と、「反映されていない」4.0％を合わせた否定的な意見は

21.1％にとどまっている。 

次に属性別にみると、地域別、性別、職業別では、肯定的な意見は 66％～70％の範囲

に収まり、顕著な違いはない。  

年齢別では、「十分反映された」との回答率が 40 歳代で 9.5％、60 歳以上で 17.3％と

大きな違いをみせているが、「十分反映された」と「まあ反映された」を合わせた肯定的

な意見では、それぞれ70.3％、72.0％と大きな差は生じていない。  

意見にバラツキが生じたのが、選挙への関心度別と支持政党の有無別である。 

選挙への関心度別では「関心があった」とする層では肯定的な意見が80.6％、「どちら

ともいえない」45.6％、「関心がなかった」29.2％と、選挙への関心の高さと肯定的な意

見の割合に相関関係がみられる。  
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すなわち選挙への関心が高い層ほど、今回の投票率について肯定的な評価をしている

ということである。 

この傾向は、支持政党の有無別からも読み取ることができる。「支持政党あり」とする

層の回答では肯定的な意見が 80.3％を占め、「以前はあったが今はない」69.1％、「以前

からない」73.4％より高い割合となっている。一般に選挙への関心は支持政党がある場

合のほうが高いと考えられるので、この数字は先の関心度別の分析を裏付けるものであ

るといえる。 
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図１－１ 投票率からみた意思反映程度（属性別）

【全　体】

【地域別】

【性　別】

【年齢別】

【職業別】

【選挙への関心度別】

【支持政党の有無別】
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全　体　　　　　(n=1,062)

区　部　　　　　  (n=711)

市町村部　　　　  (n=351)

男　性　　　　　  (n=471)

女　性　　　　　  (n=591)

20歳代　　　　　  (n=150)

30歳代　　　　　  (n=181)

40歳代　　　　　  (n=199)

50歳代　　　　　  (n=232)

60歳以上　　　　  (n=300)

自営業　　　　　  (n=127)

勤め人　　　　　  (n=437)

無職　　　　　　  (n=498)

関心があった　　  (n=771)

どちらともいえない(n=123)

関心がなかった　  (n=154)

わからない　　　   (n=14)

支持政党あり　　  (n=422)

あったが今はない  (n=107)

以前からない　　  (n=237)

わからない　　　   (n=36)

十分反映された まあ反映された
あまり反映されていない 反映されていない
わからない

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。

(%)
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２ 投票率上昇の理由

【問２】  今回の選挙では、投票率が50.08％になり､前回の40.80％に比べて上昇しまし
　　　　　 たが、投票率が上がったことについて、どのような原因があると思いますか。

（複数回答）

（n=1,062）

40.8

28.2

24.9

17.1

6.9

3.9

1.8

6.9

6.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

都政に関心をもつ人が増えた　　

都政を変えようと思う人が増えた

マスコミによる報道　　　　　　

投票しやすい環境が整った　　　

魅力ある候補者が多かった　　　

行きやすい天気だったから　　　

行政機関の啓発活動　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

(%)

投票率上昇の理由について聞いたところ、「都政に関心を持つ人が増えた」が 40.8％と

最も多く、次いで「都政を変えようと思う人が増えた」28.2％、「マスコミによる報道」

24.9％、「投票しやすい環境が整った」17.1％という順になっている。また、「魅力のある

候補者が多かった」6.9％、「行きやすい天気だったから」3.9％、「行政機関の啓発活動」

1.8％については１割以下となっている。 

属性別にみると、地域別では、「都政に関心を持つ人が増えた」（区部 42.2％、市町村部

37.9％）、「投票しやすい環境が整った」（区部18.6％、市町村部14.2％）については区部

が市町村部の回答を上回っており、「マスコミによる報道」（区部 23.8％、市町村部 27.1％）

は逆に市町村部が区部を上回っている。「都政を変えようと思う人が増えた」は区部28.6％、

市町村部 27.6％となり、ほぼ同じ割合であった。 
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性別にみると、「都政に関心を持つ人が増えた」（男性 38.2％、女性 42.8％）について

は女性が、「投票しやすい環境が整った」（男性 19.7％、女性 15.1％）では男性が多くな

っている。他の項目ではほぼ同じ割合であった。 

年齢別では、多少の意見の違いがみられる。上位4 項目のうち、1 位の「都政に関心を

持つ人が増えた」、4 位の「投票しやすい環境が整った」は変わらないものの、20 歳代、

30 歳代、50 歳代で「マスコミによる報道」が「都政を変えようと思う人が増えた」を上

回っている。 

職業別にみると、自営業では２位の「都政を変えようと思う」37.0％が、３位の「マ

スコミによる報道」19.7％のほぼ２倍となっている。また、勤め人では、「マスコミによ

る報道」（26.8％）が、「都政を変えようと思う人が増えた」（25.9％）を上回っている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層の意見では全体と同じ順位であるが、

「どちらともいえない」層の意見では、「マスコミによる報道」が 34.1％と多く、「都政

を変えようと思う人が増えた」が 11.4％と少ない。また、「関心がなかった」層や、「わ

からない」とする層では、回答にも「わからない」の割合が多くみられた。 

支持政党の有無別による違いは、ほとんどみられなかった。 

なお、「その他」の回答のうち、「小泉人気による」が60 件あった。 
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表１－１ 投票率上昇の理由《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった、その他

40.8 28.2 24.9 17.1 6.9

都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

42.2 28.6 23.8 18.6 7.5
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった

37.9 27.6 27.1 14.2 8.5
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

38.2 29.1 24.0 19.7 8.9
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった

42.8 27.6 25.5 15.1 7.1
都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

都政を変えようと
思う人が増えた

投票しやすい環境
が整った

わからない

36.0 23.3 22.0 20.0 11.3
都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

都政を変えようと
思う人が増えた

投票しやすい環境
が整った

その他

42.5 30.4 24.9 16.0 7.7
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

44.7 30.2 27.6 17.1 7.5
都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

都政を変えようと
思う人が増えた

投票しやすい環境
が整った

わからない

38.4 28.0 25.0 15.9 8.2
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

41.3 34.7 18.0 17.3 8.3
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

40.9 37.0 19.7 17.3 9.4
都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

都政を変えようと
思う人が増えた

投票しやすい環境
が整った

その他

39.4 26.8 25.9 18.5 7.8
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった

42.0 28.1 24.5 15.9 6.8
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった

45.5 34.4 24.3 19.1 6.2
マスコミによる報
道

都政に関心をもつ
人が増えた

投票しやすい環境
が整った

都政を変えようと
思う人が増えた

わからない

34.1 33.3 13.8 11.4 10.6
都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

わからない 都政を変えようと
思う人が増えた

投票しやすい環境
が整った

25.3 22.1 22.1 13.6 10.4

わからない
投票しやすい環境
が整った

魅力ある候補者が
多かった

都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道、その他

42.9 14.3 14.3 14.3 7.1
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

46.0 34.8 26.1 17.8 7.8

都政を変えようと
思う人が増えた

都政に関心をもつ
人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

行きやすい天気だっ
たから、その他

38.3 35.5 25.2 19.6 5.6
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

投票しやすい環境
が整った

その他

37.6 26.2 24.5 20.7 7.2
都政に関心をもつ
人が増えた

都政を変えようと
思う人が増えた

マスコミによる報
道

魅力ある候補者が
多かった

50.0 30.6 19.4 11.1

投票しやすい環境が
整った、行政機関の
啓発活動   　　8.3

 全　体 1,062

 区　部

 市町村部

711

351

 男　性

 女　性

 20歳代

 30歳代

 わからない

 支持政党あり

あったが今は
ない

 勤め人

 無　職

 関心があった

関心がなかっ
た

どちらともい
えない

 以前からない

471

591
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150
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199
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300
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237

36
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へ
の
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度
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政
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154
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123
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業
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498

771

 40歳代
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 自営業

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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３ 選挙への関心度

【問３】  あなた自身、今回の都議会議員選挙に関心がありましたか。

わからない、答え
たくない1.3%

かなり関心があっ
た

33.4%

まったく関心がな
かった4.0%

どちらともいえない
11.6%

あまり関心
がなかった

10.5%

少しは関心があっ
た

39.2%

ｎ＝1,062

今回の都議会議員選挙に関心があったかどうかについて聞いたところ、「かなり関心が

あった」33.4％と「少しは関心があった」39.2％を合わせると、72.6％が選挙への関心を

示している。反対に「あまり関心がなかった」の 10.5％と「まったく関心がなかった」

の 4.0％を合わせた回答は14.5％にとどまり、今回の選挙に対する関心の高さがうかがえ

る結果となった。  

これを属性別にみると、地域別による違いはほとんどみられなかった。 

性別でも同様に大きな違いはみられないものの、「どちらともいえない」（男性 9.8％、

女性13.0％）は女性の方が、「まったく関心がなかった」（男性5.7％、女性2.5％）に関

しては男性の方が多くなっている。 

年齢別にみると、「かなり関心があった」と「少しは関心があった」を合わせた「関心

がある人」は、20 歳代 58.6％、30 歳代 65.8％、40歳代 78.9％と年齢が上昇するにつれ

多くなっている。50 歳代では、70.7％と落ち込みをみせるが、60 歳以上では81.0％と更

に上昇しており、年齢の上昇と選挙への関心に一定の相関関係がみられる。 
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反対に、「あまり関心がなかった」と「まったく関心がなかった」を合わせた「関心が

ない人」は、20 歳代 23.3％、30 歳代 18.2％、40 歳代 13.6％、50 歳代 12.5％、60 歳以

上 10.0％と、年齢の上昇と逆相関傾向を示している。 

職業別では、関心がある人は、自営業79.5％、勤め人69.8％、無職73.3％となり、自

営業が他の属性に比べ、選挙に高い関心をもっていることがわかる。 

都民の意思反映程度別では、大きな差が生じ、「反映された」層では、関心がある人が

85.8％を占めている。これは「反映されていない」と答えた層の48.0％、「わからない」

層の 36.6％と大きな違いをみせており、都民の意思反映程度と選挙に対する関心に高い

相関関係が存在することがわかる。 

このことは支持政党の有無別でも同様であり、「支持政党あり」の層での「関心がある」

とする意見は 91.0％と突出した割合を示している。 

過去に行われた都議会議員選挙時の調査と比較してみると、一貫して低下してきた関心

度が、今回の選挙では大幅に回復していることがよみとれる。今回の「選挙に関心がある」

とする意見の割合（72.6％）は前回（43.8％）、前々回（69.8％）を上回る結果となって

いる。 
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図１－２ 選挙への関心度（属性別）

【全　体】 (%)
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※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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図１－３ 選挙への関心度（時系列比較）

(%)

注）「あまり関心がなかった」「まったく関心がなかった」について、平成５年は「あまり関心がなかった」のみ
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第２　有権者の投票行動及び候補者の選定

１ 投票への参加状況

【問４】  あなたは今回の東京都議会議員選挙では、投票しましたか。

　　　　　

投票しなかった
23.1%

答えたくない
1.4%

不在者投票で投票
した
4.6%

６月２４日の投票
日当日に投票した

70.9%

ｎ＝1,062

今回の都議会議員選挙において「当日投票した」と答えた人は70.9％、「不在者投票で

投票した」と答えた人は 4.6％となり、合わせて75.5％が投票をしたことになる。実際の

投票率が 50.08％であることから、25.4 ポイント高い数値を示している。また、「投票し

なかった」と答えた人は23.1％である。 

このように、今回の面接調査の投票率と実際の投票率との間に大きなギャップが生じる

要因としては、①調査協力者の投票率は高く、調査不能者の投票率は低いと考えられる、

②実際は投票していないのに、面接調査では「投票した」と答え、見かけを取りつくろう

とする心理が働く傾向がある、ことなどが考えられる。 

これを属性別にみると、地域別では、投票したとする割合が、区部では 77.3％、市町

村部では71.8％となり、区部に居住している人の方が5.5 ポイント高い。 

性別では、投票したとする割合が、男性では 74.3％、女性では 76.5％となり、女性の

方がやや高い。 

年齢別では、投票したとする割合が、20 歳代57.3％、30 歳代71.3％、40 歳代76.9％、

50 歳代77.6％、60 歳以上84.7％と、年齢が上昇するにつれ増加している。 
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職業別では、投票したとする割合の高さは無職、自営業、勤め人の順になったが、無職

と勤め人の差はわずか 3.2 ポイントであり、大きな違いはなかった。 

都民の意思反映程度別では、投票したとする割合が、反映されたとする層で 84.3％と８

割を超え、反映されていないとする層の 60.0％、わからないとする層の 50.0％と大きな

差が生じている。 

選挙への関心度別では、「関心があった」層の投票した割合は 88.5％と多く、選挙への

関心について「どちらともいえない」とする層の投票した割合は 55.3％、「関心がなかっ

た」とする層では32.4％であることから、選挙への関心と実際の投票行動との高い相関関

係を読み取ることができる。 

不在者投票での投票についてみると、地域別では区部(5.3%)が市町村部(3.1%)を上回っ

ており、性別では男性(5.3%)が女性(4.1%)をやや上回っている。年齢別では、20 歳代と

60 歳以上がそれぞれ5.3％、5.7％と多くなっている。 
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図２－１ 投票への参加状況（属性別）

【全　体】 (%)

【地域別】

【性　別】

【年齢別】

【職業別】

【都民の意思反映程度別】
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※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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表２－１ 実際の投票率と調査結果の投票率の比較

(%)

今回選挙（平成13年）

平　均 男　性 女　性

調査における投票率(A) 75.52 74.31 76.48 58.5 76.8 81.0 70.6

実 際 の 投 票 率 (B) 50.08 48.24 51.87 40.8 51.4 58.7 53.5

差(A-B) 25.44 26.07 24.61 17.7 25.4 22.3 17.1

調 査 時 点 直後 １ヶ月後 ２ヶ月後 １ヶ月後 直後

 

平成元年 昭和60年平成9年 平成5年

　選挙後の世論調査に示された投票率と実際の投票率との間に差が生じる
要因として次のようなことが考えられるが、こうした傾向は現在の調査方
法では避けられないことであり、調査結果の数値を一定の傾向値としてみ
る限り、支障はないと考えられる。

①調査協力者の投票率は高く、調査不能者の投票率は低いと考えられる。

②実際は投票していないのに、面接調査では「投票した」と答え、見かけ
を取りつくろうとする心理が働く傾向がある。

（注）

- 30 -



２ 投票の動機

【問５】　あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。
 　　　　　（問４で「投票した」と回答した対象者；複数回答）

（n=802）

36.2

34.4

26.2

24.8

14.1

12.6

6.5

1.2

1.4

1.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

都政を良くするために大切　　　

投票は義務であるから　　　　　

当選させたい候補者がいたから　

支持政党の候補者を当選させたい

投票は権利だから　　　　　　　

今の都政を変えたいから　　　　

所属団体等に頼まれた　　　　　

当選させたくない候補者がいた　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

(%)

投票したとする回答者にその理由を聞いたところ、「都政を良くするために大切」が

36.2％と最も多く、次いで「投票は義務であるから」34.4％、「当選させたい候補者がいた

から」26.2％、「支持政党の候補者を当選させたいから」24.8％、「投票は権利だから」14.1％、

「今の都政を変えたいから」12.6％の順となっている。また、「所属団体に頼まれた」と「当

選させたくない候補者がいた」は１割以下となっている（それぞれ6.5％、1.2％）。 

「投票は義務であるから」が「投票は権利だから」を大幅に上回っていることがわかる。 

これを属性別にみると、地域別では、区部において「投票は義務であるから」が 37.8％

と最も多くなっているのに対して、市町村部では、「都政を良くするために大切」34.5％、

「当選させたい候補者がいたから」28.6％に次いで、「投票は義務であるから」が27.0％と

３番目になっている。 
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性別にみると、男性では、「投票は義務だから」36.0％が最も多く、女性では同じ意見が

２位（33.2％）となっている。 

年齢別では 20 歳代で「支持する政党の候補者を当選させたい」（32.6％）が２位に入っ

ているのが目立つが、それを除くとすべての年代で「都政を良くするために大切」、「投票

は義務だから」が上位を占めている。また、20 歳代、30 歳代、40 歳代では「支持政党の候

補者を当選させたい」が「当選させたい候補者がいたから」を上回り、50歳代、60 歳以上

では「当選させたい候補者がいたから」が「支持政党の候補者を当選させたい」を上回っ

ている。 

なお、20 歳代と30 歳代では「投票は権利であるから」という理由が、それぞれ24.4％、

21.7％と、他の年齢層と比べると比較的多くなっている。反対に、中高年齢層は、「投票は

義務」とする意識が高い。 

職業別では、自営業で「当選させたい候補者がいたから」が 35.1％と、他の階層と比較

すると多くなっている。また、勤め人の層では、「支持する政党の候補者を当選させたい」

が「当選させたい候補者がいたから」を上回る結果となった。 

選挙への関心度別では、「関心があった」とする層は、全体平均とほぼ同様の意見になっ

ている。これに対し て「 どちら ともいえない」層や「関心がなか った」 層では、「投票は義

務だから」（それぞれ48.5％、56.0％）が約半数を占め、多くなっている。 

なお、「関心がなかった」層では、「支持政党の候補者を当選させたい」12.0％が３位、「所

属団体等に頼まれた」8.0％が５位に入っている。 

支持政党の有無別でみると、支持政党ありの層では、「支持政党の候補者を当選させたい」

41.2％、「当選させたい候補者がいたから」33.2％が多くなっている。また、支持政党がな

い層（あったが今はない、以前からない）では、「選挙は義務であるから」、「都政を良くす

るために大切」という意見が上位を占め、当選させたい候補者、支持政党の候補者など特

定の候補者を当選させたいために投票したとする割合は低い。 

 

 

 

- 32 -



表２－２ 投票率の動機《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

投票は権利だから

36.2 34.4 26.2 24.8 14.1

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

投票は権利だから

37.8 36.9 25.1 24.4 15.5
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

投票は義務だから 支持政党の候補者
を当選させたい

投票は権利だから

34.5 28.6 27.0 25.8 11.1

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

支持政党の候補者
を当選させたい

当選させたい候補
者がいたから

投票は権利だから

36.0 34.9 27.7 25.7 15.7
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

投票は権利だから

37.2 33.2 26.5 22.6 12.8
都政を良くするた
めに大切

支持政党の候補者
を当選させたい

投票は義務だから 投票は権利だから
当選させたい候補
者がいたから

39.5 32.6 27.9 24.4 23.3

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

投票は権利だから 支持政党の候補者
を当選させたい

当選させたい候補
者がいたから

37.2 31.8 21.7 20.2 16.3
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから 支持政党の候補者
を当選させたい

当選させたい候補
者がいたから

今の都政を変えた
いから

41.2 30.1 23.5 22.2 17.6

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

今の都政を変えた
いから

38.3 35.0 32.2 23.3 13.3
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

今の都政を変えた
いから

35.0 35.0 30.3 26.4 9.8

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

都政を良くするた
めに大切

支持政党の候補者
を当選させたい

今の都政を変えた
いから

38.1 35.1 33.0 24.7 21.6

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

支持政党の候補者
を当選させたい

当選させたい候補
者がいたから

投票は権利だから

34.5 33.2 27.6 23.0 15.8
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

39.4 33.4 26.6 22.5
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

支持政党の候補者
を当選させたい

投票は権利だから

38.7 31.5 29.2 27.7 15.0

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

今の都政を変えた
いから

投票は権利だから

48.5 20.6 14.7 14.7 14.7

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

支持政党の候補者
を当選させたい

今の都政を変えた
いから

所属団体等に頼ま
れた

56.0 24.0 12.0 10.0 8.0

わからない - - - -

100.0 - - - -

支持政党の候補者
を当選させたい

当選させたい候補
者がいたから

都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから 投票は権利だから

41.2 33.2 32.2 29.4 12.8
都政を良くするた
めに大切

投票は義務だから
当選させたい候補
者がいたから

今の都政を変えた
いから

投票は権利だから

50.5 30.8 22.4 21.5 15.0

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

投票は権利だから
今の都政を変えた
いから

43.9 38.4 16.9 16.5 10.1

投票は義務だから
都政を良くするた
めに大切

当選させたい候補
者がいたから

所属団体等に頼ま
れた

投票は国民の権
利、わからない

41.7 25.0 16.7 11.1 11.1

今の都政を変えた
いから、投票は権
利だから　11.2
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３ 支持政党の有無

【問６】  あなたは、日頃から支持する政党がありますか。
 （問４で「投票した」と回答した対象者）   
　　　　　

以前からない
29.6%

わからない
4.5%

以前はあったが
今はない13.3%

あ  る
52.6%

ｎ＝802

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に支持政党の有無を聞いた

ところ、半数を超える52.6％が支持政党が「ある」と回答している。また、「以前はあっ

たが今はない」とする回答が13.3％、「以前からない」とする回答は 29.6％であり、現在

支持する政党がないとの回答は42.9％になっている。 

これを属性別にみると、地域別の違いはほとんどみられなかった。 

性別にみると、支持する政党が「ある」と答えた人は、女性（50.9％）よりも男性（54.9％）

の方が多くなっている。 

年齢別にみると、20 歳代では支持する政党が「ある」が 50.0％と高い割合を占めてい

るものの、30 歳代では 41.1％と落ち込み、それ以降は年齢とともに支持政党がある人の

割合が増える傾向にある。 

職業別にみると、支持する政党が「ある」と答えた人は、自営業では 59.8％と多く、

勤め人では50.6％と低くなっている。 
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都民の意思反映程度別では、「反映された」とする層は、「反映されていない」とする層

に比べ、支持政党がある割合が高い。 

選挙への関心度別においても、「関心があった」層では、「どちらともいえない」及び「関

心がなかった」層に比べて、支持政党がある割合が高いという結果になっている。 

また、直近3 回の衆議院議員選挙(平成 12年)、東京都知事選挙（平成11 年）、参議院

議員選挙（平成 10 年）と比較すると、今回の選挙では支持政党があるとする回答が突出

して高くなっている。しかし、今回の調査では「投票した」人を対象に聞いており、これ

らの結果を単純に比較することはできない。 

 

- 35 -



図２－２ 支持政党の有無（属性別）
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図２－３ 支持政党の有無（時系列比較）

(%)
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52.6

43.6

30.1

36.5

13.3

15.3

18.1

14.9

29.6

37.8

51.0

47.0

4.5

1.6

0.8

3.3

今 　 回 　  選　  挙　 
(n=802)

平成12年衆議院議員選挙　
(n=907)

平成11年東京都知事選挙　
(n=1,135)

平成10年参議院議員選挙　
(n=1,106)

ある 以前はあったが今はない 以前からない わからない

- 1 -



４ 投票した候補者の選定基準

【問７】  あなたが今回の東京都議会議員選挙で投票する際に、人物と政党とでは、
　　　　   どちらを重視しましたか。この中から１つ選んでください。
          （問４で「投票した」と回答した対象者）

どちらとも
いえない
13.5%

わからない
1.0%

政　党
37.9%

人　物
47.6%

ｎ＝802

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、投票する際、人物と政

党のどちらを重視したかを聞いたところ、「人物」を重視したとする回答が半数に近い

47.6％を占め、「政党」を重視したという回答は37.9％であった。 

これを属性別にみると、地域別、性別、職業別にかかわりなく「人物」を重視する意見

が「政党」を上回っている。 

詳細にみると、地域別では、区部よりも市町村部が、性別では、男性よりも女性が「人

物」重視の回答割合が高い。 

年齢別では、20 歳代で「人物」重視と「政党」重視がともに 41.9％となり、拮抗して

いる。しかし、他の階層では「人物」重視の回答割合が高い。20 歳代での意見の拮抗は、

本調査において 20 歳代の回答者に政党支持者が多いことに起因するものと推察できる

（質問６）。 

職業別では、自営業（51.5％）、無職(49.6％)、勤め人(44.1％)の順で「人物」重視の

割合が高かった。 
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選挙への関心度別では、「関心があった」とする層で、「人物」重視48.7％、「政党」重

視 39.3％と、全体とほぼ同じ傾向である。 

支持政党の有無別では、「支持政党あり」の層で「政党」重視の割合が 56.2％と半数を

超え、「人物」重視(37.0%)よりも多くなっている。注目すべき点として、支持する政党が

「以前はあったが今はない」とする層では「人物」重視の割合が69.2％と突出し、「政党」

重視は 16.8％と低くなっている。「支持政党あり」の層の政党重視に対して、「支持政党

なし」の層では人物重視といえる。 

過去の都議会議員選挙と比較してみると、今回の選挙では「人物」重視の割合が最も高

く、「政党」重視の割合が低いことがわかる。また、平成９年の都議会議員選挙と比べた

場合、「個人」重視と「政党」重視の差が4.4 ポイントから 9.7 ポイントへ拡がっている。 
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図２－４ 投票した候補者の選定基準（属性別）
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図２－５ 投票した候補者の選定基準（時系列比較）
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５ 投票した候補者の選定理由

【問８】  あなたが投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。
　　　　　（問４で「投票した」と回答した対象者；複数回答）

（n=802）

26.1

25.2

24.4

20.7

15.6

12.0
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5.5

3.9
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3.2
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1.6
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候補者の政策や主張に賛成　　　

支持する政党の推薦する人　　　

都政全体のことを考えてくれる人

日常の暮らしを守ってくれる人　

人柄や経歴などから　　　　　　

地元の利益を考えてくれる人　　

ポスターや選挙公報などで　　　

団体や組織や知人に頼まれた　　

仕事等の利益を守ってくれる人　

家族や友人との話の中で　　　　

マスコミを通して知っている人　

特に理由はない　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

(%)

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、候補者の選定理由を聞

いたところ、「候補者の政策や主張に賛成」が26.1％と最も多く、「支持する政党の推薦す

る人」25.2％、「都政全体のことを考えてくれる人」24.4％がわずかの差で上位を占め、「日

常の暮らしを守ってくれる人」20.7％、「人柄や経歴などから」15.6％、「地元の利益を考

えてくれる人」12.0％と続いている。 

これを属性別にみると、地域別では、区部で「支持する政党の推薦する人」(28.5％)が

多く、市町村部では「候補者の政策や主張に賛成」(33.3％)が多くなっている。 

性別では、男性に「支持する政党の推薦する人」(27.7％)が多く、女性に「都政全体の

ことを考えてくれる人」(27.2％)が多くなっている。 
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年齢別にみると、60 歳以上では「都政全体のことを考えてくれる人」が 29.9％で最も多

く、他の世代で1 位であった「候補者の政策や主張に賛成」は 21.7％で 3 位となっている。 

職業別では、自営業と無職の層で「都政全体のことを考えてくれる人」がそれぞれ28.9％、

28.2％で最も多くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」とする層では、全体と同じ順位で、かつ、

ほぼ同じ割合であった。「支持する政党の推薦する人」は、「どちらともいえない」層で11.8％

と低く、一方、「関心がなかった」層では 28.0％と多く、対照的な結果となっている。 

支持政党の有無別では、「支持政党あり」の層では、「支持する政党の推薦する人」とす

る回答が多い。それに対して、支持する政党が「あったが今はない」層では「都政全体の

ことを考えてくれる人」が多く、「以前からない」層では「候補者の政策や主張に賛成」が

多い。 

また、前回の都議会議員選挙時の調査と比較してみると、以下のようになり、政党の推

薦がやや高まり、政策や主張、人物等への評価が相対比では下がっていることがわかる。 

 
□前回の割合を上回っているもの
・支持する政党の推薦する人　　（23.1％→25.2％）
・ポスターや選挙公報などで　　（ 3.5％→ 5.7％）
・マスコミを通して知っている人（ 2.0％→ 3.2％）

■前回の割合を下回っているもの
・日常の暮らしを守ってくれる人（31.3％→20.7％）
・候補者の政策や主張に賛成　　（29.9％→26.1％）
・人柄や経歴などから　　　　　（24.3％→15.6％）
・団体等や知人に頼まれたから　（11.9％→ 5.5％）
・家族や友人との話の中で　　　（ 9.1％→ 3.7％）
・仕事等の利益を守ってくれる人（ 8.1％→ 3.9％）
・特に理由はない　　　　　　　（ 9.4％→ 5.4％）
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表２－３ 投票した候補者の選定理由《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
薦する人

都政全体のことを
考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

26.1 25.2 24.4 20.7 15.6

支持する政党の推
薦する人

都政全体のことを
考えてくれる人

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

28.5 25.3 22.7 21.3 16.2
候補者の政策や主
張に賛成

都政全体のことを
考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

支持する政党の推
薦する人

人柄や経歴などか
ら

33.3 22.6 19.4 17.9 14.3
支持する政党の推
薦する人

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを
守ってくれる人

都政全体のことを
考えてくれる人

人柄や経歴などか
ら

27.7 25.7 21.4 20.9 16.0

都政全体のことを
考えてくれる人

候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
薦する人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

27.2 26.3 23.2 20.1 15.3
候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
薦する人

都政全体のことを
考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

地元の利益を考え
てくれる人

30.2 29.1 22.1 18.6 11.6
候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
薦する人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

都政全体のことを
考えてくれる人

27.9 21.7 20.9 17.1 16.3
候補者の政策や主
張に賛成

都政全体のことを
考えてくれる人

支持する政党の推
薦する人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

31.4 24.2 23.5 22.2 13.7
候補者の政策や主
張に賛成

都政全体のことを
考えてくれる人

支持する政党の推
薦する人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

24.4 23.9 23.3 20.6 17.2

都政全体のことを
考えてくれる人

支持する政党の推
薦する人

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

29.9 28.0 21.7 20.5 16.5

都政全体のことを
考えてくれる人

支持する政党の推
薦する人

日常の暮らしを
守ってくれる人

候補者の政策や主
張に賛成

人柄や経歴などか
ら

28.9 26.8 24.7 21.6 18.6
候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
薦する人

都政全体のことを
考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら

27.0 26.7 18.6 17.4 15.8

都政全体のことを
考えてくれる人

候補者の政策や主
張に賛成

支持する政党の推
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日常の暮らしを
守ってくれる人

人柄や経歴などか
ら
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ら
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考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

特に理由はない

19.1 16.2 16.2 14.7
支持する政党の推
薦する人

都政全体のことを
考えてくれる人

日常の暮らしを
守ってくれる人

特に理由はない
候補者の政策や主
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28.0 20.0 20.0 16.0 10.0

わからない - - - -

100.0 - - - -
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ら
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図２－６ 投票した候補者の選定理由（前回：平成９年都議会議員選挙との比較）
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６ 投票した候補者の選定時期

【問９】  あなたが今回の都議会議員選挙で投票する候補者を決めたのはいつ頃
　　　　　ですか。（問４で「投票した」と回答した対象者）
　　　　　

(n=802)

32.9 21.1 16.6 17.6 10.2 1.6

選挙期間にはいる前から 選挙期間の初めごろ 選挙期間の中ごろ
選挙期間の終わりごろ 投票日当日 わからない

(%)

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、候補者の選定時期を聞

いたところ、「選挙期間に入る前から」とする回答が 32.9％と最も多く、次いで「選挙期

間の初めごろ」が 21.1％と続き、これらを合わせると 54.0％となり、半数以上が比較的

早い時期に投票する候補者を決めていることがわかる。それ以降では、「選挙期間の中ご

ろ」16.6％、「選挙期間の終わりごろ」17.6％となり、「投票日当日」に投票する候補者を

決めたとする回答も 10.2％あった。 

これらを属性別にみると、地域別では、区部、市町村部に大きな差はみられない。 

性別では、男性の方が女性より「選挙期間に入る前から」決めていた割合が高いことが

読み取れる。 

年齢別では、20 歳代を除くと、年齢が上がるほど投票する候補者を早く決める傾向があ

らわれている。一方、候補者を決めるという意識が少ない回答である「投票日当日」と「わ

からない」の合計は 20 歳代が 17.5％と一番多く、年齢が上がるにつれて減る傾向があら

われている。 

職業別では、自営業、無職、勤め人の順で早く候補者を決めている。 

都民の意思反映程度別では、「反映された」とする層、「反映されていない」とする層で、

それほど大きな違いはみられなかったが、「わからない」とする層では「選挙期間に入る

前から」候補者を決めている人が多い。 

また、選挙への関心度別では、「関心があった」層では候補者の決定が早いという結果

があらわれている。 

支持政党の有無別では、「支持政党あり」の層では「選挙期間に入る前から」46.4％と

「選挙期間の初めごろ」26.3％とを合わせると、72.7％が早い時期に投票する候補者を決

めている。 
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一方、以前は「あったが今はない」層では、「選挙期間の中ごろ」「選挙期間の終わりご

ろ」「投票日当日」を合わせた割合が57.9％、「以前からない」層では、67.1％と多くなっ

ており、「支持政党あり」と対照的である。 

投票する候補者を決める時期について過去3回の都議会議員選挙と比較してみると、今

回の選挙は「選挙期間に入る前から」候補者を決定している割合が最も少なく、逆に「投

票日当日」候補者を決定している割合が最も高い。 
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図２－７ 投票した候補者の選定時期（属性別）
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図２－８ 投票した候補者の選定時期（時系列比較）
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７ 選挙の際に期待した政策

【問10】  あなたは、今回の都議会議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持って投票
　　　　　 しましたか。（問４で「投票した」と回答した対象者;３つまでの複数回答）

（n=802）
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税金対策　　　　　　　

少子化・子ども対策　　

ごみ・産業廃棄物対策　

環境保全対策　　　　　

学校教育の充実　　　　

中小企業対策　　　　　

防犯対策　　　　　　　

土地・住宅対策　　　　

道路・交通網の整備　　

公園、緑地、水辺の整備

防災対策　　　　　　　

自動車交通対策　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

わからない　　　　　　

(%)

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、期待する政策について聞

いたところ、「高齢者対策」が４割と最も高く、次いで「都の行財政改革」33.5％、「景気・

雇用対策」30.8％、「医療・衛生対策」22.6％、「物価・消費者対策」21.1％と続いている。 

逆に低いのは「土地・住宅対策」3.0％、「道路・交通網の整備」2.9％、「公園、緑地、水辺の整

備」1.9％などであり、ハード面がいずれも低い。 

これを属性別にみると、市町村部では5 位に「少子化・子ども対策」および「税金対策」

19.8％が入っているのが特徴である。 
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 性別にみると、「物価・消費者対策」が男性では17.7％であるのに対し、女性では23.7％

と高くなっている。 

年齢別にみると、順位は各世代ごとに大きく変わっており、特徴的なのは、20 歳代では

「医療・衛生対策」30.2％が最も高く、30 歳代では４位に「少子化・子ども対策」24.0％

が、40 歳代では 5 位に「税金対策」21.6％が入っている。60 歳代では「高齢者対策」が

６割弱と高くなっている。 

職業別にみると、自営業で「ごみ・産業廃棄物対策」16.5％で 4位となっており、勤め

人では「景気・雇用対策」が38.8％と最も高くなっている。 

選挙への関心度別では、「どちらともいえない」層で、「景気・雇用対策」44.1％が、「関

心がなかった」層では、「都の行財政改革」28.0％が最も高くなっている。 

支持政党の有無別にみると、「支持政党あり」の層で「高齢者対策」が 46.0％と最も高

くなっているのに対し、「あったが今はない」層と「以前からない」層では「景気・雇用

対策」がそれぞれ36.4％、32.9％で最も高くなっている。 
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表２－４ 選挙の際に期待した政策《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

40.0 33.5 30.8 22.6 21.1

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

39.5 34.5 31.1 23.1 22.2

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
少子化・子ども
対策、税金対策

41.3 31.3 30.2 21.4 19.8

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

39.7 36.6 30.9 24.3 17.7

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策
物価・消費者対
策

医療・衛生対策

40.3 31.2 30.8 23.7 21.2

医療・衛生対策 景気・雇用対策 高齢者対策 都の行財政改革
物価・消費者対
策

30.2 29.1 27.9 27.9 24.4

景気・雇用対策 都の行財政改革 高齢者対策
少子化・子ども
対策

医療・衛生対策

37.2 36.4 28.7 24.0 17.8

都の行財政改革 高齢者対策 景気・雇用対策
物価・消費者対
策

税金対策

35.9 32.7 32.7 21.6 21.6

景気・雇用対策 高齢者対策 都の行財政改革 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

38.9 34.4 34.4 19.4 18.9

高齢者対策 都の行財政改革 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

景気・雇用対策

58.3 31.9 27.2 23.2 21.3

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策
ごみ・産業廃棄
物対策

38.1 37.1 36.1 16.5

景気・雇用対策 高齢者対策 都の行財政改革 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

38.8 34.5 33.9 22.7 19.3

高齢者対策 都の行財政改革 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

景気・雇用対策

45.2 32.4 24.3 24.3 22.7

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
物価・消費者対
策

43.0 35.3 30.1 23.2 22.3

景気・雇用対策 高齢者対策 都の行財政改革 税金対策 医療・衛生対策

44.1 29.4 20.6 20.6 14.7

都の行財政改革 医療・衛生対策 景気・雇用対策 税金対策
高齢者対策、物
価・消費者対策

28.0 26.0 24.0 22.0 16.0

わからない - - - -

100.0 - - - -

高齢者対策 都の行財政改革 景気・雇用対策 医療・衛生対策
物価・消費者対
策
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物価・消費者対
策
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策

32.9 29.5 29.5 24.9 21.9

高齢者対策 医療・衛生対策
ごみ・産業廃棄
物対策

景気・雇用対策
物価・消費者対
策
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８ 棄権の理由

【問11】  あなたが投票に行かなかったのは、どうしてですか。
　　　　　  （問４で「投票しなかった」と回答した対象者;複数回答）

（n=245）

33.1

18.0

9.8

9.8

9.4

9.0

9.0

8.6

8.2

6.5

3.3

2.0

0.0

2.0

0.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

時間がなかったから　　　　　　　

重要な予定があった　　　　　　　

投票所へ行くのが面倒　　　　　　

適当な候補者がいなかった　　　　

候補者の人柄等がわからなかった　

旅行に出かけていた　　　　　　　

暮らし等が良くなるわけではない　

政治や選挙には関心がない　　　　

病気や体が不自由だった　　　　　

投票しなくても影響がない　　　　

投票所が遠かった　　　　　　　　

当選者がほぼ決まっていた　　　　

天気が悪かったから　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　

(%)

【問４】の質問において、「投票しなかった」人を対象に、投票しなかった理由を聞いた

ところ、最も多かった理由は「時間がなかったから」33.1％となり、次いで「重要な予

定があった」18.0％が続き、「投票所へ行くのが面倒」9.8％、「適当な候補者がいなかっ

た」9.8％が同率で並んでいる。続いて、回答の占める率が８％～10％の間に７項目が並

び、投票しなかった理由の多様さがうかがえる結果となっている。 

これを属性別にみると、地域別では区部、市町村部ともに「時間がなかったから」、「重

要な予定があった」が１、2 位を占めているが、３位、４位に違いがみられる。区部で

「投票所に行くのが面倒」(10.5%)、「旅行に出かけていた」(9.9%)という個人的な事情

が続いたのに対して、市町部では「適当な候補者がいなかった」(11.8%)、「暮らし等が

良くなるわけではない」（11.8%）という回答が続いている。  
- 53 -



性別にみると、１、2 位は同様であるものの、男性では「政治や選挙には関心がない」

(11.4%)、「暮らし等が良くなるわけではない」(11.4%)、「投票所に行くのが面倒」(10.5%)

と続き、女性では「旅行に出かけていた」（11.5%）、「病気や体が不自由だった」(9.9%)、

「適当な候補者がいなかった」（9.9%）と続いている。 

年齢別にみると、どの階層も 1 位は「時間がなかったから」であるが、40 歳代では 52.3％

と半数を超え、60 歳以上では２割となっている。また、2 位を占める意見については、30

歳代で「適当な候補者がいなかった」(19.1%)、50 歳代で「旅行に出かけていた」(19.6%)、

60 歳以上で「病気や体が不自由だった」(17.8%)と理由のバラツキが見られ、3 位以下の順

位にも違いが見られる。 

職業別にみると、どの階層も1位は「時間がなかったから」であるが、自営業では50.0％、

勤め人36.9％、無職 25.0％と職業によって差が大きい。 

選挙への関心度別にみると、どの階層も1位は「時間がなかったから」であるが、「関心

があった」層では38.8％と４割弱となり、「どちらともいえない」層では 36.5％、「関心が

なかった」層では26.7％とバラツキがある。 

棄権の理由について前回（平成 9 年）の都議会議員選挙と比べると、「重要な予定があっ

た」が 8.0 ポイント、「時間がなかったから」が 6.1 ポイント、「投票所に行くのが面倒」

が 3.7 ポイント増加し、これに対して「適当な候補者がいなかった」が 16.1 ポイント、「候

補者の人柄等がわからなかった」が 7.8 ポイント、「政治や選挙には関心がない」が4.9 ポ

イント減少している。 
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表２－５ 棄権の理由《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

適当な候補者が
いなかった

候補者の人柄等が
わからなかった

33.1 18.0 9.8 9.8 9.4

時間がなかった
から

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

旅行に出かけて
いた

31.6 19.1 10.5 9.9
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

適当な候補者が
いなかった

暮らし等が良くな
るわけではない

候補者の人柄等が
わからなかった

35.5 16.1 11.8 11.8 9.7
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

政治や選挙には
関心がない

暮らし等が良くな
るわけではない

投票所へ行くの
が面倒

35.1 17.5 11.4 11.4 10.5
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

旅行に出かけて
いた

病気や体が不自
由だった

適当な候補者が
いなかった

31.3 18.3 11.5 9.9 9.9
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

政治や選挙には
関心がない

32.8 19.0 17.2 12.1
時間がなかった
から

適当な候補者が
いなかった

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

38.3 19.1 17.0 17.0
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

候補者の人柄等が
わからなかった

適当な候補者が
いなかった

政治や選挙には
関心がない

52.3 22.7 11.4 9.1 9.1
時間がなかった
から

旅行に出かけて
いた

重要な予定が
あった

暮らし等が良くな
るわけではない

適当な候補者が
いなかった

23.5 19.6 15.7 13.7 9.8
時間がなかった
から

病気や体が不自
由だった

重要な予定が
あった

旅行に出かけて
いた

暮らし等が良くな
るわけではない

20.0 17.8 15.6 13.3 13.3
時間がなかった
から

暮らし等が良くな
るわけではない

政治や選挙には
関心がない

候補者の人柄等が
わからなかった

旅行に出かけていた、
重要な予定があった

50.0 19.2 15.4 11.5 7.7
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

適当な候補者が
いなかった

政治や選挙には
関心がない

36.9 17.1 15.3 10.8 9.0
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

旅行に出かけて
いた

候補者の人柄等が
わからなかった

25.0 21.3 13.0 12.0
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

病気や体が不自
由だった

旅行に出かけて
いた

候補者の人柄等が
わからなかった

38.8 14.1 12.9 8.2 8.2
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

投票所へ行くの
が面倒

暮らし等が良くな
るわけではない

36.5 21.2 13.5 13.5
時間がなかった
から

重要な予定が
あった

適当な候補者が
いなかった

政治や選挙には
関心がない

候補者の人柄等が
わからなかった

26.7 20.8 15.8 14.9 13.9
時間がなかった
から

旅行に出かけて
いた

投票所へ行くの
が面倒

病気や体が不自
由だった

-

28.6 28.6 28.6 14.3 -

適当な候補者がいな
かった、投票しなくて
も影響がない　11.5

候補者の人柄等がわか
らなかった、政治や選
挙には関心がない
9.2

病気や体が不自由だっ
た、投票しなくても影
響がない　10.3

候補者の人柄等がわか
らなかった、政治や選
挙には関心がない
12.8

病気や体が不自由だっ
た、適当な候補者がい
なかった　10.2

 全　体 245

 区　部

 市町村部

152

93

 50歳代

 60歳以上

 自営業

 男　性

 女　性

 20歳代

 30歳代

 わからない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

地
域
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

101

7

114

131

26

111

58

47

52

職
業
別

年
齢
別

性
　
別

44

51

45

108

85

 40歳代

※職業別・無職（５位）には、同率で「暮らし等が良くなるわけではない」がある。
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図２－９ 棄権の理由（前回：平成９年都議会議員選挙との比較）
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適当な候補者がいなかった　　　　

候補者の人柄等がわからなかった　

旅行に出かけていた　　　　　　　

暮らし等が良くなるわけではない　

政治や選挙には関心がない　　　　
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投票しなくても影響がない　　　　

投票所が遠かった　　　　　　　　

当選者がほぼ決まっていた　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　

天気が悪かったから　　　　　　　

(%)

今　 回　  選　 挙　  (n=245)

平成９年都議会選挙　  (n=460)
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第３　選挙運動における情報媒体との接触と効果

１ 接触した媒体

【問12】  今回の都議会議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、すすめられたり
 　　　　　　したものを選んでください。（複数回答）

（n=1,062）

58.9

52.4

29.9

28.2

23.2

21.8

20.4

20.1

17.5

17.0

16.1

13.4

12.4

9.0

6.2

4.8

2.7

1.0

1.9

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

候補者等のポスター　　　　　

選挙公報　　　　　　　　　　

候補者等の新聞広告　　　　　

テレビ等の選挙報道・評論　　

新聞等の選挙報道・評論　　　

政党機関紙、ビラ　　　　　　

候補者等の選挙運動自動車　　

候補者等の街頭演説会　　　　

電話による投票依頼　　　　　

知人などからの勧め　　　　　

候補者等のはがき　　　　　　

候補者等の連呼　　　　　　　

候補者等の個人演説会　　　　

家族との話し合い　　　　　　

政党、後援会等の推薦　　　　

仕事関係の団体の推薦　　　　

その他の団体の推薦　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

見たり聞いたりしたものはない

わからない　　　　　　　　　

(%)

今回の都議会議員選挙についての媒体で見聞きしたり、すすめられたりしたものの状況

について聞いたところ、「候補者等のポスター」が 58.9％と最も多く、次いで「選挙公報」

52.4％となり、この２項目については半数を超えている。その他「候補者等の新聞広告」

29.9％、「テレビ等の選挙報道・評論」28.2％、「新聞等の選挙報道・評論」23.2％とマス

コミ媒体が続いている。また、6 位以下で 12％～22％を占める回答は８項目にわたり、多

様さがみられる。 

地域別にみると、区部、市町村部を問わず１、２位は全体と同様であるが、それ以下で

は違いがあらわれている。 
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区部では「テレビ等の選挙報道・評論」29.7％、「候補者等の新聞広告」27.3％と続くの

に対し、市町村部では「候補者等の新聞広告」35.3％、「新聞等の選挙報道・評論」26.5％

が続いている。 

性別でみると、「候補者のポスター」がともに１位であるが、男性では 56.1％、女性では

61.3％と女性の方が多くなっている。 

年齢別では、30歳代、40歳代で「候補者のポスター」が占める割合がそれぞれ 61.9％、

66.3％と多くなっている。「選挙公報」に関しては年齢層が上がるにつれその割合も増加し、

60 歳以上では 62.0％となっている。また、30 歳代では 4 位に「政党機関紙、ビラ」27.6％

が入っている。 

職業別にみると、自営業では、４位に「候補者等の街頭演説会」26.8％が入っているこ

とが特徴的である。 

選挙への関心度別にみると、「選挙に関心があった」層では「候補者のポスター」が 62.9％、

「選挙公報」についても62.1％と６割を超えているのに対し、「どちらともいえない」及び

「関心がなかった」層では、「選挙公報」はそれぞれ30.9％、26.0％と大幅に低くなってい

る。また、「どちらともいえない」層では、3 位に「電話による投票依頼」26.8％、5 位に

「候補者等の選挙運動自動車」24.4％が入っている。また、「関心がなかった」層でも 4位

に「候補者等の選挙運動自動車」24.0％が入っている。 

支持政党の有無別にみると、「支持政党あり」の層と「以前からない」層で、「選挙公報」と「候補

者等のポスター」が６割を超えている。 

投票参加別にみると、「投票した」人の接触度は、「投票しなかった」人よりもおおむね

多くなっている。特に「選挙公報」については、37.8 ポイントの開きが生じている。一方、

「候補者等の選挙運動自動車」については、「投票しなかった」人の接触度の方が多くなっ

ている。また、「見たり聞いたりしたものはない」については、投票しなかった人で 5.3％

となっている。 
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表３－１ 接触した媒体《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

58.9 52.4 29.9 28.2 23.2

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の新聞
広告

政党機関紙、ビ
ラ

59.2 51.1 29.7 27.3 21.7

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

新聞等の選挙報
道・評論

テレビ等の選挙
報道・評論

58.4 55.3 35.3 26.5 25.4

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の新聞
広告

新聞等の選挙報
道・評論

56.1 53.3 28.7 27.8 23.6

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

61.3 51.8 31.6 27.9 22.8

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の新聞
広告

候補者等の選挙
運動自動車

56.0 36.0 30.7 25.3 24.7

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

政党機関紙、ビ
ラ

テレビ等の選挙
報道・評論

61.9 47.5 34.3 27.6 27.6

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

66.3 51.8 30.2 29.6 28.1

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

58.6 55.2 32.3 28.4 22.0

選挙公報 候補者等のﾎﾟｽﾀｰ
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

62.0 54.0 27.7 26.3 22.0

選挙公報 候補者等のﾎﾟｽﾀｰ
テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の街頭
演説会

候補者等の新聞広告、
政党機関紙、ビラ

59.8 54.3 28.3 26.8 26.0

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

政党機関紙、ビ
ラ

58.6 47.1 30.7 30.2 23.6

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

60.4 55.2 30.3 26.5 22.9

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

62.9 62.1 33.9 31.0 26.1

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
電話による投票
依頼

候補者等の新聞
広告

候補者等の選挙
運動自動車

48.8 30.9 26.8 25.2 24.4

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の選挙
運動自動車

50.6 26.0 24.7 24.0

わからない
候補者等の選挙
運動自動車

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ
知人などからの
勧め

50.0 28.6 21.4 14.3

選挙公報 候補者等のﾎﾟｽﾀｰ
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

65.6 64.0 34.6 28.0 26.3

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

52.3 49.5 32.7 30.8 28.0

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
候補者等の新聞
広告

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

67.1 60.8 37.1 32.9 25.3

候補者等のﾎﾟｽﾀｰ 選挙公報
電話による投票
依頼

政党機関紙、ビ
ラ

知人などからの
勧め

80.6 63.9 30.6 27.8 27.8

候補者等の新聞広告、
候補者等の街頭演説
会、新聞等の選挙報
道・評論　16.9

政党、後援会等の推
薦、テレビ等の選挙報
道・評論　14.3

職
業
別

年
齢
別

300

 わからない

 30歳代

498

771

 40歳代

性
　
別

地
域
別

237

36

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

154

14

422

107

 わからない

 以前からない

471

591

127

437

150

181

199

232

 支持政党あり

あったが今はない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

 50歳代

 60歳以上

 自営業

123

1,062

 区　部

 市町村部

711

351

 男　性

 女　性

 20歳代

 全　体

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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図３－１ 接触した媒体（投票参加別）
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その他の団体の推薦　　　　　
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(%)

投票した　　　  (n=802)

投票しなかった  (n=245)
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２ 候補者選定に役立った媒体

【問13】  【問４】で「投票に行った」と答えた方は、投票する候補者を決めるのに
 　　　　　　役立ったものを、選んでください。
 　　　　　 （問４で「投票した」と回答した対象者;複数回答）

（n=802）
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3.0

2.6

2.2

1.6

1.2

13.5

3.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

選挙公報　　　　　　　　

候補者等のポスター　　　

テレビ等の選挙報道・評論

新聞等の選挙報道・評論　

候補者等の新聞広告　　　

候補者等の街頭演説会　　

政党機関紙、ビラ　　　　

知人などからの勧め　　　

候補者等の個人演説会　　

家族との話し合い　　　　

電話による投票依頼　　　

政党、後援会等の推薦　　

候補者等のはがき　　　　

候補者等の選挙運動自動車

仕事関係の団体の推薦　　

候補者等の連呼　　　　　

その他の団体の推薦　　　

その他　　　　　　　　　

役立ったものはない　　　

わからない、忘れた　　　

(%)

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、候補者の選定に役立った

媒体を聞いたところ、全体では、「選挙公報」の30.5％が最も多く、次いで「候補者等のポ

スター」19.0％、「テレビ等の選挙報道・評論」17.1％、「新聞等の選挙報道・評論」15.6％

と続いている。また、「役立ったものはない」は13.5％であった。 

属性別では、大きな違いがみられなかった。 

【問 12】の設問と比べると、「候補者等のポスター」(19.0%)よりも「選挙公報」(30.5%)

の方が順位を上げている。また、接触した媒体で3 位を占めていた「候補者等の新聞広告」

は、ここでは6位（12％）であった。 
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表３－２ 候補者選定に役立った媒体《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

30.5 19.0 17.1 15.6 13.5

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

新聞等の選挙報
道・評論

30.2 18.7 16.0 14.2 13.3

選挙公報
新聞等の選挙報
道・評論

候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等の新聞
広告

31.3 20.6 19.4 19.4 13.5

選挙公報
候補者等のポス
ター

新聞等の選挙報
道・評論

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

32.3 21.1 17.4 17.1 14.9

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

29.2 17.3 17.0 14.2 12.4

選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

候補者等のポス
ター

新聞等の選挙報
道・評論

24.4 20.9 20.9 15.1 14.0

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

27.1 24.0 15.5 14.0 14.0

選挙公報
新聞等の選挙報
道・評論

候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

28.8 20.9 18.3 18.3 13.1

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

候補者等の新聞
広告

31.7 21.1 16.7 15.6 15.0

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

34.6 16.5 16.1 13.8 12.2

選挙公報
新聞等の選挙報
道・評論

テレビ等の選挙
報道・評論

候補者等のポス
ター

候補者等の個人
演説会

30.9 19.6 18.6 16.5 15.5

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

29.5 22.4 18.0 16.5 12.7

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

新聞等の選挙報
道・評論

31.3 16.7 15.9 14.6 13.8

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

候補者等の新聞
広告

32.8 18.2 17.6 16.1 12.8
役立ったものは
ない

選挙公報
候補者等のポス
ター

新聞等の選挙報
道・評論

電話による投票
依頼

22.1 19.1 17.6 13.2 11.8
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものは
ない

選挙公報
新聞等の選挙報
道・評論

32.0 26.0 18.0 16.0 12.0

わからない - - - -

100.0 - - - -

選挙公報
候補者等のポス
ター

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

候補者等の個人
演説会

31.8 20.1 18.2 17.3 13.5

選挙公報
テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

役立ったものは
ない

候補者等のポス
ター

24.3 17.8 15.0 12.1 11.2

選挙公報
候補者等のポス
ター

役立ったものは
ない

テレビ等の選挙
報道・評論

新聞等の選挙報
道・評論

32.5 19.8 17.7 15.6 14.3

選挙公報
候補者等のポス
ター

家族との話し合
い

テレビ等の選挙
報道・評論

役立ったものはな
い、わからない

22.2 22.2 16.7 11.1 11.1

職
業
別

年
齢
別

性
　
別

地
域
別

237

36

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

50

2

422

107

 わからない

 以前からない

350

452

97

322

86

129

153

180

254

 わからない

 支持政党あり

あったが今はない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

 30歳代

383

682

 40歳代

 50歳代

 60歳以上

 自営業

68

 全　体 802

 区　部

 市町村部

550

252

 男　性

 女　性

 20歳代
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表３－３ 投票した回答者に対する情報提供媒体別の効果度

媒　　　　　　　　体

候補者等のポスター ① 58.9 ② 19.0 ⑬ 32.3

選挙公報 ② 52.4 ① 30.5 ⑦ 58.2

候補者等の新聞広告 ③ 29.9 ⑤ 12.0 ⑪ 40.1

テレビ等の選挙報道・評論 ④ 28.2 ③ 17.1 ⑤ 60.6

新聞等の選挙報道・評論 ⑤ 23.2 ④ 15.6 ② 67.2

政党機関紙、ビラ ⑥ 21.8 ⑦ 8.6 ⑫ 39.4

候補者等の選挙運動自動車 ⑦ 20.4 ⑭ 3.0 ⑰ 14.7

候補者等の街頭演説会 ⑧ 20.1 ⑥ 9.1 ⑩ 45.3

電話による投票依頼 ⑨ 17.5 ⑪ 4.2 ⑮ 24.0

知人などからの勧め ⑩ 17.0 ⑧ 8.5 ⑨ 50.0

候補者等のはがき ⑪ 16.1 ⑬ 4.0 ⑭ 24.8

候補者等の連呼 ⑫ 13.4 ⑯ 2.2 ⑯ 16.4

候補者等の個人演説会 ⑬ 12.4 ⑨ 8.2 ③ 66.1

家族との話し合い ⑭ 9.0 ⑩ 7.4 ① 82.2

政党、後援会等の推薦 ⑮ 6.2 ⑫ 4.1 ③ 66.1

仕事関係の団体の推薦 ⑯ 4.8 ⑮ 2.6 ⑧ 54.2

その他の団体の推薦 ⑰ 2.7 ⑰ 1.6 ⑥ 59.3

その他 1.0 1.2 120.0

見たり聞いたりしたものはない(役に立ったものはない） 1.9 13.5 710.5

わからない 3.0 3.5 116.7

（○印は順位）

接触した媒体
％

（A）

役立った媒体
％

（B）

効果度　　％
(B)/(A)×100

投票した人に限定し、接触した情報媒体の中で候補者の選定に役立ったものの比率（効

果度）を分析してみることとする。 

その結果、接触度の低い「家族との話し合い」が 82.2％と効果度が一番高い結果とな

った。その他に接触度が低いものの効果度が高い媒体は「候補者の個人演説会」（66.1％：

3位）、「政党、後援会等の推薦」（66.1％：3位）である。 

接触度が高く、効果度も高いものが「新聞等の選挙報道・評論」（67.2％：2 位）、「テ

レビ等の選挙報道・評論」（60.6％：5 位）で、マスコミ報道の影響力の強さがわかる結

果となっている。 

それに対して、「候補者等の選挙運動自動車」(14.7%)、「候補者等の連呼」(16.4%)、「電

話による投票依頼」(24.0%)、「候補者等のはがき」(24.8%)など、候補者が行う選挙運動

媒体は効果度が低い。 

また、接触媒体のうち、上位３項目「候補者等のポスター」、「選挙公報」、「候補者等の

新聞広告」の中では、「選挙広報」（58.2％）が効果度の７位に入っているものの、他はあ

まり高い効果がみられなかった。 
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第４　選挙公営と選挙啓発

１ 選挙公報の利用状況

【問14】　今回の東京都議会議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。

　　　　　

読まなかった
30.3%

ざっと読んだ
26.3%

一部分だけ読んだ
12.3%

忘れた
1.6%

わからない
2.6%

よく読んだ
21.3%

配布に気づか
なかった

5.6%

ｎ＝1,062

選挙公報の利用状況について聞いたところ、「よく読んだ」（21.3％）、「ざっと読んだ」

（26.3％）、「一部分だけ読んだ」（12.3％）を合わせると59.9％となり、回答者の約6 割

が選挙公報を読んでいることがわかる。 

これを属性別にみると、地域別、性別では大きな差はみられなかった。 

年齢別では、「読んだ」と答えた人は、20 歳代で40.6％と最低で、年齢が上がるにつれ

高い割合で読まれており、60 歳以上では 69.9％となっていることがわかる。 

職業別では、自営業 70.9％、無職 62.0％、勤め人 54.2％の順で読まれている。 

都民の意思反映程度別にみると、「反映された」層の65.7％が選挙公報を読んだのに対

し、「反映されていない」層では49.3％で、「よく読んだ」とする回答も12.9％であった。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層の 70.8％が読んでいるのに対し、「ど

ちらともいえない」層では 37.4％、さらに「関心がなかった」層では 27.9％となってい

る。 
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支持政党の有無別でも、「支持政党あり」の層では、選挙公報を「よく読んでいる」の割

合が36.0％と多い。これに対し、支持政党が「あったが今はない」、「以前からない」層で

は 18％前後と低い。 

選挙公報の利用状況を過去 3 回の都議会議員選挙と比べると、「よく読んだ」との回答が、

今回は 21.3％となり最も多くなっている。しかし「読んでいない」とする回答（「読まな

かった」「配布に気づかなかった」「忘れた・わからない」の合計）も 40.1％となり最も多

くなっている。選挙公報の利用状況について二極化が進んでいるといえる。 
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図４－１ 選挙公報の利用状況（属性別）

【全　体】 (%)

【地域別】

【性　別】

【年齢別】

【職業別】

【都民の意思反映程度別】

【選挙への関心度別】

【支持政党の有無別】
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12.6

12.4

10.7

12.5

15.4

10.4

12.3

15.9

10.5

16.7

30.3

30.7

29.6

29.7

30.8

44.0

39.2

28.1

25.0
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5.7
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1.9

4.7

7.2

6.3

4.1

5.2

0.0

0.0

3.6
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0.0
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0.0

0.5
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0.3

1.6

1.5
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0.7

1.7
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2.4

1.6

1.4

0.6

28.6

5.6

2.6

2.5

2.8

2.5

2.7

6.0

2.8

2.5

2.6

1.0

1.6

3.4

2.2

1.8

3.6

1.4

0.9

1.9

0.4

全　体　　　　  (n=1,062)

区　部　　　　    (n=711)

市町村部          (n=351)

男　性　　　　    (n=471)

女　性　　　　    (n=591)

20歳代　　　　    (n=150)

30歳代　　　　    (n=181)

40歳代　　　　    (n=199)

50歳代　　　　    (n=232)

60歳以上　　　    (n=300)

自営業　　　　    (n=127)

勤め人　　　　    (n=437)

無職　　　　　    (n=498)

反映された　　    (n=725)

反映されていない  (n=225)

わからない　　    (n=112)

関心があった　    (n=771)

どちらともいえない(n=123)

関心がなかった    (n=154)

わからない　　     (n=14)

支持政党あり　    (n=422)

あったが今はない  (n=107)

以前からない      (n=237)

わからない 　　    (n=36)

よく読んだ ざっと読んだ 一部分だけ読んだ 読まなかった
配布に気づかなかった 忘れた わからない

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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図４－２ 選挙公報の利用状況（時系列比較）

(%)
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２ 選挙ポスターの認知状況

【問15】　次に、ポスター掲示場についてお伺いします。今回の都議会議員選挙では、
　　　　　 　公営のポスター掲示場が各地域で設置されましたが、あなたはどの程度ご覧
         　 になりましたか。

ほとんど見なかっ
た

37.7%

関心ある候補者
しか見なかった

31.3%

わからない
2.3%忘れた

3.1%

一枚一枚よく見た
24.4%

その他
1.3%

ｎ＝1,062

候補者の選挙ポスターについて認知状況を聞いたところ、「関心ある候補者しか見なかっ

た」が31.3％と最も多く、次いで「一枚一枚よく見た」が24.4％となり、ポスターを見た

とする回答は合わせて55.7％となっている。これに対して、「ほとんど見なかった」という

回答は37.7％であった。 

これを属性別にみると、地域別では、「一枚一枚よく見た」については、区部(25.6%)が

市町村部(21.9%)を上回っているが、「関心ある候補者しか見なかった」を合わせた意見の

合計では、区部(54.2%)より市町村部(58.7%)の方が多くなっている。 

性別にみると、「一枚一枚よく見た」割合は男性が高いものの、「見た」とする意見の合

計は、男女ほぼ同じ割合になっている。 

年齢別では年齢が上がるにつれ、「一枚一枚よく見た」と「見た」とする意見の合計も上

昇し、逆に、「ほとんど見なかった」とする意見は、年齢が下がるのにつれ高くなる傾向が

みられる。 
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職業別にみると、「一枚一枚よく見た」割合は、自営業で 34.6％、無職 23.9％、勤め人

22.0％とバラツキがあるが、「見た」とする意見の合計では、ほぼ同じ割合になっている。 

都民の意思反映程度別にみると、「反映された」層では、「見た」とする意見の合計が 62.8％

であるのに対し、「反映されていない」層では42.2％と低くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、「見た」とする意見の合計が 65.7％

であるのに対し、「関心がなかった」層では22.1％と低い。 

支持政党の有無別にみると、「支持政党あり」の層では、「見た」とする意見の合計が 73.5％

と高いのに対し、「あったが今はない」、「以前からない」がそれぞれ50.5％、54.4％と低い。 
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図４－３ 選挙ポスターの認知状況（属性別）

【全　体】 (%)

【地域別】

【性　別】
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【選挙への関心度別】

【支持政党の有無別】
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男　性　　　　　  (n=471)

女　性　　　　　  (n=591)

20歳代　　　　　  (n=150)

30歳代　　　　　  (n=181)

40歳代　　　　　  (n=199)

50歳代　　　　　  (n=232)

60歳以上　　　　  (n=300)

自営業　　　　　  (n=127)

勤め人　　　　　  (n=437)

無職　　　　　　  (n=498)

反映された　　　  (n=725)

反映されていない  (n=225)

わからない　　　  (n=112)

関心があった　　  (n=771)

どちらともいえない(n=123)

関心がなかった　  (n=154)

わからない　　　   (n=14)

支持政党あり　　  (n=422)

あったが今はない  (n=107)

以前からない 　   (n=237)

わからない 　　　  (n=36)

一枚一枚よく見た 関心ある候補者しか見なかった
ほとんど見なかった 忘れた
その他 わからない

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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３ 啓発媒体との接触状況

【問16】　今回の東京都議会議員選挙にあたって、選挙管理委員会は地域の明るい選挙

　　　　　 　推進委員と一体となって、いろいろな方法で投票参加を呼びかけましたが、こ

　　　　　 　の中であなたが見たり、聞いたりしたものを、すべて選んでください。（複数回答）

（n=1,062）

36.6

32.4

28.9

23.6

15.1

11.2

8.0

5.1

4.0

3.1

2.1

1.7

1.7

1.6

0.8

12.4

8.0

0.0 5.0
10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

街頭キャンペーン　　　　　　　

新聞広告　　　　　　　　　　　

テレビ・ラジオのＣＭ　　　　　

東京都・区市町村の広報紙　　　

駅ばりポスター　　　　　　　　

電車・バスの車内広告　　　　　

区市町村の広報車　　　　　　　

区市町村の懸垂幕や横断幕　　　

街頭の電光掲示板　　　　　　　

ラッピングバス　　　　　　　　

啓発グッズ　　　　　　　　　　

清掃車のステッカー　　　　　　

タクシーのステッカー　　　　　

インターネットのホームページ　

その他　　　　　　　　　　　　

見たり、聞いたりしたものはない

わからない　　　　　　　　　　

(%)

選挙管理委員会等の啓発活動について、接触した啓発媒体を聞いたところ、「街頭キャ

ンペーン」が 36.6％と最も多く、次いで「新聞広告」32.4％、「テレビ・ラジオのＣＭ」

28.9％、「東京都・区市町村の広報紙」23.6％、「駅ばりポスター」15.1％の順となって

いる。 

 これを属性別にみると、地域別では、「街頭キャンペーン」は区部(35.2%)より市町村

部(39.6%)のほうが多くなっているが、「テレビ・ラジオのＣＭ」については、市町村部

(22.8%)より区部(31.9%)の方が多くなっている。 
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性別にみると、「街頭キャンペーン」の割合に差があり、男性では 31.2％であるのに対

し、女性は40.9％と高くなっている。 

年齢別では、40 歳代で「新聞広告」が 36.2％と「街頭キャンペーン」を上回っている。

また、50 歳代では「テレビ・ラジオのＣＭ」が33.2％と２位に入っている。 

職業別にみると、自営業では、「テレビ・ラジオのＣＭ」接触が 36.2％と比較的高くな

っている。また、勤め人では、５位に「電車・バスの車内広告」が16.0％となり、他の属

性より高くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心がなかった」層では、「見たり、聞いたりしたものは

ない」が23.4％と比較的高くなっている。 

支持政党の有無別にみると、「以前はあったが今はない」層では、「新聞広告」をあげる

割合が44.9％と最も高くなっている。また、「以前からない」層では、「東京都・区市町村

の広報紙」が29.5％と２位になっている。 
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表４－１ 啓発媒体との接触状況《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

36.6 32.4 28.9 23.6 15.1

街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

35.2 32.1 31.9 26.2 14.3
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

39.6 33.0 22.8 18.5 16.5
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

31.2 31.2 27.6 24.4 15.1
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

40.9 33.3 29.9 23.0 15.1
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

見たり、聞いたり
したものはない

32.7 24.0 23.3 16.7 16.7
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

36.5 29.3 27.6 22.1 17.7

新聞広告
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

電車・バスの車
内広告

36.2 34.2 27.6 19.6 16.1
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

新聞広告
東京都・区市町
村の広報紙

電車・バスの車内広
告、駅ばりポスター

44.0 33.2 31.0 25.0 13.8

新聞広告
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

37.0 34.7 30.0 29.7 15.7
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

新聞広告
東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

38.6 36.2 32.3 26.8 14.2
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

電車・バスの車
内広告

32.7 30.4 26.5 21.3 16.0
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

39.6 34.1 29.1 24.9 15.7
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

38.4 38.1 31.8 27.0 15.7
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

新聞広告
東京都・区市町
村の広報紙

わからない

39.0 20.3 19.5 15.4 13.8
街頭キャンペー
ン

見たり、聞いたり
したものはない

テレビ・ラジオ
のＣＭ

新聞広告

27.9 23.4 22.7 16.9
見たり、聞いたり
したものはない

わからない
街頭キャンペー
ン

テレビ・ラジオ
のＣＭ

駅ばりポスター、街頭
の電光掲示板

28.6 28.6 14.3 14.3 14.3
街頭キャンペー
ン

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

44.3 44.1 30.1 28.4 18.5

新聞広告
テレビ・ラジオ
のＣＭ

街頭キャンペー
ン

東京都・区市町
村の広報紙

駅ばりポスター

44.9 35.5 33.6 28.0 13.1
街頭キャンペー
ン

東京都・区市町
村の広報紙

テレビ・ラジオ
のＣＭ

新聞広告

31.6 29.5 28.7 25.7
街頭キャンペー
ン

新聞広告 駅ばりポスター わからない

38.9 25.0 22.2 16.7

駅ばりポスター、区市
町村の広報車、見た
り、聞いたりしたもの
はない　13.9

駅ばりポスター,
東京都・区市町
村の広報紙 15.6

 全　体 1,062

 区　部

 市町村部

711

351

 男　性

 女　性

 20歳代

 30歳代

 わからない

300

 支持政党あり

あったが今はない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

地
域
別

237

36

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

154

14

422

107

 わからない

性
　
別

498

771

 40歳代

 50歳代

 60歳以上

 自営業

471

591

127

電車・バスの車内広
告、テレビ・ラジオの
ＣＭ、東京都・区市町
村の広報紙、見たり、
聞いたりしたものはな
い　13.9

123

職
業
別

年
齢
別

 以前からない

437

150

181

199

232

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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４ 統一標語の周知度

【問17】　今回の東京都議会議員選挙にあたり､選挙管理委員会では「きらり一票 ゆめ
　　　　　 　東京」という統一標語を決め、いろいろな広報活動を行いましたが、あなたは
　　　　　 　この標語を見たり、聞いたりしましたか。

わからない
19.1%

見たり聞いたりし
た

20.0%

見たり聞いたり
しなかった60.9%

ｎ＝1,062

選挙管理委員会で定めた統一標語についての周知度を聞いたところ、「見たり聞いたりし

た」が 20.0％であるのに対して、「見たり聞いたりしなかった」とする回答は 60.9％であ

った。 

これを属性別にみると、地域別では、「見たり聞いたりした」とする回答が、区部では

21.1％で、市町村部の 17.7％よりやや多くなっている。 

性別にみると、「見たり聞いたりした」とする回答が、女性(17.9%)より男性(22.5%)の方

が多くなっている。 

年齢別では、年齢が上がるほど周知度が高くなる傾向がみられる。 

職業別では、大きな差はみられなかった。 

都民の意思反映程度別にみると、「見たり聞いたりした」とする回答が、「反映された」

とする層では 22.6％であるのに対し、「反映されていない」層では 14.2％と低くなってい

る。 

選挙への関心度別にみると、周知度は「関心があった」層で24.0％であるのに対し、「関 
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心がなかった」層では12.3％と低くなっている。 

支持政党の有無別にみると、周知度は「支持政党あり」の層で 28.4％となり、他の階

層より多くなっている。 

統一標語の周知度について、過去３回の都議会議員選挙と比較すると、平成元年の都議

会議員選挙では、周知度が 45.7％と高い割合を示したものの、直近３回の都議会議員選

挙では２割前後と低い結果となっている。 
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図４－４ 統一標語の周知度（属性別）

【全　体】 (%)

【地域別】

【性　別】

【年齢別】

【職業別】

【都民の意思反映程度別】

【選挙への関心度別】

【支持政党の有無別】
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14.3

20.5

20.1

17.9

16.1

22.7

31.3

16.5

20.3

27.3

64.3

15.6

15.0

18.6

19.4

0.0

全　体　　　　　(n=1,062)

区　部　　　　　  (n=711)

市町村部          (n=351)

男　性　　　　　  (n=471)

女　性　　　　　  (n=591)

20歳代　　　　　  (n=150)

30歳代　　　　　  (n=181)

40歳代　　　　　  (n=199)

50歳代　　　　　  (n=232)

60歳以上　　　　  (n=300)

自営業　　　　　  (n=127)

勤め人　　　　　  (n=437)

無職　　　　　　  (n=498)

反映された　　　  (n=725)

反映されていない  (n=225)

わからない　　　  (n=112)

関心があった　　  (n=771)

どちらともいえない(n=123)

関心がなかった　  (n=154)

わからない　　　   (n=14)

支持政党あり　　  (n=422)

あったが今はない  (n=107)

以前からない 　   (n=237)

わからない 　　　  (n=36)

見たり聞いたりした 見たり聞いたりしなかった わからない

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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図４－５ 統一標語の周知度（時系列比較）

(%)
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今 回 選 挙(投票率50.08%)       
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平成９年都議会選挙(投票率40.80%)
(n=1,124)

平成５年都議会選挙(投票率51.43%)
(n=1,152)

平成元年都議会選挙(投票率58.74%)
(n=1,202)

見たり聞いたりした 見たり聞いたりしなかった わからない
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５ 増やしてほしい情報

【問18】　選挙にあたって、候補者を決める際の情報や判断材料として、今後どのよう
　　　　　 　な情報を増やしてほしいと思いますか。（２つまでの複数回答）

（n=1,062）

34.2

17.1

17.0

12.7

12.5

9.7

9.4

7.1

1.3

18.5

7.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

政見放送など　　　　　　　　

新聞等による報道や論評　　　

選挙公報　　　　　　　　　　

街頭演説、個人演説会　　　　

立ち会い演説会　　　　　　　

インターネットによる選挙運動

ポスター等掲示によるもの　　

ビラ等有権者に配布されるもの

その他　　　　　　　　　　　

別に情報を増やす必要なし　　

わからない　　　　　　　　　

(%)

選挙にあたって、候補者を決める際の情報や判断材料として、今後増やしてほしい情

報を聞いたところ、「政見放送」をあげる声が 34.2％と最も多くなっている。次いで「新

聞等による報道や論評」17.1％、ほぼ同じ割合で「選挙公報」17.0％、「街頭演説、個人

演説会」12.7％、「立ち会い演説会」12.5％が続いている。１割以下の回答としては、「イ

ンターネットによる選挙運動」9.7％、「ポスター等掲示によるもの」9.4％、「ビラ等有

権者に配布されるもの」7.1％となっている。また、「別に情報を増やす必要なし」とい

う意見も 18.5％あった。 

これを属性別にみると、地域別では、市町村部において「立ち会い演説会」が 15.4％

と比較的多くなっている。 

性別でみると、「政見放送」については、男性(30.8%)より女性(36.9%)の方が比較的多

く望んでいるが、他の媒体については大きな差はみられない。 

年齢別にみると、20 歳代、30 歳代の若年層で「インターネットによる選挙運動」がそ

れぞれ24.0％、16.0％と他の世代と比較して多くなっている。また、「政見放送」につい

ては、40 歳代が29.6％と他の世代と比較して低い。 
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ては、40 歳代が29.6％と他の世代と比較して低い。 

 

職業別にみると、勤め人の層で「インターネットによる選挙運動」が 15.6％と比較的多

くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「どちらともいえない」層や、「選挙に関心がなかった」層で

は、「別に情報を増やす必要なし」がそれぞれ34.1％、27.3％と多くなっている。 

支持政党の有無別にみると、「あったが今はない」層と「以前からない」層で「選挙公報」

を望む声がそれぞれ 24.3％、24.9％と他の階層に比べて多くなっている。 

なお、「インターネットによる選挙運動」を増やしてほしいという階層は、年齢別では 20

歳代(24.0%)及び 30 歳代(16.0%)、職業別では勤め人の層(15.6%)、選挙への関心度別では「ど

ちらともいえない」層(13.8%)及び「関心がなかった」層(15.6%)、支持政党の有無別では「以

前からない」層(11.0%)で比較的多くなっている。この結果から、選挙に対して比較的関心

が薄いと思われる層で選挙におけるインターネットの利用が望まれていることがわかる。 

平成９年度の都議会議員選挙の調査結果と比較すると、増加したものは、「政見放送など」

が 6.1 ポイント、「立ち会い演説会」が4.0 ポイント、「街頭演説、個人演説会」3.3 ポイン

ト、「ビラ等有権者に配布されるもの」1.2 ポイントであった。一方、減少したものは、「選

挙公報」3.0 ポイント、「新聞等による報道や論評」2.8 ポイント、「ポスター等掲示による

もの」2.3 ポイント、「別に情報を増やす必要なし」4.8 ポイントであった。 
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表４－２ 増やしてほしい情報《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

新聞等による報
道や論評

選挙公報
街頭演説、個人
演説会

34.2 18.5 17.1 17.0 12.7

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

選挙公報
新聞等による報
道や論評

街頭演説、個人
演説会

35.3 19.3 17.4 17.3 12.5

政見放送など
新聞等による報
道や論評

別に情報を増や
す必要なし

選挙公報 立ち会い演説会

31.9 16.8 16.8 16.2 15.4

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

選挙公報
新聞等による報
道や論評

街頭演説、個人
演説会

30.8 17.8 17.2 16.6 13.6

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

新聞等による報
道や論評

選挙公報 立ち会い演説会

36.9 19.0 17.6 16.9 12.4

政見放送など
インターネット
による選挙運動

別に情報を増や
す必要なし

新聞等による報
道や論評

街頭演説、個人演
説会、わからない

38.0 24.0 14.0 12.7 12.0

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

選挙公報
新聞等による報
道や論評

インターネット
による選挙運動

34.3 20.4 18.2 17.1 16.0

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

新聞等による報
道や論評

選挙公報 立ち会い演説会

29.6 21.1 20.6 16.6 14.6

政見放送など
新聞等による報
道や論評

選挙公報
別に情報を増や
す必要なし

立ち会い演説会

34.1 17.7 17.2 15.9 13.8

政見放送など 選挙公報
別に情報を増や
す必要なし

新聞等による報
道や論評

街頭演説、個人
演説会

35.3 21.0 19.7 16.7 16.0

政見放送など
新聞等による報
道や論評

別に情報を増や
す必要なし

選挙公報
街頭演説、個人
演説会

37.0 19.7 19.7 18.9 13.4

政見放送など
新聞等による報
道や論評

別に情報を増や
す必要なし

インターネット
による選挙運動

選挙公報

32.3 17.4 16.2 15.6 14.0

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

選挙公報
新聞等による報
道や論評

立ち会い演説会、街頭
演説、個人演説会

35.1 20.1 19.3 16.3 13.7

政見放送など 選挙公報
新聞等による報
道や論評

街頭演説、個人
演説会

立ち会い演説会

39.7 19.7 19.1 14.9 14.7
別に情報を増や
す必要なし

政見放送など わからない
インターネット
による選挙運動

新聞等による報
道や論評

34.1 15.4 15.4 13.8 13.0
別に情報を増や
す必要なし

政見放送など
インターネット
による選挙運動

新聞等による報
道や論評

わからない

27.3 24.7 15.6 12.3 11.0

わからない
別に情報を増や
す必要なし

- - -

85.7 14.3 - - -

政見放送など
街頭演説、個人
演説会

立ち会い演説会 選挙公報
新聞等による報
道や論評

40.8 17.8 17.5 17.3 16.8

政見放送など 選挙公報
新聞等による報
道や論評

別に情報を増や
す必要なし

立ち会い演説会

35.5 24.3 18.7 18.7 13.1

政見放送など 選挙公報
新聞等による報
道や論評

別に情報を増や
す必要なし

インターネット
による選挙運動

30.4 24.9 23.2 15.2 11.0

政見放送など
別に情報を増や
す必要なし

立ち会い演説会
街頭演説、個人
演説会

選挙公報

27.8 22.2 16.7 13.9 13.9

123

 全　体 1,062

 区　部

 市町村部

711

351

 男　性

 女　性

 20歳代

 30歳代

498

771

 40歳代

 50歳代

 60歳以上

 自営業

 わからない

 支持政党あり

あったが今はない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

471

591

127

437

150

181

199

232

300

237

36

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

154

14

422

107

 わからない

 以前からない

職
業
別

年
齢
別

性
　
別

地
域
別

※支持政党の有無別では、問４の「投票した」802名を対象としている。
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図４－６ 増やしてほしい情報（前回：平成９年都議会議員選挙との比較）

34.2

18.5

17.1

17.0

12.7

12.5

9.7

9.4

7.8

7.1

1.3

28.1

23.3

19.9

20.0

9.4

8.5

11.7

13.3

5.9

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

政見放送　　　　　　　　　　　

別に情報を増やす必要なし　　 

新聞等による報道や評論　　　　

選挙公報　　　　　　　　　　　

街頭演説、個人演説会　　　　　

立ち会い演説会　　　　　　　　

インターネットによる選挙運動　

ポスター等掲示によるもの　　　

わからない　　　　　　　　　　

ビラ等有権者に配布されるもの　

その他　　　　　　　　　　　

(%)

今　 回　  選　 挙　(n=1,062)

平成９年都議会選挙　(n=1,124)

※「インターネットによる選挙運動」は前回なし
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第５　選挙制度について

１ 投票所で気づいた点

【問19】　今回の選挙で、投票所について特にお気づきになった点について、この中
　　　　　 　からいくつでも選んでください。

（問４で「投票した」と回答した対象者;複数回答）

（n=1,062）

70.2

10.0

3.7

3.4

3.4

2.7

2.6

2.5

2.2

2.1

1.2

0.6

2.0

5.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

今のままで問題はない　　　　

投票所の雰囲気が堅苦しい　　

係員の対応が無愛想　　　　　

投票所の記載場所の照明が暗い

投票所が遠い　　　　　　　　

案内表示が少ない　　　　　　

候補者氏名等掲示の字が小さい

歩行場所に階段など段差が多い

記載場所が狭く、記入しにくい

不在者投票所がわかりづらい　

受付係員の対応が遅い　　　　

係員の説明の仕方が不親切　　

その他　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　

(%)

【問４】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、投票所について気づい

た点を聞いたところ、「今のままで問題はない」とする意見が全体の70.2％を占め、投票

所に対する不満は少ないことがわかった。気づいた点の上位としては「投票所の雰囲気が

堅苦しい」10.0％、「係員の対応が無愛想」3.7％、「投票所の記載場所の照明が暗い」3.4％、

「投票所が遠い」3.4％などがあげられている。 

これを属性別にみると、地域別では、市町村部で「投票所が遠い」(5.6%)がやや多くな

っている。 

年齢別にみると、60 歳以上で「歩行場所に階段など段差が多い」が3.9%となっている。 
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職業別にみると、自営業と無職では「係員の対応が無愛想」がそれぞれ 6.2％、5.0％

となっている。 

選挙への関心度別にみると、「どちらでもない」層と「関心がなかった」層で「案内表

示が少ない」がそれぞれ 8.8％、6.0％であった。また、「どちらともいえない」層では、

「記載場所が狭く、記入しにくい」という意見が7.4％となっている。 
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表５－１ 投票所で気づいた点《上位５位》（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
係員の対応が無
愛想

70.2 10.0 5.0 3.7

今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
係員の対応が無
愛想

書かれている字
が小さい

70.0 11.1 5.3 4.5 2.9
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

投票所が遠い
投票所の記載場
所の照明が暗い

わからない

70.6 7.5 5.6 5.2 4.4
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない 投票所が遠い

69.7 9.1 4.9 4.3
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
係員の対応が無
愛想

70.6 10.6 5.1 3.5
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
係員の対応が無
愛想

投票所が遠い

67.4 8.1 7.0 4.7 4.7
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
投票所の記載場
所の照明が暗い

係員の対応が無
愛想

70.5 10.1 7.0 4.7 4.7
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

投票所が遠い
不在者投票所わ
かりづらい

案内表示が少な
い

66.7 12.4 5.9 5.9 5.2
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
係員の対応が無
愛想

投票所が遠い

70.6 9.4 6.1 3.9 3.3
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

歩行場所に階段
など段差が多い

わからない

72.8 9.4 3.9 3.9
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

係員の対応が無
愛想

わからない
案内表示が少な
い

74.2 7.2 6.2 6.2 5.2
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
投票所の記載場
所の照明が暗い

投票所が遠い

70.5 7.5 6.2 3.7 3.4
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

係員の対応が無
愛想

書かれている字
が小さい

68.9 12.8 5.0 3.9
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
投票所の記載場
所の照明が暗い

70.4 10.6 5.1 3.8
今のままで問題
はない

案内表示が少な
い

記載場所狭く、
記入しにくい

係員の対応が無
愛想

67.6 8.8 7.4 5.9
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

案内表示が少な
い

投票所が遠い
不在者投票所わ
かりづらい

74.0 10.0 6.0 4.0 4.0

わからない - - - -

100.0 - - - -
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

わからない
投票所の記載場
所の照明が暗い

歩行場所に階段
など段差が多い

69.7 9.5 5.7 4.3 3.8
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

係員の対応が無
愛想

わからない
案内表示が少な
い

71.0 13.1 8.4 4.7 3.7
今のままで問題
はない

投票所の雰囲気
が堅苦しい

不在者投票所わ
かりづらい

係員の対応が無
愛想

投票所が遠い

70.5 10.1 4.6 3.8 3.8
今のままで問題
はない

投票所が遠い わからない
投票所の記載場
所の照明が暗い

投票所の雰囲気
が堅苦しい

72.2 11.1 8.3 5.6 5.6

投票所が遠い、
わからない　3.7

投票所の雰囲気が堅苦
しい、書かれている字
が小さい、わからない
4.4

係員の対応が無
愛想、投票所が
遠い　3.7

投票所の記載場所
の照明が暗い、投
票所が遠い　3.4

投票所の記載場所の照
明が暗い、係員の対応
が無愛想　　4.0

投票所の記載場所の照
明が暗い、書かれてい
る字が小さい　　2.9

係員の対応が無愛想、
書かれている字が小さ
い、その他　3.5

68

職
業
別

年
齢
別

性
　
別

383

682

 40歳代

 50歳代

 60歳以上

 自営業

地
域
別

237

36

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

50

2

422

107

 わからない

 以前からない

350

452

97

322

86

129

153

180

254

 わからない

 支持政党あり

あったが今はない

 勤め人

 無　職

 関心があった

 関心がなかった

どちらともいえな
い

 男　性

 女　性

 20歳代

 30歳代

 全　体 802

 区　部

 市町村部

550

252

※　１）性別・男性（５位）には、同率で「記載場所狭く、記入しにくい」がある。
　　２）性別・女性（５位）には、同率で「歩行場所に階段など段差が多い」がある。
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１　投票率からみた意思反映程度

十分反映 まあ反映 あまり　 反映され わから 十分反映 まあ反映 あまり　 反映され わから
全　体 された　 された　 反映され ていない ない　 全　体 された　 された　 反映され ていない ない　

ていない ていない
全　　　体 1,062 148 577 182 43 112 全　　　体 1,062 148 577 182 43 112

 　 100 13.9 54.3 17.1 4.0 10.5  　 100 13.9 54.3 17.1 4.0 10.5
 区部中心部 172 22 96 27 6 21  自　営　業 127 21 68 21 8 9

100 12.8 55.8 15.7 3.5 12.2 100 16.5 53.5 16.5 6.3 7.1
 新山の手 361 49 195 67 12 38  農林漁業 2 1 1 0 0 0

100 13.6 54.0 18.6 3.3 10.5 100 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
 川の手 178 24 106 23 7 18  商工・ 68 8 37 12 6 5

地 100 13.5 59.6 12.9 3.9 10.1 　サービス業 100 11.8 54.4 17.6 8.8 7.4
区部計　　　 711 95 397 117 25 77  自由業 57 12 30 9 2 4

100 13.4 55.8 16.5 3.5 10.8 100 21.1 52.6 15.8 3.5 7.0
域  多摩東部 195 31 106 29 10 19  勤　め　人 437 60 237 72 16 52

100 15.9 54.4 14.9 5.1 9.7 100 13.7 54.2 16.5 3.7 11.9
 多摩南部 117 17 53 31 7 9  経営・ 50 4 30 7 3 6

別 100 14.5 45.3 26.5 6.0 7.7  　　管理職 100 8.0 60.0 14.0 6.0 12.0
 多摩西部 39 5 21 5 1 7  技術職 64 10 33 11 2 8

100 12.8 53.8 12.8 2.6 17.9 職 100 15.6 51.6 17.2 3.1 12.5
市町村部計　 351 53 180 65 18 35  事務職 131 18 74 19 4 16

100 15.1 51.3 18.5 5.1 10.0 100 13.7 56.5 14.5 3.1 12.2
 男　　性 471 70 247 74 24 56 業  研究・ 22 4 9 3 1 5

性 100 14.9 52.4 15.7 5.1 11.9  　　専門職 100 18.2 40.9 13.6 4.5 22.7
別  女　　性 591 78 330 108 19 56  現業・ 42 6 25 8 0 3

100 13.2 55.8 18.3 3.2 9.5 別  　　技能職 100 14.3 59.5 19.0 0.0 7.1
 ２０歳代 150 19 81 19 9 22  販売・ 128 18 66 24 6 14

100 12.7 54.0 12.7 6.0 14.7 　サービス業 100 14.1 51.6 18.8 4.7 10.9
(20～24歳) 71 9 37 11 4 10  無　　職 498 67 272 89 19 51

100 12.7 52.1 15.5 5.6 14.1 100 13.5 54.6 17.9 3.8 10.2
年 (25～29歳) 79 10 44 8 5 12  主　婦 318 41 185 56 8 28

100 12.7 55.7 10.1 6.3 15.2 100 12.9 58.2 17.6 2.5 8.8
 ３０歳代 181 25 97 37 6 16  学　生 20 2 10 4 0 4

齢 100 13.8 53.6 20.4 3.3 8.8 100 10.0 50.0 20.0 0.0 20.0
 ４０歳代 199 19 121 32 8 19  無職・ 160 24 77 29 11 19

100 9.5 60.8 16.1 4.0 9.5  　 その他 100 15.0 48.1 18.1 6.9 11.9
別  ５０歳代 232 33 114 52 7 26  ５年未満 168 29 74 36 9 20

100 14.2 49.1 22.4 3.0 11.2 100 17.3 44.0 21.4 5.4 11.9
 ６０歳以上 300 52 164 42 13 29  １年未満 12 2 4 0 2 4

100 17.3 54.7 14.0 4.3 9.7 100 16.7 33.3 0.0 16.7 33.3
 20歳代 75 8 41 6 4 16  ３年未満 66 11 29 14 4 8

100 10.7 54.7 8.0 5.3 21.3 居 100 16.7 43.9 21.2 6.1 12.1
 30歳代 78 11 42 16 4 5 住  ５年未満 90 16 41 22 3 8

男 100 14.1 53.8 20.5 5.1 6.4 年 100 17.8 45.6 24.4 3.3 8.9
 40歳代 90 12 50 14 5 9 数  １０年未満 156 14 99 27 2 14

100 13.3 55.6 15.6 5.6 10.0 別 100 9.0 63.5 17.3 1.3 9.0
性  50歳代 97 19 42 19 3 14  ２０年未満 209 18 128 34 13 16

性 100 19.6 43.3 19.6 3.1 14.4 100 8.6 61.2 16.3 6.2 7.7
別  60歳以上 131 20 72 19 8 12  ２０年以上 529 87 276 85 19 62
・ 100 15.3 55.0 14.5 6.1 9.2 100 16.4 52.2 16.1 3.6 11.7
年  20歳代 75 11 40 13 5 6
齢 100 14.7 53.3 17.3 6.7 8.0
別  30歳代 103 14 55 21 2 11

女 100 13.6 53.4 20.4 1.9 10.7
 40歳代 109 7 71 18 3 10

100 6.4 65.1 16.5 2.8 9.2
性  50歳代 135 14 72 33 4 12

100 10.4 53.3 24.4 3.0 8.9
 60歳以上 169 32 92 23 5 17

100 18.9 54.4 13.6 3.0 10.1

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１　投票率からみた意思反映程度

十分反映 まあ反映 あまり　 反映され わから
全　体 された　 された　 反映され ていない ない　

ていない
全　　　体 1,062 148 577 182 43 112

 　 100 13.9 54.3 17.1 4.0 10.5
 反映された 725 148 577 - - - 

100 20.4 79.6 - - - 
都  十分反映 148 148 - - - - 
民  　　された 100 100.0 - - - - 
の  まあ反映 577 - 577 - - - 
意  　　された 100 - 100.0 - - - 
思  反映 225 - - 182 43 - 
反  　されていない 100 - - 80.9 19.1 - 
映  あまり反映 182 - - 182 - - 
程  されていない 100 - - 100.0 - - 
度  反映されて 43 - - - 43 - 
別 　　　いない 100 - - - 100.0 - 

 わからない 112 - - - - 112
100 - - - - 100.0

 関心があった 771 136 486 88 20 41
100 17.6 63.0 11.4 2.6 5.3

 かなり関心 355 88 209 33 7 18
　　があった 100 24.8 58.9 9.3 2.0 5.1

選  少しは関心 416 48 277 55 13 23
挙 　　があった 100 11.5 66.6 13.2 3.1 5.5
へ  どちらとも 123 6 50 39 6 22
の   　　いえない 100 4.9 40.7 31.7 4.9 17.9
関  関心がなかった 154 6 39 53 16 40
心 100 3.9 25.3 34.4 10.4 26.0
度  あまり関心 112 6 35 36 10 25
別 　がなかった 100 5.4 31.3 32.1 8.9 22.3

 まったく関心 42 0 4 17 6 15
　がなかった 100 0.0 9.5 40.5 14.3 35.7

 わからない、 14 0 2 2 1 9
 　答えたくない 100 0.0 14.3 14.3 7.1 64.3

支  ある 422 96 243 45 12 26
持 100 22.7 57.6 10.7 2.8 6.2
政  以前はあったが 107 9 65 21 4 8
党    　　今はない 100 8.4 60.7 19.6 3.7 7.5
の  以前からない 237 24 150 37 9 17
有 100 10.1 63.3 15.6 3.8 7.2
無  わからない 36 8 16 7 0 5
別 100 22.2 44.4 19.4 0.0 13.9

2



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問２　投票率が上昇した原因（複数回答）

投票しや 魅力ある 都政を変え都政に関心 マスコミ 行政機関 行きやす わから
全　体 すい環境 候補者が ようと思うをもつ人が による報 の啓発活 い天気だ その他 ない　

が整った 多かった 人が増えた増えた　　 道　　　 動　　　 った　　
全　　　体 1,062 182 73 300 433 264 19 41 73 68

 　 100 17.1 6.9 28.2 40.8 24.9 1.8 3.9 6.9 6.4
 区部中心部 172 27 11 33 63 40 1 11 20 14

100 15.7 6.4 19.2 36.6 23.3 0.6 6.4 11.6 8.1
 新山の手 361 83 21 112 160 77 9 19 28 20

100 23.0 5.8 31.0 44.3 21.3 2.5 5.3 7.8 5.5
 川の手 178 22 11 58 77 52 4 4 5 12

地 100 12.4 6.2 32.6 43.3 29.2 2.2 2.2 2.8 6.7
区部計　　　 711 132 43 203 300 169 14 34 53 46

100 18.6 6.0 28.6 42.2 23.8 2.0 4.8 7.5 6.5
域  多摩東部 195 32 15 56 80 48 2 5 12 13

100 16.4 7.7 28.7 41.0 24.6 1.0 2.6 6.2 6.7
 多摩南部 117 11 10 32 45 35 2 2 5 7

別 100 9.4 8.5 27.4 38.5 29.9 1.7 1.7 4.3 6.0
 多摩西部 39 7 5 9 8 12 1 0 3 2

100 17.9 12.8 23.1 20.5 30.8 2.6 0.0 7.7 5.1
市町村部計　 351 50 30 97 133 95 5 7 20 22

100 14.2 8.5 27.6 37.9 27.1 1.4 2.0 5.7 6.3
 男　　性 471 93 31 137 180 113 5 23 42 31

性 100 19.7 6.6 29.1 38.2 24.0 1.1 4.9 8.9 6.6
別  女　　性 591 89 42 163 253 151 14 18 31 37

100 15.1 7.1 27.6 42.8 25.5 2.4 3.0 5.2 6.3
 ２０歳代 150 30 14 33 54 35 2 2 5 17

100 20.0 9.3 22.0 36.0 23.3 1.3 1.3 3.3 11.3
(20～24歳) 71 12 6 15 26 20 2 0 1 9

100 16.9 8.5 21.1 36.6 28.2 2.8 0.0 1.4 12.7
年 (25～29歳) 79 18 8 18 28 15 0 2 4 8

100 22.8 10.1 22.8 35.4 19.0 0.0 2.5 5.1 10.1
 ３０歳代 181 29 12 45 77 55 3 3 14 9

齢 100 16.0 6.6 24.9 42.5 30.4 1.7 1.7 7.7 5.0
 ４０歳代 199 34 14 60 89 55 2 10 15 6

100 17.1 7.0 30.2 44.7 27.6 1.0 5.0 7.5 3.0
別  ５０歳代 232 37 15 58 89 65 4 9 14 19

100 15.9 6.5 25.0 38.4 28.0 1.7 3.9 6.0 8.2
 ６０歳以上 300 52 18 104 124 54 8 17 25 17

100 17.3 6.0 34.7 41.3 18.0 2.7 5.7 8.3 5.7
 20歳代 75 18 8 16 21 19 0 2 3 8

100 24.0 10.7 21.3 28.0 25.3 0.0 2.7 4.0 10.7
 30歳代 78 14 4 21 34 23 0 1 7 4

男 100 17.9 5.1 26.9 43.6 29.5 0.0 1.3 9.0 5.1
 40歳代 90 20 10 29 38 20 0 5 9 3

100 22.2 11.1 32.2 42.2 22.2 0.0 5.6 10.0 3.3
性  50歳代 97 15 5 25 38 23 2 6 10 9

性 100 15.5 5.2 25.8 39.2 23.7 2.1 6.2 10.3 9.3
別  60歳以上 131 26 4 46 49 28 3 9 13 7
・ 100 19.8 3.1 35.1 37.4 21.4 2.3 6.9 9.9 5.3
年  20歳代 75 12 6 17 33 16 2 0 2 9
齢 100 16.0 8.0 22.7 44.0 21.3 2.7 0.0 2.7 12.0
別  30歳代 103 15 8 24 43 32 3 2 7 5

女 100 14.6 7.8 23.3 41.7 31.1 2.9 1.9 6.8 4.9
 40歳代 109 14 4 31 51 35 2 5 6 3

100 12.8 3.7 28.4 46.8 32.1 1.8 4.6 5.5 2.8
性  50歳代 135 22 10 33 51 42 2 3 4 10

100 16.3 7.4 24.4 37.8 31.1 1.5 2.2 3.0 7.4
 60歳以上 169 26 14 58 75 26 5 8 12 10

100 15.4 8.3 34.3 44.4 15.4 3.0 4.7 7.1 5.9

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問２　投票率が上昇した原因（複数回答）

投票しや 魅力ある 都政を変え都政に関心 マスコミ 行政機関 行きやす わから
全　体 すい環境 候補者が ようと思うをもつ人が による報 の啓発活 い天気だ その他 ない　

が整った 多かった 人が増えた増えた　　 道　　　 動　　　 った　　
全　　　体 1,062 182 73 300 433 264 19 41 73 68

 　 100 17.1 6.9 28.2 40.8 24.9 1.8 3.9 6.9 6.4
 自　営　業 127 22 10 47 52 25 3 6 12 8

100 17.3 7.9 37.0 40.9 19.7 2.4 4.7 9.4 6.3
 農林漁業 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0

100 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 68 15 4 22 29 13 0 1 5 6
　サービス業 100 22.1 5.9 32.4 42.6 19.1 0.0 1.5 7.4 8.8
 自由業 57 7 6 23 23 12 3 5 7 2

100 12.3 10.5 40.4 40.4 21.1 5.3 8.8 12.3 3.5
 勤　め　人 437 81 29 113 172 117 6 13 34 27

100 18.5 6.6 25.9 39.4 26.8 1.4 3.0 7.8 6.2
 経営・ 50 7 2 14 24 11 1 0 6 1
 　　管理職 100 14.0 4.0 28.0 48.0 22.0 2.0 0.0 12.0 2.0
 技術職 64 15 3 20 21 20 2 3 5 3

職 100 23.4 4.7 31.3 32.8 31.3 3.1 4.7 7.8 4.7
 事務職 131 27 11 29 55 31 0 1 5 11

100 20.6 8.4 22.1 42.0 23.7 0.0 0.8 3.8 8.4
業  研究・ 22 3 2 3 11 5 0 2 4 1

 　　専門職 100 13.6 9.1 13.6 50.0 22.7 0.0 9.1 18.2 4.5
 現業・ 42 8 4 6 16 15 0 4 3 2

別  　　技能職 100 19.0 9.5 14.3 38.1 35.7 0.0 9.5 7.1 4.8
 販売・ 128 21 7 41 45 35 3 3 11 9
　サービス業 100 16.4 5.5 32.0 35.2 27.3 2.3 2.3 8.6 7.0

 無　　職 498 79 34 140 209 122 10 22 27 33
100 15.9 6.8 28.1 42.0 24.5 2.0 4.4 5.4 6.6

 主　婦 318 46 24 92 142 93 7 14 11 14
100 14.5 7.5 28.9 44.7 29.2 2.2 4.4 3.5 4.4

 学　生 20 1 2 4 8 5 0 0 0 4
100 5.0 10.0 20.0 40.0 25.0 0.0 0.0 0.0 20.0

 無職・ 160 32 8 44 59 24 3 8 16 15
 　 その他 100 20.0 5.0 27.5 36.9 15.0 1.9 5.0 10.0 9.4

 ５年未満 168 26 17 27 61 45 4 3 10 18
100 15.5 10.1 16.1 36.3 26.8 2.4 1.8 6.0 10.7

 １年未満 12 0 3 1 4 2 0 0 2 3
100 0.0 25.0 8.3 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 25.0

 ３年未満 66 13 4 9 21 16 2 2 5 9
居 100 19.7 6.1 13.6 31.8 24.2 3.0 3.0 7.6 13.6
住  ５年未満 90 13 10 17 36 27 2 1 3 6
年 100 14.4 11.1 18.9 40.0 30.0 2.2 1.1 3.3 6.7
数  １０年未満 156 28 11 40 58 50 3 4 7 7
別 100 17.9 7.1 25.6 37.2 32.1 1.9 2.6 4.5 4.5

 ２０年未満 209 31 10 52 96 61 2 5 20 5
100 14.8 4.8 24.9 45.9 29.2 1.0 2.4 9.6 2.4

 ２０年以上 529 97 35 181 218 108 10 29 36 38
100 18.3 6.6 34.2 41.2 20.4 1.9 5.5 6.8 7.2
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問２　投票率が上昇した原因（複数回答）

投票しや 魅力ある 都政を変え都政に関心 マスコミ 行政機関 行きやす わから
全　体 すい環境 候補者が ようと思うをもつ人が による報 の啓発活 い天気だ その他 ない　

が整った 多かった 人が増えた増えた　　 道　　　 動　　　 った　　
全　　　体 1,062 182 73 300 433 264 19 41 73 68

 　 100 17.1 6.9 28.2 40.8 24.9 1.8 3.9 6.9 6.4
 反映された 725 140 59 239 312 181 17 30 46 16

100 19.3 8.1 33.0 43.0 25.0 2.3 4.1 6.3 2.2
都  十分反映 148 27 19 47 63 36 5 3 12 1
民  　　された 100 18.2 12.8 31.8 42.6 24.3 3.4 2.0 8.1 0.7
の  まあ反映 577 113 40 192 249 145 12 27 34 15
意  　　された 100 19.6 6.9 33.3 43.2 25.1 2.1 4.7 5.9 2.6
思  反映 225 28 8 43 88 68 1 7 19 19
反  　されていない 100 12.4 3.6 19.1 39.1 30.2 0.4 3.1 8.4 8.4
映  あまり反映 182 19 8 37 74 56 1 7 16 14
程  されていない 100 10.4 4.4 20.3 40.7 30.8 0.5 3.8 8.8 7.7
度  反映されて 43 9 0 6 14 12 0 0 3 5
別 　　　いない 100 20.9 0.0 14.0 32.6 27.9 0.0 0.0 7.0 11.6

 わからない 112 14 6 18 33 15 1 4 8 33
100 12.5 5.4 16.1 29.5 13.4 0.9 3.6 7.1 29.5

 関心があった 771 147 48 265 351 187 18 29 48 15
100 19.1 6.2 34.4 45.5 24.3 2.3 3.8 6.2 1.9

 かなり関心 355 74 26 129 169 70 8 7 24 6
　　があった 100 20.8 7.3 36.3 47.6 19.7 2.3 2.0 6.8 1.7

選  少しは関心 416 73 22 136 182 117 10 22 24 9
挙 　　があった 100 17.5 5.3 32.7 43.8 28.1 2.4 5.3 5.8 2.2
へ  どちらとも 123 17 11 14 41 42 1 5 9 13
の   　　いえない 100 13.8 8.9 11.4 33.3 34.1 0.8 4.1 7.3 10.6
関  関心がなかった 154 16 12 21 39 34 0 7 15 34
心 100 10.4 7.8 13.6 25.3 22.1 0.0 4.5 9.7 22.1
度  あまり関心 112 15 11 20 31 32 0 2 6 16
別 　がなかった 100 13.4 9.8 17.9 27.7 28.6 0.0 1.8 5.4 14.3

 まったく関心 42 1 1 1 8 2 0 5 9 18
　がなかった 100 2.4 2.4 2.4 19.0 4.8 0.0 11.9 21.4 42.9

 わからない、 14 2 2 0 2 1 0 0 1 6
 　答えたくない 100 14.3 14.3 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 7.1 42.9

支  ある 422 75 27 147 194 110 2 22 33 6
持 100 17.8 6.4 34.8 46.0 26.1 0.5 5.2 7.8 1.4
政  以前はあったが 107 21 3 41 38 27 3 6 6 2
党    　　今はない 100 19.6 2.8 38.3 35.5 25.2 2.8 5.6 5.6 1.9
の  以前からない 237 49 16 62 89 58 11 10 17 12
有 100 20.7 6.8 26.2 37.6 24.5 4.6 4.2 7.2 5.1
無  わからない 36 3 4 11 18 7 3 0 2 2
別 100 8.3 11.1 30.6 50.0 19.4 8.3 0.0 5.6 5.6

問２　投票率が上昇した原因（具体的なその他の意見）

・ 小泉人気による所(60人)
・ 小泉、石原支持(1人)
・ 石原都知事の政策を応援するため(1人)
・ 個人人気で政党の変容のなさ(1人)
・ 内閣が変わったため(1人)
・ 投票は義務だから(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問３　都議会選挙への関心度

かなり 少しは どちら あまり　 まったく わからな かなり 少しは どちら あまり　 まったく わからな
全　体 関心が 関心が ともい 関心が　 関心が　 い、答え 全　体 関心が 関心が ともい 関心が　 関心が　 い、答え

あった あった えない なかった なかった たくない あった あった えない なかった なかった たくない
全　　　体 1,062 355 416 123 112 42 14 全　　　体 1,062 355 416 123 112 42 14

 　 100 33.4 39.2 11.6 10.5 4.0 1.3  　 100 33.4 39.2 11.6 10.5 4.0 1.3
 区部中心部 172 53 60 20 22 11 6  自　営　業 127 46 55 11 9 4 2

100 30.8 34.9 11.6 12.8 6.4 3.5 100 36.2 43.3 8.7 7.1 3.1 1.6
 新山の手 361 120 149 39 41 9 3  農林漁業 2 1 1 0 0 0 0

100 33.2 41.3 10.8 11.4 2.5 0.8 100 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 川の手 178 67 71 21 13 4 2  商工・ 68 27 21 8 7 4 1

地 100 37.6 39.9 11.8 7.3 2.2 1.1 　サービス業 100 39.7 30.9 11.8 10.3 5.9 1.5
区部計　　　 711 240 280 80 76 24 11  自由業 57 18 33 3 2 0 1

100 33.8 39.4 11.3 10.7 3.4 1.5 100 31.6 57.9 5.3 3.5 0.0 1.8
域  多摩東部 195 61 80 22 19 11 2  勤　め　人 437 145 160 51 52 23 6

100 31.3 41.0 11.3 9.7 5.6 1.0 100 33.2 36.6 11.7 11.9 5.3 1.4
 多摩南部 117 43 35 18 15 6 0  経営・ 50 18 17 9 4 2 0

別 100 36.8 29.9 15.4 12.8 5.1 0.0  　　管理職 100 36.0 34.0 18.0 8.0 4.0 0.0
 多摩西部 39 11 21 3 2 1 1  技術職 64 21 28 5 5 3 2

100 28.2 53.8 7.7 5.1 2.6 2.6 職 100 32.8 43.8 7.8 7.8 4.7 3.1
市町村部計　 351 115 136 43 36 18 3  事務職 131 48 43 13 19 6 2

100 32.8 38.7 12.3 10.3 5.1 0.9 100 36.6 32.8 9.9 14.5 4.6 1.5
 男　　性 471 162 179 46 52 27 5 業  研究・ 22 9 7 2 2 2 0

性 100 34.4 38.0 9.8 11.0 5.7 1.1  　　専門職 100 40.9 31.8 9.1 9.1 9.1 0.0
別  女　　性 591 193 237 77 60 15 9  現業・ 42 12 16 2 9 3 0

100 32.7 40.1 13.0 10.2 2.5 1.5 別  　　技能職 100 28.6 38.1 4.8 21.4 7.1 0.0
 ２０歳代 150 44 44 22 24 11 5  販売・ 128 37 49 20 13 7 2

100 29.3 29.3 14.7 16.0 7.3 3.3 　サービス業 100 28.9 38.3 15.6 10.2 5.5 1.6
(20～24歳) 71 16 27 9 12 5 2  無　　職 498 164 201 61 51 15 6

100 22.5 38.0 12.7 16.9 7.0 2.8 100 32.9 40.4 12.2 10.2 3.0 1.2
年 (25～29歳) 79 28 17 13 12 6 3  主　婦 318 98 141 38 32 6 3

100 35.4 21.5 16.5 15.2 7.6 3.8 100 30.8 44.3 11.9 10.1 1.9 0.9
 ３０歳代 181 43 76 29 27 6 0  学　生 20 5 2 2 7 3 1

齢 100 23.8 42.0 16.0 14.9 3.3 0.0 100 25.0 10.0 10.0 35.0 15.0 5.0
 ４０歳代 199 65 92 13 20 7 2  無職・ 160 61 58 21 12 6 2

100 32.7 46.2 6.5 10.1 3.5 1.0  　 その他 100 38.1 36.3 13.1 7.5 3.8 1.3
別  ５０歳代 232 74 90 35 20 9 4  ５年未満 168 29 71 26 24 17 1

100 31.9 38.8 15.1 8.6 3.9 1.7 100 17.3 42.3 15.5 14.3 10.1 0.6
 ６０歳以上 300 129 114 24 21 9 3  １年未満 12 4 3 1 2 2 0

100 43.0 38.0 8.0 7.0 3.0 1.0 100 33.3 25.0 8.3 16.7 16.7 0.0
 20歳代 75 23 19 8 15 7 3  ３年未満 66 11 29 10 6 9 1

100 30.7 25.3 10.7 20.0 9.3 4.0 居 100 16.7 43.9 15.2 9.1 13.6 1.5
 30歳代 78 17 35 11 9 6 0 住  ５年未満 90 14 39 15 16 6 0

男 100 21.8 44.9 14.1 11.5 7.7 0.0 年 100 15.6 43.3 16.7 17.8 6.7 0.0
 40歳代 90 30 41 4 10 4 1 数  １０年未満 156 38 63 27 16 6 6

100 33.3 45.6 4.4 11.1 4.4 1.1 別 100 24.4 40.4 17.3 10.3 3.8 3.8
性  50歳代 97 36 34 12 10 5 0  ２０年未満 209 61 95 21 28 3 1

性 100 37.1 35.1 12.4 10.3 5.2 0.0 100 29.2 45.5 10.0 13.4 1.4 0.5
別  60歳以上 131 56 50 11 8 5 1  ２０年以上 529 227 187 49 44 16 6
・ 100 42.7 38.2 8.4 6.1 3.8 0.8 100 42.9 35.3 9.3 8.3 3.0 1.1
年  20歳代 75 21 25 14 9 4 2
齢 100 28.0 33.3 18.7 12.0 5.3 2.7
別  30歳代 103 26 41 18 18 0 0

女 100 25.2 39.8 17.5 17.5 0.0 0.0
 40歳代 109 35 51 9 10 3 1

100 32.1 46.8 8.3 9.2 2.8 0.9
性  50歳代 135 38 56 23 10 4 4

100 28.1 41.5 17.0 7.4 3.0 3.0
 60歳以上 169 73 64 13 13 4 2

100 43.2 37.9 7.7 7.7 2.4 1.2

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問３　都議会選挙への関心度

かなり 少しは どちら あまり　 まったく わからな
全　体 関心が 関心が ともい 関心が　 関心が　 い、答え

あった あった えない なかった なかった たくない
全　　　体 1,062 355 416 123 112 42 14

 　 100 33.4 39.2 11.6 10.5 4.0 1.3
 反映された 725 297 325 56 41 4 2

100 41.0 44.8 7.7 5.7 0.6 0.3
都  十分反映 148 88 48 6 6 0 0
民  　　された 100 59.5 32.4 4.1 4.1 0.0 0.0
の  まあ反映 577 209 277 50 35 4 2
意  　　された 100 36.2 48.0 8.7 6.1 0.7 0.3
思  反映 225 40 68 45 46 23 3
反  　されていない 100 17.8 30.2 20.0 20.4 10.2 1.3
映  あまり反映 182 33 55 39 36 17 2
程  されていない 100 18.1 30.2 21.4 19.8 9.3 1.1
度  反映されて 43 7 13 6 10 6 1
別 　　　いない 100 16.3 30.2 14.0 23.3 14.0 2.3

 わからない 112 18 23 22 25 15 9
100 16.1 20.5 19.6 22.3 13.4 8.0

 関心があった 771 355 416 - - - - 
100 46.0 54.0 - - - - 

 かなり関心 355 355 - - - - - 
　　があった 100 100.0 - - - - - 

選  少しは関心 416 - 416 - - - - 
挙 　　があった 100 - 100.0 - - - - 
へ  どちらとも 123 - - 123 - - - 
の   　　いえない 100 - - 100.0 - - - 
関  関心がなかった 154 - - - 112 42 - 
心 100 - - - 72.7 27.3 - 
度  あまり関心 112 - - - 112 - - 
別 　がなかった 100 - - - 100.0 - - 

 まったく関心 42 - - - - 42 - 
　がなかった 100 - - - - 100.0 - 

 わからない、 14 - - - - - 14
 　答えたくない 100 - - - - - 100.0

支  ある 422 222 162 21 16 1 0
持 100 52.6 38.4 5.0 3.8 0.2 0.0
政  以前はあったが 107 29 55 12 11 0 0
党    　　今はない 100 27.1 51.4 11.2 10.3 0.0 0.0
の  以前からない 237 71 115 35 13 3 0
有 100 30.0 48.5 14.8 5.5 1.3 0.0
無  わからない 36 10 18 0 1 5 2
別 100 27.8 50.0 0.0 2.8 13.9 5.6

2



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問４　都議会選挙における投票への参加状況

6/24投票 不在者投 投票しな 答えた 6/24投票 不在者投 投票しな 答えた 6/24投票 不在者投 投票しな 答えた
全　体 日当日に 票で投票 かった　 くない 全　体 日当日に 票で投票 かった　 くない 全　体 日当日に 票で投票 かった　 くない

投票した した　　 投票した した　　 投票した した　　
全　　　体 1,062 753 49 245 15 全　　　体 1,062 753 49 245 15 全　　　体 1,062 753 49 245 15

 　 100 70.9 4.6 23.1 1.4  　 100 70.9 4.6 23.1 1.4  　 100 70.9 4.6 23.1 1.4
 区部中心部 172 115 8 45 4  自　営　業 127 91 6 26 4  反映された 725 575 36 112 2

100 66.9 4.7 26.2 2.3 100 71.7 4.7 20.5 3.1 100 79.3 5.0 15.4 0.3
 新山の手 361 268 17 74 2  農林漁業 2 2 0 0 0 都  十分反映 148 125 12 11 0

100 74.2 4.7 20.5 0.6 100 100.0 0.0 0.0 0.0 民  　　された 100 84.5 8.1 7.4 0.0
 川の手 178 129 13 33 3  商工・ 68 47 4 15 2 の  まあ反映 577 450 24 101 2

地 100 72.5 7.3 18.5 1.7 　サービス業 100 69.1 5.9 22.1 2.9 意  　　された 100 78.0 4.2 17.5 0.3
区部計　　　 711 512 38 152 9  自由業 57 42 2 11 2 思  反映 225 123 12 80 10

100 72.0 5.3 21.4 1.3 100 73.7 3.5 19.3 3.5 反  　されていない 100 54.7 5.3 35.6 4.4
域  多摩東部 195 128 7 57 3  勤　め　人 437 301 21 111 4 映  あまり反映 182 99 11 66 6

100 65.6 3.6 29.2 1.5 100 68.9 4.8 25.4 0.9 程  されていない 100 54.4 6.0 36.3 3.3
 多摩南部 117 81 4 30 2  経営・ 50 37 5 8 0 度  反映されて 43 24 1 14 4

別 100 69.2 3.4 25.6 1.7  　　管理職 100 74.0 10.0 16.0 0.0 別 　　　いない 100 55.8 2.3 32.6 9.3
 多摩西部 39 32 0 6 1  技術職 64 42 3 18 1  わからない 112 55 1 53 3

100 82.1 0.0 15.4 2.6 職 100 65.6 4.7 28.1 1.6 100 49.1 0.9 47.3 2.7
市町村部計　 351 241 11 93 6  事務職 131 90 6 34 1  関心があった 771 642 40 85 4

100 68.7 3.1 26.5 1.7 100 68.7 4.6 26.0 0.8 100 83.3 5.2 11.0 0.5
 男　　性 471 325 25 114 7 業  研究・ 22 17 1 4 0  かなり関心 355 310 22 23 0

性 100 69.0 5.3 24.2 1.5  　　専門職 100 77.3 4.5 18.2 0.0 　　があった 100 87.3 6.2 6.5 0.0
別  女　　性 591 428 24 131 8  現業・ 42 31 1 10 0 選  少しは関心 416 332 18 62 4

100 72.4 4.1 22.2 1.4 別  　　技能職 100 73.8 2.4 23.8 0.0 挙 　　があった 100 79.8 4.3 14.9 1.0
 ２０歳代 150 78 8 58 6  販売・ 128 84 5 37 2 へ  どちらとも 123 62 6 52 3

100 52.0 5.3 38.7 4.0 　サービス業 100 65.6 3.9 28.9 1.6 の   　　いえない 100 50.4 4.9 42.3 2.4
(20～24歳) 71 32 5 31 3  無　　職 498 361 22 108 7 関  関心がなかった 154 47 3 101 3

100 45.1 7.0 43.7 4.2 100 72.5 4.4 21.7 1.4 心 100 30.5 1.9 65.6 1.9
年 (25～29歳) 79 46 3 27 3  主　婦 318 241 13 61 3 度  あまり関心 112 41 0 68 3

100 58.2 3.8 34.2 3.8 100 75.8 4.1 19.2 0.9 別 　がなかった 100 36.6 0.0 60.7 2.7
 ３０歳代 181 124 5 47 5  学　生 20 6 1 12 1  まったく関心 42 6 3 33 0

齢 100 68.5 2.8 26.0 2.8 100 30.0 5.0 60.0 5.0 　がなかった 100 14.3 7.1 78.6 0.0
 ４０歳代 199 144 9 44 2  無職・ 160 114 8 35 3  わからない、 14 2 0 7 5

100 72.4 4.5 22.1 1.0  　 その他 100 71.3 5.0 21.9 1.9  　答えたくない 100 14.3 0.0 50.0 35.7
別  ５０歳代 232 170 10 51 1  ５年未満 168 78 13 73 4 支  ある 422 396 26 0 0

100 73.3 4.3 22.0 0.4 100 46.4 7.7 43.5 2.4 持 100 93.8 6.2 0.0 0.0
 ６０歳以上 300 237 17 45 1  １年未満 12 6 0 6 0 政  以前はあったが 107 99 8 0 0

100 79.0 5.7 15.0 0.3 100 50.0 0.0 50.0 0.0 党    　　今はない 100 92.5 7.5 0.0 0.0
 20歳代 75 40 3 30 2  ３年未満 66 31 8 26 1 の  以前からない 237 227 10 0 0

100 53.3 4.0 40.0 2.7 居 100 47.0 12.1 39.4 1.5 有 100 95.8 4.2 0.0 0.0
 30歳代 78 49 2 24 3 住  ５年未満 90 41 5 41 3 無  わからない 36 31 5 0 0

男 100 62.8 2.6 30.8 3.8 年 100 45.6 5.6 45.6 3.3 別 100 86.1 13.9 0.0 0.0
 40歳代 90 62 6 21 1 数  １０年未満 156 95 4 54 3

100 68.9 6.7 23.3 1.1 別 100 60.9 2.6 34.6 1.9
性  50歳代 97 66 5 26 0  ２０年未満 209 159 5 44 1

性 100 68.0 5.2 26.8 0.0 100 76.1 2.4 21.1 0.5
別  60歳以上 131 108 9 13 1  ２０年以上 529 421 27 74 7
・ 100 82.4 6.9 9.9 0.8 100 79.6 5.1 14.0 1.3
年  20歳代 75 38 5 28 4
齢 100 50.7 6.7 37.3 5.3
別  30歳代 103 75 3 23 2

女 100 72.8 2.9 22.3 1.9
 40歳代 109 82 3 23 1

100 75.2 2.8 21.1 0.9
性  50歳代 135 104 5 25 1

100 77.0 3.7 18.5 0.7
 60歳以上 169 129 8 32 0

100 76.3 4.7 18.9 0.0

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問５　投票の動機（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 支持政党の 所属団体 都政を良 今の都政 投票は 投票は 当選させた わから
全　体 たい候補 候補者を当 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の くない候補 その他 ない　

者がいた 選させたい れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 者がいた　

全　　　体 802 210 199 52 290 101 276 113 10 11 8
 　 100 26.2 24.8 6.5 36.2 12.6 34.4 14.1 1.2 1.4 1.0

 区部中心部 123 33 24 8 41 15 37 20 1 2 2
100 26.8 19.5 6.5 33.3 12.2 30.1 16.3 0.8 1.6 1.6

 新山の手 285 62 73 22 115 41 115 46 4 7 1
100 21.8 25.6 7.7 40.4 14.4 40.4 16.1 1.4 2.5 0.4

 川の手 142 43 37 7 47 19 56 19 1 0 1
地 100 30.3 26.1 4.9 33.1 13.4 39.4 13.4 0.7 0.0 0.7

区部計　　　 550 138 134 37 203 75 208 85 6 9 4
100 25.1 24.4 6.7 36.9 13.6 37.8 15.5 1.1 1.6 0.7

域  多摩東部 135 42 35 9 46 13 39 18 1 1 4
100 31.1 25.9 6.7 34.1 9.6 28.9 13.3 0.7 0.7 3.0

 多摩南部 85 21 23 4 29 10 21 8 3 0 0
別 100 24.7 27.1 4.7 34.1 11.8 24.7 9.4 3.5 0.0 0.0

 多摩西部 32 9 7 2 12 3 8 2 0 1 0
100 28.1 21.9 6.3 37.5 9.4 25.0 6.3 0.0 3.1 0.0

市町村部計　 252 72 65 15 87 26 68 28 4 2 4
100 28.6 25.8 6.0 34.5 10.3 27.0 11.1 1.6 0.8 1.6

 男　　性 350 90 97 22 122 44 126 55 5 7 4
性 100 25.7 27.7 6.3 34.9 12.6 36.0 15.7 1.4 2.0 1.1
別  女　　性 452 120 102 30 168 57 150 58 5 4 4

100 26.5 22.6 6.6 37.2 12.6 33.2 12.8 1.1 0.9 0.9
 ２０歳代 86 20 28 5 34 11 24 21 3 3 3

100 23.3 32.6 5.8 39.5 12.8 27.9 24.4 3.5 3.5 3.5
(20～24歳) 37 8 11 3 16 4 11 10 1 1 1

100 21.6 29.7 8.1 43.2 10.8 29.7 27.0 2.7 2.7 2.7
年 (25～29歳) 49 12 17 2 18 7 13 11 2 2 2

100 24.5 34.7 4.1 36.7 14.3 26.5 22.4 4.1 4.1 4.1
 ３０歳代 129 21 26 12 41 14 48 28 0 0 1

齢 100 16.3 20.2 9.3 31.8 10.9 37.2 21.7 0.0 0.0 0.8
 ４０歳代 153 34 36 9 63 27 46 21 4 2 0

100 22.2 23.5 5.9 41.2 17.6 30.1 13.7 2.6 1.3 0.0
別  ５０歳代 180 58 42 11 63 24 69 22 3 1 3

100 32.2 23.3 6.1 35.0 13.3 38.3 12.2 1.7 0.6 1.7
 ６０歳以上 254 77 67 15 89 25 89 21 0 5 1

100 30.3 26.4 5.9 35.0 9.8 35.0 8.3 0.0 2.0 0.4
 20歳代 43 12 11 3 18 5 12 9 1 2 1

100 27.9 25.6 7.0 41.9 11.6 27.9 20.9 2.3 4.7 2.3
 30歳代 51 6 14 3 18 4 24 14 0 0 1

男 100 11.8 27.5 5.9 35.3 7.8 47.1 27.5 0.0 0.0 2.0
 40歳代 68 15 16 7 27 16 22 11 2 1 0

100 22.1 23.5 10.3 39.7 23.5 32.4 16.2 2.9 1.5 0.0
性  50歳代 71 21 21 2 22 7 30 9 2 1 2

性 100 29.6 29.6 2.8 31.0 9.9 42.3 12.7 2.8 1.4 2.8
別  60歳以上 117 36 35 7 37 12 38 12 0 3 0
・ 100 30.8 29.9 6.0 31.6 10.3 32.5 10.3 0.0 2.6 0.0
年  20歳代 43 8 17 2 16 6 12 12 2 1 2
齢 100 18.6 39.5 4.7 37.2 14.0 27.9 27.9 4.7 2.3 4.7
別  30歳代 78 15 12 9 23 10 24 14 0 0 0

女 100 19.2 15.4 11.5 29.5 12.8 30.8 17.9 0.0 0.0 0.0
 40歳代 85 19 20 2 36 11 24 10 2 1 0

100 22.4 23.5 2.4 42.4 12.9 28.2 11.8 2.4 1.2 0.0
性  50歳代 109 37 21 9 41 17 39 13 1 0 1

100 33.9 19.3 8.3 37.6 15.6 35.8 11.9 0.9 0.0 0.9
 60歳以上 137 41 32 8 52 13 51 9 0 2 1

100 29.9 23.4 5.8 38.0 9.5 37.2 6.6 0.0 1.5 0.7
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問５　投票の動機（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 支持政党の 所属団体 都政を良 今の都政 投票は 投票は 当選させた わから
全　体 たい候補 候補者を当 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の くない候補 その他 ない　

者がいた 選させたい れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 者がいた　

全　　　体 802 210 199 52 290 101 276 113 10 11 8
 　 100 26.2 24.8 6.5 36.2 12.6 34.4 14.1 1.2 1.4 1.0

 自　営　業 97 34 24 7 32 21 37 19 1 3 0
100 35.1 24.7 7.2 33.0 21.6 38.1 19.6 1.0 3.1 0.0

 農林漁業 2 2 2 0 0 1 1 0 0 0 0
100 100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 商工・ 51 17 9 4 15 10 19 8 1 0 0
　サービス業 100 33.3 17.6 7.8 29.4 19.6 37.3 15.7 2.0 0.0 0.0
 自由業 44 15 13 3 17 10 17 11 0 3 0

100 34.1 29.5 6.8 38.6 22.7 38.6 25.0 0.0 6.8 0.0
 勤　め　人 322 74 89 20 107 37 111 51 6 3 5

100 23.0 27.6 6.2 33.2 11.5 34.5 15.8 1.9 0.9 1.6
 経営・ 42 12 14 2 8 5 16 7 1 0 0
 　　管理職 100 28.6 33.3 4.8 19.0 11.9 38.1 16.7 2.4 0.0 0.0
 技術職 45 7 14 3 15 7 23 9 1 0 2

職 100 15.6 31.1 6.7 33.3 15.6 51.1 20.0 2.2 0.0 4.4
 事務職 96 24 23 6 31 13 30 17 2 1 0

100 25.0 24.0 6.3 32.3 13.5 31.3 17.7 2.1 1.0 0.0
業  研究・ 18 4 9 0 5 2 4 2 0 0 0

 　　専門職 100 22.2 50.0 0.0 27.8 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0
 現業・ 32 5 6 2 14 4 13 4 0 0 2

別  　　技能職 100 15.6 18.8 6.3 43.8 12.5 40.6 12.5 0.0 0.0 6.3
 販売・ 89 22 23 7 34 6 25 12 2 2 1
　サービス業 100 24.7 25.8 7.9 38.2 6.7 28.1 13.5 2.2 2.2 1.1

 無　　職 383 102 86 25 151 43 128 43 3 5 3
100 26.6 22.5 6.5 39.4 11.2 33.4 11.2 0.8 1.3 0.8

 主　婦 254 72 47 14 105 30 76 31 2 2 1
100 28.3 18.5 5.5 41.3 11.8 29.9 12.2 0.8 0.8 0.4

 学　生 7 0 2 0 4 1 2 3 1 0 1
100 0.0 28.6 0.0 57.1 14.3 28.6 42.9 14.3 0.0 14.3

 無職・ 122 30 37 11 42 12 50 9 0 3 1
 　 その他 100 24.6 30.3 9.0 34.4 9.8 41.0 7.4 0.0 2.5 0.8

 ５年未満 91 14 27 8 35 10 30 22 0 2 2
100 15.4 29.7 8.8 38.5 11.0 33.0 24.2 0.0 2.2 2.2

 １年未満 6 2 1 0 2 2 3 2 0 0 0
100 33.3 16.7 0.0 33.3 33.3 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0

 ３年未満 39 2 12 4 18 5 16 10 0 1 0
居 100 5.1 30.8 10.3 46.2 12.8 41.0 25.6 0.0 2.6 0.0
住  ５年未満 46 10 14 4 15 3 11 10 0 1 2
年 100 21.7 30.4 8.7 32.6 6.5 23.9 21.7 0.0 2.2 4.3
数  １０年未満 99 22 16 6 37 9 33 11 1 0 0
別 100 22.2 16.2 6.1 37.4 9.1 33.3 11.1 1.0 0.0 0.0

 ２０年未満 164 36 34 10 61 25 55 17 5 2 0
100 22.0 20.7 6.1 37.2 15.2 33.5 10.4 3.0 1.2 0.0

 ２０年以上 448 138 122 28 157 57 158 63 4 7 6
100 30.8 27.2 6.3 35.0 12.7 35.3 14.1 0.9 1.6 1.3
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問５　投票の動機（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 支持政党の 所属団体 都政を良 今の都政 投票は 投票は 当選させた わから
全　体 たい候補 候補者を当 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の くない候補 その他 ない　

者がいた 選させたい れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 者がいた　

全　　　体 802 210 199 52 290 101 276 113 10 11 8
 　 100 26.2 24.8 6.5 36.2 12.6 34.4 14.1 1.2 1.4 1.0

 反映された 611 174 166 36 229 73 199 84 6 6 3
100 28.5 27.2 5.9 37.5 11.9 32.6 13.7 1.0 1.0 0.5

都  十分反映 137 42 46 8 51 12 44 24 1 2 3
民  　　された 100 30.7 33.6 5.8 37.2 8.8 32.1 17.5 0.7 1.5 2.2
の  まあ反映 474 132 120 28 178 61 155 60 5 4 0
意  　　された 100 27.8 25.3 5.9 37.6 12.9 32.7 12.7 1.1 0.8 0.0
思  反映 135 23 25 10 49 25 53 21 4 3 3
反  　されていない 100 17.0 18.5 7.4 36.3 18.5 39.3 15.6 3.0 2.2 2.2
映  あまり反映 110 20 18 9 46 19 43 18 2 1 3
程  されていない 100 18.2 16.4 8.2 41.8 17.3 39.1 16.4 1.8 0.9 2.7
度  反映されて 25 3 7 1 3 6 10 3 2 2 0
別 　　　いない 100 12.0 28.0 4.0 12.0 24.0 40.0 12.0 8.0 8.0 0.0

 わからない 56 13 8 6 12 3 24 8 0 2 2
100 23.2 14.3 10.7 21.4 5.4 42.9 14.3 0.0 3.6 3.6

 関心があった 682 199 189 42 264 86 215 102 8 7 4
100 29.2 27.7 6.2 38.7 12.6 31.5 15.0 1.2 1.0 0.6

 かなり関心 332 114 110 12 127 53 97 48 6 4 0
　　があった 100 34.3 33.1 3.6 38.3 16.0 29.2 14.5 1.8 1.2 0.0

選  少しは関心 350 85 79 30 137 33 118 54 2 3 4
挙 　　があった 100 24.3 22.6 8.6 39.1 9.4 33.7 15.4 0.6 0.9 1.1
へ  どちらとも 68 10 4 6 14 10 33 10 2 3 0
の   　　いえない 100 14.7 5.9 8.8 20.6 14.7 48.5 14.7 2.9 4.4 0.0
関  関心がなかった 50 1 6 4 12 5 28 1 0 1 2
心 100 2.0 12.0 8.0 24.0 10.0 56.0 2.0 0.0 2.0 4.0
度  あまり関心 41 1 5 3 11 5 23 1 0 1 0
別 　がなかった 100 2.4 12.2 7.3 26.8 12.2 56.1 2.4 0.0 2.4 0.0

 まったく関心 9 0 1 1 1 0 5 0 0 0 2
　がなかった 100 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 55.6 0.0 0.0 0.0 22.2

 わからない、 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 140 174 21 136 52 124 54 4 2 2
持 100 33.2 41.2 5.0 32.2 12.3 29.4 12.8 0.9 0.5 0.5
政  以前はあったが 107 24 8 11 54 23 33 16 1 2 0
党    　　今はない 100 22.4 7.5 10.3 50.5 21.5 30.8 15.0 0.9 1.9 0.0
の  以前からない 237 40 16 16 91 24 104 39 5 7 2
有 100 16.9 6.8 6.8 38.4 10.1 43.9 16.5 2.1 3.0 0.8
無  わからない 36 6 1 4 9 2 15 4 0 0 4
別 100 16.7 2.8 11.1 25.0 5.6 41.7 11.1 0.0 0.0 11.1

問５　投票の動機（具体的なその他の意見）

・ いつも行っているから(2人)
・ 都議選に強い関心があったから(1人)
・ 生活を良くしてほしいから(1人)
・ 小泉政権だから(1人)
・ 景気が良くなるように(1人)
・ とりあえず参加した(1人)
・ 用事のついで(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問６　支持政党の有無（問４で｢投票した｣と回答した対象者）

ある 以前は　 以前から わから ある 以前は　 以前から わから ある 以前は　 以前から わから
全　体 あったが ない　　 ない　 全　体 あったが ない　　 ない　 全　体 あったが ない　　 ない　

今はない 今はない 今はない
全　　　体 802 422 107 237 36 全　　　体 802 422 107 237 36 全　　　体 802 422 107 237 36

 　 100 52.6 13.3 29.6 4.5  　 100 52.6 13.3 29.6 4.5  　 100 52.6 13.3 29.6 4.5
 区部中心部 123 59 16 40 8  自　営　業 97 58 15 22 2  反映された 611 339 74 174 24

100 48.0 13.0 32.5 6.5 100 59.8 15.5 22.7 2.1 100 55.5 12.1 28.5 3.9
 新山の手 285 146 37 94 8  農林漁業 2 2 0 0 0 都  十分反映 137 96 9 24 8

100 51.2 13.0 33.0 2.8 100 100.0 0.0 0.0 0.0 民  　　された 100 70.1 6.6 17.5 5.8
 川の手 142 82 18 33 9  商工・ 51 31 6 12 2 の  まあ反映 474 243 65 150 16

地 100 57.7 12.7 23.2 6.3 　サービス業 100 60.8 11.8 23.5 3.9 意  　　された 100 51.3 13.7 31.6 3.4
区部計　　　 550 287 71 167 25  自由業 44 25 9 10 0 思  反映 135 57 25 46 7

100 52.2 12.9 30.4 4.5 100 56.8 20.5 22.7 0.0 反  　されていない 100 42.2 18.5 34.1 5.2
域  多摩東部 135 65 21 40 9  勤　め　人 322 163 40 104 15 映  あまり反映 110 45 21 37 7

100 48.1 15.6 29.6 6.7 100 50.6 12.4 32.3 4.7 程  されていない 100 40.9 19.1 33.6 6.4
 多摩南部 85 51 12 21 1  経営・ 42 25 5 11 1 度  反映されて 25 12 4 9 0

別 100 60.0 14.1 24.7 1.2  　　管理職 100 59.5 11.9 26.2 2.4 別 　　　いない 100 48.0 16.0 36.0 0.0
 多摩西部 32 19 3 9 1  技術職 45 21 3 18 3  わからない 56 26 8 17 5

100 59.4 9.4 28.1 3.1 職 100 46.7 6.7 40.0 6.7 100 46.4 14.3 30.4 8.9
市町村部計　 252 135 36 70 11  事務職 96 47 12 34 3  関心があった 682 384 84 186 28

100 53.6 14.3 27.8 4.4 100 49.0 12.5 35.4 3.1 100 56.3 12.3 27.3 4.1
 男　　性 350 192 45 98 15 業  研究・ 18 14 1 2 1  かなり関心 332 222 29 71 10

性 100 54.9 12.9 28.0 4.3  　　専門職 100 77.8 5.6 11.1 5.6 　　があった 100 66.9 8.7 21.4 3.0
別  女　　性 452 230 62 139 21  現業・ 32 15 4 10 3 選  少しは関心 350 162 55 115 18

100 50.9 13.7 30.8 4.6 別  　　技能職 100 46.9 12.5 31.3 9.4 挙 　　があった 100 46.3 15.7 32.9 5.1
 ２０歳代 86 43 7 30 6  販売・ 89 41 15 29 4 へ  どちらとも 68 21 12 35 0

100 50.0 8.1 34.9 7.0 　サービス業 100 46.1 16.9 32.6 4.5 の   　　いえない 100 30.9 17.6 51.5 0.0
(20～24歳) 37 21 3 11 2  無　　職 383 201 52 111 19 関  関心がなかった 50 17 11 16 6

100 56.8 8.1 29.7 5.4 100 52.5 13.6 29.0 5.0 心 100 34.0 22.0 32.0 12.0
年 (25～29歳) 49 22 4 19 4  主　婦 254 120 34 86 14 度  あまり関心 41 16 11 13 1

100 44.9 8.2 38.8 8.2 100 47.2 13.4 33.9 5.5 別 　がなかった 100 39.0 26.8 31.7 2.4
 ３０歳代 129 53 17 52 7  学　生 7 3 0 3 1  まったく関心 9 1 0 3 5

齢 100 41.1 13.2 40.3 5.4 100 42.9 0.0 42.9 14.3 　がなかった 100 11.1 0.0 33.3 55.6
 ４０歳代 153 67 26 57 3  無職・ 122 78 18 22 4  わからない、 2 0 0 0 2

100 43.8 17.0 37.3 2.0  　 その他 100 63.9 14.8 18.0 3.3  　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 100.0
別  ５０歳代 180 90 24 60 6  ５年未満 91 39 12 36 4 支  ある 422 422 - - - 

100 50.0 13.3 33.3 3.3 100 42.9 13.2 39.6 4.4 持 100 100.0 - - - 
 ６０歳以上 254 169 33 38 14  １年未満 6 4 0 2 0 政  以前はあったが 107 - 107 - - 

100 66.5 13.0 15.0 5.5 100 66.7 0.0 33.3 0.0 党    　　今はない 100 - 100.0 - - 
 20歳代 43 21 2 18 2  ３年未満 39 18 9 11 1 の  以前からない 237 - - 237 - 

100 48.8 4.7 41.9 4.7 居 100 46.2 23.1 28.2 2.6 有 100 - - 100.0 - 
 30歳代 51 25 6 17 3 住  ５年未満 46 17 3 23 3 無  わからない 36 - - - 36

男 100 49.0 11.8 33.3 5.9 年 100 37.0 6.5 50.0 6.5 別 100 - - - 100.0
 40歳代 68 29 15 21 3 数  １０年未満 99 34 15 45 5

100 42.6 22.1 30.9 4.4 別 100 34.3 15.2 45.5 5.1
性  50歳代 71 40 6 24 1  ２０年未満 164 76 25 58 5

性 100 56.3 8.5 33.8 1.4 100 46.3 15.2 35.4 3.0
別  60歳以上 117 77 16 18 6  ２０年以上 448 273 55 98 22
・ 100 65.8 13.7 15.4 5.1 100 60.9 12.3 21.9 4.9
年  20歳代 43 22 5 12 4
齢 100 51.2 11.6 27.9 9.3
別  30歳代 78 28 11 35 4

女 100 35.9 14.1 44.9 5.1
 40歳代 85 38 11 36 0

100 44.7 12.9 42.4 0.0
性  50歳代 109 50 18 36 5

100 45.9 16.5 33.0 4.6
 60歳以上 137 92 17 20 8

100 67.2 12.4 14.6 5.8

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問７　投票した候補者の選定基準（問４で｢投票した｣と回答した対象者）

人物 政党 どちら わから 人物 政党 どちら わから 人物 政党 どちら わから
全　体 ともい ない　 全　体 ともい ない　 全　体 ともい ない　

えない えない えない
全　　　体 802 382 304 108 8 全　　　体 802 382 304 108 8 全　　　体 802 382 304 108 8

 　 100 47.6 37.9 13.5 1.0  　 100 47.6 37.9 13.5 1.0  　 100 47.6 37.9 13.5 1.0
 区部中心部 123 57 50 15 1  自　営　業 97 50 40 5 2  反映された 611 302 237 66 6

100 46.3 40.7 12.2 0.8 100 51.5 41.2 5.2 2.1 100 49.4 38.8 10.8 1.0
 新山の手 285 126 113 42 4  農林漁業 2 1 1 0 0 都  十分反映 137 54 62 19 2

100 44.2 39.6 14.7 1.4 100 50.0 50.0 0.0 0.0 民  　　された 100 39.4 45.3 13.9 1.5
 川の手 142 69 54 18 1  商工・ 51 28 21 0 2 の  まあ反映 474 248 175 47 4

地 100 48.6 38.0 12.7 0.7 　サービス業 100 54.9 41.2 0.0 3.9 意  　　された 100 52.3 36.9 9.9 0.8
区部計　　　 550 252 217 75 6  自由業 44 21 18 5 0 思  反映 135 58 51 24 2

100 45.8 39.5 13.6 1.1 100 47.7 40.9 11.4 0.0 反  　されていない 100 43.0 37.8 17.8 1.5
域  多摩東部 135 68 44 23 0  勤　め　人 322 142 127 52 1 映  あまり反映 110 51 37 20 2

100 50.4 32.6 17.0 0.0 100 44.1 39.4 16.1 0.3 程  されていない 100 46.4 33.6 18.2 1.8
 多摩南部 85 44 34 6 1  経営・ 42 15 21 6 0 度  反映されて 25 7 14 4 0

別 100 51.8 40.0 7.1 1.2  　　管理職 100 35.7 50.0 14.3 0.0 別 　　　いない 100 28.0 56.0 16.0 0.0
 多摩西部 32 18 9 4 1  技術職 45 22 14 9 0  わからない 56 22 16 18 0

100 56.3 28.1 12.5 3.1 職 100 48.9 31.1 20.0 0.0 100 39.3 28.6 32.1 0.0
市町村部計　 252 130 87 33 2  事務職 96 40 43 13 0  関心があった 682 332 268 77 5

100 51.6 34.5 13.1 0.8 100 41.7 44.8 13.5 0.0 100 48.7 39.3 11.3 0.7
 男　　性 350 162 143 45 0 業  研究・ 18 8 7 3 0  かなり関心 332 165 134 31 2

性 100 46.3 40.9 12.9 0.0  　　専門職 100 44.4 38.9 16.7 0.0 　　があった 100 49.7 40.4 9.3 0.6
別  女　　性 452 220 161 63 8  現業・ 32 15 13 4 0 選  少しは関心 350 167 134 46 3

100 48.7 35.6 13.9 1.8 別  　　技能職 100 46.9 40.6 12.5 0.0 挙 　　があった 100 47.7 38.3 13.1 0.9
 ２０歳代 86 36 36 14 0  販売・ 89 42 29 17 1 へ  どちらとも 68 32 17 17 2

100 41.9 41.9 16.3 0.0 　サービス業 100 47.2 32.6 19.1 1.1 の   　　いえない 100 47.1 25.0 25.0 2.9
(20～24歳) 37 13 18 6 0  無　　職 383 190 137 51 5 関  関心がなかった 50 18 19 12 1

100 35.1 48.6 16.2 0.0 100 49.6 35.8 13.3 1.3 心 100 36.0 38.0 24.0 2.0
年 (25～29歳) 49 23 18 8 0  主　婦 254 126 86 38 4 度  あまり関心 41 13 16 11 1

100 46.9 36.7 16.3 0.0 100 49.6 33.9 15.0 1.6 別 　がなかった 100 31.7 39.0 26.8 2.4
 ３０歳代 129 63 41 24 1  学　生 7 2 5 0 0  まったく関心 9 5 3 1 0

齢 100 48.8 31.8 18.6 0.8 100 28.6 71.4 0.0 0.0 　がなかった 100 55.6 33.3 11.1 0.0
 ４０歳代 153 71 49 32 1  無職・ 122 62 46 13 1  わからない、 2 0 0 2 0

100 46.4 32.0 20.9 0.7  　 その他 100 50.8 37.7 10.7 0.8  　答えたくない 100 0.0 0.0 100.0 0.0
別  ５０歳代 180 85 77 15 3  ５年未満 91 45 30 14 2 支  ある 422 156 237 29 0

100 47.2 42.8 8.3 1.7 100 49.5 33.0 15.4 2.2 持 100 37.0 56.2 6.9 0.0
 ６０歳以上 254 127 101 23 3  １年未満 6 2 2 2 0 政  以前はあったが 107 74 18 14 1

100 50.0 39.8 9.1 1.2 100 33.3 33.3 33.3 0.0 党    　　今はない 100 69.2 16.8 13.1 0.9
 20歳代 43 22 15 6 0  ３年未満 39 20 15 2 2 の  以前からない 237 131 45 55 6

100 51.2 34.9 14.0 0.0 居 100 51.3 38.5 5.1 5.1 有 100 55.3 19.0 23.2 2.5
 30歳代 51 21 21 9 0 住  ５年未満 46 23 13 10 0 無  わからない 36 21 4 10 1

男 100 41.2 41.2 17.6 0.0 年 100 50.0 28.3 21.7 0.0 別 100 58.3 11.1 27.8 2.8
 40歳代 68 30 23 15 0 数  １０年未満 99 50 33 16 0

100 44.1 33.8 22.1 0.0 別 100 50.5 33.3 16.2 0.0
性  50歳代 71 33 34 4 0  ２０年未満 164 72 58 31 3

性 100 46.5 47.9 5.6 0.0 100 43.9 35.4 18.9 1.8
別  60歳以上 117 56 50 11 0  ２０年以上 448 215 183 47 3
・ 100 47.9 42.7 9.4 0.0 100 48.0 40.8 10.5 0.7
年  20歳代 43 14 21 8 0
齢 100 32.6 48.8 18.6 0.0
別  30歳代 78 42 20 15 1

女 100 53.8 25.6 19.2 1.3
 40歳代 85 41 26 17 1

100 48.2 30.6 20.0 1.2
性  50歳代 109 52 43 11 3

100 47.7 39.4 10.1 2.8
 60歳以上 137 71 51 12 3

100 51.8 37.2 8.8 2.2
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問８　投票した候補者の選定理由（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

都政全体 日常の暮ら 候補者の 地元利益 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 を考えて しを守って 政策や主 を考えて 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

くれる人 くれる人　 張に賛成 くれる人 くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで
全　　　体 802 196 166 209 96 31 202 44 125 26 30 46 43 13 6

 　 100 24.4 20.7 26.1 12.0 3.9 25.2 5.5 15.6 3.2 3.7 5.7 5.4 1.6 0.7
 区部中心部 123 27 23 19 16 1 30 7 16 1 7 10 12 5 1

100 22.0 18.7 15.4 13.0 0.8 24.4 5.7 13.0 0.8 5.7 8.1 9.8 4.1 0.8
 新山の手 285 75 58 61 33 12 91 18 45 9 11 15 16 3 1

100 26.3 20.4 21.4 11.6 4.2 31.9 6.3 15.8 3.2 3.9 5.3 5.6 1.1 0.4
 川の手 142 37 36 45 15 3 36 6 28 7 6 5 2 1 1

地 100 26.1 25.4 31.7 10.6 2.1 25.4 4.2 19.7 4.9 4.2 3.5 1.4 0.7 0.7
区部計　　　 550 139 117 125 64 16 157 31 89 17 24 30 30 9 3

100 25.3 21.3 22.7 11.6 2.9 28.5 5.6 16.2 3.1 4.4 5.5 5.5 1.6 0.5
域  多摩東部 135 30 29 42 17 8 23 8 21 3 3 10 8 3 2

100 22.2 21.5 31.1 12.6 5.9 17.0 5.9 15.6 2.2 2.2 7.4 5.9 2.2 1.5
 多摩南部 85 20 15 32 9 6 19 5 10 4 3 4 4 1 1

別 100 23.5 17.6 37.6 10.6 7.1 22.4 5.9 11.8 4.7 3.5 4.7 4.7 1.2 1.2
 多摩西部 32 7 5 10 6 1 3 0 5 2 0 2 1 0 0

100 21.9 15.6 31.3 18.8 3.1 9.4 0.0 15.6 6.3 0.0 6.3 3.1 0.0 0.0
市町村部計　 252 57 49 84 32 15 45 13 36 9 6 16 13 4 3

100 22.6 19.4 33.3 12.7 6.0 17.9 5.2 14.3 3.6 2.4 6.3 5.2 1.6 1.2
 男　　性 350 73 75 90 43 18 97 18 56 15 12 24 19 6 3

性 100 20.9 21.4 25.7 12.3 5.1 27.7 5.1 16.0 4.3 3.4 6.9 5.4 1.7 0.9
別  女　　性 452 123 91 119 53 13 105 26 69 11 18 22 24 7 3

100 27.2 20.1 26.3 11.7 2.9 23.2 5.8 15.3 2.4 4.0 4.9 5.3 1.5 0.7
 ２０歳代 86 19 16 26 10 1 25 3 9 3 3 8 2 1 3

100 22.1 18.6 30.2 11.6 1.2 29.1 3.5 10.5 3.5 3.5 9.3 2.3 1.2 3.5
(20～24歳) 37 8 9 9 4 0 11 1 3 0 3 4 2 0 1

100 21.6 24.3 24.3 10.8 0.0 29.7 2.7 8.1 0.0 8.1 10.8 5.4 0.0 2.7
年 (25～29歳) 49 11 7 17 6 1 14 2 6 3 0 4 0 1 2

100 22.4 14.3 34.7 12.2 2.0 28.6 4.1 12.2 6.1 0.0 8.2 0.0 2.0 4.1
 ３０歳代 129 21 27 36 12 5 28 10 22 4 2 11 11 2 0

齢 100 16.3 20.9 27.9 9.3 3.9 21.7 7.8 17.1 3.1 1.6 8.5 8.5 1.6 0.0
 ４０歳代 153 37 34 48 19 9 36 10 21 4 10 13 8 3 0

100 24.2 22.2 31.4 12.4 5.9 23.5 6.5 13.7 2.6 6.5 8.5 5.2 2.0 0.0
別  ５０歳代 180 43 37 44 28 8 42 11 31 5 6 9 8 4 2

100 23.9 20.6 24.4 15.6 4.4 23.3 6.1 17.2 2.8 3.3 5.0 4.4 2.2 1.1
 ６０歳以上 254 76 52 55 27 8 71 10 42 10 9 5 14 3 1

100 29.9 20.5 21.7 10.6 3.1 28.0 3.9 16.5 3.9 3.5 2.0 5.5 1.2 0.4
 20歳代 43 11 6 11 5 1 10 2 4 3 2 5 2 1 2

100 25.6 14.0 25.6 11.6 2.3 23.3 4.7 9.3 7.0 4.7 11.6 4.7 2.3 4.7
 30歳代 51 7 10 16 4 3 16 5 10 3 1 5 2 1 0

男 100 13.7 19.6 31.4 7.8 5.9 31.4 9.8 19.6 5.9 2.0 9.8 3.9 2.0 0.0
 40歳代 68 12 12 20 7 7 22 4 13 1 3 7 6 0 0

100 17.6 17.6 29.4 10.3 10.3 32.4 5.9 19.1 1.5 4.4 10.3 8.8 0.0 0.0
性  50歳代 71 13 17 19 12 2 15 2 13 4 2 4 3 2 1

性 100 18.3 23.9 26.8 16.9 2.8 21.1 2.8 18.3 5.6 2.8 5.6 4.2 2.8 1.4
別  60歳以上 117 30 30 24 15 5 34 5 16 4 4 3 6 2 0
・ 100 25.6 25.6 20.5 12.8 4.3 29.1 4.3 13.7 3.4 3.4 2.6 5.1 1.7 0.0
年  20歳代 43 8 10 15 5 0 15 1 5 0 1 3 0 0 1
齢 100 18.6 23.3 34.9 11.6 0.0 34.9 2.3 11.6 0.0 2.3 7.0 0.0 0.0 2.3
別  30歳代 78 14 17 20 8 2 12 5 12 1 1 6 9 1 0

女 100 17.9 21.8 25.6 10.3 2.6 15.4 6.4 15.4 1.3 1.3 7.7 11.5 1.3 0.0
 40歳代 85 25 22 28 12 2 14 6 8 3 7 6 2 3 0

100 29.4 25.9 32.9 14.1 2.4 16.5 7.1 9.4 3.5 8.2 7.1 2.4 3.5 0.0
性  50歳代 109 30 20 25 16 6 27 9 18 1 4 5 5 2 1

100 27.5 18.3 22.9 14.7 5.5 24.8 8.3 16.5 0.9 3.7 4.6 4.6 1.8 0.9
 60歳以上 137 46 22 31 12 3 37 5 26 6 5 2 8 1 1

100 33.6 16.1 22.6 8.8 2.2 27.0 3.6 19.0 4.4 3.6 1.5 5.8 0.7 0.7
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問８　投票した候補者の選定理由（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

都政全体 日常の暮ら 候補者の 地元利益 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 を考えて しを守って 政策や主 を考えて 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

くれる人 くれる人　 張に賛成 くれる人 くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで
全　　　体 802 196 166 209 96 31 202 44 125 26 30 46 43 13 6

 　 100 24.4 20.7 26.1 12.0 3.9 25.2 5.5 15.6 3.2 3.7 5.7 5.4 1.6 0.7
 自　営　業 97 28 24 21 15 10 26 8 18 2 3 8 5 3 1

100 28.9 24.7 21.6 15.5 10.3 26.8 8.2 18.6 2.1 3.1 8.2 5.2 3.1 1.0
 農林漁業 2 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 51 16 10 11 12 2 12 3 12 0 3 3 2 2 0
　サービス業 100 31.4 19.6 21.6 23.5 3.9 23.5 5.9 23.5 0.0 5.9 5.9 3.9 3.9 0.0
 自由業 44 12 13 9 3 8 13 5 5 2 0 5 3 1 1

100 27.3 29.5 20.5 6.8 18.2 29.5 11.4 11.4 4.5 0.0 11.4 6.8 2.3 2.3
 勤　め　人 322 60 56 87 44 12 86 19 51 12 9 23 19 4 3

100 18.6 17.4 27.0 13.7 3.7 26.7 5.9 15.8 3.7 2.8 7.1 5.9 1.2 0.9
 経営・ 42 8 7 10 6 0 9 2 6 2 3 4 1 1 0
 　　管理職 100 19.0 16.7 23.8 14.3 0.0 21.4 4.8 14.3 4.8 7.1 9.5 2.4 2.4 0.0
 技術職 45 11 9 16 5 3 10 1 11 3 0 2 1 2 2

職 100 24.4 20.0 35.6 11.1 6.7 22.2 2.2 24.4 6.7 0.0 4.4 2.2 4.4 4.4
 事務職 96 12 18 28 15 3 28 8 16 4 1 7 4 0 0

100 12.5 18.8 29.2 15.6 3.1 29.2 8.3 16.7 4.2 1.0 7.3 4.2 0.0 0.0
業  研究・ 18 6 1 2 1 2 8 0 3 0 1 0 1 0 0

 　　専門職 100 33.3 5.6 11.1 5.6 11.1 44.4 0.0 16.7 0.0 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0
 現業・ 32 2 4 11 5 1 8 2 5 0 1 3 4 0 0

別  　　技能職 100 6.3 12.5 34.4 15.6 3.1 25.0 6.3 15.6 0.0 3.1 9.4 12.5 0.0 0.0
 販売・ 89 21 17 20 12 3 23 6 10 3 3 7 8 1 1
　サービス業 100 23.6 19.1 22.5 13.5 3.4 25.8 6.7 11.2 3.4 3.4 7.9 9.0 1.1 1.1

 無　　職 383 108 86 101 37 9 90 17 56 12 18 15 19 6 2
100 28.2 22.5 26.4 9.7 2.3 23.5 4.4 14.6 3.1 4.7 3.9 5.0 1.6 0.5

 主　婦 254 74 54 71 24 4 59 11 34 7 12 12 13 5 0
100 29.1 21.3 28.0 9.4 1.6 23.2 4.3 13.4 2.8 4.7 4.7 5.1 2.0 0.0

 学　生 7 3 1 0 0 0 2 1 1 0 1 3 0 0 0
100 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0

 無職・ 122 31 31 30 13 5 29 5 21 5 5 0 6 1 2
 　 その他 100 25.4 25.4 24.6 10.7 4.1 23.8 4.1 17.2 4.1 4.1 0.0 4.9 0.8 1.6

 ５年未満 91 21 14 18 9 2 20 6 18 3 3 12 9 1 1
100 23.1 15.4 19.8 9.9 2.2 22.0 6.6 19.8 3.3 3.3 13.2 9.9 1.1 1.1

 １年未満 6 4 1 0 0 0 1 0 2 0 0 1 1 0 0
100 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

 ３年未満 39 8 7 10 3 1 10 5 7 1 1 6 2 1 1
居 100 20.5 17.9 25.6 7.7 2.6 25.6 12.8 17.9 2.6 2.6 15.4 5.1 2.6 2.6
住  ５年未満 46 9 6 8 6 1 9 1 9 2 2 5 6 0 0
年 100 19.6 13.0 17.4 13.0 2.2 19.6 2.2 19.6 4.3 4.3 10.9 13.0 0.0 0.0
数  １０年未満 99 18 22 37 8 6 20 5 10 6 6 5 7 1 1
別 100 18.2 22.2 37.4 8.1 6.1 20.2 5.1 10.1 6.1 6.1 5.1 7.1 1.0 1.0

 ２０年未満 164 38 30 48 13 2 45 11 13 4 3 18 9 3 0
100 23.2 18.3 29.3 7.9 1.2 27.4 6.7 7.9 2.4 1.8 11.0 5.5 1.8 0.0

 ２０年以上 448 119 100 106 66 21 117 22 84 13 18 11 18 8 4
100 26.6 22.3 23.7 14.7 4.7 26.1 4.9 18.8 2.9 4.0 2.5 4.0 1.8 0.9
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問８　投票した候補者の選定理由（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

都政全体 日常の暮ら 候補者の 地元利益 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 を考えて しを守って 政策や主 を考えて 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

くれる人 くれる人　 張に賛成 くれる人 くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで
全　　　体 802 196 166 209 96 31 202 44 125 26 30 46 43 13 6

 　 100 24.4 20.7 26.1 12.0 3.9 25.2 5.5 15.6 3.2 3.7 5.7 5.4 1.6 0.7
 反映された 611 148 122 173 69 23 166 28 105 24 25 38 27 10 2

100 24.2 20.0 28.3 11.3 3.8 27.2 4.6 17.2 3.9 4.1 6.2 4.4 1.6 0.3
都  十分反映 137 33 28 38 16 4 44 1 29 7 2 11 7 4 0
民  　　された 100 24.1 20.4 27.7 11.7 2.9 32.1 0.7 21.2 5.1 1.5 8.0 5.1 2.9 0.0
の  まあ反映 474 115 94 135 53 19 122 27 76 17 23 27 20 6 2
意  　　された 100 24.3 19.8 28.5 11.2 4.0 25.7 5.7 16.0 3.6 4.9 5.7 4.2 1.3 0.4
思  反映 135 36 35 31 21 8 27 12 14 2 3 6 9 2 1
反  　されていない 100 26.7 25.9 23.0 15.6 5.9 20.0 8.9 10.4 1.5 2.2 4.4 6.7 1.5 0.7
映  あまり反映 110 31 30 22 20 6 18 11 13 2 3 6 5 2 1
程  されていない 100 28.2 27.3 20.0 18.2 5.5 16.4 10.0 11.8 1.8 2.7 5.5 4.5 1.8 0.9
度  反映されて 25 5 5 9 1 2 9 1 1 0 0 0 4 0 0
別 　　　いない 100 20.0 20.0 36.0 4.0 8.0 36.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 16.0 0.0 0.0

 わからない 56 12 9 5 6 0 9 4 6 0 2 2 7 1 3
100 21.4 16.1 8.9 10.7 0.0 16.1 7.1 10.7 0.0 3.6 3.6 12.5 1.8 5.4

 関心があった 682 175 145 191 88 26 180 35 119 24 22 41 25 10 3
100 25.7 21.3 28.0 12.9 3.8 26.4 5.1 17.4 3.5 3.2 6.0 3.7 1.5 0.4

 かなり関心 332 115 74 107 49 9 102 12 76 11 11 22 4 8 1
　　があった 100 34.6 22.3 32.2 14.8 2.7 30.7 3.6 22.9 3.3 3.3 6.6 1.2 2.4 0.3

選  少しは関心 350 60 71 84 39 17 78 23 43 13 11 19 21 2 2
挙 　　があった 100 17.1 20.3 24.0 11.1 4.9 22.3 6.6 12.3 3.7 3.1 5.4 6.0 0.6 0.6
へ  どちらとも 68 11 11 13 7 4 8 6 4 0 8 5 10 3 0
の   　　いえない 100 16.2 16.2 19.1 10.3 5.9 11.8 8.8 5.9 0.0 11.8 7.4 14.7 4.4 0.0
関  関心がなかった 50 10 10 5 1 1 14 3 2 2 0 0 8 0 1
心 100 20.0 20.0 10.0 2.0 2.0 28.0 6.0 4.0 4.0 0.0 0.0 16.0 0.0 2.0
度  あまり関心 41 10 6 5 1 1 13 3 0 2 0 0 5 0 1
別 　がなかった 100 24.4 14.6 12.2 2.4 2.4 31.7 7.3 0.0 4.9 0.0 0.0 12.2 0.0 2.4

 まったく関心 9 0 4 0 0 0 1 0 2 0 0 0 3 0 0
　がなかった 100 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

 わからない、 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 121 92 125 45 16 173 14 66 8 15 13 6 3 1
持 100 28.7 21.8 29.6 10.7 3.8 41.0 3.3 15.6 1.9 3.6 3.1 1.4 0.7 0.2
政  以前はあったが 107 25 20 23 10 10 14 11 18 5 2 7 7 0 1
党    　　今はない 100 23.4 18.7 21.5 9.3 9.3 13.1 10.3 16.8 4.7 1.9 6.5 6.5 0.0 0.9
の  以前からない 237 45 42 55 34 3 14 17 34 11 12 25 26 9 2
有 100 19.0 17.7 23.2 14.3 1.3 5.9 7.2 14.3 4.6 5.1 10.5 11.0 3.8 0.8
無  わからない 36 5 12 6 7 2 1 2 7 2 1 1 4 1 2
別 100 13.9 33.3 16.7 19.4 5.6 2.8 5.6 19.4 5.6 2.8 2.8 11.1 2.8 5.6

問８　投票した候補者の選定理由（具体的なその他の意見）

・ 平均化を図るため(1人)
・ 同じ名前の人を知っていたから(1人)
・ 子供の医療費の助成などに力を入れていたので(1人)
・ 公約ではなく過去の実績(1人)
・ 候補者の性別や年齢(1人)
・ どんな人でも、都が良くなってほしいから(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問９　投票した候補者の選定時期（問４で｢投票した｣と回答した対象者）

選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから 選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから
全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　 全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　

前から　 ろ　　　 ごろ　　 前から　 ろ　　　 ごろ　　
全　　　体 802 264 169 133 141 82 13 全　　　体 802 264 169 133 141 82 13

 　 100 32.9 21.1 16.6 17.6 10.2 1.6  　 100 32.9 21.1 16.6 17.6 10.2 1.6
 区部中心部 123 37 22 21 23 18 2  自　営　業 97 43 20 13 13 7 1

100 30.1 17.9 17.1 18.7 14.6 1.6 100 44.3 20.6 13.4 13.4 7.2 1.0
 新山の手 285 96 50 44 55 37 3  農林漁業 2 2 0 0 0 0 0

100 33.7 17.5 15.4 19.3 13.0 1.1 100 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 川の手 142 53 39 27 15 6 2  商工・ 51 26 10 7 5 3 0

地 100 37.3 27.5 19.0 10.6 4.2 1.4 　サービス業 100 51.0 19.6 13.7 9.8 5.9 0.0
区部計　　　 550 186 111 92 93 61 7  自由業 44 15 10 6 8 4 1

100 33.8 20.2 16.7 16.9 11.1 1.3 100 34.1 22.7 13.6 18.2 9.1 2.3
域  多摩東部 135 37 31 29 25 11 2  勤　め　人 322 94 67 56 62 38 5

100 27.4 23.0 21.5 18.5 8.1 1.5 100 29.2 20.8 17.4 19.3 11.8 1.6
 多摩南部 85 30 16 11 18 7 3  経営・ 42 13 11 11 3 4 0

別 100 35.3 18.8 12.9 21.2 8.2 3.5  　　管理職 100 31.0 26.2 26.2 7.1 9.5 0.0
 多摩西部 32 11 11 1 5 3 1  技術職 45 13 7 8 7 9 1

100 34.4 34.4 3.1 15.6 9.4 3.1 職 100 28.9 15.6 17.8 15.6 20.0 2.2
市町村部計　 252 78 58 41 48 21 6  事務職 96 24 26 12 22 11 1

100 31.0 23.0 16.3 19.0 8.3 2.4 100 25.0 27.1 12.5 22.9 11.5 1.0
 男　　性 350 128 70 58 51 38 5 業  研究・ 18 7 2 2 5 1 1

性 100 36.6 20.0 16.6 14.6 10.9 1.4  　　専門職 100 38.9 11.1 11.1 27.8 5.6 5.6
別  女　　性 452 136 99 75 90 44 8  現業・ 32 10 7 7 5 2 1

100 30.1 21.9 16.6 19.9 9.7 1.8 別  　　技能職 100 31.3 21.9 21.9 15.6 6.3 3.1
 ２０歳代 86 28 16 9 18 11 4  販売・ 89 27 14 16 20 11 1

100 32.6 18.6 10.5 20.9 12.8 4.7 　サービス業 100 30.3 15.7 18.0 22.5 12.4 1.1
(20～24歳) 37 12 6 7 5 6 1  無　　職 383 127 82 64 66 37 7

100 32.4 16.2 18.9 13.5 16.2 2.7 100 33.2 21.4 16.7 17.2 9.7 1.8
年 (25～29歳) 49 16 10 2 13 5 3  主　婦 254 70 58 46 54 23 3

100 32.7 20.4 4.1 26.5 10.2 6.1 100 27.6 22.8 18.1 21.3 9.1 1.2
 ３０歳代 129 32 20 21 35 20 1  学　生 7 3 0 0 3 0 1

齢 100 24.8 15.5 16.3 27.1 15.5 0.8 100 42.9 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3
 ４０歳代 153 40 31 26 37 18 1  無職・ 122 54 24 18 9 14 3

100 26.1 20.3 17.0 24.2 11.8 0.7  　 その他 100 44.3 19.7 14.8 7.4 11.5 2.5
別  ５０歳代 180 59 39 35 27 18 2  ５年未満 91 18 10 14 25 21 3

100 32.8 21.7 19.4 15.0 10.0 1.1 100 19.8 11.0 15.4 27.5 23.1 3.3
 ６０歳以上 254 105 63 42 24 15 5  １年未満 6 4 0 0 0 2 0

100 41.3 24.8 16.5 9.4 5.9 2.0 100 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0
 20歳代 43 17 6 6 9 4 1  ３年未満 39 7 3 8 10 10 1

100 39.5 14.0 14.0 20.9 9.3 2.3 居 100 17.9 7.7 20.5 25.6 25.6 2.6
 30歳代 51 15 8 7 12 8 1 住  ５年未満 46 7 7 6 15 9 2

男 100 29.4 15.7 13.7 23.5 15.7 2.0 年 100 15.2 15.2 13.0 32.6 19.6 4.3
 40歳代 68 15 15 12 12 14 0 数  １０年未満 99 15 21 20 27 16 0

100 22.1 22.1 17.6 17.6 20.6 0.0 別 100 15.2 21.2 20.2 27.3 16.2 0.0
性  50歳代 71 28 13 16 5 8 1  ２０年未満 164 31 41 31 40 17 4

性 100 39.4 18.3 22.5 7.0 11.3 1.4 100 18.9 25.0 18.9 24.4 10.4 2.4
別  60歳以上 117 53 28 17 13 4 2  ２０年以上 448 200 97 68 49 28 6
・ 100 45.3 23.9 14.5 11.1 3.4 1.7 100 44.6 21.7 15.2 10.9 6.3 1.3
年  20歳代 43 11 10 3 9 7 3
齢 100 25.6 23.3 7.0 20.9 16.3 7.0
別  30歳代 78 17 12 14 23 12 0

女 100 21.8 15.4 17.9 29.5 15.4 0.0
 40歳代 85 25 16 14 25 4 1

100 29.4 18.8 16.5 29.4 4.7 1.2
性  50歳代 109 31 26 19 22 10 1

100 28.4 23.9 17.4 20.2 9.2 0.9
 60歳以上 137 52 35 25 11 11 3

100 38.0 25.5 18.2 8.0 8.0 2.2
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問９　投票した候補者の選定時期（問４で｢投票した｣と回答した対象者）

選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから
全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　

前から　 ろ　　　 ごろ　　
全　　　体 802 264 169 133 141 82 13

 　 100 32.9 21.1 16.6 17.6 10.2 1.6
 反映された 611 194 129 104 117 63 4

100 31.8 21.1 17.0 19.1 10.3 0.7
都  十分反映 137 55 28 20 18 16 0
民  　　された 100 40.1 20.4 14.6 13.1 11.7 0.0
の  まあ反映 474 139 101 84 99 47 4
意  　　された 100 29.3 21.3 17.7 20.9 9.9 0.8
思  反映 135 46 27 24 19 13 6
反  　されていない 100 34.1 20.0 17.8 14.1 9.6 4.4
映  あまり反映 110 33 24 22 17 11 3
程  されていない 100 30.0 21.8 20.0 15.5 10.0 2.7
度  反映されて 25 13 3 2 2 2 3
別 　　　いない 100 52.0 12.0 8.0 8.0 8.0 12.0

 わからない 56 24 13 5 5 6 3
100 42.9 23.2 8.9 8.9 10.7 5.4

 関心があった 682 236 144 119 115 65 3
100 34.6 21.1 17.4 16.9 9.5 0.4

 かなり関心 332 156 76 44 37 19 0
　　があった 100 47.0 22.9 13.3 11.1 5.7 0.0

選  少しは関心 350 80 68 75 78 46 3
挙 　　があった 100 22.9 19.4 21.4 22.3 13.1 0.9
へ  どちらとも 68 17 12 11 14 9 5
の   　　いえない 100 25.0 17.6 16.2 20.6 13.2 7.4
関  関心がなかった 50 11 13 3 12 8 3
心 100 22.0 26.0 6.0 24.0 16.0 6.0
度  あまり関心 41 9 11 3 12 6 0
別 　がなかった 100 22.0 26.8 7.3 29.3 14.6 0.0

 まったく関心 9 2 2 0 0 2 3
　がなかった 100 22.2 22.2 0.0 0.0 22.2 33.3

 わからない、 2 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 196 111 55 38 21 1
持 100 46.4 26.3 13.0 9.0 5.0 0.2
政  以前はあったが 107 27 17 26 24 12 1
党    　　今はない 100 25.2 15.9 24.3 22.4 11.2 0.9
の  以前からない 237 36 36 47 68 44 6
有 100 15.2 15.2 19.8 28.7 18.6 2.5
無  わからない 36 5 5 5 11 5 5
別 100 13.9 13.9 13.9 30.6 13.9 13.9
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１０　選挙の際に期待した政策（問４で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

高齢者 少子化・ 医療・　 都の行財 ごみ・　 環境保全 物価・ 税金対策 景気・　 中小企業 学校教育 自動車交 防犯対策 防災対策 道路・ 土地・　 公園、緑 わから
全　体 対策　 子ども対 衛生対策 政改革　 産業廃棄 対策　　 消費者 雇用対策 対策　　 の充実　 通対策　 交通網 住宅対策 地、水辺 その他 特にない ない　

策　　　 物対策　 対策　 の整備 の整備　
全　　　体 802 321 106 181 269 102 90 169 137 247 53 72 6 30 8 23 24 15 3 29 7

 　 100 40.0 13.2 22.6 33.5 12.7 11.2 21.1 17.1 30.8 6.6 9.0 0.7 3.7 1.0 2.9 3.0 1.9 0.4 3.6 0.9
 区部中心部 123 51 12 31 38 19 14 22 18 34 9 9 0 6 1 3 5 2 1 7 1

100 41.5 9.8 25.2 30.9 15.4 11.4 17.9 14.6 27.6 7.3 7.3 0.0 4.9 0.8 2.4 4.1 1.6 0.8 5.7 0.8
 新山の手 285 103 28 69 105 37 38 65 34 92 18 26 4 11 6 11 8 3 1 9 3

100 36.1 9.8 24.2 36.8 13.0 13.3 22.8 11.9 32.3 6.3 9.1 1.4 3.9 2.1 3.9 2.8 1.1 0.4 3.2 1.1
 川の手 142 63 16 27 47 15 10 35 35 45 12 8 2 4 1 4 4 1 0 3 1

地 100 44.4 11.3 19.0 33.1 10.6 7.0 24.6 24.6 31.7 8.5 5.6 1.4 2.8 0.7 2.8 2.8 0.7 0.0 2.1 0.7
区部計　　　 550 217 56 127 190 71 62 122 87 171 39 43 6 21 8 18 17 6 2 19 5

100 39.5 10.2 23.1 34.5 12.9 11.3 22.2 15.8 31.1 7.1 7.8 1.1 3.8 1.5 3.3 3.1 1.1 0.4 3.5 0.9
域  多摩東部 135 46 26 32 37 20 16 31 20 41 6 16 0 5 0 4 3 4 1 5 1

100 34.1 19.3 23.7 27.4 14.8 11.9 23.0 14.8 30.4 4.4 11.9 0.0 3.7 0.0 3.0 2.2 3.0 0.7 3.7 0.7
 多摩南部 85 42 16 16 33 5 8 13 20 26 5 10 0 3 0 1 4 4 0 3 1

別 100 49.4 18.8 18.8 38.8 5.9 9.4 15.3 23.5 30.6 5.9 11.8 0.0 3.5 0.0 1.2 4.7 4.7 0.0 3.5 1.2
 多摩西部 32 16 8 6 9 6 4 3 10 9 3 3 0 1 0 0 0 1 0 2 0

100 50.0 25.0 18.8 28.1 18.8 12.5 9.4 31.3 28.1 9.4 9.4 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 6.3 0.0
市町村部計　 252 104 50 54 79 31 28 47 50 76 14 29 0 9 0 5 7 9 1 10 2

100 41.3 19.8 21.4 31.3 12.3 11.1 18.7 19.8 30.2 5.6 11.5 0.0 3.6 0.0 2.0 2.8 3.6 0.4 4.0 0.8
 男　　性 350 139 35 85 128 54 36 62 57 108 33 27 3 12 5 13 15 7 1 11 3

性 100 39.7 10.0 24.3 36.6 15.4 10.3 17.7 16.3 30.9 9.4 7.7 0.9 3.4 1.4 3.7 4.3 2.0 0.3 3.1 0.9
別  女　　性 452 182 71 96 141 48 54 107 80 139 20 45 3 18 3 10 9 8 2 18 4

100 40.3 15.7 21.2 31.2 10.6 11.9 23.7 17.7 30.8 4.4 10.0 0.7 4.0 0.7 2.2 2.0 1.8 0.4 4.0 0.9
 ２０歳代 86 24 15 26 24 12 12 21 13 25 2 7 3 1 0 5 1 2 0 5 2

100 27.9 17.4 30.2 27.9 14.0 14.0 24.4 15.1 29.1 2.3 8.1 3.5 1.2 0.0 5.8 1.2 2.3 0.0 5.8 2.3
(20～24歳) 37 12 7 16 7 8 7 8 8 8 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 1

100 32.4 18.9 43.2 18.9 21.6 18.9 21.6 21.6 21.6 5.4 5.4 5.4 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 5.4 2.7
年 (25～29歳) 49 12 8 10 17 4 5 13 5 17 0 5 1 1 0 3 1 2 0 3 1

100 24.5 16.3 20.4 34.7 8.2 10.2 26.5 10.2 34.7 0.0 10.2 2.0 2.0 0.0 6.1 2.0 4.1 0.0 6.1 2.0
 ３０歳代 129 37 31 23 47 18 7 22 21 48 12 14 1 7 1 1 7 3 0 4 1

齢 100 28.7 24.0 17.8 36.4 14.0 5.4 17.1 16.3 37.2 9.3 10.9 0.8 5.4 0.8 0.8 5.4 2.3 0.0 3.1 0.8
 ４０歳代 153 50 28 28 55 21 18 33 33 50 14 14 1 5 2 6 5 3 1 2 0

100 32.7 18.3 18.3 35.9 13.7 11.8 21.6 21.6 32.7 9.2 9.2 0.7 3.3 1.3 3.9 3.3 2.0 0.7 1.3 0.0
別  ５０歳代 180 62 15 35 62 20 25 34 32 70 17 17 1 2 1 8 5 3 0 7 2

100 34.4 8.3 19.4 34.4 11.1 13.9 18.9 17.8 38.9 9.4 9.4 0.6 1.1 0.6 4.4 2.8 1.7 0.0 3.9 1.1
 ６０歳以上 254 148 17 69 81 31 28 59 38 54 8 20 0 15 4 3 6 4 2 11 2

100 58.3 6.7 27.2 31.9 12.2 11.0 23.2 15.0 21.3 3.1 7.9 0.0 5.9 1.6 1.2 2.4 1.6 0.8 4.3 0.8
 20歳代 43 14 6 14 15 8 5 10 7 9 0 1 2 0 0 3 1 1 0 2 1

100 32.6 14.0 32.6 34.9 18.6 11.6 23.3 16.3 20.9 0.0 2.3 4.7 0.0 0.0 7.0 2.3 2.3 0.0 4.7 2.3
 30歳代 51 19 7 9 22 9 2 8 7 16 8 2 1 3 1 1 4 0 0 0 1

男 100 37.3 13.7 17.6 43.1 17.6 3.9 15.7 13.7 31.4 15.7 3.9 2.0 5.9 2.0 2.0 7.8 0.0 0.0 0.0 2.0
 40歳代 68 19 10 13 28 9 9 8 12 25 10 7 0 2 2 3 4 2 0 1 0

100 27.9 14.7 19.1 41.2 13.2 13.2 11.8 17.6 36.8 14.7 10.3 0.0 2.9 2.9 4.4 5.9 2.9 0.0 1.5 0.0
性  50歳代 71 26 6 19 23 10 6 14 13 32 11 4 0 0 0 4 3 2 0 1 1

性 100 36.6 8.5 26.8 32.4 14.1 8.5 19.7 18.3 45.1 15.5 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 4.2 2.8 0.0 1.4 1.4
別  60歳以上 117 61 6 30 40 18 14 22 18 26 4 13 0 7 2 2 3 2 1 7 0
・ 100 52.1 5.1 25.6 34.2 15.4 12.0 18.8 15.4 22.2 3.4 11.1 0.0 6.0 1.7 1.7 2.6 1.7 0.9 6.0 0.0
年  20歳代 43 10 9 12 9 4 7 11 6 16 2 6 1 1 0 2 0 1 0 3 1
齢 100 23.3 20.9 27.9 20.9 9.3 16.3 25.6 14.0 37.2 4.7 14.0 2.3 2.3 0.0 4.7 0.0 2.3 0.0 7.0 2.3
別  30歳代 78 18 24 14 25 9 5 14 14 32 4 12 0 4 0 0 3 3 0 4 0

女 100 23.1 30.8 17.9 32.1 11.5 6.4 17.9 17.9 41.0 5.1 15.4 0.0 5.1 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 5.1 0.0
 40歳代 85 31 18 15 27 12 9 25 21 25 4 7 1 3 0 3 1 1 1 1 0

100 36.5 21.2 17.6 31.8 14.1 10.6 29.4 24.7 29.4 4.7 8.2 1.2 3.5 0.0 3.5 1.2 1.2 1.2 1.2 0.0
性  50歳代 109 36 9 16 39 10 19 20 19 38 6 13 1 2 1 4 2 1 0 6 1

100 33.0 8.3 14.7 35.8 9.2 17.4 18.3 17.4 34.9 5.5 11.9 0.9 1.8 0.9 3.7 1.8 0.9 0.0 5.5 0.9
 60歳以上 137 87 11 39 41 13 14 37 20 28 4 7 0 8 2 1 3 2 1 4 2

100 63.5 8.0 28.5 29.9 9.5 10.2 27.0 14.6 20.4 2.9 5.1 0.0 5.8 1.5 0.7 2.2 1.5 0.7 2.9 1.5
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１０　選挙の際に期待した政策（問４で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

高齢者 少子化・ 医療・　 都の行財 ごみ・　 環境保全 物価・ 税金対策 景気・　 中小企業 学校教育 自動車交 防犯対策 防災対策 道路・ 土地・　 公園、緑 わから
全　体 対策　 子ども対 衛生対策 政改革　 産業廃棄 対策　　 消費者 雇用対策 対策　　 の充実　 通対策　 交通網 住宅対策 地、水辺 その他 特にない ない　

策　　　 物対策　 対策　 の整備 の整備　
全　　　体 802 321 106 181 269 102 90 169 137 247 53 72 6 30 8 23 24 15 3 29 7

 　 100 40.0 13.2 22.6 33.5 12.7 11.2 21.1 17.1 30.8 6.6 9.0 0.7 3.7 1.0 2.9 3.0 1.9 0.4 3.6 0.9
 自　営　業 97 37 10 15 36 16 11 14 15 35 15 9 0 2 2 7 5 3 1 2 1

100 38.1 10.3 15.5 37.1 16.5 11.3 14.4 15.5 36.1 15.5 9.3 0.0 2.1 2.1 7.2 5.2 3.1 1.0 2.1 1.0
 農林漁業 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 51 18 6 9 19 9 5 6 10 22 9 4 0 2 2 4 4 1 0 1 0
　サービス業 100 35.3 11.8 17.6 37.3 17.6 9.8 11.8 19.6 43.1 17.6 7.8 0.0 3.9 3.9 7.8 7.8 2.0 0.0 2.0 0.0
 自由業 44 19 4 6 15 7 6 8 5 13 6 5 0 0 0 2 1 2 1 1 1

100 43.2 9.1 13.6 34.1 15.9 13.6 18.2 11.4 29.5 13.6 11.4 0.0 0.0 0.0 4.5 2.3 4.5 2.3 2.3 2.3
 勤　め　人 322 111 46 73 109 38 29 62 50 125 24 30 4 13 4 8 11 8 0 11 3

100 34.5 14.3 22.7 33.9 11.8 9.0 19.3 15.5 38.8 7.5 9.3 1.2 4.0 1.2 2.5 3.4 2.5 0.0 3.4 0.9
 経営・ 42 9 4 7 14 4 5 8 5 24 4 4 0 2 1 0 0 0 0 1 0
 　　管理職 100 21.4 9.5 16.7 33.3 9.5 11.9 19.0 11.9 57.1 9.5 9.5 0.0 4.8 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0
 技術職 45 22 4 14 12 12 3 10 6 15 3 1 1 1 1 3 2 2 0 1 2

職 100 48.9 8.9 31.1 26.7 26.7 6.7 22.2 13.3 33.3 6.7 2.2 2.2 2.2 2.2 6.7 4.4 4.4 0.0 2.2 4.4
 事務職 96 31 15 28 36 10 9 18 14 45 5 11 2 3 1 2 2 2 0 2 0

100 32.3 15.6 29.2 37.5 10.4 9.4 18.8 14.6 46.9 5.2 11.5 2.1 3.1 1.0 2.1 2.1 2.1 0.0 2.1 0.0
業  研究・ 18 4 3 4 6 1 1 2 2 4 2 1 0 0 0 1 0 0 0 4 0

 　　専門職 100 22.2 16.7 22.2 33.3 5.6 5.6 11.1 11.1 22.2 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0
 現業・ 32 11 5 9 15 2 0 5 4 9 3 2 1 1 0 0 2 0 0 1 0

別  　　技能職 100 34.4 15.6 28.1 46.9 6.3 0.0 15.6 12.5 28.1 9.4 6.3 3.1 3.1 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 3.1 0.0
 販売・ 89 34 15 11 26 9 11 19 19 28 7 11 0 6 1 2 5 4 0 2 1
　サービス業 100 38.2 16.9 12.4 29.2 10.1 12.4 21.3 21.3 31.5 7.9 12.4 0.0 6.7 1.1 2.2 5.6 4.5 0.0 2.2 1.1

 無　　職 383 173 50 93 124 48 50 93 72 87 14 33 2 15 2 8 8 4 2 16 3
100 45.2 13.1 24.3 32.4 12.5 13.1 24.3 18.8 22.7 3.7 8.6 0.5 3.9 0.5 2.1 2.1 1.0 0.5 4.2 0.8

 主　婦 254 101 40 55 93 31 32 65 51 64 11 24 1 10 1 4 6 2 1 10 0
100 39.8 15.7 21.7 36.6 12.2 12.6 25.6 20.1 25.2 4.3 9.4 0.4 3.9 0.4 1.6 2.4 0.8 0.4 3.9 0.0

 学　生 7 1 1 1 2 2 2 1 2 3 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0
100 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3 28.6 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無職・ 122 71 9 37 29 15 16 27 19 20 3 9 0 5 1 3 2 2 1 6 3
 　 その他 100 58.2 7.4 30.3 23.8 12.3 13.1 22.1 15.6 16.4 2.5 7.4 0.0 4.1 0.8 2.5 1.6 1.6 0.8 4.9 2.5

 ５年未満 91 27 25 19 23 8 13 24 23 28 0 8 0 2 2 6 5 4 0 2 1
100 29.7 27.5 20.9 25.3 8.8 14.3 26.4 25.3 30.8 0.0 8.8 0.0 2.2 2.2 6.6 5.5 4.4 0.0 2.2 1.1

 １年未満 6 2 2 2 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
100 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

 ３年未満 39 8 9 7 10 1 7 10 14 17 0 1 0 1 1 4 5 0 0 0 1
居 100 20.5 23.1 17.9 25.6 2.6 17.9 25.6 35.9 43.6 0.0 2.6 0.0 2.6 2.6 10.3 12.8 0.0 0.0 0.0 2.6
住  ５年未満 46 17 14 10 13 7 4 14 7 11 0 7 0 1 1 2 0 4 0 0 0
年 100 37.0 30.4 21.7 28.3 15.2 8.7 30.4 15.2 23.9 0.0 15.2 0.0 2.2 2.2 4.3 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0
数  １０年未満 99 34 24 21 38 11 8 15 20 29 4 6 2 4 0 1 5 0 1 2 1
別 100 34.3 24.2 21.2 38.4 11.1 8.1 15.2 20.2 29.3 4.0 6.1 2.0 4.0 0.0 1.0 5.1 0.0 1.0 2.0 1.0

 ２０年未満 164 57 31 38 50 22 19 31 33 46 9 22 2 6 0 6 3 4 0 8 0
100 34.8 18.9 23.2 30.5 13.4 11.6 18.9 20.1 28.0 5.5 13.4 1.2 3.7 0.0 3.7 1.8 2.4 0.0 4.9 0.0

 ２０年以上 448 203 26 103 158 61 50 99 61 144 40 36 2 18 6 10 11 7 2 17 5
100 45.3 5.8 23.0 35.3 13.6 11.2 22.1 13.6 32.1 8.9 8.0 0.4 4.0 1.3 2.2 2.5 1.6 0.4 3.8 1.1
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１０　選挙の際に期待した政策（問４で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

高齢者 少子化・ 医療・　 都の行財 ごみ・　 環境保全 物価・ 税金対策 景気・　 中小企業 学校教育 自動車交 防犯対策 防災対策 道路・ 土地・　 公園、緑 わから
全　体 対策　 子ども対 衛生対策 政改革　 産業廃棄 対策　　 消費者 雇用対策 対策　　 の充実　 通対策　 交通網 住宅対策 地、水辺 その他 特にない ない　

策　　　 物対策　 対策　 の整備 の整備　
全　　　体 802 321 106 181 269 102 90 169 137 247 53 72 6 30 8 23 24 15 3 29 7

 　 100 40.0 13.2 22.6 33.5 12.7 11.2 21.1 17.1 30.8 6.6 9.0 0.7 3.7 1.0 2.9 3.0 1.9 0.4 3.6 0.9
 反映された 611 262 88 135 219 75 70 128 109 191 34 49 5 25 7 22 20 11 3 11 3

100 42.9 14.4 22.1 35.8 12.3 11.5 20.9 17.8 31.3 5.6 8.0 0.8 4.1 1.1 3.6 3.3 1.8 0.5 1.8 0.5
都  十分反映 137 63 22 31 46 10 10 27 22 43 8 13 0 8 2 7 2 4 1 3 0
民  　　された 100 46.0 16.1 22.6 33.6 7.3 7.3 19.7 16.1 31.4 5.8 9.5 0.0 5.8 1.5 5.1 1.5 2.9 0.7 2.2 0.0
の  まあ反映 474 199 66 104 173 65 60 101 87 148 26 36 5 17 5 15 18 7 2 8 3
意  　　された 100 42.0 13.9 21.9 36.5 13.7 12.7 21.3 18.4 31.2 5.5 7.6 1.1 3.6 1.1 3.2 3.8 1.5 0.4 1.7 0.6
思  反映 135 40 13 33 44 16 14 38 23 41 15 18 0 4 0 1 2 4 0 8 1
反  　されていない 100 29.6 9.6 24.4 32.6 11.9 10.4 28.1 17.0 30.4 11.1 13.3 0.0 3.0 0.0 0.7 1.5 3.0 0.0 5.9 0.7
映  あまり反映 110 33 11 28 31 16 14 29 17 32 15 14 0 4 0 1 2 2 0 6 1
程  されていない 100 30.0 10.0 25.5 28.2 14.5 12.7 26.4 15.5 29.1 13.6 12.7 0.0 3.6 0.0 0.9 1.8 1.8 0.0 5.5 0.9
度  反映されて 25 7 2 5 13 0 0 9 6 9 0 4 0 0 0 0 0 2 0 2 0
別 　　　いない 100 28.0 8.0 20.0 52.0 0.0 0.0 36.0 24.0 36.0 0.0 16.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 0.0 8.0 0.0

 わからない 56 19 5 13 6 11 6 3 5 15 4 5 1 1 1 0 2 0 0 10 3
100 33.9 8.9 23.2 10.7 19.6 10.7 5.4 8.9 26.8 7.1 8.9 1.8 1.8 1.8 0.0 3.6 0.0 0.0 17.9 5.4

 関心があった 682 293 99 158 241 94 84 152 112 205 47 61 4 26 6 19 21 14 3 17 4
100 43.0 14.5 23.2 35.3 13.8 12.3 22.3 16.4 30.1 6.9 8.9 0.6 3.8 0.9 2.8 3.1 2.1 0.4 2.5 0.6

 かなり関心 332 150 47 85 133 50 39 70 44 104 29 23 0 13 4 4 5 5 3 5 0
　　があった 100 45.2 14.2 25.6 40.1 15.1 11.7 21.1 13.3 31.3 8.7 6.9 0.0 3.9 1.2 1.2 1.5 1.5 0.9 1.5 0.0

選  少しは関心 350 143 52 73 108 44 45 82 68 101 18 38 4 13 2 15 16 9 0 12 4
挙 　　があった 100 40.9 14.9 20.9 30.9 12.6 12.9 23.4 19.4 28.9 5.1 10.9 1.1 3.7 0.6 4.3 4.6 2.6 0.0 3.4 1.1
へ  どちらとも 68 20 3 10 14 5 2 9 14 30 6 6 2 3 2 3 1 1 0 7 1
の   　　いえない 100 29.4 4.4 14.7 20.6 7.4 2.9 13.2 20.6 44.1 8.8 8.8 2.9 4.4 2.9 4.4 1.5 1.5 0.0 10.3 1.5
関  関心がなかった 50 8 4 13 14 3 4 8 11 12 0 5 0 1 0 1 2 0 0 5 0
心 100 16.0 8.0 26.0 28.0 6.0 8.0 16.0 22.0 24.0 0.0 10.0 0.0 2.0 0.0 2.0 4.0 0.0 0.0 10.0 0.0
度  あまり関心 41 6 4 10 13 0 4 5 11 11 0 4 0 1 0 1 2 0 0 4 0
別 　がなかった 100 14.6 9.8 24.4 31.7 0.0 9.8 12.2 26.8 26.8 0.0 9.8 0.0 2.4 0.0 2.4 4.9 0.0 0.0 9.8 0.0

 まったく関心 9 2 0 3 1 3 0 3 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0
　がなかった 100 22.2 0.0 33.3 11.1 33.3 0.0 33.3 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

 わからない、 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 194 50 96 162 58 49 86 82 123 32 33 3 12 2 9 11 10 2 13 0
持 100 46.0 11.8 22.7 38.4 13.7 11.6 20.4 19.4 29.1 7.6 7.8 0.7 2.8 0.5 2.1 2.6 2.4 0.5 3.1 0.0
政  以前はあったが 107 37 13 18 33 9 19 25 18 39 4 14 0 7 1 2 5 0 0 6 1
党    　　今はない 100 34.6 12.1 16.8 30.8 8.4 17.8 23.4 16.8 36.4 3.7 13.1 0.0 6.5 0.9 1.9 4.7 0.0 0.0 5.6 0.9
の  以前からない 237 70 39 59 70 27 21 52 32 78 17 20 2 10 5 12 6 5 1 8 4
有 100 29.5 16.5 24.9 29.5 11.4 8.9 21.9 13.5 32.9 7.2 8.4 0.8 4.2 2.1 5.1 2.5 2.1 0.4 3.4 1.7
無  わからない 36 20 4 8 4 8 1 6 5 7 0 5 1 1 0 0 2 0 0 2 2
別 100 55.6 11.1 22.2 11.1 22.2 2.8 16.7 13.9 19.4 0.0 13.9 2.8 2.8 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6 5.6

問１０　選挙の際に期待した政策（具体的なその他の意見）

・ 福祉政策(1人)
・ 福祉社会(1人)
・ 政治の変化(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１１　棄権理由（問４で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない
全　　　体 245 81 22 44 0 20 24 8 24 23 21 5 22 16 5 2

 　 100 33.1 9.0 18.0 0.0 8.2 9.8 3.3 9.8 9.4 8.6 2.0 9.0 6.5 2.0 0.8
 区部中心部 45 13 6 9 0 4 2 4 4 1 5 0 2 5 0 0

100 28.9 13.3 20.0 0.0 8.9 4.4 8.9 8.9 2.2 11.1 0.0 4.4 11.1 0.0 0.0
 新山の手 74 22 7 14 0 7 11 2 7 11 5 1 6 4 1 1

100 29.7 9.5 18.9 0.0 9.5 14.9 2.7 9.5 14.9 6.8 1.4 8.1 5.4 1.4 1.4
 川の手 33 13 2 6 0 1 3 0 2 2 4 2 3 0 2 1

地 100 39.4 6.1 18.2 0.0 3.0 9.1 0.0 6.1 6.1 12.1 6.1 9.1 0.0 6.1 3.0
区部計　　　 152 48 15 29 0 12 16 6 13 14 14 3 11 9 3 2

100 31.6 9.9 19.1 0.0 7.9 10.5 3.9 8.6 9.2 9.2 2.0 7.2 5.9 2.0 1.3
域  多摩東部 57 18 5 11 0 4 7 2 6 5 4 1 6 5 0 0

100 31.6 8.8 19.3 0.0 7.0 12.3 3.5 10.5 8.8 7.0 1.8 10.5 8.8 0.0 0.0
 多摩南部 30 15 1 3 0 4 1 0 5 3 2 1 4 2 1 0

別 100 50.0 3.3 10.0 0.0 13.3 3.3 0.0 16.7 10.0 6.7 3.3 13.3 6.7 3.3 0.0
 多摩西部 6 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0

100 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0
市町村部計　 93 33 7 15 0 8 8 2 11 9 7 2 11 7 2 0

100 35.5 7.5 16.1 0.0 8.6 8.6 2.2 11.8 9.7 7.5 2.2 11.8 7.5 2.2 0.0
 男　　性 114 40 7 20 0 7 12 4 11 11 13 2 13 9 1 0

性 100 35.1 6.1 17.5 0.0 6.1 10.5 3.5 9.6 9.6 11.4 1.8 11.4 7.9 0.9 0.0
別  女　　性 131 41 15 24 0 13 12 4 13 12 8 3 9 7 4 2

100 31.3 11.5 18.3 0.0 9.9 9.2 3.1 9.9 9.2 6.1 2.3 6.9 5.3 3.1 1.5
 ２０歳代 58 19 4 11 0 6 10 2 4 5 7 3 5 6 0 0

100 32.8 6.9 19.0 0.0 10.3 17.2 3.4 6.9 8.6 12.1 5.2 8.6 10.3 0.0 0.0
(20～24歳) 31 9 2 8 0 1 4 2 3 1 2 0 3 5 0 0

100 29.0 6.5 25.8 0.0 3.2 12.9 6.5 9.7 3.2 6.5 0.0 9.7 16.1 0.0 0.0
年 (25～29歳) 27 10 2 3 0 5 6 0 1 4 5 3 2 1 0 0

100 37.0 7.4 11.1 0.0 18.5 22.2 0.0 3.7 14.8 18.5 11.1 7.4 3.7 0.0 0.0
 ３０歳代 47 18 2 8 0 2 8 1 9 6 6 0 3 4 0 0

齢 100 38.3 4.3 17.0 0.0 4.3 17.0 2.1 19.1 12.8 12.8 0.0 6.4 8.5 0.0 0.0
 ４０歳代 44 23 0 10 0 0 1 2 4 5 4 0 1 0 1 0

100 52.3 0.0 22.7 0.0 0.0 2.3 4.5 9.1 11.4 9.1 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0
別  ５０歳代 51 12 10 8 0 4 3 2 5 3 3 2 7 3 1 1

100 23.5 19.6 15.7 0.0 7.8 5.9 3.9 9.8 5.9 5.9 3.9 13.7 5.9 2.0 2.0
 ６０歳以上 45 9 6 7 0 8 2 1 2 4 1 0 6 3 3 1

100 20.0 13.3 15.6 0.0 17.8 4.4 2.2 4.4 8.9 2.2 0.0 13.3 6.7 6.7 2.2
 20歳代 30 10 1 6 0 0 5 2 3 3 4 1 4 5 0 0

100 33.3 3.3 20.0 0.0 0.0 16.7 6.7 10.0 10.0 13.3 3.3 13.3 16.7 0.0 0.0
 30歳代 24 13 1 3 0 1 4 0 4 3 3 0 2 1 0 0

男 100 54.2 4.2 12.5 0.0 4.2 16.7 0.0 16.7 12.5 12.5 0.0 8.3 4.2 0.0 0.0
 40歳代 21 10 0 5 0 0 1 0 0 3 3 0 0 0 1 0

100 47.6 0.0 23.8 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0
性  50歳代 26 6 4 5 0 3 1 2 3 1 2 1 4 1 0 0

性 100 23.1 15.4 19.2 0.0 11.5 3.8 7.7 11.5 3.8 7.7 3.8 15.4 3.8 0.0 0.0
別  60歳以上 13 1 1 1 0 3 1 0 1 1 1 0 3 2 0 0
・ 100 7.7 7.7 7.7 0.0 23.1 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 23.1 15.4 0.0 0.0
年  20歳代 28 9 3 5 0 6 5 0 1 2 3 2 1 1 0 0
齢 100 32.1 10.7 17.9 0.0 21.4 17.9 0.0 3.6 7.1 10.7 7.1 3.6 3.6 0.0 0.0
別  30歳代 23 5 1 5 0 1 4 1 5 3 3 0 1 3 0 0

女 100 21.7 4.3 21.7 0.0 4.3 17.4 4.3 21.7 13.0 13.0 0.0 4.3 13.0 0.0 0.0
 40歳代 23 13 0 5 0 0 0 2 4 2 1 0 1 0 0 0

100 56.5 0.0 21.7 0.0 0.0 0.0 8.7 17.4 8.7 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0
性  50歳代 25 6 6 3 0 1 2 0 2 2 1 1 3 2 1 1

100 24.0 24.0 12.0 0.0 4.0 8.0 0.0 8.0 8.0 4.0 4.0 12.0 8.0 4.0 4.0
 60歳以上 32 8 5 6 0 5 1 1 1 3 0 0 3 1 3 1

100 25.0 15.6 18.8 0.0 15.6 3.1 3.1 3.1 9.4 0.0 0.0 9.4 3.1 9.4 3.1
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１１　棄権理由（問４で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない
全　　　体 245 81 22 44 0 20 24 8 24 23 21 5 22 16 5 2

 　 100 33.1 9.0 18.0 0.0 8.2 9.8 3.3 9.8 9.4 8.6 2.0 9.0 6.5 2.0 0.8
 自　営　業 26 13 2 2 0 0 1 1 1 3 4 1 5 1 1 0

100 50.0 7.7 7.7 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 11.5 15.4 3.8 19.2 3.8 3.8 0.0
 農林漁業 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -
 商工・ 15 6 1 0 0 0 1 1 1 2 4 1 4 1 1 0
　サービス業 100 40.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 13.3 26.7 6.7 26.7 6.7 6.7 0.0
 自由業 11 7 1 2 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0

100 63.6 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0
 勤　め　人 111 41 6 19 0 9 17 2 12 7 10 1 6 7 2 0

100 36.9 5.4 17.1 0.0 8.1 15.3 1.8 10.8 6.3 9.0 0.9 5.4 6.3 1.8 0.0
 経営・ 8 3 2 1 0 0 1 0 2 1 0 0 1 0 0 0
 　　管理職 100 37.5 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0
 技術職 18 10 1 1 0 1 3 0 0 1 2 1 1 1 0 0

職 100 55.6 5.6 5.6 0.0 5.6 16.7 0.0 0.0 5.6 11.1 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0
 事務職 34 8 2 5 0 6 6 2 6 3 2 0 1 3 0 0

100 23.5 5.9 14.7 0.0 17.6 17.6 5.9 17.6 8.8 5.9 0.0 2.9 8.8 0.0 0.0
業  研究・ 4 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

 　　専門職 100 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
 現業・ 10 3 0 4 0 1 0 0 0 0 1 0 2 1 0 0

別  　　技能職 100 30.0 0.0 40.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0
 販売・ 37 17 1 6 0 1 6 0 4 2 5 0 1 2 1 0
　サービス業 100 45.9 2.7 16.2 0.0 2.7 16.2 0.0 10.8 5.4 13.5 0.0 2.7 5.4 2.7 0.0

 無　　職 108 27 14 23 0 11 6 5 11 13 7 3 11 8 2 2
100 25.0 13.0 21.3 0.0 10.2 5.6 4.6 10.2 12.0 6.5 2.8 10.2 7.4 1.9 1.9

 主　婦 61 13 10 12 0 5 2 3 7 8 6 1 4 3 2 2
100 21.3 16.4 19.7 0.0 8.2 3.3 4.9 11.5 13.1 9.8 1.6 6.6 4.9 3.3 3.3

 学　生 12 4 1 5 0 0 0 0 1 0 0 0 1 3 0 0
100 33.3 8.3 41.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 0.0 0.0

 無職・ 35 10 3 6 0 6 4 2 3 5 1 2 6 2 0 0
 　 その他 100 28.6 8.6 17.1 0.0 17.1 11.4 5.7 8.6 14.3 2.9 5.7 17.1 5.7 0.0 0.0

 ５年未満 73 26 5 19 0 1 6 4 7 8 9 0 8 5 1 0
100 35.6 6.8 26.0 0.0 1.4 8.2 5.5 9.6 11.0 12.3 0.0 11.0 6.8 1.4 0.0

 １年未満 6 4 0 4 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ３年未満 26 5 2 6 0 0 5 3 4 5 4 0 3 3 0 0
居 100 19.2 7.7 23.1 0.0 0.0 19.2 11.5 15.4 19.2 15.4 0.0 11.5 11.5 0.0 0.0
住  ５年未満 41 17 3 9 0 1 1 0 3 3 5 0 5 2 1 0
年 100 41.5 7.3 22.0 0.0 2.4 2.4 0.0 7.3 7.3 12.2 0.0 12.2 4.9 2.4 0.0
数  １０年未満 54 19 5 5 0 7 9 0 6 9 4 1 2 4 1 1
別 100 35.2 9.3 9.3 0.0 13.0 16.7 0.0 11.1 16.7 7.4 1.9 3.7 7.4 1.9 1.9

 ２０年未満 44 20 1 7 0 1 3 3 3 4 1 0 2 5 0 0
100 45.5 2.3 15.9 0.0 2.3 6.8 6.8 6.8 9.1 2.3 0.0 4.5 11.4 0.0 0.0

 ２０年以上 74 16 11 13 0 11 6 1 8 2 7 4 10 2 3 1
100 21.6 14.9 17.6 0.0 14.9 8.1 1.4 10.8 2.7 9.5 5.4 13.5 2.7 4.1 1.4
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１１　棄権理由（問４で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない
全　　　体 245 81 22 44 0 20 24 8 24 23 21 5 22 16 5 2

 　 100 33.1 9.0 18.0 0.0 8.2 9.8 3.3 9.8 9.4 8.6 2.0 9.0 6.5 2.0 0.8
 反映された 112 40 11 17 0 12 13 2 9 8 4 2 8 6 3 1

100 35.7 9.8 15.2 0.0 10.7 11.6 1.8 8.0 7.1 3.6 1.8 7.1 5.4 2.7 0.9
都  十分反映 11 4 1 0 0 2 0 0 1 2 0 0 1 0 0 0
民  　　された 100 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0
の  まあ反映 101 36 10 17 0 10 13 2 8 6 4 2 7 6 3 1
意  　　された 100 35.6 9.9 16.8 0.0 9.9 12.9 2.0 7.9 5.9 4.0 2.0 6.9 5.9 3.0 1.0
思  反映 80 29 8 17 0 2 6 1 11 11 9 1 8 6 2 0
反  　されていない 100 36.3 10.0 21.3 0.0 2.5 7.5 1.3 13.8 13.8 11.3 1.3 10.0 7.5 2.5 0.0
映  あまり反映 66 26 6 14 0 2 6 1 10 9 6 1 4 4 2 0
程  されていない 100 39.4 9.1 21.2 0.0 3.0 9.1 1.5 15.2 13.6 9.1 1.5 6.1 6.1 3.0 0.0
度  反映されて 14 3 2 3 0 0 0 0 1 2 3 0 4 2 0 0
別 　　　いない 100 21.4 14.3 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 14.3 21.4 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0

 わからない 53 12 3 10 0 6 5 5 4 4 8 2 6 4 0 1
100 22.6 5.7 18.9 0.0 11.3 9.4 9.4 7.5 7.5 15.1 3.8 11.3 7.5 0.0 1.9

 関心があった 85 33 7 12 0 11 5 3 2 7 1 2 6 5 5 1
100 38.8 8.2 14.1 0.0 12.9 5.9 3.5 2.4 8.2 1.2 2.4 7.1 5.9 5.9 1.2

 かなり関心 23 9 3 1 0 8 1 0 1 1 1 0 0 1 2 0
　　があった 100 39.1 13.0 4.3 0.0 34.8 4.3 0.0 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0

選  少しは関心 62 24 4 11 0 3 4 3 1 6 0 2 6 4 3 1
挙 　　があった 100 38.7 6.5 17.7 0.0 4.8 6.5 4.8 1.6 9.7 0.0 3.2 9.7 6.5 4.8 1.6
へ  どちらとも 52 19 4 11 0 2 7 1 6 2 5 2 7 6 0 1
の   　　いえない 100 36.5 7.7 21.2 0.0 3.8 13.5 1.9 11.5 3.8 9.6 3.8 13.5 11.5 0.0 1.9
関  関心がなかった 101 27 9 21 0 6 10 4 16 14 15 1 9 5 0 0
心 100 26.7 8.9 20.8 0.0 5.9 9.9 4.0 15.8 13.9 14.9 1.0 8.9 5.0 0.0 0.0
度  あまり関心 68 19 8 16 0 1 7 2 12 8 6 0 4 4 0 0
別 　がなかった 100 27.9 11.8 23.5 0.0 1.5 10.3 2.9 17.6 11.8 8.8 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0

 まったく関心 33 8 1 5 0 5 3 2 4 6 9 1 5 1 0 0
　がなかった 100 24.2 3.0 15.2 0.0 15.2 9.1 6.1 12.1 18.2 27.3 3.0 15.2 3.0 0.0 0.0

 わからない、 7 2 2 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 　答えたくない 100 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問１１　棄権理由（具体的なその他の意見 ）

・ 不幸があった(2人)
・ 誰に投票して良いかわからなかった(1人)
・ 娘の出産(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１２　都議会選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 見たり聞い わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 たりしたも ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 のはない　 忘れた
全　　　体 1,062 557 318 626 171 132 213 142 217 232 186 181 51 29 66 96 300 246 11 20 32

 　 100 52.4 29.9 58.9 16.1 12.4 20.1 13.4 20.4 21.8 17.5 17.0 4.8 2.7 6.2 9.0 28.2 23.2 1.0 1.9 3.0
 区部中心部 172 72 45 101 19 14 33 22 31 38 28 34 5 6 11 18 46 30 4 5 8

100 41.9 26.2 58.7 11.0 8.1 19.2 12.8 18.0 22.1 16.3 19.8 2.9 3.5 6.4 10.5 26.7 17.4 2.3 2.9 4.7
 新山の手 361 196 97 215 56 47 75 57 69 81 72 69 21 14 23 27 109 82 4 8 9

100 54.3 26.9 59.6 15.5 13.0 20.8 15.8 19.1 22.4 19.9 19.1 5.8 3.9 6.4 7.5 30.2 22.7 1.1 2.2 2.5
 川の手 178 95 52 105 29 30 36 19 38 35 31 31 9 4 13 16 56 41 0 4 1

地 100 53.4 29.2 59.0 16.3 16.9 20.2 10.7 21.3 19.7 17.4 17.4 5.1 2.2 7.3 9.0 31.5 23.0 0.0 2.2 0.6
区部計　　　 711 363 194 421 104 91 144 98 138 154 131 134 35 24 47 61 211 153 8 17 18

100 51.1 27.3 59.2 14.6 12.8 20.3 13.8 19.4 21.7 18.4 18.8 4.9 3.4 6.6 8.6 29.7 21.5 1.1 2.4 2.5
域  多摩東部 195 106 62 119 32 20 41 25 42 49 33 30 10 4 10 21 49 45 3 2 4

100 54.4 31.8 61.0 16.4 10.3 21.0 12.8 21.5 25.1 16.9 15.4 5.1 2.1 5.1 10.8 25.1 23.1 1.5 1.0 2.1
 多摩南部 117 63 44 58 24 19 20 8 22 23 18 15 5 1 7 12 33 34 0 0 10

別 100 53.8 37.6 49.6 20.5 16.2 17.1 6.8 18.8 19.7 15.4 12.8 4.3 0.9 6.0 10.3 28.2 29.1 0.0 0.0 8.5
 多摩西部 39 25 18 28 11 2 8 11 15 6 4 2 1 0 2 2 7 14 0 1 0

100 64.1 46.2 71.8 28.2 5.1 20.5 28.2 38.5 15.4 10.3 5.1 2.6 0.0 5.1 5.1 17.9 35.9 0.0 2.6 0.0
市町村部計　 351 194 124 205 67 41 69 44 79 78 55 47 16 5 19 35 89 93 3 3 14

100 55.3 35.3 58.4 19.1 11.7 19.7 12.5 22.5 22.2 15.7 13.4 4.6 1.4 5.4 10.0 25.4 26.5 0.9 0.9 4.0
 男　　性 471 251 131 264 67 56 96 56 84 101 72 63 25 6 29 47 135 111 5 11 14

性 100 53.3 27.8 56.1 14.2 11.9 20.4 11.9 17.8 21.4 15.3 13.4 5.3 1.3 6.2 10.0 28.7 23.6 1.1 2.3 3.0
別  女　　性 591 306 187 362 104 76 117 86 133 131 114 118 26 23 37 49 165 135 6 9 18

100 51.8 31.6 61.3 17.6 12.9 19.8 14.6 22.5 22.2 19.3 20.0 4.4 3.9 6.3 8.3 27.9 22.8 1.0 1.5 3.0
 ２０歳代 150 54 38 84 20 16 34 22 37 35 23 20 8 4 10 13 46 28 0 7 4

100 36.0 25.3 56.0 13.3 10.7 22.7 14.7 24.7 23.3 15.3 13.3 5.3 2.7 6.7 8.7 30.7 18.7 0.0 4.7 2.7
(20～24歳) 71 23 15 43 12 8 13 10 20 16 9 10 3 2 5 7 18 8 0 2 0

100 32.4 21.1 60.6 16.9 11.3 18.3 14.1 28.2 22.5 12.7 14.1 4.2 2.8 7.0 9.9 25.4 11.3 0.0 2.8 0.0
年 (25～29歳) 79 31 23 41 8 8 21 12 17 19 14 10 5 2 5 6 28 20 0 5 4

100 39.2 29.1 51.9 10.1 10.1 26.6 15.2 21.5 24.1 17.7 12.7 6.3 2.5 6.3 7.6 35.4 25.3 0.0 6.3 5.1
 ３０歳代 181 86 62 112 27 15 46 23 40 50 30 41 7 6 5 13 50 45 3 2 4

齢 100 47.5 34.3 61.9 14.9 8.3 25.4 12.7 22.1 27.6 16.6 22.7 3.9 3.3 2.8 7.2 27.6 24.9 1.7 1.1 2.2
 ４０歳代 199 103 60 132 39 25 40 31 46 51 33 33 15 5 12 19 59 56 2 3 4

100 51.8 30.2 66.3 19.6 12.6 20.1 15.6 23.1 25.6 16.6 16.6 7.5 2.5 6.0 9.5 29.6 28.1 1.0 1.5 2.0
別  ５０歳代 232 128 75 136 42 34 42 32 47 41 47 43 13 9 17 16 66 51 1 3 10

100 55.2 32.3 58.6 18.1 14.7 18.1 13.8 20.3 17.7 20.3 18.5 5.6 3.9 7.3 6.9 28.4 22.0 0.4 1.3 4.3
 ６０歳以上 300 186 83 162 43 42 51 34 47 55 53 44 8 5 22 35 79 66 5 5 10

100 62.0 27.7 54.0 14.3 14.0 17.0 11.3 15.7 18.3 17.7 14.7 2.7 1.7 7.3 11.7 26.3 22.0 1.7 1.7 3.3
 20歳代 75 30 19 40 10 7 16 10 12 15 9 9 5 1 6 6 17 8 0 3 2

100 40.0 25.3 53.3 13.3 9.3 21.3 13.3 16.0 20.0 12.0 12.0 6.7 1.3 8.0 8.0 22.7 10.7 0.0 4.0 2.7
 30歳代 78 36 24 47 13 4 17 9 17 19 11 10 4 1 2 5 25 25 0 1 3

男 100 46.2 30.8 60.3 16.7 5.1 21.8 11.5 21.8 24.4 14.1 12.8 5.1 1.3 2.6 6.4 32.1 32.1 0.0 1.3 3.8
 40歳代 90 50 22 56 14 10 18 14 19 22 12 16 9 2 7 10 29 26 2 3 2

100 55.6 24.4 62.2 15.6 11.1 20.0 15.6 21.1 24.4 13.3 17.8 10.0 2.2 7.8 11.1 32.2 28.9 2.2 3.3 2.2
性  50歳代 97 53 30 53 14 16 23 13 18 19 17 14 3 1 5 9 30 21 0 3 3

性 100 54.6 30.9 54.6 14.4 16.5 23.7 13.4 18.6 19.6 17.5 14.4 3.1 1.0 5.2 9.3 30.9 21.6 0.0 3.1 3.1
別  60歳以上 131 82 36 68 16 19 22 10 18 26 23 14 4 1 9 17 34 31 3 1 4
・ 100 62.6 27.5 51.9 12.2 14.5 16.8 7.6 13.7 19.8 17.6 10.7 3.1 0.8 6.9 13.0 26.0 23.7 2.3 0.8 3.1
年  20歳代 75 24 19 44 10 9 18 12 25 20 14 11 3 3 4 7 29 20 0 4 2
齢 100 32.0 25.3 58.7 13.3 12.0 24.0 16.0 33.3 26.7 18.7 14.7 4.0 4.0 5.3 9.3 38.7 26.7 0.0 5.3 2.7
別  30歳代 103 50 38 65 14 11 29 14 23 31 19 31 3 5 3 8 25 20 3 1 1

女 100 48.5 36.9 63.1 13.6 10.7 28.2 13.6 22.3 30.1 18.4 30.1 2.9 4.9 2.9 7.8 24.3 19.4 2.9 1.0 1.0
 40歳代 109 53 38 76 25 15 22 17 27 29 21 17 6 3 5 9 30 30 0 0 2

100 48.6 34.9 69.7 22.9 13.8 20.2 15.6 24.8 26.6 19.3 15.6 5.5 2.8 4.6 8.3 27.5 27.5 0.0 0.0 1.8
性  50歳代 135 75 45 83 28 18 19 19 29 22 30 29 10 8 12 7 36 30 1 0 7

100 55.6 33.3 61.5 20.7 13.3 14.1 14.1 21.5 16.3 22.2 21.5 7.4 5.9 8.9 5.2 26.7 22.2 0.7 0.0 5.2
 60歳以上 169 104 47 94 27 23 29 24 29 29 30 30 4 4 13 18 45 35 2 4 6

100 61.5 27.8 55.6 16.0 13.6 17.2 14.2 17.2 17.2 17.8 17.8 2.4 2.4 7.7 10.7 26.6 20.7 1.2 2.4 3.6
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１２　都議会選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 見たり聞い わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 たりしたも ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 のはない　 忘れた
全　　　体 1,062 557 318 626 171 132 213 142 217 232 186 181 51 29 66 96 300 246 11 20 32

 　 100 52.4 29.9 58.9 16.1 12.4 20.1 13.4 20.4 21.8 17.5 17.0 4.8 2.7 6.2 9.0 28.2 23.2 1.0 1.9 3.0
 自　営　業 127 76 33 69 22 26 34 15 24 33 25 25 7 4 14 9 36 31 4 3 4

100 59.8 26.0 54.3 17.3 20.5 26.8 11.8 18.9 26.0 19.7 19.7 5.5 3.1 11.0 7.1 28.3 24.4 3.1 2.4 3.1
 農林漁業 2 2 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100 100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 68 40 18 42 14 17 21 9 17 16 17 15 2 3 10 7 18 11 2 2 2
　サービス業 100 58.8 26.5 61.8 20.6 25.0 30.9 13.2 25.0 23.5 25.0 22.1 2.9 4.4 14.7 10.3 26.5 16.2 2.9 2.9 2.9
 自由業 57 34 14 27 7 8 13 5 7 17 8 10 4 1 3 2 18 20 2 1 2

100 59.6 24.6 47.4 12.3 14.0 22.8 8.8 12.3 29.8 14.0 17.5 7.0 1.8 5.3 3.5 31.6 35.1 3.5 1.8 3.5
 勤　め　人 437 206 134 256 67 51 95 61 97 103 69 61 26 9 23 39 132 101 2 11 17

100 47.1 30.7 58.6 15.3 11.7 21.7 14.0 22.2 23.6 15.8 14.0 5.9 2.1 5.3 8.9 30.2 23.1 0.5 2.5 3.9
 経営・ 50 27 12 33 6 9 11 5 12 15 11 3 1 2 2 4 17 17 0 0 1
 　　管理職 100 54.0 24.0 66.0 12.0 18.0 22.0 10.0 24.0 30.0 22.0 6.0 2.0 4.0 4.0 8.0 34.0 34.0 0.0 0.0 2.0
 技術職 64 32 17 37 8 6 19 11 11 14 10 11 9 0 4 6 24 17 0 1 2

職 100 50.0 26.6 57.8 12.5 9.4 29.7 17.2 17.2 21.9 15.6 17.2 14.1 0.0 6.3 9.4 37.5 26.6 0.0 1.6 3.1
 事務職 131 66 60 87 25 13 22 26 34 31 20 20 7 2 6 16 39 32 1 5 7

100 50.4 45.8 66.4 19.1 9.9 16.8 19.8 26.0 23.7 15.3 15.3 5.3 1.5 4.6 12.2 29.8 24.4 0.8 3.8 5.3
業  研究・ 22 11 6 14 4 3 3 3 6 10 6 3 1 1 3 2 6 6 1 0 0

 　　専門職 100 50.0 27.3 63.6 18.2 13.6 13.6 13.6 27.3 45.5 27.3 13.6 4.5 4.5 13.6 9.1 27.3 27.3 4.5 0.0 0.0
 現業・ 42 19 8 19 6 7 7 3 8 6 2 6 2 1 3 4 15 9 0 1 2

別  　　技能職 100 45.2 19.0 45.2 14.3 16.7 16.7 7.1 19.0 14.3 4.8 14.3 4.8 2.4 7.1 9.5 35.7 21.4 0.0 2.4 4.8
 販売・ 128 51 31 66 18 13 33 13 26 27 20 18 6 3 5 7 31 20 0 4 5
　サービス業 100 39.8 24.2 51.6 14.1 10.2 25.8 10.2 20.3 21.1 15.6 14.1 4.7 2.3 3.9 5.5 24.2 15.6 0.0 3.1 3.9

 無　　職 498 275 151 301 82 55 84 66 96 96 92 95 18 16 29 48 132 114 5 6 11
100 55.2 30.3 60.4 16.5 11.0 16.9 13.3 19.3 19.3 18.5 19.1 3.6 3.2 5.8 9.6 26.5 22.9 1.0 1.2 2.2

 主　婦 318 177 112 209 59 30 54 45 70 66 69 65 12 13 15 31 81 85 3 3 4
100 55.7 35.2 65.7 18.6 9.4 17.0 14.2 22.0 20.8 21.7 20.4 3.8 4.1 4.7 9.7 25.5 26.7 0.9 0.9 1.3

 学　生 20 4 4 8 3 3 4 3 7 3 1 3 1 1 3 2 5 1 0 0 0
100 20.0 20.0 40.0 15.0 15.0 20.0 15.0 35.0 15.0 5.0 15.0 5.0 5.0 15.0 10.0 25.0 5.0 0.0 0.0 0.0

 無職・ 160 94 35 84 20 22 26 18 19 27 22 27 5 2 11 15 46 28 2 3 7
 　 その他 100 58.8 21.9 52.5 12.5 13.8 16.3 11.3 11.9 16.9 13.8 16.9 3.1 1.3 6.9 9.4 28.8 17.5 1.3 1.9 4.4

 ５年未満 168 58 38 93 14 13 28 21 31 32 13 22 2 6 6 5 45 22 0 7 9
100 34.5 22.6 55.4 8.3 7.7 16.7 12.5 18.5 19.0 7.7 13.1 1.2 3.6 3.6 3.0 26.8 13.1 0.0 4.2 5.4

 １年未満 12 5 0 5 0 2 2 1 1 2 2 5 0 1 1 0 6 2 0 0 2
100 41.7 0.0 41.7 0.0 16.7 16.7 8.3 8.3 16.7 16.7 41.7 0.0 8.3 8.3 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7

 ３年未満 66 21 16 40 5 6 11 13 14 15 3 5 2 2 2 1 11 9 0 4 2
居 100 31.8 24.2 60.6 7.6 9.1 16.7 19.7 21.2 22.7 4.5 7.6 3.0 3.0 3.0 1.5 16.7 13.6 0.0 6.1 3.0
住  ５年未満 90 32 22 48 9 5 15 7 16 15 8 12 0 3 3 4 28 11 0 3 5
年 100 35.6 24.4 53.3 10.0 5.6 16.7 7.8 17.8 16.7 8.9 13.3 0.0 3.3 3.3 4.4 31.1 12.2 0.0 3.3 5.6
数  １０年未満 156 59 46 91 27 7 33 19 39 34 21 29 5 1 7 16 35 38 2 1 1
別 100 37.8 29.5 58.3 17.3 4.5 21.2 12.2 25.0 21.8 13.5 18.6 3.2 0.6 4.5 10.3 22.4 24.4 1.3 0.6 0.6

 ２０年未満 209 117 71 139 46 22 42 39 58 57 59 41 12 3 11 19 71 65 2 0 6
100 56.0 34.0 66.5 22.0 10.5 20.1 18.7 27.8 27.3 28.2 19.6 5.7 1.4 5.3 9.1 34.0 31.1 1.0 0.0 2.9

 ２０年以上 529 323 163 303 84 90 110 63 89 109 93 89 32 19 42 56 149 121 7 12 16
100 61.1 30.8 57.3 15.9 17.0 20.8 11.9 16.8 20.6 17.6 16.8 6.0 3.6 7.9 10.6 28.2 22.9 1.3 2.3 3.0
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１２　都議会選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 見たり聞い わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 たりしたも ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 のはない　 忘れた
全　　　体 1,062 557 318 626 171 132 213 142 217 232 186 181 51 29 66 96 300 246 11 20 32

 　 100 52.4 29.9 58.9 16.1 12.4 20.1 13.4 20.4 21.8 17.5 17.0 4.8 2.7 6.2 9.0 28.2 23.2 1.0 1.9 3.0
 反映された 725 406 243 443 116 112 151 93 143 158 125 126 35 15 49 78 209 170 8 9 6

100 56.0 33.5 61.1 16.0 15.4 20.8 12.8 19.7 21.8 17.2 17.4 4.8 2.1 6.8 10.8 28.8 23.4 1.1 1.2 0.8
都  十分反映 148 95 50 91 22 31 32 14 28 37 16 18 12 3 16 7 47 26 2 4 3
民  　　された 100 64.2 33.8 61.5 14.9 20.9 21.6 9.5 18.9 25.0 10.8 12.2 8.1 2.0 10.8 4.7 31.8 17.6 1.4 2.7 2.0
の  まあ反映 577 311 193 352 94 81 119 79 115 121 109 108 23 12 33 71 162 144 6 5 3
意  　　された 100 53.9 33.4 61.0 16.3 14.0 20.6 13.7 19.9 21.0 18.9 18.7 4.0 2.1 5.7 12.3 28.1 25.0 1.0 0.9 0.5
思  反映 225 104 59 130 38 15 48 39 55 60 40 36 13 10 11 13 66 59 2 2 8
反  　されていない 100 46.2 26.2 57.8 16.9 6.7 21.3 17.3 24.4 26.7 17.8 16.0 5.8 4.4 4.9 5.8 29.3 26.2 0.9 0.9 3.6
映  あまり反映 182 78 53 99 31 13 40 32 47 43 33 34 9 10 9 11 50 46 2 1 6
程  されていない 100 42.9 29.1 54.4 17.0 7.1 22.0 17.6 25.8 23.6 18.1 18.7 4.9 5.5 4.9 6.0 27.5 25.3 1.1 0.5 3.3
度  反映されて 43 26 6 31 7 2 8 7 8 17 7 2 4 0 2 2 16 13 0 1 2
別 　　　いない 100 60.5 14.0 72.1 16.3 4.7 18.6 16.3 18.6 39.5 16.3 4.7 9.3 0.0 4.7 4.7 37.2 30.2 0.0 2.3 4.7

 わからない 112 47 16 53 17 5 14 10 19 14 21 19 3 4 6 5 25 17 1 9 18
100 42.0 14.3 47.3 15.2 4.5 12.5 8.9 17.0 12.5 18.8 17.0 2.7 3.6 5.4 4.5 22.3 15.2 0.9 8.0 16.1

 関心があった 771 479 261 485 141 116 164 110 146 183 134 145 43 21 56 85 239 201 10 8 7
100 62.1 33.9 62.9 18.3 15.0 21.3 14.3 18.9 23.7 17.4 18.8 5.6 2.7 7.3 11.0 31.0 26.1 1.3 1.0 0.9

 かなり関心 355 269 125 232 64 74 86 46 57 91 64 67 22 12 44 53 121 99 8 6 1
　　があった 100 75.8 35.2 65.4 18.0 20.8 24.2 13.0 16.1 25.6 18.0 18.9 6.2 3.4 12.4 14.9 34.1 27.9 2.3 1.7 0.3

選  少しは関心 416 210 136 253 77 42 78 64 89 92 70 78 21 9 12 32 118 102 2 2 6
挙 　　があった 100 50.5 32.7 60.8 18.5 10.1 18.8 15.4 21.4 22.1 16.8 18.8 5.0 2.2 2.9 7.7 28.4 24.5 0.5 0.5 1.4
へ  どちらとも 123 38 31 60 11 8 23 9 30 24 33 19 4 7 2 2 21 19 1 4 4
の   　　いえない 100 30.9 25.2 48.8 8.9 6.5 18.7 7.3 24.4 19.5 26.8 15.4 3.3 5.7 1.6 1.6 17.1 15.4 0.8 3.3 3.3
関  関心がなかった 154 40 26 78 19 8 26 23 37 25 19 15 4 1 6 9 38 26 0 8 14
心 100 26.0 16.9 50.6 12.3 5.2 16.9 14.9 24.0 16.2 12.3 9.7 2.6 0.6 3.9 5.8 24.7 16.9 0.0 5.2 9.1
度  あまり関心 112 32 20 62 12 7 23 17 29 20 19 11 4 1 4 9 32 19 0 2 6
別 　がなかった 100 28.6 17.9 55.4 10.7 6.3 20.5 15.2 25.9 17.9 17.0 9.8 3.6 0.9 3.6 8.0 28.6 17.0 0.0 1.8 5.4

 まったく関心 42 8 6 16 7 1 3 6 8 5 0 4 0 0 2 0 6 7 0 6 8
　がなかった 100 19.0 14.3 38.1 16.7 2.4 7.1 14.3 19.0 11.9 0.0 9.5 0.0 0.0 4.8 0.0 14.3 16.7 0.0 14.3 19.0

 わからない、 14 0 0 3 0 0 0 0 4 0 0 2 0 0 2 0 2 0 0 0 7
 　答えたくない 100 0.0 0.0 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 50.0

支  ある 422 277 146 270 85 95 89 56 85 109 65 70 22 14 46 45 118 111 4 3 1
持 100 65.6 34.6 64.0 20.1 22.5 21.1 13.3 20.1 25.8 15.4 16.6 5.2 3.3 10.9 10.7 28.0 26.3 0.9 0.7 0.2
政  以前はあったが 107 53 35 56 21 11 27 18 19 18 24 16 7 6 2 8 33 30 2 3 2
党    　　今はない 100 49.5 32.7 52.3 19.6 10.3 25.2 16.8 17.8 16.8 22.4 15.0 6.5 5.6 1.9 7.5 30.8 28.0 1.9 2.8 1.9
の  以前からない 237 144 88 159 40 14 43 40 41 58 56 56 14 5 9 28 78 60 4 1 0
有 100 60.8 37.1 67.1 16.9 5.9 18.1 16.9 17.3 24.5 23.6 23.6 5.9 2.1 3.8 11.8 32.9 25.3 1.7 0.4 0.0
無  わからない 36 23 7 29 4 1 8 2 5 10 11 10 2 1 4 7 8 6 0 0 2
別 100 63.9 19.4 80.6 11.1 2.8 22.2 5.6 13.9 27.8 30.6 27.8 5.6 2.8 11.1 19.4 22.2 16.7 0.0 0.0 5.6

 投票した 802 497 276 514 150 121 167 116 150 195 156 152 45 26 61 88 237 207 10 7 5
100 62.0 34.4 64.1 18.7 15.1 20.8 14.5 18.7 24.3 19.5 19.0 5.6 3.2 7.6 11.0 29.6 25.8 1.2 0.9 0.6

投  投票日に 753 471 269 489 146 106 157 113 143 177 148 145 40 24 56 85 218 199 10 7 5
票    投票した 100 62.5 35.7 64.9 19.4 14.1 20.8 15.0 19.0 23.5 19.7 19.3 5.3 3.2 7.4 11.3 29.0 26.4 1.3 0.9 0.7
参  不在者投票 49 26 7 25 4 15 10 3 7 18 8 7 5 2 5 3 19 8 0 0 0
加 　で投票した 100 53.1 14.3 51.0 8.2 30.6 20.4 6.1 14.3 36.7 16.3 14.3 10.2 4.1 10.2 6.1 38.8 16.3 0.0 0.0 0.0
状  投票しなかった 245 57 42 106 19 11 43 26 63 34 29 26 4 2 3 8 60 35 1 13 24
況 100 23.3 17.1 43.3 7.8 4.5 17.6 10.6 25.7 13.9 11.8 10.6 1.6 0.8 1.2 3.3 24.5 14.3 0.4 5.3 9.8
別  答えたくない 15 3 0 6 2 0 3 0 4 3 1 3 2 1 2 0 3 4 0 0 3

100 20.0 0.0 40.0 13.3 0.0 20.0 0.0 26.7 20.0 6.7 20.0 13.3 6.7 13.3 0.0 20.0 26.7 0.0 0.0 20.0

問１２　都議会選挙で接触した媒体（具体的なその他の意見）

・ 徒歩での選挙運動(1人)
・ 店のアナウンス(1人)
・ 環境保護団体の質問に答える候補者を見聞きした(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１３　候補者選定に役立った媒体（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 役立った わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた
全　　　体 802 245 96 152 32 66 73 18 24 69 34 68 21 13 33 59 137 125 10 108 28

 　 100 30.5 12.0 19.0 4.0 8.2 9.1 2.2 3.0 8.6 4.2 8.5 2.6 1.6 4.1 7.4 17.1 15.6 1.2 13.5 3.5
 区部中心部 123 28 16 28 4 6 10 3 5 11 8 16 3 2 6 7 13 11 3 18 3

100 22.8 13.0 22.8 3.3 4.9 8.1 2.4 4.1 8.9 6.5 13.0 2.4 1.6 4.9 5.7 10.6 8.9 2.4 14.6 2.4
 新山の手 285 104 31 58 11 24 20 9 3 16 8 21 8 7 14 18 45 40 4 42 8

100 36.5 10.9 20.4 3.9 8.4 7.0 3.2 1.1 5.6 2.8 7.4 2.8 2.5 4.9 6.3 15.8 14.0 1.4 14.7 2.8
 川の手 142 34 15 17 6 20 17 2 5 17 6 15 6 2 7 12 30 22 0 18 4

地 100 23.9 10.6 12.0 4.2 14.1 12.0 1.4 3.5 12.0 4.2 10.6 4.2 1.4 4.9 8.5 21.1 15.5 0.0 12.7 2.8
区部計　　　 550 166 62 103 21 50 47 14 13 44 22 52 17 11 27 37 88 73 7 78 15

100 30.2 11.3 18.7 3.8 9.1 8.5 2.5 2.4 8.0 4.0 9.5 3.1 2.0 4.9 6.7 16.0 13.3 1.3 14.2 2.7
域  多摩東部 135 46 22 33 6 7 15 3 7 16 10 10 3 2 5 13 31 26 3 15 8

100 34.1 16.3 24.4 4.4 5.2 11.1 2.2 5.2 11.9 7.4 7.4 2.2 1.5 3.7 9.6 23.0 19.3 2.2 11.1 5.9
 多摩南部 85 27 10 14 4 8 7 1 3 6 1 6 1 0 0 7 15 20 0 3 5

別 100 31.8 11.8 16.5 4.7 9.4 8.2 1.2 3.5 7.1 1.2 7.1 1.2 0.0 0.0 8.2 17.6 23.5 0.0 3.5 5.9
 多摩西部 32 6 2 2 1 1 4 0 1 3 1 0 0 0 1 2 3 6 0 12 0

100 18.8 6.3 6.3 3.1 3.1 12.5 0.0 3.1 9.4 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 6.3 9.4 18.8 0.0 37.5 0.0
市町村部計　 252 79 34 49 11 16 26 4 11 25 12 16 4 2 6 22 49 52 3 30 13

100 31.3 13.5 19.4 4.4 6.3 10.3 1.6 4.4 9.9 4.8 6.3 1.6 0.8 2.4 8.7 19.4 20.6 1.2 11.9 5.2
 男　　性 350 113 44 74 12 30 42 7 8 32 14 30 10 4 14 29 60 61 5 52 11

性 100 32.3 12.6 21.1 3.4 8.6 12.0 2.0 2.3 9.1 4.0 8.6 2.9 1.1 4.0 8.3 17.1 17.4 1.4 14.9 3.1
別  女　　性 452 132 52 78 20 36 31 11 16 37 20 38 11 9 19 30 77 64 5 56 17

100 29.2 11.5 17.3 4.4 8.0 6.9 2.4 3.5 8.2 4.4 8.4 2.4 2.0 4.2 6.6 17.0 14.2 1.1 12.4 3.8
 ２０歳代 86 21 11 13 3 7 10 0 3 7 2 6 2 3 5 7 18 12 0 18 6

100 24.4 12.8 15.1 3.5 8.1 11.6 0.0 3.5 8.1 2.3 7.0 2.3 3.5 5.8 8.1 20.9 14.0 0.0 20.9 7.0
(20～24歳) 37 8 4 7 2 4 6 0 1 4 1 1 1 1 3 4 6 3 0 9 2

100 21.6 10.8 18.9 5.4 10.8 16.2 0.0 2.7 10.8 2.7 2.7 2.7 2.7 8.1 10.8 16.2 8.1 0.0 24.3 5.4
年 (25～29歳) 49 13 7 6 1 3 4 0 2 3 1 5 1 2 2 3 12 9 0 9 4

100 26.5 14.3 12.2 2.0 6.1 8.2 0.0 4.1 6.1 2.0 10.2 2.0 4.1 4.1 6.1 24.5 18.4 0.0 18.4 8.2
 ３０歳代 129 35 17 31 2 9 9 1 2 13 5 17 2 1 2 8 20 18 2 18 4

齢 100 27.1 13.2 24.0 1.6 7.0 7.0 0.8 1.6 10.1 3.9 13.2 1.6 0.8 1.6 6.2 15.5 14.0 1.6 14.0 3.1
 ４０歳代 153 44 16 28 3 15 15 4 6 11 5 11 7 2 6 15 28 32 2 20 4

100 28.8 10.5 18.3 2.0 9.8 9.8 2.6 3.9 7.2 3.3 7.2 4.6 1.3 3.9 9.8 18.3 20.9 1.3 13.1 2.6
別  ５０歳代 180 57 27 38 12 17 18 4 9 14 8 12 5 4 6 8 30 28 1 21 8

100 31.7 15.0 21.1 6.7 9.4 10.0 2.2 5.0 7.8 4.4 6.7 2.8 2.2 3.3 4.4 16.7 15.6 0.6 11.7 4.4
 ６０歳以上 254 88 25 42 12 18 21 9 4 24 14 22 5 3 14 21 41 35 5 31 6

100 34.6 9.8 16.5 4.7 7.1 8.3 3.5 1.6 9.4 5.5 8.7 2.0 1.2 5.5 8.3 16.1 13.8 2.0 12.2 2.4
 20歳代 43 13 4 8 2 3 4 0 1 5 0 3 1 1 4 2 6 5 0 9 3

100 30.2 9.3 18.6 4.7 7.0 9.3 0.0 2.3 11.6 0.0 7.0 2.3 2.3 9.3 4.7 14.0 11.6 0.0 20.9 7.0
 30歳代 51 14 7 16 0 3 4 0 0 5 1 5 1 0 0 5 10 11 0 8 3

男 100 27.5 13.7 31.4 0.0 5.9 7.8 0.0 0.0 9.8 2.0 9.8 2.0 0.0 0.0 9.8 19.6 21.6 0.0 15.7 5.9
 40歳代 68 21 5 12 0 6 7 2 1 3 1 7 4 2 3 7 13 17 2 11 0

100 30.9 7.4 17.6 0.0 8.8 10.3 2.9 1.5 4.4 1.5 10.3 5.9 2.9 4.4 10.3 19.1 25.0 2.9 16.2 0.0
性  50歳代 71 24 14 18 3 7 12 1 3 7 3 4 1 0 2 5 14 10 0 11 2

性 100 33.8 19.7 25.4 4.2 9.9 16.9 1.4 4.2 9.9 4.2 5.6 1.4 0.0 2.8 7.0 19.7 14.1 0.0 15.5 2.8
別  60歳以上 117 41 14 20 7 11 15 4 3 12 9 11 3 1 5 10 17 18 3 13 3
・ 100 35.0 12.0 17.1 6.0 9.4 12.8 3.4 2.6 10.3 7.7 9.4 2.6 0.9 4.3 8.5 14.5 15.4 2.6 11.1 2.6
年  20歳代 43 8 7 5 1 4 6 0 2 2 2 3 1 2 1 5 12 7 0 9 3
齢 100 18.6 16.3 11.6 2.3 9.3 14.0 0.0 4.7 4.7 4.7 7.0 2.3 4.7 2.3 11.6 27.9 16.3 0.0 20.9 7.0
別  30歳代 78 21 10 15 2 6 5 1 2 8 4 12 1 1 2 3 10 7 2 10 1

女 100 26.9 12.8 19.2 2.6 7.7 6.4 1.3 2.6 10.3 5.1 15.4 1.3 1.3 2.6 3.8 12.8 9.0 2.6 12.8 1.3
 40歳代 85 23 11 16 3 9 8 2 5 8 4 4 3 0 3 8 15 15 0 9 4

100 27.1 12.9 18.8 3.5 10.6 9.4 2.4 5.9 9.4 4.7 4.7 3.5 0.0 3.5 9.4 17.6 17.6 0.0 10.6 4.7
性  50歳代 109 33 13 20 9 10 6 3 6 7 5 8 4 4 4 3 16 18 1 10 6

100 30.3 11.9 18.3 8.3 9.2 5.5 2.8 5.5 6.4 4.6 7.3 3.7 3.7 3.7 2.8 14.7 16.5 0.9 9.2 5.5
 60歳以上 137 47 11 22 5 7 6 5 1 12 5 11 2 2 9 11 24 17 2 18 3

100 34.3 8.0 16.1 3.6 5.1 4.4 3.6 0.7 8.8 3.6 8.0 1.5 1.5 6.6 8.0 17.5 12.4 1.5 13.1 2.2
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１３　候補者選定に役立った媒体（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 役立った わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた
全　　　体 802 245 96 152 32 66 73 18 24 69 34 68 21 13 33 59 137 125 10 108 28

 　 100 30.5 12.0 19.0 4.0 8.2 9.1 2.2 3.0 8.6 4.2 8.5 2.6 1.6 4.1 7.4 17.1 15.6 1.2 13.5 3.5
 自　営　業 97 30 12 16 6 15 9 3 2 10 4 7 3 1 5 4 18 19 4 11 5

100 30.9 12.4 16.5 6.2 15.5 9.3 3.1 2.1 10.3 4.1 7.2 3.1 1.0 5.2 4.1 18.6 19.6 4.1 11.3 5.2
 農林漁業 2 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 51 17 6 8 5 8 4 1 2 4 3 5 1 0 2 2 5 5 2 7 3
　サービス業 100 33.3 11.8 15.7 9.8 15.7 7.8 2.0 3.9 7.8 5.9 9.8 2.0 0.0 3.9 3.9 9.8 9.8 3.9 13.7 5.9
 自由業 44 13 6 8 0 6 5 1 0 6 1 2 2 1 2 2 13 14 2 4 2

100 29.5 13.6 18.2 0.0 13.6 11.4 2.3 0.0 13.6 2.3 4.5 4.5 2.3 4.5 4.5 29.5 31.8 4.5 9.1 4.5
 勤　め　人 322 95 39 72 6 29 33 7 13 30 12 23 11 6 13 25 58 53 2 41 13

100 29.5 12.1 22.4 1.9 9.0 10.2 2.2 4.0 9.3 3.7 7.1 3.4 1.9 4.0 7.8 18.0 16.5 0.6 12.7 4.0
 経営・ 42 13 5 13 0 6 8 0 5 8 4 1 0 2 2 3 8 9 0 2 1
 　　管理職 100 31.0 11.9 31.0 0.0 14.3 19.0 0.0 11.9 19.0 9.5 2.4 0.0 4.8 4.8 7.1 19.0 21.4 0.0 4.8 2.4
 技術職 45 13 6 7 0 3 6 0 1 4 1 5 3 0 2 4 11 7 0 9 1

職 100 28.9 13.3 15.6 0.0 6.7 13.3 0.0 2.2 8.9 2.2 11.1 6.7 0.0 4.4 8.9 24.4 15.6 0.0 20.0 2.2
 事務職 96 29 18 22 1 5 8 3 1 8 3 8 3 2 1 10 16 19 1 17 4

100 30.2 18.8 22.9 1.0 5.2 8.3 3.1 1.0 8.3 3.1 8.3 3.1 2.1 1.0 10.4 16.7 19.8 1.0 17.7 4.2
業  研究・ 18 7 4 5 2 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 3 3 1 0 0

 　　専門職 100 38.9 22.2 27.8 11.1 5.6 0.0 0.0 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6 5.6 0.0 16.7 16.7 5.6 0.0 0.0
 現業・ 32 9 2 6 1 4 2 2 2 3 0 2 2 1 3 2 8 6 0 2 1

別  　　技能職 100 28.1 6.3 18.8 3.1 12.5 6.3 6.3 6.3 9.4 0.0 6.3 6.3 3.1 9.4 6.3 25.0 18.8 0.0 6.3 3.1
 販売・ 89 24 4 19 2 10 9 2 3 6 3 6 3 0 4 6 12 9 0 11 6
　サービス業 100 27.0 4.5 21.3 2.2 11.2 10.1 2.2 3.4 6.7 3.4 6.7 3.4 0.0 4.5 6.7 13.5 10.1 0.0 12.4 6.7

 無　　職 383 120 45 64 20 22 31 8 9 29 18 38 7 6 15 30 61 53 4 56 10
100 31.3 11.7 16.7 5.2 5.7 8.1 2.1 2.3 7.6 4.7 9.9 1.8 1.6 3.9 7.8 15.9 13.8 1.0 14.6 2.6

 主　婦 254 74 29 45 11 16 18 3 8 18 13 24 4 4 7 18 39 40 2 40 6
100 29.1 11.4 17.7 4.3 6.3 7.1 1.2 3.1 7.1 5.1 9.4 1.6 1.6 2.8 7.1 15.4 15.7 0.8 15.7 2.4

 学　生 7 2 0 2 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2 1 0 2 0
100 28.6 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 28.6 0.0

 無職・ 122 44 16 17 8 5 12 5 1 11 5 14 3 1 7 11 20 12 2 14 4
 　 その他 100 36.1 13.1 13.9 6.6 4.1 9.8 4.1 0.8 9.0 4.1 11.5 2.5 0.8 5.7 9.0 16.4 9.8 1.6 11.5 3.3

 ５年未満 91 26 15 23 0 5 9 0 4 7 3 5 0 3 5 2 19 9 0 8 7
100 28.6 16.5 25.3 0.0 5.5 9.9 0.0 4.4 7.7 3.3 5.5 0.0 3.3 5.5 2.2 20.9 9.9 0.0 8.8 7.7

 １年未満 6 3 0 2 0 2 1 0 0 0 0 2 0 1 1 0 2 0 0 0 0
100 50.0 0.0 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

 ３年未満 39 9 3 13 0 1 6 0 1 4 0 1 0 2 1 1 5 4 0 2 2
居 100 23.1 7.7 33.3 0.0 2.6 15.4 0.0 2.6 10.3 0.0 2.6 0.0 5.1 2.6 2.6 12.8 10.3 0.0 5.1 5.1
住  ５年未満 46 14 12 8 0 2 2 0 3 3 3 2 0 0 3 1 12 5 0 6 5
年 100 30.4 26.1 17.4 0.0 4.3 4.3 0.0 6.5 6.5 6.5 4.3 0.0 0.0 6.5 2.2 26.1 10.9 0.0 13.0 10.9
数  １０年未満 99 23 10 19 4 3 5 1 0 8 2 14 1 0 5 9 11 23 2 14 2
別 100 23.2 10.1 19.2 4.0 3.0 5.1 1.0 0.0 8.1 2.0 14.1 1.0 0.0 5.1 9.1 11.1 23.2 2.0 14.1 2.0

 ２０年未満 164 47 17 25 6 8 13 4 11 14 10 18 7 2 3 10 28 30 1 24 4
100 28.7 10.4 15.2 3.7 4.9 7.9 2.4 6.7 8.5 6.1 11.0 4.3 1.2 1.8 6.1 17.1 18.3 0.6 14.6 2.4

 ２０年以上 448 149 54 85 22 50 46 13 9 40 19 31 13 8 20 38 79 63 7 62 15
100 33.3 12.1 19.0 4.9 11.2 10.3 2.9 2.0 8.9 4.2 6.9 2.9 1.8 4.5 8.5 17.6 14.1 1.6 13.8 3.3
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１３　候補者選定に役立った媒体（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 政党機関 電話によ 知人など 仕事関係 その他の 政党、　 家族との テレビ等 新聞等の 役立った わから
全　体 の新聞広 のポスタ のはがき の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 紙、ビラ る投票依 からの勧 の団体の 団体の推 後援会等 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、

告　　　 ー　　　 説会　　 説会　　 動自動車 頼　　　 め　　　 推薦　　 薦　　　 の推薦　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた
全　　　体 802 245 96 152 32 66 73 18 24 69 34 68 21 13 33 59 137 125 10 108 28

 　 100 30.5 12.0 19.0 4.0 8.2 9.1 2.2 3.0 8.6 4.2 8.5 2.6 1.6 4.1 7.4 17.1 15.6 1.2 13.5 3.5
 反映された 611 199 77 114 26 56 58 15 20 49 23 46 16 6 26 48 106 102 7 76 24

100 32.6 12.6 18.7 4.3 9.2 9.5 2.5 3.3 8.0 3.8 7.5 2.6 1.0 4.3 7.9 17.3 16.7 1.1 12.4 3.9
都  十分反映 137 50 16 31 3 15 20 0 4 14 4 4 7 2 7 6 23 14 2 20 8
民  　　された 100 36.5 11.7 22.6 2.2 10.9 14.6 0.0 2.9 10.2 2.9 2.9 5.1 1.5 5.1 4.4 16.8 10.2 1.5 14.6 5.8
の  まあ反映 474 149 61 83 23 41 38 15 16 35 19 42 9 4 19 42 83 88 5 56 16
意  　　された 100 31.4 12.9 17.5 4.9 8.6 8.0 3.2 3.4 7.4 4.0 8.9 1.9 0.8 4.0 8.9 17.5 18.6 1.1 11.8 3.4
思  反映 135 40 15 26 4 8 13 2 3 19 9 15 4 3 3 6 22 18 2 17 2
反  　されていない 100 29.6 11.1 19.3 3.0 5.9 9.6 1.5 2.2 14.1 6.7 11.1 3.0 2.2 2.2 4.4 16.3 13.3 1.5 12.6 1.5
映  あまり反映 110 33 15 20 3 7 11 1 2 13 7 14 4 3 1 4 13 10 2 15 1
程  されていない 100 30.0 13.6 18.2 2.7 6.4 10.0 0.9 1.8 11.8 6.4 12.7 3.6 2.7 0.9 3.6 11.8 9.1 1.8 13.6 0.9
度  反映されて 25 7 0 6 1 1 2 1 1 6 2 1 0 0 2 2 9 8 0 2 1
別 　　　いない 100 28.0 0.0 24.0 4.0 4.0 8.0 4.0 4.0 24.0 8.0 4.0 0.0 0.0 8.0 8.0 36.0 32.0 0.0 8.0 4.0

 わからない 56 6 4 12 2 2 2 1 1 1 2 7 1 4 4 5 9 5 1 15 2
100 10.7 7.1 21.4 3.6 3.6 3.6 1.8 1.8 1.8 3.6 12.5 1.8 7.1 7.1 8.9 16.1 8.9 1.8 26.8 3.6

 関心があった 682 224 87 124 29 64 70 16 18 60 23 57 18 10 31 54 120 110 10 84 21
100 32.8 12.8 18.2 4.3 9.4 10.3 2.3 2.6 8.8 3.4 8.4 2.6 1.5 4.5 7.9 17.6 16.1 1.5 12.3 3.1

 かなり関心 332 142 46 69 19 39 40 5 6 32 11 27 9 7 26 33 62 58 8 33 8
　　があった 100 42.8 13.9 20.8 5.7 11.7 12.0 1.5 1.8 9.6 3.3 8.1 2.7 2.1 7.8 9.9 18.7 17.5 2.4 9.9 2.4

選  少しは関心 350 82 41 55 10 25 30 11 12 28 12 30 9 3 5 21 58 52 2 51 13
挙 　　があった 100 23.4 11.7 15.7 2.9 7.1 8.6 3.1 3.4 8.0 3.4 8.6 2.6 0.9 1.4 6.0 16.6 14.9 0.6 14.6 3.7
へ  どちらとも 68 13 5 12 3 2 2 1 4 4 8 6 2 3 0 1 4 9 0 15 4
の   　　いえない 100 19.1 7.4 17.6 4.4 2.9 2.9 1.5 5.9 5.9 11.8 8.8 2.9 4.4 0.0 1.5 5.9 13.2 0.0 22.1 5.9
関  関心がなかった 50 8 4 16 0 0 1 1 2 5 3 5 1 0 2 4 13 6 0 9 1
心 100 16.0 8.0 32.0 0.0 0.0 2.0 2.0 4.0 10.0 6.0 10.0 2.0 0.0 4.0 8.0 26.0 12.0 0.0 18.0 2.0
度  あまり関心 41 7 3 13 0 0 1 1 1 5 3 4 1 0 2 4 10 4 0 7 1
別 　がなかった 100 17.1 7.3 31.7 0.0 0.0 2.4 2.4 2.4 12.2 7.3 9.8 2.4 0.0 4.9 9.8 24.4 9.8 0.0 17.1 2.4

 まったく関心 9 1 1 3 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 3 2 0 2 0
　がなかった 100 11.1 11.1 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 22.2 0.0 22.2 0.0

 わからない、 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 134 51 85 20 57 45 11 14 54 15 35 14 7 26 28 77 73 4 49 13
持 100 31.8 12.1 20.1 4.7 13.5 10.7 2.6 3.3 12.8 3.6 8.3 3.3 1.7 6.2 6.6 18.2 17.3 0.9 11.6 3.1
政  以前はあったが 107 26 10 12 4 3 11 4 4 5 7 8 3 6 1 5 19 16 2 13 5
党    　　今はない 100 24.3 9.3 11.2 3.7 2.8 10.3 3.7 3.7 4.7 6.5 7.5 2.8 5.6 0.9 4.7 17.8 15.0 1.9 12.1 4.7
の  以前からない 237 77 33 47 8 6 14 3 5 9 9 23 2 0 4 20 37 34 4 42 6
有 100 32.5 13.9 19.8 3.4 2.5 5.9 1.3 2.1 3.8 3.8 9.7 0.8 0.0 1.7 8.4 15.6 14.3 1.7 17.7 2.5
無  わからない 36 8 2 8 0 0 3 0 1 1 3 2 2 0 2 6 4 2 0 4 4
別 100 22.2 5.6 22.2 0.0 0.0 8.3 0.0 2.8 2.8 8.3 5.6 5.6 0.0 5.6 16.7 11.1 5.6 0.0 11.1 11.1

問１３　候補者選定に役立った媒体（具体的なその他の意見）

・ 徒歩での選挙運動(1人)
・ 小泉人気(1人)
・ 候補者に世話になっている(1人)
・ 環境保護団体の質問に関する答えを候補者から聞いて(1人)
・ 以前から知っている(1人)

30



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１４　選挙公報の利用状況

よく　 ざっと 一部分 読まな 配布に　 忘れた わから よく　 ざっと 一部分 読まな 配布に　 忘れた わから
全　体 読んだ 読んだ だけ　 かった 気づかな ない　 全　体 読んだ 読んだ だけ　 かった 気づかな ない　

読んだ かった　 読んだ かった　
全　　　体 1,062 226 279 131 322 59 17 28 全　　　体 1,062 226 279 131 322 59 17 28

 　 100 21.3 26.3 12.3 30.3 5.6 1.6 2.6  　 100 21.3 26.3 12.3 30.3 5.6 1.6 2.6
 区部中心部 172 35 33 17 68 9 1 9  自　営　業 127 32 41 17 28 4 3 2

100 20.3 19.2 9.9 39.5 5.2 0.6 5.2 100 25.2 32.3 13.4 22.0 3.1 2.4 1.6
 新山の手 361 75 112 40 96 27 6 5  農林漁業 2 0 1 1 0 0 0 0

100 20.8 31.0 11.1 26.6 7.5 1.7 1.4 100 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 川の手 178 45 41 22 54 8 4 4  商工・ 68 17 21 7 16 4 2 1

地 100 25.3 23.0 12.4 30.3 4.5 2.2 2.2 　サービス業 100 25.0 30.9 10.3 23.5 5.9 2.9 1.5
区部計　　　 711 155 186 79 218 44 11 18  自由業 57 15 19 9 12 0 1 1

100 21.8 26.2 11.1 30.7 6.2 1.5 2.5 100 26.3 33.3 15.8 21.1 0.0 1.8 1.8
域  多摩東部 195 38 47 32 65 9 2 2  勤　め　人 437 86 95 56 143 35 7 15

100 19.5 24.1 16.4 33.3 4.6 1.0 1.0 100 19.7 21.7 12.8 32.7 8.0 1.6 3.4
 多摩南部 117 26 32 13 31 4 3 8  経営・ 50 12 11 8 18 0 1 0

別 100 22.2 27.4 11.1 26.5 3.4 2.6 6.8  　　管理職 100 24.0 22.0 16.0 36.0 0.0 2.0 0.0
 多摩西部 39 7 14 7 8 2 1 0  技術職 64 13 16 5 18 9 0 3

100 17.9 35.9 17.9 20.5 5.1 2.6 0.0 職 100 20.3 25.0 7.8 28.1 14.1 0.0 4.7
市町村部計　 351 71 93 52 104 15 6 10  事務職 131 29 24 20 39 12 3 4

100 20.2 26.5 14.8 29.6 4.3 1.7 2.8 100 22.1 18.3 15.3 29.8 9.2 2.3 3.1
 男　　性 471 109 118 58 140 29 5 12 業  研究・ 22 4 7 3 7 1 0 0

性 100 23.1 25.1 12.3 29.7 6.2 1.1 2.5  　　専門職 100 18.2 31.8 13.6 31.8 4.5 0.0 0.0
別  女　　性 591 117 161 73 182 30 12 16  現業・ 42 8 9 5 18 1 1 0

100 19.8 27.2 12.4 30.8 5.1 2.0 2.7 別  　　技能職 100 19.0 21.4 11.9 42.9 2.4 2.4 0.0
 ２０歳代 150 24 26 11 66 13 1 9  販売・ 128 20 28 15 43 12 2 8

100 16.0 17.3 7.3 44.0 8.7 0.7 6.0 　サービス業 100 15.6 21.9 11.7 33.6 9.4 1.6 6.3
(20～24歳) 71 9 16 5 33 6 0 2  無　　職 498 108 143 58 151 20 7 11

100 12.7 22.5 7.0 46.5 8.5 0.0 2.8 100 21.7 28.7 11.6 30.3 4.0 1.4 2.2
年 (25～29歳) 79 15 10 6 33 7 1 7  主　婦 318 63 94 41 96 11 5 8

100 19.0 12.7 7.6 41.8 8.9 1.3 8.9 100 19.8 29.6 12.9 30.2 3.5 1.6 2.5
 ３０歳代 181 22 49 18 71 13 3 5  学　生 20 2 4 0 13 1 0 0

齢 100 12.2 27.1 9.9 39.2 7.2 1.7 2.8 100 10.0 20.0 0.0 65.0 5.0 0.0 0.0
 ４０歳代 199 36 59 26 56 14 3 5  無職・ 160 43 45 17 42 8 2 3

100 18.1 29.6 13.1 28.1 7.0 1.5 2.5  　 その他 100 26.9 28.1 10.6 26.3 5.0 1.3 1.9
別  ５０歳代 232 53 66 36 58 7 6 6  ５年未満 168 18 35 17 68 13 5 12

100 22.8 28.4 15.5 25.0 3.0 2.6 2.6 100 10.7 20.8 10.1 40.5 7.7 3.0 7.1
 ６０歳以上 300 91 79 40 71 12 4 3  １年未満 12 2 2 3 2 1 2 0

100 30.3 26.3 13.3 23.7 4.0 1.3 1.0 100 16.7 16.7 25.0 16.7 8.3 16.7 0.0
 20歳代 75 12 16 6 30 7 0 4  ３年未満 66 10 11 7 32 4 0 2

100 16.0 21.3 8.0 40.0 9.3 0.0 5.3 居 100 15.2 16.7 10.6 48.5 6.1 0.0 3.0
 30歳代 78 9 16 8 37 5 1 2 住  ５年未満 90 6 22 7 34 8 3 10

男 100 11.5 20.5 10.3 47.4 6.4 1.3 2.6 年 100 6.7 24.4 7.8 37.8 8.9 3.3 11.1
 40歳代 90 20 25 12 21 9 1 2 数  １０年未満 156 9 37 17 67 16 3 7

100 22.2 27.8 13.3 23.3 10.0 1.1 2.2 別 100 5.8 23.7 10.9 42.9 10.3 1.9 4.5
性  50歳代 97 24 25 18 22 3 2 3  ２０年未満 209 40 65 27 63 8 3 3

性 100 24.7 25.8 18.6 22.7 3.1 2.1 3.1 100 19.1 31.1 12.9 30.1 3.8 1.4 1.4
別  60歳以上 131 44 36 14 30 5 1 1  ２０年以上 529 159 142 70 124 22 6 6
・ 100 33.6 27.5 10.7 22.9 3.8 0.8 0.8 100 30.1 26.8 13.2 23.4 4.2 1.1 1.1
年  20歳代 75 12 10 5 36 6 1 5
齢 100 16.0 13.3 6.7 48.0 8.0 1.3 6.7
別  30歳代 103 13 33 10 34 8 2 3

女 100 12.6 32.0 9.7 33.0 7.8 1.9 2.9
 40歳代 109 16 34 14 35 5 2 3

100 14.7 31.2 12.8 32.1 4.6 1.8 2.8
性  50歳代 135 29 41 18 36 4 4 3

100 21.5 30.4 13.3 26.7 3.0 3.0 2.2
 60歳以上 169 47 43 26 41 7 3 2

100 27.8 25.4 15.4 24.3 4.1 1.8 1.2
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１４　選挙公報の利用状況

よく　 ざっと 一部分 読まな 配布に　 忘れた わから
全　体 読んだ 読んだ だけ　 かった 気づかな ない　

読んだ かった　
全　　　体 1,062 226 279 131 322 59 17 28

 　 100 21.3 26.3 12.3 30.3 5.6 1.6 2.6
 反映された 725 182 203 91 197 35 4 13

100 25.1 28.0 12.6 27.2 4.8 0.6 1.8
都  十分反映 148 46 45 18 30 3 1 5
民  　　された 100 31.1 30.4 12.2 20.3 2.0 0.7 3.4
の  まあ反映 577 136 158 73 167 32 3 8
意  　　された 100 23.6 27.4 12.7 28.9 5.5 0.5 1.4
思  反映 225 29 54 28 89 9 8 8
反  　されていない 100 12.9 24.0 12.4 39.6 4.0 3.6 3.6
映  あまり反映 182 19 42 24 78 5 6 8
程  されていない 100 10.4 23.1 13.2 42.9 2.7 3.3 4.4
度  反映されて 43 10 12 4 11 4 2 0
別 　　　いない 100 23.3 27.9 9.3 25.6 9.3 4.7 0.0

 わからない 112 15 22 12 36 15 5 7
100 13.4 19.6 10.7 32.1 13.4 4.5 6.3

 関心があった 771 218 231 96 179 34 2 11
100 28.3 30.0 12.5 23.2 4.4 0.3 1.4

 かなり関心 355 167 103 25 46 9 0 5
　　があった 100 47.0 29.0 7.0 13.0 2.5 0.0 1.4

選  少しは関心 416 51 128 71 133 25 2 6
挙 　　があった 100 12.3 30.8 17.1 32.0 6.0 0.5 1.4
へ  どちらとも 123 6 21 19 63 7 2 5
の   　　いえない 100 4.9 17.1 15.4 51.2 5.7 1.6 4.1
関  関心がなかった 154 2 25 16 77 16 10 8
心 100 1.3 16.2 10.4 50.0 10.4 6.5 5.2
度  あまり関心 112 1 19 16 54 12 4 6
別 　がなかった 100 0.9 17.0 14.3 48.2 10.7 3.6 5.4

 まったく関心 42 1 6 0 23 4 6 2
　がなかった 100 2.4 14.3 0.0 54.8 9.5 14.3 4.8

 わからない、 14 0 2 0 3 2 3 4
 　答えたくない 100 0.0 14.3 0.0 21.4 14.3 21.4 28.6

支  ある 422 152 123 52 81 8 2 4
持 100 36.0 29.1 12.3 19.2 1.9 0.5 0.9
政  以前はあったが 107 20 34 17 29 5 0 2
党    　　今はない 100 18.7 31.8 15.9 27.1 4.7 0.0 1.9
の  以前からない 237 42 81 25 70 17 1 1
有 100 17.7 34.2 10.5 29.5 7.2 0.4 0.4
無  わからない 36 2 12 6 14 0 0 2
別 100 5.6 33.3 16.7 38.9 0.0 0.0 5.6
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１５　選挙ポスター認知状況

一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから 一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから
全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　 全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　

は見た　 た　　　 は見た　 た　　　
全　　　体 1,062 259 332 400 33 14 24 全　　　体 1,062 259 332 400 33 14 24

 　 100 24.4 31.3 37.7 3.1 1.3 2.3  　 100 24.4 31.3 37.7 3.1 1.3 2.3
 区部中心部 172 33 47 77 5 5 5  自　営　業 127 44 27 49 4 1 2

100 19.2 27.3 44.8 2.9 2.9 2.9 100 34.6 21.3 38.6 3.1 0.8 1.6
 新山の手 361 107 101 133 10 5 5  農林漁業 2 1 0 1 0 0 0

100 29.6 28.0 36.8 2.8 1.4 1.4 100 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
 川の手 178 42 55 75 3 1 2  商工・ 68 27 13 25 2 0 1

地 100 23.6 30.9 42.1 1.7 0.6 1.1 　サービス業 100 39.7 19.1 36.8 2.9 0.0 1.5
区部計　　　 711 182 203 285 18 11 12  自由業 57 16 14 23 2 1 1

100 25.6 28.6 40.1 2.5 1.5 1.7 100 28.1 24.6 40.4 3.5 1.8 1.8
域  多摩東部 195 49 66 62 11 2 5  勤　め　人 437 96 149 160 15 5 12

100 25.1 33.8 31.8 5.6 1.0 2.6 100 22.0 34.1 36.6 3.4 1.1 2.7
 多摩南部 117 24 44 40 3 1 5  経営・ 50 13 17 14 3 1 2

別 100 20.5 37.6 34.2 2.6 0.9 4.3  　　管理職 100 26.0 34.0 28.0 6.0 2.0 4.0
 多摩西部 39 4 19 13 1 0 2  技術職 64 14 20 29 0 0 1

100 10.3 48.7 33.3 2.6 0.0 5.1 職 100 21.9 31.3 45.3 0.0 0.0 1.6
市町村部計　 351 77 129 115 15 3 12  事務職 131 26 48 46 7 2 2

100 21.9 36.8 32.8 4.3 0.9 3.4 100 19.8 36.6 35.1 5.3 1.5 1.5
 男　　性 471 122 139 174 18 6 12 業  研究・ 22 3 8 9 0 0 2

性 100 25.9 29.5 36.9 3.8 1.3 2.5  　　専門職 100 13.6 36.4 40.9 0.0 0.0 9.1
別  女　　性 591 137 193 226 15 8 12  現業・ 42 10 15 13 3 0 1

100 23.2 32.7 38.2 2.5 1.4 2.0 別  　　技能職 100 23.8 35.7 31.0 7.1 0.0 2.4
 ２０歳代 150 22 40 71 6 3 8  販売・ 128 30 41 49 2 2 4

100 14.7 26.7 47.3 4.0 2.0 5.3 　サービス業 100 23.4 32.0 38.3 1.6 1.6 3.1
(20～24歳) 71 9 18 39 1 1 3  無　　職 498 119 156 191 14 8 10

100 12.7 25.4 54.9 1.4 1.4 4.2 100 23.9 31.3 38.4 2.8 1.6 2.0
年 (25～29歳) 79 13 22 32 5 2 5  主　婦 318 75 104 122 8 5 4

100 16.5 27.8 40.5 6.3 2.5 6.3 100 23.6 32.7 38.4 2.5 1.6 1.3
 ３０歳代 181 39 54 75 7 4 2  学　生 20 2 5 11 1 0 1

齢 100 21.5 29.8 41.4 3.9 2.2 1.1 100 10.0 25.0 55.0 5.0 0.0 5.0
 ４０歳代 199 45 68 75 5 4 2  無職・ 160 42 47 58 5 3 5

100 22.6 34.2 37.7 2.5 2.0 1.0  　 その他 100 26.3 29.4 36.3 3.1 1.9 3.1
別  ５０歳代 232 61 70 86 6 2 7  ５年未満 168 24 55 73 7 4 5

100 26.3 30.2 37.1 2.6 0.9 3.0 100 14.3 32.7 43.5 4.2 2.4 3.0
 ６０歳以上 300 92 100 93 9 1 5  １年未満 12 1 4 5 0 0 2

100 30.7 33.3 31.0 3.0 0.3 1.7 100 8.3 33.3 41.7 0.0 0.0 16.7
 20歳代 75 12 20 35 2 2 4  ３年未満 66 12 20 28 2 1 3

100 16.0 26.7 46.7 2.7 2.7 5.3 居 100 18.2 30.3 42.4 3.0 1.5 4.5
 30歳代 78 16 21 36 3 2 0 住  ５年未満 90 11 31 40 5 3 0

男 100 20.5 26.9 46.2 3.8 2.6 0.0 年 100 12.2 34.4 44.4 5.6 3.3 0.0
 40歳代 90 18 30 37 2 2 1 数  １０年未満 156 25 48 68 7 2 6

100 20.0 33.3 41.1 2.2 2.2 1.1 別 100 16.0 30.8 43.6 4.5 1.3 3.8
性  50歳代 97 34 27 29 5 0 2  ２０年未満 209 40 73 88 3 1 4

性 100 35.1 27.8 29.9 5.2 0.0 2.1 100 19.1 34.9 42.1 1.4 0.5 1.9
別  60歳以上 131 42 41 37 6 0 5  ２０年以上 529 170 156 171 16 7 9
・ 100 32.1 31.3 28.2 4.6 0.0 3.8 100 32.1 29.5 32.3 3.0 1.3 1.7
年  20歳代 75 10 20 36 4 1 4
齢 100 13.3 26.7 48.0 5.3 1.3 5.3
別  30歳代 103 23 33 39 4 2 2

女 100 22.3 32.0 37.9 3.9 1.9 1.9
 40歳代 109 27 38 38 3 2 1

100 24.8 34.9 34.9 2.8 1.8 0.9
性  50歳代 135 27 43 57 1 2 5

100 20.0 31.9 42.2 0.7 1.5 3.7
 60歳以上 169 50 59 56 3 1 0

100 29.6 34.9 33.1 1.8 0.6 0.0
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１５　選挙ポスター認知状況

一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから
全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　

は見た　 た　　　
全　　　体 1,062 259 332 400 33 14 24

 　 100 24.4 31.3 37.7 3.1 1.3 2.3
 反映された 725 202 253 235 17 9 9

100 27.9 34.9 32.4 2.3 1.2 1.2
都  十分反映 148 53 61 29 2 2 1
民  　　された 100 35.8 41.2 19.6 1.4 1.4 0.7
の  まあ反映 577 149 192 206 15 7 8
意  　　された 100 25.8 33.3 35.7 2.6 1.2 1.4
思  反映 225 40 55 113 9 2 6
反  　されていない 100 17.8 24.4 50.2 4.0 0.9 2.7
映  あまり反映 182 29 48 94 7 1 3
程  されていない 100 15.9 26.4 51.6 3.8 0.5 1.6
度  反映されて 43 11 7 19 2 1 3
別 　　　いない 100 25.6 16.3 44.2 4.7 2.3 7.0

 わからない 112 17 24 52 7 3 9
100 15.2 21.4 46.4 6.3 2.7 8.0

 関心があった 771 236 271 238 14 6 6
100 30.6 35.1 30.9 1.8 0.8 0.8

 かなり関心 355 154 110 85 2 3 1
　　があった 100 43.4 31.0 23.9 0.6 0.8 0.3

選  少しは関心 416 82 161 153 12 3 5
挙 　　があった 100 19.7 38.7 36.8 2.9 0.7 1.2
へ  どちらとも 123 11 39 57 6 6 4
の   　　いえない 100 8.9 31.7 46.3 4.9 4.9 3.3
関  関心がなかった 154 12 22 98 10 2 10
心 100 7.8 14.3 63.6 6.5 1.3 6.5
度  あまり関心 112 7 20 69 10 2 4
別 　がなかった 100 6.3 17.9 61.6 8.9 1.8 3.6

 まったく関心 42 5 2 29 0 0 6
　がなかった 100 11.9 4.8 69.0 0.0 0.0 14.3

 わからない、 14 0 0 7 3 0 4
 　答えたくない 100 0.0 0.0 50.0 21.4 0.0 28.6

支  ある 422 151 159 99 4 3 6
持 100 35.8 37.7 23.5 0.9 0.7 1.4
政  以前はあったが 107 20 34 48 1 2 2
党    　　今はない 100 18.7 31.8 44.9 0.9 1.9 1.9
の  以前からない 237 63 66 92 9 6 1
有 100 26.6 27.8 38.8 3.8 2.5 0.4
無  わからない 36 5 17 10 2 0 2
別 100 13.9 47.2 27.8 5.6 0.0 5.6

問１５　選挙ポスター認知状況（具体的なその他の意見）

・ ざっと見た(6人)
・ 比較的目立ったものがないが、ざっと一通りみた(1人)
・ １枚づつよく見たわけではないが、掲示板が通り道なのでざっと見た(1人)
・ 一通りざっと見た(1人)
・ パット見た程度(1人)
・ とりあえず見た(1人)
・ あまり見なかった(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１６　啓発媒体との接触状況（複数回答）

街頭キャ 電車・バ 新聞広告 ラッピン 清掃車の　タクシーの テレビ・ 駅ばり　 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭の電 市区町村 東京都や 区市町村 啓発　 見たり、聞 わから
全　体 ンペーン スの車内 グバス　 ステッカーステッカー ラジオの ポスター のホーム 光掲示板 の懸垂幕 区市町村 の広報車 グッズ その他 いたりした ない　

広告　　 ＣＭ　　 ページ　 や横断幕 の広報紙 ものはない

全　　　体 1,062 389 119 344 33 18 18 307 160 17 42 54 251 85 22 9 132 85
 　 100 36.6 11.2 32.4 3.1 1.7 1.7 28.9 15.1 1.6 4.0 5.1 23.6 8.0 2.1 0.8 12.4 8.0

 区部中心部 172 65 15 50 6 5 5 51 16 2 7 11 40 12 5 3 27 11
100 37.8 8.7 29.1 3.5 2.9 2.9 29.7 9.3 1.2 4.1 6.4 23.3 7.0 2.9 1.7 15.7 6.4

 新山の手 361 114 40 119 7 7 4 115 55 3 19 15 105 25 6 2 55 33
100 31.6 11.1 33.0 1.9 1.9 1.1 31.9 15.2 0.8 5.3 4.2 29.1 6.9 1.7 0.6 15.2 9.1

 川の手 178 71 21 59 6 2 4 61 31 2 9 2 41 15 4 1 15 15
地 100 39.9 11.8 33.1 3.4 1.1 2.2 34.3 17.4 1.1 5.1 1.1 23.0 8.4 2.2 0.6 8.4 8.4

区部計　　　 711 250 76 228 19 14 13 227 102 7 35 28 186 52 15 6 97 59
100 35.2 10.7 32.1 2.7 2.0 1.8 31.9 14.3 1.0 4.9 3.9 26.2 7.3 2.1 0.8 13.6 8.3

域  多摩東部 195 69 28 65 4 1 3 48 25 7 4 15 38 15 4 2 20 15
100 35.4 14.4 33.3 2.1 0.5 1.5 24.6 12.8 3.6 2.1 7.7 19.5 7.7 2.1 1.0 10.3 7.7

 多摩南部 117 53 11 36 6 2 2 27 21 3 2 8 22 13 2 1 12 8
別 100 45.3 9.4 30.8 5.1 1.7 1.7 23.1 17.9 2.6 1.7 6.8 18.8 11.1 1.7 0.9 10.3 6.8

 多摩西部 39 17 4 15 4 1 0 5 12 0 1 3 5 5 1 0 3 3
100 43.6 10.3 38.5 10.3 2.6 0.0 12.8 30.8 0.0 2.6 7.7 12.8 12.8 2.6 0.0 7.7 7.7

市町村部計　 351 139 43 116 14 4 5 80 58 10 7 26 65 33 7 3 35 26
100 39.6 12.3 33.0 4.0 1.1 1.4 22.8 16.5 2.8 2.0 7.4 18.5 9.4 2.0 0.9 10.0 7.4

 男　　性 471 147 66 147 15 9 8 130 71 9 16 32 115 33 11 3 68 42
性 100 31.2 14.0 31.2 3.2 1.9 1.7 27.6 15.1 1.9 3.4 6.8 24.4 7.0 2.3 0.6 14.4 8.9
別  女　　性 591 242 53 197 18 9 10 177 89 8 26 22 136 52 11 6 64 43

100 40.9 9.0 33.3 3.0 1.5 1.7 29.9 15.1 1.4 4.4 3.7 23.0 8.8 1.9 1.0 10.8 7.3
 ２０歳代 150 49 18 36 8 0 2 35 20 4 7 2 25 10 2 1 25 22

100 32.7 12.0 24.0 5.3 0.0 1.3 23.3 13.3 2.7 4.7 1.3 16.7 6.7 1.3 0.7 16.7 14.7
(20～24歳) 71 25 9 14 2 0 1 13 6 2 3 0 10 3 2 0 16 7

100 35.2 12.7 19.7 2.8 0.0 1.4 18.3 8.5 2.8 4.2 0.0 14.1 4.2 2.8 0.0 22.5 9.9
年 (25～29歳) 79 24 9 22 6 0 1 22 14 2 4 2 15 7 0 1 9 15

100 30.4 11.4 27.8 7.6 0.0 1.3 27.8 17.7 2.5 5.1 2.5 19.0 8.9 0.0 1.3 11.4 19.0
 ３０歳代 181 66 20 53 6 3 4 50 32 5 7 12 40 17 4 1 23 11

齢 100 36.5 11.0 29.3 3.3 1.7 2.2 27.6 17.7 2.8 3.9 6.6 22.1 9.4 2.2 0.6 12.7 6.1
 ４０歳代 199 68 32 72 4 2 3 55 29 3 7 12 39 20 3 0 28 12

100 34.2 16.1 36.2 2.0 1.0 1.5 27.6 14.6 1.5 3.5 6.0 19.6 10.1 1.5 0.0 14.1 6.0
別  ５０歳代 232 102 32 72 9 9 7 77 32 2 13 13 58 20 11 3 22 21

100 44.0 13.8 31.0 3.9 3.9 3.0 33.2 13.8 0.9 5.6 5.6 25.0 8.6 4.7 1.3 9.5 9.1
 ６０歳以上 300 104 17 111 6 4 2 90 47 3 8 15 89 18 2 4 34 19

100 34.7 5.7 37.0 2.0 1.3 0.7 30.0 15.7 1.0 2.7 5.0 29.7 6.0 0.7 1.3 11.3 6.3
 20歳代 75 24 9 16 6 0 0 15 12 2 3 2 11 6 0 0 13 12

100 32.0 12.0 21.3 8.0 0.0 0.0 20.0 16.0 2.7 4.0 2.7 14.7 8.0 0.0 0.0 17.3 16.0
 30歳代 78 20 12 22 2 1 2 23 16 3 2 7 14 6 0 0 15 5

男 100 25.6 15.4 28.2 2.6 1.3 2.6 29.5 20.5 3.8 2.6 9.0 17.9 7.7 0.0 0.0 19.2 6.4
 40歳代 90 24 15 32 2 1 2 23 12 1 3 5 16 4 1 0 17 5

100 26.7 16.7 35.6 2.2 1.1 2.2 25.6 13.3 1.1 3.3 5.6 17.8 4.4 1.1 0.0 18.9 5.6
性  50歳代 97 38 19 30 2 5 2 32 11 1 4 8 27 6 8 0 12 9

性 100 39.2 19.6 30.9 2.1 5.2 2.1 33.0 11.3 1.0 4.1 8.2 27.8 6.2 8.2 0.0 12.4 9.3
別  60歳以上 131 41 11 47 3 2 2 37 20 2 4 10 47 11 2 3 11 11
・ 100 31.3 8.4 35.9 2.3 1.5 1.5 28.2 15.3 1.5 3.1 7.6 35.9 8.4 1.5 2.3 8.4 8.4
年  20歳代 75 25 9 20 2 0 2 20 8 2 4 0 14 4 2 1 12 10
齢 100 33.3 12.0 26.7 2.7 0.0 2.7 26.7 10.7 2.7 5.3 0.0 18.7 5.3 2.7 1.3 16.0 13.3
別  30歳代 103 46 8 31 4 2 2 27 16 2 5 5 26 11 4 1 8 6

女 100 44.7 7.8 30.1 3.9 1.9 1.9 26.2 15.5 1.9 4.9 4.9 25.2 10.7 3.9 1.0 7.8 5.8
 40歳代 109 44 17 40 2 1 1 32 17 2 4 7 23 16 2 0 11 7

100 40.4 15.6 36.7 1.8 0.9 0.9 29.4 15.6 1.8 3.7 6.4 21.1 14.7 1.8 0.0 10.1 6.4
性  50歳代 135 64 13 42 7 4 5 45 21 1 9 5 31 14 3 3 10 12

100 47.4 9.6 31.1 5.2 3.0 3.7 33.3 15.6 0.7 6.7 3.7 23.0 10.4 2.2 2.2 7.4 8.9
 60歳以上 169 63 6 64 3 2 0 53 27 1 4 5 42 7 0 1 23 8

100 37.3 3.6 37.9 1.8 1.2 0.0 31.4 16.0 0.6 2.4 3.0 24.9 4.1 0.0 0.6 13.6 4.7
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１６　啓発媒体との接触状況（複数回答）

街頭キャ 電車・バ 新聞広告 ラッピン 清掃車の　タクシーの テレビ・ 駅ばり　 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭の電 市区町村 東京都や 区市町村 啓発　 見たり、聞 わから
全　体 ンペーン スの車内 グバス　 ステッカーステッカー ラジオの ポスター のホーム 光掲示板 の懸垂幕 区市町村 の広報車 グッズ その他 いたりした ない　

広告　　 ＣＭ　　 ページ　 や横断幕 の広報紙 ものはない

全　　　体 1,062 389 119 344 33 18 18 307 160 17 42 54 251 85 22 9 132 85
 　 100 36.6 11.2 32.4 3.1 1.7 1.7 28.9 15.1 1.6 4.0 5.1 23.6 8.0 2.1 0.8 12.4 8.0

 自　営　業 127 49 12 41 3 4 2 46 18 1 7 10 34 13 4 1 13 13
100 38.6 9.4 32.3 2.4 3.1 1.6 36.2 14.2 0.8 5.5 7.9 26.8 10.2 3.1 0.8 10.2 10.2

 農林漁業 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
100 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 商工・ 68 29 5 20 0 1 0 23 8 0 5 5 19 8 1 1 4 8
　サービス業 100 42.6 7.4 29.4 0.0 1.5 0.0 33.8 11.8 0.0 7.4 7.4 27.9 11.8 1.5 1.5 5.9 11.8
 自由業 57 20 7 20 3 3 2 22 10 1 2 4 15 5 3 0 9 5

100 35.1 12.3 35.1 5.3 5.3 3.5 38.6 17.5 1.8 3.5 7.0 26.3 8.8 5.3 0.0 15.8 8.8
 勤　め　人 437 143 70 133 12 8 7 116 64 8 14 27 93 33 10 2 63 36

100 32.7 16.0 30.4 2.7 1.8 1.6 26.5 14.6 1.8 3.2 6.2 21.3 7.6 2.3 0.5 14.4 8.2
 経営・ 50 19 10 13 1 0 1 11 6 1 1 4 11 4 1 1 4 4
 　　管理職 100 38.0 20.0 26.0 2.0 0.0 2.0 22.0 12.0 2.0 2.0 8.0 22.0 8.0 2.0 2.0 8.0 8.0
 技術職 64 20 13 24 0 1 1 20 13 3 4 5 11 5 2 0 9 6

職 100 31.3 20.3 37.5 0.0 1.6 1.6 31.3 20.3 4.7 6.3 7.8 17.2 7.8 3.1 0.0 14.1 9.4
 事務職 131 39 21 47 4 2 2 34 17 1 2 10 33 10 3 0 23 13

100 29.8 16.0 35.9 3.1 1.5 1.5 26.0 13.0 0.8 1.5 7.6 25.2 7.6 2.3 0.0 17.6 9.9
業  研究・ 22 6 5 10 0 1 0 7 5 0 1 2 5 1 1 1 1 0

 　　専門職 100 27.3 22.7 45.5 0.0 4.5 0.0 31.8 22.7 0.0 4.5 9.1 22.7 4.5 4.5 4.5 4.5 0.0
 現業・ 42 14 6 13 3 1 0 10 9 1 2 1 9 3 0 0 7 2

別  　　技能職 100 33.3 14.3 31.0 7.1 2.4 0.0 23.8 21.4 2.4 4.8 2.4 21.4 7.1 0.0 0.0 16.7 4.8
 販売・ 128 45 15 26 4 3 3 34 14 2 4 5 24 10 3 0 19 11
　サービス業 100 35.2 11.7 20.3 3.1 2.3 2.3 26.6 10.9 1.6 3.1 3.9 18.8 7.8 2.3 0.0 14.8 8.6

 無　　職 498 197 37 170 18 6 9 145 78 8 21 17 124 39 8 6 56 36
100 39.6 7.4 34.1 3.6 1.2 1.8 29.1 15.7 1.6 4.2 3.4 24.9 7.8 1.6 1.2 11.2 7.2

 主　婦 318 137 24 121 14 5 8 86 63 5 16 12 75 28 8 4 28 22
100 43.1 7.5 38.1 4.4 1.6 2.5 27.0 19.8 1.6 5.0 3.8 23.6 8.8 2.5 1.3 8.8 6.9

 学　生 20 8 1 1 1 0 0 4 0 0 2 0 1 2 0 0 4 2
100 40.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 5.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0

 無職・ 160 52 12 48 3 1 1 55 15 3 3 5 48 9 0 2 24 12
 　 その他 100 32.5 7.5 30.0 1.9 0.6 0.6 34.4 9.4 1.9 1.9 3.1 30.0 5.6 0.0 1.3 15.0 7.5

 ５年未満 168 50 22 36 6 2 0 42 19 4 2 11 30 14 3 2 28 23
100 29.8 13.1 21.4 3.6 1.2 0.0 25.0 11.3 2.4 1.2 6.5 17.9 8.3 1.8 1.2 16.7 13.7

 １年未満 12 2 1 3 0 0 0 4 1 0 0 0 3 1 0 1 0 4
100 16.7 8.3 25.0 0.0 0.0 0.0 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0 33.3

 ３年未満 66 17 10 13 4 2 0 10 6 3 0 4 15 7 3 0 15 3
居 100 25.8 15.2 19.7 6.1 3.0 0.0 15.2 9.1 4.5 0.0 6.1 22.7 10.6 4.5 0.0 22.7 4.5
住  ５年未満 90 31 11 20 2 0 0 28 12 1 2 7 12 6 0 1 13 16
年 100 34.4 12.2 22.2 2.2 0.0 0.0 31.1 13.3 1.1 2.2 7.8 13.3 6.7 0.0 1.1 14.4 17.8
数  １０年未満 156 59 12 40 7 2 2 31 38 4 8 10 22 6 5 0 22 19
別 100 37.8 7.7 25.6 4.5 1.3 1.3 19.9 24.4 2.6 5.1 6.4 14.1 3.8 3.2 0.0 14.1 12.2

 ２０年未満 209 91 28 68 9 3 6 62 39 3 11 10 48 14 2 1 22 8
100 43.5 13.4 32.5 4.3 1.4 2.9 29.7 18.7 1.4 5.3 4.8 23.0 6.7 1.0 0.5 10.5 3.8

 ２０年以上 529 189 57 200 11 11 10 172 64 6 21 23 151 51 12 6 60 35
100 35.7 10.8 37.8 2.1 2.1 1.9 32.5 12.1 1.1 4.0 4.3 28.5 9.6 2.3 1.1 11.3 6.6
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１６　啓発媒体との接触状況（複数回答）

街頭キャ 電車・バ 新聞広告 ラッピン 清掃車の　タクシーの テレビ・ 駅ばり　 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭の電 市区町村 東京都や 区市町村 啓発　 見たり、聞 わから
全　体 ンペーン スの車内 グバス　 ステッカーステッカー ラジオの ポスター のホーム 光掲示板 の懸垂幕 区市町村 の広報車 グッズ その他 いたりした ない　

広告　　 ＣＭ　　 ページ　 や横断幕 の広報紙 ものはない

全　　　体 1,062 389 119 344 33 18 18 307 160 17 42 54 251 85 22 9 132 85
 　 100 36.6 11.2 32.4 3.1 1.7 1.7 28.9 15.1 1.6 4.0 5.1 23.6 8.0 2.1 0.8 12.4 8.0

 反映された 725 287 85 268 26 16 15 215 122 10 32 34 172 58 20 7 76 48
100 39.6 11.7 37.0 3.6 2.2 2.1 29.7 16.8 1.4 4.4 4.7 23.7 8.0 2.8 1.0 10.5 6.6

都  十分反映 148 59 21 50 2 3 3 51 18 0 4 4 27 6 4 3 18 14
民  　　された 100 39.9 14.2 33.8 1.4 2.0 2.0 34.5 12.2 0.0 2.7 2.7 18.2 4.1 2.7 2.0 12.2 9.5
の  まあ反映 577 228 64 218 24 13 12 164 104 10 28 30 145 52 16 4 58 34
意  　　された 100 39.5 11.1 37.8 4.2 2.3 2.1 28.4 18.0 1.7 4.9 5.2 25.1 9.0 2.8 0.7 10.1 5.9
思  反映 225 78 26 55 7 1 3 70 27 7 7 16 64 23 2 2 32 17
反  　されていない 100 34.7 11.6 24.4 3.1 0.4 1.3 31.1 12.0 3.1 3.1 7.1 28.4 10.2 0.9 0.9 14.2 7.6
映  あまり反映 182 68 21 47 5 1 3 63 20 7 5 15 51 17 2 2 24 12
程  されていない 100 37.4 11.5 25.8 2.7 0.5 1.6 34.6 11.0 3.8 2.7 8.2 28.0 9.3 1.1 1.1 13.2 6.6
度  反映されて 43 10 5 8 2 0 0 7 7 0 2 1 13 6 0 0 8 5
別 　　　いない 100 23.3 11.6 18.6 4.7 0.0 0.0 16.3 16.3 0.0 4.7 2.3 30.2 14.0 0.0 0.0 18.6 11.6

 わからない 112 24 8 21 0 1 0 22 11 0 3 4 15 4 0 0 24 20
100 21.4 7.1 18.8 0.0 0.9 0.0 19.6 9.8 0.0 2.7 3.6 13.4 3.6 0.0 0.0 21.4 17.9

 関心があった 771 296 98 294 26 15 14 245 121 12 35 43 208 64 20 7 77 50
100 38.4 12.7 38.1 3.4 1.9 1.8 31.8 15.7 1.6 4.5 5.6 27.0 8.3 2.6 0.9 10.0 6.5

 かなり関心 355 142 57 160 13 8 5 126 49 5 11 19 107 32 12 3 28 16
　　があった 100 40.0 16.1 45.1 3.7 2.3 1.4 35.5 13.8 1.4 3.1 5.4 30.1 9.0 3.4 0.8 7.9 4.5

選  少しは関心 416 154 41 134 13 7 9 119 72 7 24 24 101 32 8 4 49 34
挙 　　があった 100 37.0 9.9 32.2 3.1 1.7 2.2 28.6 17.3 1.7 5.8 5.8 24.3 7.7 1.9 1.0 11.8 8.2
へ  どちらとも 123 48 7 24 4 3 4 25 13 1 2 2 19 11 1 0 15 17
の   　　いえない 100 39.0 5.7 19.5 3.3 2.4 3.3 20.3 10.6 0.8 1.6 1.6 15.4 8.9 0.8 0.0 12.2 13.8
関  関心がなかった 154 43 14 26 3 0 0 35 24 4 3 9 24 10 1 2 36 14
心 100 27.9 9.1 16.9 1.9 0.0 0.0 22.7 15.6 2.6 1.9 5.8 15.6 6.5 0.6 1.3 23.4 9.1
度  あまり関心 112 37 13 23 2 0 0 30 21 4 3 4 17 6 1 2 20 4
別 　がなかった 100 33.0 11.6 20.5 1.8 0.0 0.0 26.8 18.8 3.6 2.7 3.6 15.2 5.4 0.9 1.8 17.9 3.6

 まったく関心 42 6 1 3 1 0 0 5 3 0 0 5 7 4 0 0 16 10
　がなかった 100 14.3 2.4 7.1 2.4 0.0 0.0 11.9 7.1 0.0 0.0 11.9 16.7 9.5 0.0 0.0 38.1 23.8

 わからない、 14 2 0 0 0 0 0 2 2 0 2 0 0 0 0 0 4 4
 　答えたくない 100 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 28.6

支  ある 422 187 52 186 17 11 10 127 78 7 21 23 120 30 12 2 29 19
持 100 44.3 12.3 44.1 4.0 2.6 2.4 30.1 18.5 1.7 5.0 5.5 28.4 7.1 2.8 0.5 6.9 4.5
政  以前はあったが 107 36 7 48 2 2 1 38 14 1 3 1 30 4 3 3 11 4
党    　　今はない 100 33.6 6.5 44.9 1.9 1.9 0.9 35.5 13.1 0.9 2.8 0.9 28.0 3.7 2.8 2.8 10.3 3.7
の  以前からない 237 75 31 61 8 1 5 68 33 4 7 16 70 33 4 2 33 16
有 100 31.6 13.1 25.7 3.4 0.4 2.1 28.7 13.9 1.7 3.0 6.8 29.5 13.9 1.7 0.8 13.9 6.8
無  わからない 36 14 5 9 0 0 1 5 8 0 2 2 5 2 0 1 5 6
別 100 38.9 13.9 25.0 0.0 0.0 2.8 13.9 22.2 0.0 5.6 5.6 13.9 5.6 0.0 2.8 13.9 16.7

問１６　啓発媒体との接触状況（具体的なその他の意見）

・ アナウンス(2人)
・ 役所からの放送(1人)
・ 新聞記事(1人)
・ 時報に合わせて、投票日について流していた(1人)
・ 仕事場での宣伝(1人)
・ スーパーで聞いた(1人)
・ 防災放送(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１７　統一標語の周知度

見たり聞 見たり聞 わから 見たり聞 見たり聞 わから 見たり聞 見たり聞 わから
全　体 いたりし いたりし ない　 全　体 いたりし いたりし ない　 全　体 いたりし いたりし ない　

た　　　 なかった た　　　 なかった た　　　 なかった
全　　　体 1,062 212 647 203 全　　　体 1,062 212 647 203 全　　　体 1,062 212 647 203

 　 100 20.0 60.9 19.1  　 100 20.0 60.9 19.1  　 100 20.0 60.9 19.1
 区部中心部 172 37 102 33  自　営　業 127 24 77 26  反映された 725 164 444 117

100 21.5 59.3 19.2 100 18.9 60.6 20.5 100 22.6 61.2 16.1
 新山の手 361 68 220 73  農林漁業 2 0 1 1 都  十分反映 148 41 83 24

100 18.8 60.9 20.2 100 0.0 50.0 50.0 民  　　された 100 27.7 56.1 16.2
 川の手 178 45 102 31  商工・ 68 11 41 16 の  まあ反映 577 123 361 93

地 100 25.3 57.3 17.4 　サービス業 100 16.2 60.3 23.5 意  　　された 100 21.3 62.6 16.1
区部計　　　 711 150 424 137  自由業 57 13 35 9 思  反映 225 32 142 51

100 21.1 59.6 19.3 100 22.8 61.4 15.8 反  　されていない 100 14.2 63.1 22.7
域  多摩東部 195 34 129 32  勤　め　人 437 82 267 88 映  あまり反映 182 25 112 45

100 17.4 66.2 16.4 100 18.8 61.1 20.1 程  されていない 100 13.7 61.5 24.7
 多摩南部 117 20 67 30  経営・ 50 6 39 5 度  反映されて 43 7 30 6

別 100 17.1 57.3 25.6  　　管理職 100 12.0 78.0 10.0 別 　　　いない 100 16.3 69.8 14.0
 多摩西部 39 8 27 4  技術職 64 16 41 7  わからない 112 16 61 35

100 20.5 69.2 10.3 職 100 25.0 64.1 10.9 100 14.3 54.5 31.3
市町村部計　 351 62 223 66  事務職 131 23 79 29  関心があった 771 185 459 127

100 17.7 63.5 18.8 100 17.6 60.3 22.1 100 24.0 59.5 16.5
 男　　性 471 106 280 85 業  研究・ 22 3 15 4  かなり関心 355 116 188 51

性 100 22.5 59.4 18.0  　　専門職 100 13.6 68.2 18.2 　　があった 100 32.7 53.0 14.4
別  女　　性 591 106 367 118  現業・ 42 14 19 9 選  少しは関心 416 69 271 76

100 17.9 62.1 20.0 別  　　技能職 100 33.3 45.2 21.4 挙 　　があった 100 16.6 65.1 18.3
 ２０歳代 150 23 98 29  販売・ 128 20 74 34 へ  どちらとも 123 8 90 25

100 15.3 65.3 19.3 　サービス業 100 15.6 57.8 26.6 の   　　いえない 100 6.5 73.2 20.3
(20～24歳) 71 11 49 11  無　　職 498 106 303 89 関  関心がなかった 154 19 93 42

100 15.5 69.0 15.5 100 21.3 60.8 17.9 心 100 12.3 60.4 27.3
年 (25～29歳) 79 12 49 18  主　婦 318 67 188 63 度  あまり関心 112 14 65 33

100 15.2 62.0 22.8 100 21.1 59.1 19.8 別 　がなかった 100 12.5 58.0 29.5
 ３０歳代 181 34 110 37  学　生 20 3 14 3  まったく関心 42 5 28 9

齢 100 18.8 60.8 20.4 100 15.0 70.0 15.0 　がなかった 100 11.9 66.7 21.4
 ４０歳代 199 37 119 43  無職・ 160 36 101 23  わからない、 14 0 5 9

100 18.6 59.8 21.6  　 その他 100 22.5 63.1 14.4  　答えたくない 100 0.0 35.7 64.3
別  ５０歳代 232 49 132 51  ５年未満 168 17 116 35 支  ある 422 120 236 66

100 21.1 56.9 22.0 100 10.1 69.0 20.8 持 100 28.4 55.9 15.6
 ６０歳以上 300 69 188 43  １年未満 12 2 6 4 政  以前はあったが 107 19 72 16

100 23.0 62.7 14.3 100 16.7 50.0 33.3 党    　　今はない 100 17.8 67.3 15.0
 20歳代 75 13 47 15  ３年未満 66 8 48 10 の  以前からない 237 41 152 44

100 17.3 62.7 20.0 居 100 12.1 72.7 15.2 有 100 17.3 64.1 18.6
 30歳代 78 13 53 12 住  ５年未満 90 7 62 21 無  わからない 36 9 20 7

男 100 16.7 67.9 15.4 年 100 7.8 68.9 23.3 別 100 25.0 55.6 19.4
 40歳代 90 18 54 18 数  １０年未満 156 24 99 33

100 20.0 60.0 20.0 別 100 15.4 63.5 21.2
性  50歳代 97 25 54 18  ２０年未満 209 51 122 36

性 100 25.8 55.7 18.6 100 24.4 58.4 17.2
別  60歳以上 131 37 72 22  ２０年以上 529 120 310 99
・ 100 28.2 55.0 16.8 100 22.7 58.6 18.7
年  20歳代 75 10 51 14
齢 100 13.3 68.0 18.7
別  30歳代 103 21 57 25

女 100 20.4 55.3 24.3
 40歳代 109 19 65 25

100 17.4 59.6 22.9
性  50歳代 135 24 78 33

100 17.8 57.8 24.4
 60歳以上 169 32 116 21

100 18.9 68.6 12.4
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立ち会い 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 演説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や論評　 必要なし
全　　　体 1,062 100 75 363 133 135 181 103 182 14 196 83

 　 100 9.4 7.1 34.2 12.5 12.7 17.0 9.7 17.1 1.3 18.5 7.8
 区部中心部 172 15 10 61 18 19 24 15 27 3 41 16

100 8.7 5.8 35.5 10.5 11.0 14.0 8.7 15.7 1.7 23.8 9.3
 新山の手 361 34 27 114 33 35 80 31 65 7 68 25

100 9.4 7.5 31.6 9.1 9.7 22.2 8.6 18.0 1.9 18.8 6.9
 川の手 178 18 7 76 28 35 20 18 31 0 28 13

地 100 10.1 3.9 42.7 15.7 19.7 11.2 10.1 17.4 0.0 15.7 7.3
区部計　　　 711 67 44 251 79 89 124 64 123 10 137 54

100 9.4 6.2 35.3 11.1 12.5 17.4 9.0 17.3 1.4 19.3 7.6
域  多摩東部 195 19 18 66 28 22 32 26 35 2 37 8

100 9.7 9.2 33.8 14.4 11.3 16.4 13.3 17.9 1.0 19.0 4.1
 多摩南部 117 12 9 33 17 16 19 11 21 2 15 18

別 100 10.3 7.7 28.2 14.5 13.7 16.2 9.4 17.9 1.7 12.8 15.4
 多摩西部 39 2 4 13 9 8 6 2 3 0 7 3

100 5.1 10.3 33.3 23.1 20.5 15.4 5.1 7.7 0.0 17.9 7.7
市町村部計　 351 33 31 112 54 46 57 39 59 4 59 29

100 9.4 8.8 31.9 15.4 13.1 16.2 11.1 16.8 1.1 16.8 8.3
 男　　性 471 40 40 145 60 64 81 55 78 5 84 34

性 100 8.5 8.5 30.8 12.7 13.6 17.2 11.7 16.6 1.1 17.8 7.2
別  女　　性 591 60 35 218 73 71 100 48 104 9 112 49

100 10.2 5.9 36.9 12.4 12.0 16.9 8.1 17.6 1.5 19.0 8.3
 ２０歳代 150 6 11 57 14 18 12 36 19 1 21 18

100 4.0 7.3 38.0 9.3 12.0 8.0 24.0 12.7 0.7 14.0 12.0
(20～24歳) 71 1 6 29 5 8 6 19 6 1 13 6

100 1.4 8.5 40.8 7.0 11.3 8.5 26.8 8.5 1.4 18.3 8.5
年 (25～29歳) 79 5 5 28 9 10 6 17 13 0 8 12

100 6.3 6.3 35.4 11.4 12.7 7.6 21.5 16.5 0.0 10.1 15.2
 ３０歳代 181 21 9 62 16 19 33 29 31 3 37 8

齢 100 11.6 5.0 34.3 8.8 10.5 18.2 16.0 17.1 1.7 20.4 4.4
 ４０歳代 199 18 16 59 29 24 33 24 41 3 42 9

100 9.0 8.0 29.6 14.6 12.1 16.6 12.1 20.6 1.5 21.1 4.5
別  ５０歳代 232 25 21 79 32 26 40 11 41 4 37 26

100 10.8 9.1 34.1 13.8 11.2 17.2 4.7 17.7 1.7 15.9 11.2
 ６０歳以上 300 30 18 106 42 48 63 3 50 3 59 22

100 10.0 6.0 35.3 14.0 16.0 21.0 1.0 16.7 1.0 19.7 7.3
 20歳代 75 5 6 28 7 10 9 20 6 0 5 11

100 6.7 8.0 37.3 9.3 13.3 12.0 26.7 8.0 0.0 6.7 14.7
 30歳代 78 5 4 26 7 8 12 16 14 1 14 3

男 100 6.4 5.1 33.3 9.0 10.3 15.4 20.5 17.9 1.3 17.9 3.8
 40歳代 90 6 7 17 11 10 18 14 21 2 18 5

100 6.7 7.8 18.9 12.2 11.1 20.0 15.6 23.3 2.2 20.0 5.6
性  50歳代 97 12 10 33 15 13 12 4 17 0 17 10

性 100 12.4 10.3 34.0 15.5 13.4 12.4 4.1 17.5 0.0 17.5 10.3
別  60歳以上 131 12 13 41 20 23 30 1 20 2 30 5
・ 100 9.2 9.9 31.3 15.3 17.6 22.9 0.8 15.3 1.5 22.9 3.8
年  20歳代 75 1 5 29 7 8 3 16 13 1 16 7
齢 100 1.3 6.7 38.7 9.3 10.7 4.0 21.3 17.3 1.3 21.3 9.3
別  30歳代 103 16 5 36 9 11 21 13 17 2 23 5

女 100 15.5 4.9 35.0 8.7 10.7 20.4 12.6 16.5 1.9 22.3 4.9
 40歳代 109 12 9 42 18 14 15 10 20 1 24 4

100 11.0 8.3 38.5 16.5 12.8 13.8 9.2 18.3 0.9 22.0 3.7
性  50歳代 135 13 11 46 17 13 28 7 24 4 20 16

100 9.6 8.1 34.1 12.6 9.6 20.7 5.2 17.8 3.0 14.8 11.9
 60歳以上 169 18 5 65 22 25 33 2 30 1 29 17

100 10.7 3.0 38.5 13.0 14.8 19.5 1.2 17.8 0.6 17.2 10.1
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立ち会い 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 演説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や論評　 必要なし
全　　　体 1,062 100 75 363 133 135 181 103 182 14 196 83

 　 100 9.4 7.1 34.2 12.5 12.7 17.0 9.7 17.1 1.3 18.5 7.8
 自　営　業 127 11 11 47 14 17 24 5 25 3 25 10

100 8.7 8.7 37.0 11.0 13.4 18.9 3.9 19.7 2.4 19.7 7.9
 農林漁業 2 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0

100 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 商工・ 68 6 5 23 6 8 12 2 12 1 16 7
　サービス業 100 8.8 7.4 33.8 8.8 11.8 17.6 2.9 17.6 1.5 23.5 10.3
 自由業 57 5 6 22 7 9 12 3 13 2 9 3

100 8.8 10.5 38.6 12.3 15.8 21.1 5.3 22.8 3.5 15.8 5.3
 勤　め　人 437 43 30 141 51 50 61 68 76 6 71 39

100 9.8 6.9 32.3 11.7 11.4 14.0 15.6 17.4 1.4 16.2 8.9
 経営・ 50 3 3 12 10 8 8 6 8 1 13 1
 　　管理職 100 6.0 6.0 24.0 20.0 16.0 16.0 12.0 16.0 2.0 26.0 2.0
 技術職 64 4 4 23 7 12 10 12 11 0 8 5

職 100 6.3 6.3 35.9 10.9 18.8 15.6 18.8 17.2 0.0 12.5 7.8
 事務職 131 14 11 48 13 14 18 22 31 2 13 11

100 10.7 8.4 36.6 9.9 10.7 13.7 16.8 23.7 1.5 9.9 8.4
業  研究・ 22 2 1 7 3 4 4 2 2 0 7 0

 　　専門職 100 9.1 4.5 31.8 13.6 18.2 18.2 9.1 9.1 0.0 31.8 0.0
 現業・ 42 4 2 11 3 3 5 8 9 0 8 5

別  　　技能職 100 9.5 4.8 26.2 7.1 7.1 11.9 19.0 21.4 0.0 19.0 11.9
 販売・ 128 16 9 40 15 9 16 18 15 3 22 17
　サービス業 100 12.5 7.0 31.3 11.7 7.0 12.5 14.1 11.7 2.3 17.2 13.3

 無　　職 498 46 34 175 68 68 96 30 81 5 100 34
100 9.2 6.8 35.1 13.7 13.7 19.3 6.0 16.3 1.0 20.1 6.8

 主　婦 318 32 17 123 45 44 57 19 52 5 59 22
100 10.1 5.3 38.7 14.2 13.8 17.9 6.0 16.4 1.6 18.6 6.9

 学　生 20 1 1 8 1 4 2 4 0 0 6 3
100 5.0 5.0 40.0 5.0 20.0 10.0 20.0 0.0 0.0 30.0 15.0

 無職・ 160 13 16 44 22 20 37 7 29 0 35 9
 　 その他 100 8.1 10.0 27.5 13.8 12.5 23.1 4.4 18.1 0.0 21.9 5.6

 ５年未満 168 15 12 50 19 22 13 40 21 0 34 15
100 8.9 7.1 29.8 11.3 13.1 7.7 23.8 12.5 0.0 20.2 8.9

 １年未満 12 1 0 3 0 0 0 6 4 0 2 0
100 8.3 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0

 ３年未満 66 4 3 16 11 8 5 21 4 0 13 7
居 100 6.1 4.5 24.2 16.7 12.1 7.6 31.8 6.1 0.0 19.7 10.6
住  ５年未満 90 10 9 31 8 14 8 13 13 0 19 8
年 100 11.1 10.0 34.4 8.9 15.6 8.9 14.4 14.4 0.0 21.1 8.9
数  １０年未満 156 12 13 45 23 16 26 20 16 4 35 16
別 100 7.7 8.3 28.8 14.7 10.3 16.7 12.8 10.3 2.6 22.4 10.3

 ２０年未満 209 12 9 82 28 29 27 22 28 3 42 13
100 5.7 4.3 39.2 13.4 13.9 12.9 10.5 13.4 1.4 20.1 6.2

 ２０年以上 529 61 41 186 63 68 115 21 117 7 85 39
100 11.5 7.8 35.2 11.9 12.9 21.7 4.0 22.1 1.3 16.1 7.4
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立ち会い 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 演説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や論評　 必要なし
全　　　体 1,062 100 75 363 133 135 181 103 182 14 196 83

 　 100 9.4 7.1 34.2 12.5 12.7 17.0 9.7 17.1 1.3 18.5 7.8
 反映された 725 76 52 266 101 111 138 75 125 9 112 35

100 10.5 7.2 36.7 13.9 15.3 19.0 10.3 17.2 1.2 15.4 4.8
都  十分反映 148 19 16 60 14 26 19 18 22 0 19 8
民  　　された 100 12.8 10.8 40.5 9.5 17.6 12.8 12.2 14.9 0.0 12.8 5.4
の  まあ反映 577 57 36 206 87 85 119 57 103 9 93 27
意  　　された 100 9.9 6.2 35.7 15.1 14.7 20.6 9.9 17.9 1.6 16.1 4.7
思  反映 225 15 15 73 21 16 32 21 43 4 59 18
反  　されていない 100 6.7 6.7 32.4 9.3 7.1 14.2 9.3 19.1 1.8 26.2 8.0
映  あまり反映 182 15 9 53 15 11 31 18 36 3 48 16
程  されていない 100 8.2 4.9 29.1 8.2 6.0 17.0 9.9 19.8 1.6 26.4 8.8
度  反映されて 43 0 6 20 6 5 1 3 7 1 11 2
別 　　　いない 100 0.0 14.0 46.5 14.0 11.6 2.3 7.0 16.3 2.3 25.6 4.7

 わからない 112 9 8 24 11 8 11 7 14 1 25 30
100 8.0 7.1 21.4 9.8 7.1 9.8 6.3 12.5 0.9 22.3 26.8

 関心があった 771 79 53 306 113 115 152 62 147 12 110 35
100 10.2 6.9 39.7 14.7 14.9 19.7 8.0 19.1 1.6 14.3 4.5

 かなり関心 355 44 26 145 59 63 88 28 75 5 33 9
　　があった 100 12.4 7.3 40.8 16.6 17.7 24.8 7.9 21.1 1.4 9.3 2.5

選  少しは関心 416 35 27 161 54 52 64 34 72 7 77 26
挙 　　があった 100 8.4 6.5 38.7 13.0 12.5 15.4 8.2 17.3 1.7 18.5 6.3
へ  どちらとも 123 5 8 19 8 7 14 17 16 2 42 19
の   　　いえない 100 4.1 6.5 15.4 6.5 5.7 11.4 13.8 13.0 1.6 34.1 15.4
関  関心がなかった 154 16 14 38 12 13 15 24 19 0 42 17
心 100 10.4 9.1 24.7 7.8 8.4 9.7 15.6 12.3 0.0 27.3 11.0
度  あまり関心 112 14 12 24 6 12 14 16 19 0 28 11
別 　がなかった 100 12.5 10.7 21.4 5.4 10.7 12.5 14.3 17.0 0.0 25.0 9.8

 まったく関心 42 2 2 14 6 1 1 8 0 0 14 6
　がなかった 100 4.8 4.8 33.3 14.3 2.4 2.4 19.0 0.0 0.0 33.3 14.3

 わからない、 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 12
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 85.7

支  ある 422 58 32 172 74 75 73 33 71 4 59 22
持 100 13.7 7.6 40.8 17.5 17.8 17.3 7.8 16.8 0.9 14.0 5.2
政  以前はあったが 107 9 6 38 14 11 26 6 20 1 20 3
党    　　今はない 100 8.4 5.6 35.5 13.1 10.3 24.3 5.6 18.7 0.9 18.7 2.8
の  以前からない 237 19 23 72 15 21 59 26 55 4 36 13
有 100 8.0 9.7 30.4 6.3 8.9 24.9 11.0 23.2 1.7 15.2 5.5
無  わからない 36 3 2 10 6 5 5 3 3 1 8 4
別 100 8.3 5.6 27.8 16.7 13.9 13.9 8.3 8.3 2.8 22.2 11.1

問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（具体的なその他の意見）

・ 候補者同士の議論や討論(2人)
・ 日常の政党や候補者の活動や主張が分かるような情報(1人)
・ 他に何か考えてほしい(1人)
・ 相方向の話し合い(1人)
・ 選挙期間を長くしてほしい(1人)
・ 公約実行の見極めをしたいので、それができるような何か(1人)
・ 現職者が公約したことをどの程度実施したかの報告(1人)
・ 何をしてくれるのか？(1人)
・ 一方的な候補者の話だけでなく、ＮＧＯ等の質問に対しての答えを公表してほしい(1人)
・ もっと、情報を読みやすいように配慮してほしい(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１９　投票所で気づいた点（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

記載場所 受付係員 係員の説 係員の対 投票所の 記載場所 書かれて 歩行場所 投票所が 案内表示 不在者投 今のまま わから
全　体 の照明が の対応が 明の仕方 応が無愛 雰囲気が 狭く記入 いる字が に階段等 遠い　　 が少ない 票所わか その他 で問題は ない　

暗い　　 遅い　　 が不親切 想　　　 堅苦しい しにくい 小さい　 段差多い りづらい ない　　
全　　　体 802 27 10 5 30 80 18 21 20 27 22 17 16 563 40

 　 100 3.4 1.2 0.6 3.7 10.0 2.2 2.6 2.5 3.4 2.7 2.1 2.0 70.2 5.0
 区部中心部 123 3 3 2 5 14 0 3 4 1 2 3 3 88 9

100 2.4 2.4 1.6 4.1 11.4 0.0 2.4 3.3 0.8 1.6 2.4 2.4 71.5 7.3
 新山の手 285 8 4 1 16 34 11 11 8 10 8 8 8 194 7

100 2.8 1.4 0.4 5.6 11.9 3.9 3.9 2.8 3.5 2.8 2.8 2.8 68.1 2.5
 川の手 142 3 2 0 4 13 1 2 2 2 5 2 1 103 13

地 100 2.1 1.4 0.0 2.8 9.2 0.7 1.4 1.4 1.4 3.5 1.4 0.7 72.5 9.2
区部計　　　 550 14 9 3 25 61 12 16 14 13 15 13 12 385 29

100 2.5 1.6 0.5 4.5 11.1 2.2 2.9 2.5 2.4 2.7 2.4 2.2 70.0 5.3
域  多摩東部 135 6 1 2 2 10 2 2 4 9 2 1 4 98 4

100 4.4 0.7 1.5 1.5 7.4 1.5 1.5 3.0 6.7 1.5 0.7 3.0 72.6 3.0
 多摩南部 85 7 0 0 3 8 2 3 2 4 4 2 0 53 6

別 100 8.2 0.0 0.0 3.5 9.4 2.4 3.5 2.4 4.7 4.7 2.4 0.0 62.4 7.1
 多摩西部 32 0 0 0 0 1 2 0 0 1 1 1 0 27 1

100 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 6.3 0.0 0.0 3.1 3.1 3.1 0.0 84.4 3.1
市町村部計　 252 13 1 2 5 19 6 5 6 14 7 4 4 178 11

100 5.2 0.4 0.8 2.0 7.5 2.4 2.0 2.4 5.6 2.8 1.6 1.6 70.6 4.4
 男　　性 350 14 3 2 14 32 14 8 7 15 11 10 6 244 17

性 100 4.0 0.9 0.6 4.0 9.1 4.0 2.3 2.0 4.3 3.1 2.9 1.7 69.7 4.9
別  女　　性 452 13 7 3 16 48 4 13 13 12 11 7 10 319 23

100 2.9 1.5 0.7 3.5 10.6 0.9 2.9 2.9 2.7 2.4 1.5 2.2 70.6 5.1
 ２０歳代 86 3 1 0 4 7 2 1 2 4 3 0 0 58 6

100 3.5 1.2 0.0 4.7 8.1 2.3 1.2 2.3 4.7 3.5 0.0 0.0 67.4 7.0
(20～24歳) 37 2 0 0 2 5 1 0 1 1 1 0 0 27 1

100 5.4 0.0 0.0 5.4 13.5 2.7 0.0 2.7 2.7 2.7 0.0 0.0 73.0 2.7
年 (25～29歳) 49 1 1 0 2 2 1 1 1 3 2 0 0 31 5

100 2.0 2.0 0.0 4.1 4.1 2.0 2.0 2.0 6.1 4.1 0.0 0.0 63.3 10.2
 ３０歳代 129 6 1 3 6 13 3 2 1 3 2 3 1 91 9

齢 100 4.7 0.8 2.3 4.7 10.1 2.3 1.6 0.8 2.3 1.6 2.3 0.8 70.5 7.0
 ４０歳代 153 6 3 0 4 19 6 5 2 9 8 9 3 102 4

100 3.9 2.0 0.0 2.6 12.4 3.9 3.3 1.3 5.9 5.2 5.9 2.0 66.7 2.6
別  ５０歳代 180 4 2 0 7 17 2 4 5 6 4 3 3 127 11

100 2.2 1.1 0.0 3.9 9.4 1.1 2.2 2.8 3.3 2.2 1.7 1.7 70.6 6.1
 ６０歳以上 254 8 3 2 9 24 5 9 10 5 5 2 9 185 10

100 3.1 1.2 0.8 3.5 9.4 2.0 3.5 3.9 2.0 2.0 0.8 3.5 72.8 3.9
 20歳代 43 2 1 0 0 5 1 0 0 3 0 0 0 30 3

100 4.7 2.3 0.0 0.0 11.6 2.3 0.0 0.0 7.0 0.0 0.0 0.0 69.8 7.0
 30歳代 51 2 0 1 2 2 3 0 0 2 1 1 0 37 3

男 100 3.9 0.0 2.0 3.9 3.9 5.9 0.0 0.0 3.9 2.0 2.0 0.0 72.5 5.9
 40歳代 68 3 1 0 2 6 4 1 1 3 3 5 2 44 4

100 4.4 1.5 0.0 2.9 8.8 5.9 1.5 1.5 4.4 4.4 7.4 2.9 64.7 5.9
性  50歳代 71 1 1 0 4 7 1 1 1 4 3 2 0 48 4

性 100 1.4 1.4 0.0 5.6 9.9 1.4 1.4 1.4 5.6 4.2 2.8 0.0 67.6 5.6
別  60歳以上 117 6 0 1 6 12 5 6 5 3 4 2 4 85 3
・ 100 5.1 0.0 0.9 5.1 10.3 4.3 5.1 4.3 2.6 3.4 1.7 3.4 72.6 2.6
年  20歳代 43 1 0 0 4 2 1 1 2 1 3 0 0 28 3
齢 100 2.3 0.0 0.0 9.3 4.7 2.3 2.3 4.7 2.3 7.0 0.0 0.0 65.1 7.0
別  30歳代 78 4 1 2 4 11 0 2 1 1 1 2 1 54 6

女 100 5.1 1.3 2.6 5.1 14.1 0.0 2.6 1.3 1.3 1.3 2.6 1.3 69.2 7.7
 40歳代 85 3 2 0 2 13 2 4 1 6 5 4 1 58 0

100 3.5 2.4 0.0 2.4 15.3 2.4 4.7 1.2 7.1 5.9 4.7 1.2 68.2 0.0
性  50歳代 109 3 1 0 3 10 1 3 4 2 1 1 3 79 7

100 2.8 0.9 0.0 2.8 9.2 0.9 2.8 3.7 1.8 0.9 0.9 2.8 72.5 6.4
 60歳以上 137 2 3 1 3 12 0 3 5 2 1 0 5 100 7

100 1.5 2.2 0.7 2.2 8.8 0.0 2.2 3.6 1.5 0.7 0.0 3.6 73.0 5.1
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１９　投票所で気づいた点（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

記載場所 受付係員 係員の説 係員の対 投票所の 記載場所 書かれて 歩行場所 投票所が 案内表示 不在者投 今のまま わから
全　体 の照明が の対応が 明の仕方 応が無愛 雰囲気が 狭く記入 いる字が に階段等 遠い　　 が少ない 票所わか その他 で問題は ない　

暗い　　 遅い　　 が不親切 想　　　 堅苦しい しにくい 小さい　 段差多い りづらい ない　　
全　　　体 802 27 10 5 30 80 18 21 20 27 22 17 16 563 40

 　 100 3.4 1.2 0.6 3.7 10.0 2.2 2.6 2.5 3.4 2.7 2.1 2.0 70.2 5.0
 自　営　業 97 2 0 0 6 7 3 2 2 2 5 3 2 72 6

100 2.1 0.0 0.0 6.2 7.2 3.1 2.1 2.1 2.1 5.2 3.1 2.1 74.2 6.2
 農林漁業 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
 商工・ 51 0 0 0 3 5 1 1 1 1 4 1 2 35 4
　サービス業 100 0.0 0.0 0.0 5.9 9.8 2.0 2.0 2.0 2.0 7.8 2.0 3.9 68.6 7.8
 自由業 44 2 0 0 3 1 2 1 1 1 1 2 0 36 2

100 4.5 0.0 0.0 6.8 2.3 4.5 2.3 2.3 2.3 2.3 4.5 0.0 81.8 4.5
 勤　め　人 322 12 6 1 5 24 9 4 6 11 8 7 7 227 20

100 3.7 1.9 0.3 1.6 7.5 2.8 1.2 1.9 3.4 2.5 2.2 2.2 70.5 6.2
 経営・ 42 2 1 0 0 3 3 1 2 2 0 1 1 30 0
 　　管理職 100 4.8 2.4 0.0 0.0 7.1 7.1 2.4 4.8 4.8 0.0 2.4 2.4 71.4 0.0
 技術職 45 0 2 0 0 2 0 0 0 1 2 1 2 33 4

職 100 0.0 4.4 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 2.2 4.4 2.2 4.4 73.3 8.9
 事務職 96 3 1 1 3 7 1 1 0 4 4 3 1 72 3

100 3.1 1.0 1.0 3.1 7.3 1.0 1.0 0.0 4.2 4.2 3.1 1.0 75.0 3.1
業  研究・ 18 1 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 1 13 1

 　　専門職 100 5.6 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 72.2 5.6
 現業・ 32 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 25 2

別  　　技能職 100 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 3.1 0.0 3.1 3.1 78.1 6.3
 販売・ 89 6 1 0 2 10 4 2 2 3 2 1 1 54 10
　サービス業 100 6.7 1.1 0.0 2.2 11.2 4.5 2.2 2.2 3.4 2.2 1.1 1.1 60.7 11.2

 無　　職 383 13 4 4 19 49 6 15 12 14 9 7 7 264 14
100 3.4 1.0 1.0 5.0 12.8 1.6 3.9 3.1 3.7 2.3 1.8 1.8 68.9 3.7

 主　婦 254 7 4 3 12 35 2 9 8 8 5 6 4 179 7
100 2.8 1.6 1.2 4.7 13.8 0.8 3.5 3.1 3.1 2.0 2.4 1.6 70.5 2.8

 学　生 7 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 5 0
100 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0

 無職・ 122 6 0 1 7 13 3 6 4 6 4 1 3 80 7
 　 その他 100 4.9 0.0 0.8 5.7 10.7 2.5 4.9 3.3 4.9 3.3 0.8 2.5 65.6 5.7

 ５年未満 91 3 2 1 3 11 1 0 0 5 4 2 0 57 10
100 3.3 2.2 1.1 3.3 12.1 1.1 0.0 0.0 5.5 4.4 2.2 0.0 62.6 11.0

 １年未満 6 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 4 0
100 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

 ３年未満 39 1 1 1 2 5 0 0 0 2 2 2 0 24 4
居 100 2.6 2.6 2.6 5.1 12.8 0.0 0.0 0.0 5.1 5.1 5.1 0.0 61.5 10.3
住  ５年未満 46 1 1 0 1 4 1 0 0 3 2 0 0 29 6
年 100 2.2 2.2 0.0 2.2 8.7 2.2 0.0 0.0 6.5 4.3 0.0 0.0 63.0 13.0
数  １０年未満 99 4 1 2 5 10 2 1 1 9 6 3 1 70 3
別 100 4.0 1.0 2.0 5.1 10.1 2.0 1.0 1.0 9.1 6.1 3.0 1.0 70.7 3.0

 ２０年未満 164 6 3 1 7 13 5 6 1 2 4 4 2 122 4
100 3.7 1.8 0.6 4.3 7.9 3.0 3.7 0.6 1.2 2.4 2.4 1.2 74.4 2.4

 ２０年以上 448 14 4 1 15 46 10 14 18 11 8 8 13 314 23
100 3.1 0.9 0.2 3.3 10.3 2.2 3.1 4.0 2.5 1.8 1.8 2.9 70.1 5.1
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
問１９　投票所で気づいた点（問４で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

記載場所 受付係員 係員の説 係員の対 投票所の 記載場所 書かれて 歩行場所 投票所が 案内表示 不在者投 今のまま わから
全　体 の照明が の対応が 明の仕方 応が無愛 雰囲気が 狭く記入 いる字が に階段等 遠い　　 が少ない 票所わか その他 で問題は ない　

暗い　　 遅い　　 が不親切 想　　　 堅苦しい しにくい 小さい　 段差多い りづらい ない　　
全　　　体 802 27 10 5 30 80 18 21 20 27 22 17 16 563 40

 　 100 3.4 1.2 0.6 3.7 10.0 2.2 2.6 2.5 3.4 2.7 2.1 2.0 70.2 5.0
 反映された 611 24 7 3 20 58 13 11 16 24 13 10 8 434 31

100 3.9 1.1 0.5 3.3 9.5 2.1 1.8 2.6 3.9 2.1 1.6 1.3 71.0 5.1
都  十分反映 137 7 1 0 3 13 1 1 3 3 3 1 1 95 13
民  　　された 100 5.1 0.7 0.0 2.2 9.5 0.7 0.7 2.2 2.2 2.2 0.7 0.7 69.3 9.5
の  まあ反映 474 17 6 3 17 45 12 10 13 21 10 9 7 339 18
意  　　された 100 3.6 1.3 0.6 3.6 9.5 2.5 2.1 2.7 4.4 2.1 1.9 1.5 71.5 3.8
思  反映 135 2 3 2 8 17 3 10 4 1 7 5 7 88 5
反  　されていない 100 1.5 2.2 1.5 5.9 12.6 2.2 7.4 3.0 0.7 5.2 3.7 5.2 65.2 3.7
映  あまり反映 110 2 2 2 8 15 3 6 4 1 7 5 7 70 5
程  されていない 100 1.8 1.8 1.8 7.3 13.6 2.7 5.5 3.6 0.9 6.4 4.5 6.4 63.6 4.5
度  反映されて 25 0 1 0 0 2 0 4 0 0 0 0 0 18 0
別 　　　いない 100 0.0 4.0 0.0 0.0 8.0 0.0 16.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 72.0 0.0

 わからない 56 1 0 0 2 5 2 0 0 2 2 2 1 41 4
100 1.8 0.0 0.0 3.6 8.9 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 3.6 1.8 73.2 7.1

 関心があった 682 26 9 4 25 72 13 18 17 25 13 14 13 480 35
100 3.8 1.3 0.6 3.7 10.6 1.9 2.6 2.5 3.7 1.9 2.1 1.9 70.4 5.1

 かなり関心 332 14 6 0 15 40 5 12 9 7 9 8 8 224 21
　　があった 100 4.2 1.8 0.0 4.5 12.0 1.5 3.6 2.7 2.1 2.7 2.4 2.4 67.5 6.3

選  少しは関心 350 12 3 4 10 32 8 6 8 18 4 6 5 256 14
挙 　　があった 100 3.4 0.9 1.1 2.9 9.1 2.3 1.7 2.3 5.1 1.1 1.7 1.4 73.1 4.0
へ  どちらとも 68 1 0 0 4 3 5 3 2 0 6 1 2 46 3
の   　　いえない 100 1.5 0.0 0.0 5.9 4.4 7.4 4.4 2.9 0.0 8.8 1.5 2.9 67.6 4.4
関  関心がなかった 50 0 1 1 1 5 0 0 1 2 3 2 1 37 0
心 100 0.0 2.0 2.0 2.0 10.0 0.0 0.0 2.0 4.0 6.0 4.0 2.0 74.0 0.0
度  あまり関心 41 0 1 0 0 5 0 0 1 2 3 2 1 29 0
別 　がなかった 100 0.0 2.4 0.0 0.0 12.2 0.0 0.0 2.4 4.9 7.3 4.9 2.4 70.7 0.0

 まったく関心 9 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0
　がなかった 100 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.9 0.0

 わからない、 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 　答えたくない 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

支  ある 422 18 4 1 12 40 8 14 16 12 11 5 10 294 24
持 100 4.3 0.9 0.2 2.8 9.5 1.9 3.3 3.8 2.8 2.6 1.2 2.4 69.7 5.7
政  以前はあったが 107 2 2 0 9 14 3 0 1 2 4 1 3 76 5
党    　　今はない 100 1.9 1.9 0.0 8.4 13.1 2.8 0.0 0.9 1.9 3.7 0.9 2.8 71.0 4.7
の  以前からない 237 5 4 4 9 24 6 7 3 9 7 11 3 167 8
有 100 2.1 1.7 1.7 3.8 10.1 2.5 3.0 1.3 3.8 3.0 4.6 1.3 70.5 3.4
無  わからない 36 2 0 0 0 2 1 0 0 4 0 0 0 26 3
別 100 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 2.8 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 72.2 8.3

問１９　投票所で気づいた点（具体的なその他の意見）

・ 投票所の人員が多すぎる(3人) ・ 対応がスムーズでよい(1人)
・ 投票所自体が狭い(2人) ・ 係員が親切だった(1人)
・ 不在者投票の手順が複雑(1人)
・ 何をしているのか分からない人がいる
・ 日曜日以外にも投票できるようにしてほしい(1人)
・ 投票率の実況。情報開示(1人)
・ 投票所がもっと近所にたくさんあった方がよい(1人)
・ 投票の仕方がわかりづらい(1人)
・ 段差に注意の表示がない(1人)
・ 仕切をもう少し出してほしい(1人)
・ 掲示に写真を付けてほしい(1人)
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢 Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢
全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳 全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳

２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　 ２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　
全　　　体 1,062 471 591 71 79 181 199 232 300 全　　　体 1,062 471 591 71 79 181 199 232 300

 　 100 44.4 55.6 6.7 7.4 17.0 18.7 21.8 28.2  　 100 44.4 55.6 6.7 7.4 17.0 18.7 21.8 28.2
 区部中心部 172 81 91 20 11 32 25 38 46  自　営　業 127 86 41 0 5 18 20 45 39

100 47.1 52.9 11.6 6.4 18.6 14.5 22.1 26.7 100 67.7 32.3 0.0 3.9 14.2 15.7 35.4 30.7
 新山の手 361 159 202 26 24 53 66 82 110  農林漁業 2 1 1 0 0 0 0 1 1

100 44.0 56.0 7.2 6.6 14.7 18.3 22.7 30.5 100 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0
 川の手 178 63 115 11 13 30 30 41 53  商工・ 68 40 28 0 4 12 9 24 19

地 100 35.4 64.6 6.2 7.3 16.9 16.9 23.0 29.8 　サービス業 100 58.8 41.2 0.0 5.9 17.6 13.2 35.3 27.9
区部計　　　 711 303 408 57 48 115 121 161 209  自由業 57 45 12 0 1 6 11 20 19

100 42.6 57.4 8.0 6.8 16.2 17.0 22.6 29.4 100 78.9 21.1 0.0 1.8 10.5 19.3 35.1 33.3
域  多摩東部 195 87 108 10 18 40 43 34 50  勤　め　人 437 280 157 38 59 91 111 89 49

100 44.6 55.4 5.1 9.2 20.5 22.1 17.4 25.6 100 64.1 35.9 8.7 13.5 20.8 25.4 20.4 11.2
 多摩南部 117 59 58 2 10 21 28 27 29  経営・ 50 42 8 1 0 4 14 21 10

別 100 50.4 49.6 1.7 8.5 17.9 23.9 23.1 24.8  　　管理職 100 84.0 16.0 2.0 0.0 8.0 28.0 42.0 20.0
 多摩西部 39 22 17 2 3 5 7 10 12  技術職 64 53 11 3 13 16 17 9 6

100 56.4 43.6 5.1 7.7 12.8 17.9 25.6 30.8 職 100 82.8 17.2 4.7 20.3 25.0 26.6 14.1 9.4
市町村部計　 351 168 183 14 31 66 78 71 91  事務職 131 64 67 16 20 34 27 21 13

100 47.9 52.1 4.0 8.8 18.8 22.2 20.2 25.9 100 48.9 51.1 12.2 15.3 26.0 20.6 16.0 9.9
 男　　性 471 471 - 36 39 78 90 97 131 業  研究・ 22 14 8 0 2 3 8 2 7

性 100 100.0 - 7.6 8.3 16.6 19.1 20.6 27.8  　　専門職 100 63.6 36.4 0.0 9.1 13.6 36.4 9.1 31.8
別  女　　性 591 - 591 35 40 103 109 135 169  現業・ 42 37 5 4 7 6 13 6 6

100 - 100.0 5.9 6.8 17.4 18.4 22.8 28.6 別  　　技能職 100 88.1 11.9 9.5 16.7 14.3 31.0 14.3 14.3
 ２０歳代 150 75 75 71 79 - - - -  販売・ 128 70 58 14 17 28 32 30 7

100 50.0 50.0 47.3 52.7 - - - - 　サービス業 100 54.7 45.3 10.9 13.3 21.9 25.0 23.4 5.5
(20～24歳) 71 36 35 71 - - - - -  無　　職 498 105 393 33 15 72 68 98 212

100 50.7 49.3 100.0 - - - - - 100 21.1 78.9 6.6 3.0 14.5 13.7 19.7 42.6
年 (25～29歳) 79 39 40 - 79 - - - -  主　婦 318 0 318 3 10 67 61 86 91

100 49.4 50.6 - 100.0 - - - - 100 0.0 100.0 0.9 3.1 21.1 19.2 27.0 28.6
 ３０歳代 181 78 103 - - 181 - - -  学　生 20 13 7 19 0 1 0 0 0

齢 100 43.1 56.9 - - 100.0 - - - 100 65.0 35.0 95.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0
 ４０歳代 199 90 109 - - - 199 - -  無職・ 160 92 68 11 5 4 7 12 121

100 45.2 54.8 - - - 100.0 - -  　 その他 100 57.5 42.5 6.9 3.1 2.5 4.4 7.5 75.6
別  ５０歳代 232 97 135 - - - - 232 -  ５年未満 168 72 96 26 24 39 37 21 21

100 41.8 58.2 - - - - 100.0 - 100 42.9 57.1 15.5 14.3 23.2 22.0 12.5 12.5
 ６０歳以上 300 131 169 - - - - - 300  １年未満 12 4 8 1 3 3 4 1 0

100 43.7 56.3 - - - - - 100.0 100 33.3 66.7 8.3 25.0 25.0 33.3 8.3 0.0
 20歳代 75 75 - 36 39 - - - -  ３年未満 66 31 35 14 7 13 17 8 7

100 100.0 - 48.0 52.0 - - - - 居 100 47.0 53.0 21.2 10.6 19.7 25.8 12.1 10.6
 30歳代 78 78 - - - 78 - - - 住  ５年未満 90 37 53 11 14 23 16 12 14

男 100 100.0 - - - 100.0 - - - 年 100 41.1 58.9 12.2 15.6 25.6 17.8 13.3 15.6
 40歳代 90 90 - - - - 90 - - 数  １０年未満 156 62 94 6 16 48 38 23 25

100 100.0 - - - - 100.0 - - 別 100 39.7 60.3 3.8 10.3 30.8 24.4 14.7 16.0
性  50歳代 97 97 - - - - - 97 -  ２０年未満 209 86 123 13 9 32 54 52 49

性 100 100.0 - - - - - 100.0 - 100 41.1 58.9 6.2 4.3 15.3 25.8 24.9 23.4
別  60歳以上 131 131 - - - - - - 131  ２０年以上 529 251 278 26 30 62 70 136 205
・ 100 100.0 - - - - - - 100.0 100 47.4 52.6 4.9 5.7 11.7 13.2 25.7 38.8
年  20歳代 75 - 75 35 40 - - - - 
齢 100 - 100.0 46.7 53.3 - - - - 
別  30歳代 103 - 103 - - 103 - - - 

女 100 - 100.0 - - 100.0 - - - 
 40歳代 109 - 109 - - - 109 - - 

100 - 100.0 - - - 100.0 - - 
性  50歳代 135 - 135 - - - - 135 - 

100 - 100.0 - - - - 100.0 - 
 60歳以上 169 - 169 - - - - - 169

100 - 100.0 - - - - - 100.0

1



<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢
全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳

２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　
全　　　体 1,062 471 591 71 79 181 199 232 300

 　 100 44.4 55.6 6.7 7.4 17.0 18.7 21.8 28.2
 反映された 725 317 408 46 54 122 140 147 216

100 43.7 56.3 6.3 7.4 16.8 19.3 20.3 29.8
都  十分反映 148 70 78 9 10 25 19 33 52
民  　　された 100 47.3 52.7 6.1 6.8 16.9 12.8 22.3 35.1
の  まあ反映 577 247 330 37 44 97 121 114 164
意  　　された 100 42.8 57.2 6.4 7.6 16.8 21.0 19.8 28.4
思  反映 225 98 127 15 13 43 40 59 55
反  　されていない 100 43.6 56.4 6.7 5.8 19.1 17.8 26.2 24.4
映  あまり反映 182 74 108 11 8 37 32 52 42
程  されていない 100 40.7 59.3 6.0 4.4 20.3 17.6 28.6 23.1
度  反映されて 43 24 19 4 5 6 8 7 13
別 　　　いない 100 55.8 44.2 9.3 11.6 14.0 18.6 16.3 30.2

 わからない 112 56 56 10 12 16 19 26 29
100 50.0 50.0 8.9 10.7 14.3 17.0 23.2 25.9

 関心があった 771 341 430 43 45 119 157 164 243
100 44.2 55.8 5.6 5.8 15.4 20.4 21.3 31.5

 かなり関心 355 162 193 16 28 43 65 74 129
　　があった 100 45.6 54.4 4.5 7.9 12.1 18.3 20.8 36.3

選  少しは関心 416 179 237 27 17 76 92 90 114
挙 　　があった 100 43.0 57.0 6.5 4.1 18.3 22.1 21.6 27.4
へ  どちらとも 123 46 77 9 13 29 13 35 24
の   　　いえない 100 37.4 62.6 7.3 10.6 23.6 10.6 28.5 19.5
関  関心がなかった 154 79 75 17 18 33 27 29 30
心 100 51.3 48.7 11.0 11.7 21.4 17.5 18.8 19.5
度  あまり関心 112 52 60 12 12 27 20 20 21
別 　がなかった 100 46.4 53.6 10.7 10.7 24.1 17.9 17.9 18.8

 まったく関心 42 27 15 5 6 6 7 9 9
　がなかった 100 64.3 35.7 11.9 14.3 14.3 16.7 21.4 21.4

 わからない、 14 5 9 2 3 0 2 4 3
 　答えたくない 100 35.7 64.3 14.3 21.4 0.0 14.3 28.6 21.4

支  ある 422 192 230 21 22 53 67 90 169
持 100 45.5 54.5 5.0 5.2 12.6 15.9 21.3 40.0
政  以前はあったが 107 45 62 3 4 17 26 24 33
党    　　今はない 100 42.1 57.9 2.8 3.7 15.9 24.3 22.4 30.8
の  以前からない 237 98 139 11 19 52 57 60 38
有 100 41.4 58.6 4.6 8.0 21.9 24.1 25.3 16.0
無  わからない 36 15 21 2 4 7 3 6 14
別 100 41.7 58.3 5.6 11.1 19.4 8.3 16.7 38.9
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　
全　　　体 1,062 2 68 57 50 64 131 22 42 128 318 20 160 12 66 90 156 209 529

 　 100 0.2 6.4 5.4 4.7 6.0 12.3 2.1 4.0 12.1 29.9 1.9 15.1 1.1 6.2 8.5 14.7 19.7 49.8
 区部中心部 172 0 13 6 8 5 29 5 5 23 49 5 24 4 12 21 22 30 83

100 0.0 7.6 3.5 4.7 2.9 16.9 2.9 2.9 13.4 28.5 2.9 14.0 2.3 7.0 12.2 12.8 17.4 48.3
 新山の手 361 0 25 25 12 24 48 7 16 35 103 8 58 3 25 23 48 70 192

100 0.0 6.9 6.9 3.3 6.6 13.3 1.9 4.4 9.7 28.5 2.2 16.1 0.8 6.9 6.4 13.3 19.4 53.2
 川の手 178 1 12 6 8 15 15 2 7 17 67 2 26 1 3 12 24 34 104

地 100 0.6 6.7 3.4 4.5 8.4 8.4 1.1 3.9 9.6 37.6 1.1 14.6 0.6 1.7 6.7 13.5 19.1 58.4
区部計　　　 711 1 50 37 28 44 92 14 28 75 219 15 108 8 40 56 94 134 379

100 0.1 7.0 5.2 3.9 6.2 12.9 2.0 3.9 10.5 30.8 2.1 15.2 1.1 5.6 7.9 13.2 18.8 53.3
域  多摩東部 195 1 8 9 14 13 22 6 7 23 60 3 29 3 15 19 38 43 77

100 0.5 4.1 4.6 7.2 6.7 11.3 3.1 3.6 11.8 30.8 1.5 14.9 1.5 7.7 9.7 19.5 22.1 39.5
 多摩南部 117 0 8 8 5 5 12 1 5 28 28 2 15 1 8 8 17 24 59

別 100 0.0 6.8 6.8 4.3 4.3 10.3 0.9 4.3 23.9 23.9 1.7 12.8 0.9 6.8 6.8 14.5 20.5 50.4
 多摩西部 39 0 2 3 3 2 5 1 2 2 11 0 8 0 3 7 7 8 14

100 0.0 5.1 7.7 7.7 5.1 12.8 2.6 5.1 5.1 28.2 0.0 20.5 0.0 7.7 17.9 17.9 20.5 35.9
市町村部計　 351 1 18 20 22 20 39 8 14 53 99 5 52 4 26 34 62 75 150

100 0.3 5.1 5.7 6.3 5.7 11.1 2.3 4.0 15.1 28.2 1.4 14.8 1.1 7.4 9.7 17.7 21.4 42.7
 男　　性 471 1 40 45 42 53 64 14 37 70 0 13 92 4 31 37 62 86 251

性 100 0.2 8.5 9.6 8.9 11.3 13.6 3.0 7.9 14.9 0.0 2.8 19.5 0.8 6.6 7.9 13.2 18.3 53.3
別  女　　性 591 1 28 12 8 11 67 8 5 58 318 7 68 8 35 53 94 123 278

100 0.2 4.7 2.0 1.4 1.9 11.3 1.4 0.8 9.8 53.8 1.2 11.5 1.4 5.9 9.0 15.9 20.8 47.0
 ２０歳代 150 0 4 1 1 16 36 2 11 31 13 19 16 4 21 25 22 22 56

100 0.0 2.7 0.7 0.7 10.7 24.0 1.3 7.3 20.7 8.7 12.7 10.7 2.7 14.0 16.7 14.7 14.7 37.3
(20～24歳) 71 0 0 0 1 3 16 0 4 14 3 19 11 1 14 11 6 13 26

100 0.0 0.0 0.0 1.4 4.2 22.5 0.0 5.6 19.7 4.2 26.8 15.5 1.4 19.7 15.5 8.5 18.3 36.6
年 (25～29歳) 79 0 4 1 0 13 20 2 7 17 10 0 5 3 7 14 16 9 30

100 0.0 5.1 1.3 0.0 16.5 25.3 2.5 8.9 21.5 12.7 0.0 6.3 3.8 8.9 17.7 20.3 11.4 38.0
 ３０歳代 181 0 12 6 4 16 34 3 6 28 67 1 4 3 13 23 48 32 62

齢 100 0.0 6.6 3.3 2.2 8.8 18.8 1.7 3.3 15.5 37.0 0.6 2.2 1.7 7.2 12.7 26.5 17.7 34.3
 ４０歳代 199 0 9 11 14 17 27 8 13 32 61 0 7 4 17 16 38 54 70

100 0.0 4.5 5.5 7.0 8.5 13.6 4.0 6.5 16.1 30.7 0.0 3.5 2.0 8.5 8.0 19.1 27.1 35.2
別  ５０歳代 232 1 24 20 21 9 21 2 6 30 86 0 12 1 8 12 23 52 136

100 0.4 10.3 8.6 9.1 3.9 9.1 0.9 2.6 12.9 37.1 0.0 5.2 0.4 3.4 5.2 9.9 22.4 58.6
 ６０歳以上 300 1 19 19 10 6 13 7 6 7 91 0 121 0 7 14 25 49 205

100 0.3 6.3 6.3 3.3 2.0 4.3 2.3 2.0 2.3 30.3 0.0 40.3 0.0 2.3 4.7 8.3 16.3 68.3
 20歳代 75 0 1 1 0 12 8 0 10 21 0 12 10 2 10 16 8 11 28

100 0.0 1.3 1.3 0.0 16.0 10.7 0.0 13.3 28.0 0.0 16.0 13.3 2.7 13.3 21.3 10.7 14.7 37.3
 30歳代 78 0 9 6 2 14 21 2 5 16 0 1 2 0 8 6 15 14 35

男 100 0.0 11.5 7.7 2.6 17.9 26.9 2.6 6.4 20.5 0.0 1.3 2.6 0.0 10.3 7.7 19.2 17.9 44.9
 40歳代 90 0 3 7 13 13 15 6 13 18 0 0 2 2 7 5 18 21 37

100 0.0 3.3 7.8 14.4 14.4 16.7 6.7 14.4 20.0 0.0 0.0 2.2 2.2 7.8 5.6 20.0 23.3 41.1
性  50歳代 97 0 16 15 19 9 12 0 5 12 0 0 9 0 4 5 10 16 62

性 100 0.0 16.5 15.5 19.6 9.3 12.4 0.0 5.2 12.4 0.0 0.0 9.3 0.0 4.1 5.2 10.3 16.5 63.9
別  60歳以上 131 1 11 16 8 5 8 6 4 3 0 0 69 0 2 5 11 24 89
・ 100 0.8 8.4 12.2 6.1 3.8 6.1 4.6 3.1 2.3 0.0 0.0 52.7 0.0 1.5 3.8 8.4 18.3 67.9
年  20歳代 75 0 3 0 1 4 28 2 1 10 13 7 6 2 11 9 14 11 28
齢 100 0.0 4.0 0.0 1.3 5.3 37.3 2.7 1.3 13.3 17.3 9.3 8.0 2.7 14.7 12.0 18.7 14.7 37.3
別  30歳代 103 0 3 0 2 2 13 1 1 12 67 0 2 3 5 17 33 18 27

女 100 0.0 2.9 0.0 1.9 1.9 12.6 1.0 1.0 11.7 65.0 0.0 1.9 2.9 4.9 16.5 32.0 17.5 26.2
 40歳代 109 0 6 4 1 4 12 2 0 14 61 0 5 2 10 11 20 33 33

100 0.0 5.5 3.7 0.9 3.7 11.0 1.8 0.0 12.8 56.0 0.0 4.6 1.8 9.2 10.1 18.3 30.3 30.3
性  50歳代 135 1 8 5 2 0 9 2 1 18 86 0 3 1 4 7 13 36 74

100 0.7 5.9 3.7 1.5 0.0 6.7 1.5 0.7 13.3 63.7 0.0 2.2 0.7 3.0 5.2 9.6 26.7 54.8
 60歳以上 169 0 8 3 2 1 5 1 2 4 91 0 52 0 5 9 14 25 116

100 0.0 4.7 1.8 1.2 0.6 3.0 0.6 1.2 2.4 53.8 0.0 30.8 0.0 3.0 5.3 8.3 14.8 68.6
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　
全　　　体 1,062 2 68 57 50 64 131 22 42 128 318 20 160 12 66 90 156 209 529

 　 100 0.2 6.4 5.4 4.7 6.0 12.3 2.1 4.0 12.1 29.9 1.9 15.1 1.1 6.2 8.5 14.7 19.7 49.8
 自　営　業 127 2 68 57 - - - - - - - - - 0 3 7 12 26 79

100 1.6 53.5 44.9 - - - - - - - - - 0.0 2.4 5.5 9.4 20.5 62.2
 農林漁業 2 2 - - - - - - - - - - - 0 0 0 0 0 2

100 100.0 - - - - - - - - - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
 商工・ 68 - 68 - - - - - - - - - - 0 1 3 5 15 44
　サービス業 100 - 100.0 - - - - - - - - - - 0.0 1.5 4.4 7.4 22.1 64.7
 自由業 57 - - 57 - - - - - - - - - 0 2 4 7 11 33

100 - - 100.0 - - - - - - - - - 0.0 3.5 7.0 12.3 19.3 57.9
 勤　め　人 437 - - - 50 64 131 22 42 128 - - - 8 35 43 70 83 198

100 - - - 11.4 14.6 30.0 5.0 9.6 29.3 - - - 1.8 8.0 9.8 16.0 19.0 45.3
 経営・ 50 - - - 50 - - - - - - - - 1 3 1 7 12 26
 　　管理職 100 - - - 100.0 - - - - - - - - 2.0 6.0 2.0 14.0 24.0 52.0
 技術職 64 - - - - 64 - - - - - - - 0 5 9 11 11 28

職 100 - - - - 100.0 - - - - - - - 0.0 7.8 14.1 17.2 17.2 43.8
 事務職 131 - - - - - 131 - - - - - - 2 13 13 19 21 63

100 - - - - - 100.0 - - - - - - 1.5 9.9 9.9 14.5 16.0 48.1
業  研究・ 22 - - - - - - 22 - - - - - 2 1 1 3 6 9

 　　専門職 100 - - - - - - 100.0 - - - - - 9.1 4.5 4.5 13.6 27.3 40.9
 現業・ 42 - - - - - - - 42 - - - - 1 2 3 5 6 25

別  　　技能職 100 - - - - - - - 100.0 - - - - 2.4 4.8 7.1 11.9 14.3 59.5
 販売・ 128 - - - - - - - - 128 - - - 2 11 16 25 27 47
　サービス業 100 - - - - - - - - 100.0 - - - 1.6 8.6 12.5 19.5 21.1 36.7

 無　　職 498 - - - - - - - - - 318 20 160 4 28 40 74 100 252
100 - - - - - - - - - 63.9 4.0 32.1 0.8 5.6 8.0 14.9 20.1 50.6

 主　婦 318 - - - - - - - - - 318 - - 3 14 23 62 74 142
100 - - - - - - - - - 100.0 - - 0.9 4.4 7.2 19.5 23.3 44.7

 学　生 20 - - - - - - - - - - 20 - 0 4 3 2 7 4
100 - - - - - - - - - - 100.0 - 0.0 20.0 15.0 10.0 35.0 20.0

 無職・ 160 - - - - - - - - - - - 160 1 10 14 10 19 106
 　 その他 100 - - - - - - - - - - - 100.0 0.6 6.3 8.8 6.3 11.9 66.3

 ５年未満 168 0 4 6 5 14 28 4 6 29 40 7 25 12 66 90 - - - 
100 0.0 2.4 3.6 3.0 8.3 16.7 2.4 3.6 17.3 23.8 4.2 14.9 7.1 39.3 53.6 - - - 

 １年未満 12 0 0 0 1 0 2 2 1 2 3 0 1 12 - - - - - 
100 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 16.7 8.3 16.7 25.0 0.0 8.3 100.0 - - - - - 

 ３年未満 66 0 1 2 3 5 13 1 2 11 14 4 10 - 66 - - - - 
居 100 0.0 1.5 3.0 4.5 7.6 19.7 1.5 3.0 16.7 21.2 6.1 15.2 - 100.0 - - - - 
住  ５年未満 90 0 3 4 1 9 13 1 3 16 23 3 14 - - 90 - - - 
年 100 0.0 3.3 4.4 1.1 10.0 14.4 1.1 3.3 17.8 25.6 3.3 15.6 - - 100.0 - - - 
数  １０年未満 156 0 5 7 7 11 19 3 5 25 62 2 10 - - - 156 - - 
別 100 0.0 3.2 4.5 4.5 7.1 12.2 1.9 3.2 16.0 39.7 1.3 6.4 - - - 100.0 - - 

 ２０年未満 209 0 15 11 12 11 21 6 6 27 74 7 19 - - - - 209 - 
100 0.0 7.2 5.3 5.7 5.3 10.0 2.9 2.9 12.9 35.4 3.3 9.1 - - - - 100.0 - 

 ２０年以上 529 2 44 33 26 28 63 9 25 47 142 4 106 - - - - - 529
100 0.4 8.3 6.2 4.9 5.3 11.9 1.7 4.7 8.9 26.8 0.8 20.0 - - - - - 100.0
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<選挙に関する世論調査(東京都議会議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　
全　　　体 1,062 2 68 57 50 64 131 22 42 128 318 20 160 12 66 90 156 209 529

 　 100 0.2 6.4 5.4 4.7 6.0 12.3 2.1 4.0 12.1 29.9 1.9 15.1 1.1 6.2 8.5 14.7 19.7 49.8
 反映された 725 2 45 42 34 43 92 13 31 84 226 12 101 6 40 57 113 146 363

100 0.3 6.2 5.8 4.7 5.9 12.7 1.8 4.3 11.6 31.2 1.7 13.9 0.8 5.5 7.9 15.6 20.1 50.1
都  十分反映 148 1 8 12 4 10 18 4 6 18 41 2 24 2 11 16 14 18 87
民  　　された 100 0.7 5.4 8.1 2.7 6.8 12.2 2.7 4.1 12.2 27.7 1.4 16.2 1.4 7.4 10.8 9.5 12.2 58.8
の  まあ反映 577 1 37 30 30 33 74 9 25 66 185 10 77 4 29 41 99 128 276
意  　　された 100 0.2 6.4 5.2 5.2 5.7 12.8 1.6 4.3 11.4 32.1 1.7 13.3 0.7 5.0 7.1 17.2 22.2 47.8
思  反映 225 0 18 11 10 13 23 4 8 30 64 4 40 2 18 25 29 47 104
反  　されていない 100 0.0 8.0 4.9 4.4 5.8 10.2 1.8 3.6 13.3 28.4 1.8 17.8 0.9 8.0 11.1 12.9 20.9 46.2
映  あまり反映 182 0 12 9 7 11 19 3 8 24 56 4 29 0 14 22 27 34 85
程  されていない 100 0.0 6.6 4.9 3.8 6.0 10.4 1.6 4.4 13.2 30.8 2.2 15.9 0.0 7.7 12.1 14.8 18.7 46.7
度  反映されて 43 0 6 2 3 2 4 1 0 6 8 0 11 2 4 3 2 13 19
別 　　　いない 100 0.0 14.0 4.7 7.0 4.7 9.3 2.3 0.0 14.0 18.6 0.0 25.6 4.7 9.3 7.0 4.7 30.2 44.2

 わからない 112 0 5 4 6 8 16 5 3 14 28 4 19 4 8 8 14 16 62
100 0.0 4.5 3.6 5.4 7.1 14.3 4.5 2.7 12.5 25.0 3.6 17.0 3.6 7.1 7.1 12.5 14.3 55.4

 関心があった 771 2 48 51 35 49 91 16 28 86 239 7 119 7 40 53 101 156 414
100 0.3 6.2 6.6 4.5 6.4 11.8 2.1 3.6 11.2 31.0 0.9 15.4 0.9 5.2 6.9 13.1 20.2 53.7

 かなり関心 355 1 27 18 18 21 48 9 12 37 98 5 61 4 11 14 38 61 227
　　があった 100 0.3 7.6 5.1 5.1 5.9 13.5 2.5 3.4 10.4 27.6 1.4 17.2 1.1 3.1 3.9 10.7 17.2 63.9

選  少しは関心 416 1 21 33 17 28 43 7 16 49 141 2 58 3 29 39 63 95 187
挙 　　があった 100 0.2 5.0 7.9 4.1 6.7 10.3 1.7 3.8 11.8 33.9 0.5 13.9 0.7 7.0 9.4 15.1 22.8 45.0
へ  どちらとも 123 0 8 3 9 5 13 2 2 20 38 2 21 1 10 15 27 21 49
の   　　いえない 100 0.0 6.5 2.4 7.3 4.1 10.6 1.6 1.6 16.3 30.9 1.6 17.1 0.8 8.1 12.2 22.0 17.1 39.8
関  関心がなかった 154 0 11 2 6 8 25 4 12 20 38 10 18 4 15 22 22 31 60
心 100 0.0 7.1 1.3 3.9 5.2 16.2 2.6 7.8 13.0 24.7 6.5 11.7 2.6 9.7 14.3 14.3 20.1 39.0
度  あまり関心 112 0 7 2 4 5 19 2 9 13 32 7 12 2 6 16 16 28 44
別 　がなかった 100 0.0 6.3 1.8 3.6 4.5 17.0 1.8 8.0 11.6 28.6 6.3 10.7 1.8 5.4 14.3 14.3 25.0 39.3

 まったく関心 42 0 4 0 2 3 6 2 3 7 6 3 6 2 9 6 6 3 16
　がなかった 100 0.0 9.5 0.0 4.8 7.1 14.3 4.8 7.1 16.7 14.3 7.1 14.3 4.8 21.4 14.3 14.3 7.1 38.1

 わからない、 14 0 1 1 0 2 2 0 0 2 3 1 2 0 1 0 6 1 6
 　答えたくない 100 0.0 7.1 7.1 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 21.4 7.1 14.3 0.0 7.1 0.0 42.9 7.1 42.9

支  ある 422 2 31 25 25 21 47 14 15 41 120 3 78 4 18 17 34 76 273
持 100 0.5 7.3 5.9 5.9 5.0 11.1 3.3 3.6 9.7 28.4 0.7 18.5 0.9 4.3 4.0 8.1 18.0 64.7
政  以前はあったが 107 0 6 9 5 3 12 1 4 15 34 0 18 0 9 3 15 25 55
党    　　今はない 100 0.0 5.6 8.4 4.7 2.8 11.2 0.9 3.7 14.0 31.8 0.0 16.8 0.0 8.4 2.8 14.0 23.4 51.4
の  以前からない 237 0 12 10 11 18 34 2 10 29 86 3 22 2 11 23 45 58 98
有 100 0.0 5.1 4.2 4.6 7.6 14.3 0.8 4.2 12.2 36.3 1.3 9.3 0.8 4.6 9.7 19.0 24.5 41.4
無  わからない 36 0 2 0 1 3 3 1 3 4 14 1 4 0 1 3 5 5 22
別 100 0.0 5.6 0.0 2.8 8.3 8.3 2.8 8.3 11.1 38.9 2.8 11.1 0.0 2.8 8.3 13.9 13.9 61.1
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Ⅳ 調査票（写） 



選挙に関する世論調査（東京都議会議員選挙）

支局番号 地点番号 対象番号 調査月日 調査員名 点検者名

0 0 月 日

　　東京都選挙管理委員会から委託を受けて世論調査にまいりました。
　　株式会社日本データ・リサーチと申します。調査の結果はすべて統計的に処理しますので、個人の
　名前が出たりしてご迷惑をかけることは絶対にありません｡ご協力のほど､よろしくお願いいたします｡
　　さて、去る６月２４日に東京都議会議員選挙がありました。本日はこの選挙に関していろいろご質
　問をさせていただきます。よろしくお願いいたします。

【問１】今回の都議会議員議員選挙の結果についておうかがいします。
　　　　都議会議員選挙の投票率は＊＊.＊＊％でした。あなたは今回の選挙を通して、都民の意思
　　　　が反映されたと思いますか。
　　　　この中から、あなたのお考えに近いものを１つ選んで下さい。

1  十分反映された

2  まあ反映された

3  あまり反映されていない

4  反映されていない

5  わからない

《調査員注意１》　　　　　前回に比べ投票率が上昇した場合の【問２】

【問２】今回の選挙では、投票率が＊＊.＊＊％になり、前回の４０.８０％に比べて上昇しましたが、
　　　　投票率が上がったことについて、どのような原因があると思いますか。
　　　　この中からいくつでも選んでください。(複数回答)

1  投票時間の延長や不在者投票の事由の緩和など、投票しやすい環境が整ったから

2  魅力ある候補者が多かったから

3  投票することで都政を変えようと思う人が増えたから

4  都政に関心や興味をもつ人が増えたから

5  マスコミが東京都議会議員選挙に関する報道を盛んに行っていたから

6  選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員などが啓発活動を行っていたから

7  投票に行きやすい天気だったから

8  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

9  わからない

　　　　　　　　　　　　　前回に比べ投票率が下降した場合の【問２】

【問２】今回の選挙では、投票率が＊＊.＊＊％になり、前回の４０.８０％に比べて下降しましたが、
　　　　投票率が下がったことについて、どのような原因があると思いますか。
　　　　この中からいくつでも選んでください。(複数回答)

1  投票場所や投票時間など、投票しやすい環境が整っていなかったから

2  魅力ある候補者が少なかったから

3  投票することで都政を変えようと思う人が少なくなったから

4  都政に関心や興味をもつ人が減ったから

5  マスコミが東京都議会議員選挙に関する報道をあまり取り上げなかったから

6  選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員などによる啓発活動が足りなかったから

7  投票に行きにくい天気だったから

8  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

9  わからない

㈱日本データ・リサーチ
   平成１３年６月
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【問３】あなたは、今回の都議会議員選挙に関心がありましたか。

1  かなり関心があった

2  少しは関心があった

3  どちらともいえない

4  あまり関心がなかった

5  まったく関心がなかった

6  わからない、答えたくない

【問４】ところで、あなたは今回の東京都議会議員選挙では、投票しましたか。

1  ６月２４日の投票日当日に投票した

2  不在者投票で投票した

3  投票しなかった

4  答えたくない

《調査員注意２》【問５】から【問１０】は【問４】で「投票に行った」と答えた方のみに

　　　　　　　　　お尋ねします。

【問５】あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。

　　　　この中からいくつでも選んで下さい。（複数回答）

1  当選させたい候補者がいたから

2  自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから

3  自分の関係する団体、組織、知人にたのまれたから

4  都政を良くするためには、投票することが大切だと思ったから

5  今の都政を変えたいと思ったから

6  投票することは、義務であるから

7  投票することは、権利だから

8  当選させたくない候補者がいたから

9  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

10  わからない

【問６】あなたは、日頃から支持する政党がありますか。この中から１つ選んでください。

1  ある

2  以前はあったが今はない

3  以前からない

4  わからない

【問７】あなたが今回の東京都議会議員選挙で投票する際に、人物と政党とでは、どちらを重視し

　　　　ましたか。この中から１つ選んで下さい。

1  人物

2  政党

3  どちらともいえない

4  わからない
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【問８】あなたが投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。
　　　　この中からいくつでも選んででください。（複数回答）

1  都政全体のことを考えてくれる人だと思ったから
2  自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから
3  候補者の政策や主張に賛成だから
4  地元の利益を考えてくれる人だから
5  自分の仕事や職業上の利益を守ってくれる人だと思ったから
6  自分の支持する政党の推薦する人だから
7  団体や組織や知人に頼まれたから
8  人柄、経歴などから都政を託するのに最適な人だと思ったから
9  テレビや新聞などマスコミを通して知っている人だから
10  家族や友人との選挙に関する話の中で、ふさわしい人だと思ったから
11  ポスターや選挙公報などでふさわしい人だと思ったから
12  特に理由はない（なんとなく）
13  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
14  わからない

【問９】あなたが今回の都議会議員選挙で投票する候補者を決めたのはいつ頃ですか。
　　　　この中から１つ選んで下さい。

1  選挙期間にはいる前から（６月１４日以前）
2  選挙期間の初めごろ（６月１５日ごろ）
3  選挙期間の中ごろ
4  選挙期間の終わりごろ
5  投票日当日（６月２４日）
6  わからない

【問１０】あなたは、今回の都議会議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持って投票しましたか。
　　　　　この中から３つまで選んでください。（複数回答）

1  高齢者対策
2  少子化・子ども対策
3  医療・衛生対策
4  都の行財政改革
5  ごみ・産業廃棄物対策
6  大気・緑化・水質保全など環境保全対策
7  物価・消費者対策
8  税金対策
9  景気・雇用対策
10  中小企業対策
11  学校教育の充実
12  自動車交通対策
13  防犯対策
14  防災対策
15  道路・交通網の整備
16  土地・住宅対策
17  公園、緑地、水辺の整備
18  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　）
19  特にない
20  わからない
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《調査員注意３》【問１１】は【問４】で「投票に行かなかった」と答えた方のみに

　　　　　　　　　お尋ねします。

【問１１】あなたが投票に行かなかったのは、どうしてですか。

　　　　　この中からいくつでも選んで下さい。（複数回答）

1  仕事や商売が忙しく、時間がなかったから

2  旅行に出かけていたから

3  選挙よりも重要な予定があったから

4  天気が悪かったから（暑すぎたから）

5  病気（看病を含む）や体が不自由だったから

6  投票所へ行くのが面倒だったから

7  投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から

8  適当な候補者がいなかったから

9  候補者の人柄や政策がわからなかったから

10  政治や選挙には関心がないから

11  当選する人がほぼ決まっていたから

12  選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから

13  自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから

14  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　）

15  わからない
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【問１２】今回の都議会議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、すすめられたりしたものをこの
　　　　　中からいくつでも選んでください。（複数回答）

【問１３】さらに【問４】で「投票に行った」と答えた方は、それらのうち投票する候補者を
　　　　　決めるのに役立ったものを、この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

【問１２】 【問１３】

見
聞
き
し
た
も
の

候
補
者
を
決
め
る
の
に

役
立
っ
た
も
の

 選挙公報 1 1

 候補者等の新聞広告 2 2

 候補者等のポスター 3 3

 候補者等のはがき 4 4

 候補者等の個人演説会 5 5

 候補者等の街頭演説会 6 6

 候補者等の連呼 7 7

 候補者等の選挙運動自動車 8 8

 政党機関紙、ビラ 9 9

 電話による投票依頼 10 10

 知人、友人、親類などからの勧め 11 11

 仕事関係の団体（同業組合、商店会など）の推薦 12 12

 その他の団体（遺族会、宗教団体、文化団体など）の推薦 13 13

 政党、後援会等の推薦 14 14

 家族との話し合い 15 15

 テレビ、ラジオの選挙報道・評論 16 16

 新聞、雑誌などの選挙報道・評論 17 17

 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　） 18 18

 見たり聞いたりしたものはない 19 -

 役立ったものはない - 20

 わからない、忘れた 21 21

【問１４】今回の東京都議会議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。
　　　　　この中から１つだけ選んでください。

1  よく読んだ

2  ざっと読んだ

3  一部分だけ読んだ

4  読まなかった

5  選挙公報の配布に気づかなかった

6  忘れた

7  わからない
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【問１５】次に、ポスター掲示場についてお伺いします。　今回の都議会議員選挙では、公営の

　　　　　ポスター掲示場が各地域で設置されましたが、あなたはどの程度ご覧になりましたか。

　　　　　この中から１つだけ選んでください。

1  貼ってあるポスターは一枚一枚よく見た

2  関心ある候補者のポスターしか見なかった

3  ほとんど見なかった

4  忘れた

5  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

6  わからない

【問１６】今回の東京都議会議員選挙にあたって、選挙管理委員会は地域の明るい選挙推進委員

　　　　　と一体となって、いろいろな方法で投票参加を呼びかけましたが、この中であなたが

　　　　　見たり、聞いたりしたものを、すべて選んでください。（複数回答）

1  街頭キャンペーン

2  電車・バスの車内広告

3  新聞広告

4  ラッピングバス

5  清掃車のステッカー

6  タクシーのステッカー

7  テレビ・ラジオのＣＭ

8  駅ばりポスター

9  インターネットのホームページ

10  街頭の電光掲示板

11  区市町村の庁舎や施設の懸垂幕や横断幕

12  東京都・区市町村の広報紙

13  区市町村の広報車

14  ウェットティッシュなどの啓発グッズ

15  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

16  見たり、聞いたりしたものはない

17  わからない

【問１７】今回の東京都議会議員選挙にあたり､選挙管理委員会では「きらり一票 ゆめ東京」と

　　　　　いう統一標語を決め、いろいろな広報活動を行いましたが、あなたはこの標語を見た

　　　　　り、聞いたりしましたか。この中から１つだけ選んでください。

1  見たり聞いたりした

2  見たり聞いたりしなかった

3  わからない
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【問１８】選挙にあたって、候補者を決める際の情報や判断材料として、今後どのような情報を

　　　　　増やしてほしいと思いますか。この中から２つまで選んでください。（複数回答）

1  候補者のポスターなど掲示によるもの

2  候補者のビラ、はがきなど有権者に配布されるもの

3  政見放送などテレビ、ラジオを通じてのもの

4  立ち会い演説会（現在は実施されていないが、開催できるようにする）

5  街頭演説、個人演説会

6  選挙公報

7  インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できるようにする）

8  新聞、雑誌などによる選挙関係の報道・論評

9  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

10  別に情報を増やす必要はない

11  わからない

【問１９】今回の選挙で、投票所について特にお気づきになった点について、この中からいくつ

　　　　　でも選んでください。（複数回答）

1  投票所の記載場所の照明が暗い

2  受付で係員の対応が遅い（名簿のチェックなどで）

3  係員の説明の仕方が不親切

4  係員の対応が事務的で無愛想

5  投票所の雰囲気が堅苦しい

6  投票所の記載場所が狭く、記入しにくい

7  候補者の氏名が書かれている字が小さくて見にくい

8  歩行場所に階段など段差が多い

9  投票所が遠い

10  案内表示が少ない

11  不在者投票所がわかりづらい

12  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

13  今のままで問題はない

14  わからない
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（フェイスシート）

Ｆ１ 性　　別

1 男

2 女

Ｆ２ 年　　齢

1  ２０～２４歳

2  ２５～２９歳

3  ３０～３９歳

4  ４０～４９歳

5  ５０～５９歳

6  ６０歳以上

Ｆ３ 本人職業 　あなたの職業は、この中のどれですか。

1  農林漁業

2  商工・サービス業

3  自由業

4  経営・管理職

5  技術職

6  事務職

7  研究・専門職

8  現業・技能職

9  販売・サービス業

10  主婦

11  学生

12  無職・その他

Ｆ４ 居住年数 　あなたは今の区（市町村）にお住まいになって、何年になりますか。

1  １年未満

2  １年以上３年未満

3  ３年以上５年未満

4  ５年以上１０年未満

5  １０年以上２０年未満

6  ２０年以上

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊　　どうもありがとうございました。　　＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊

無
職

自
営
業

勤
め
人
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